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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE, 
CELEBRADA POR EL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO, EL DÍA 16 
DE ÑERO DE 20Q9.

SEÑORES ASISTENTES:

PRESIDENTE;

D. Francisco Manos Ortíz

CONCEJALES;

D*. Piedad Roso Nüúez 
D*. Esther Pulido Canasco 
D“. Ángel Morillo Sánchez 
D“. Francisco Pérez Urbán 
D*. Raque) Fen^ández Morillo 

Jonalhan Hoyos Amame 
D". Paolo de Atalaya 
D .̂ Juan José Perca Morillo 
D*. Uabel M*. Romero González 
íy .  Gcmma Caballero Sánchez 
D*. Tomasa Rodríguez Morillo 
D. Manuel Tena Custodio

SECRETARIO GENERAL;
D. Amonio Raúl Manínez Sánchez

En la villa de Casiuera, siendo las veinte horas y 
cinco minutos del día dieciséis de enero de dos mi) 
nueve, en esla Casa Consistorial, previamente 
convocados al efecto, se constituye el Pleno de la 
Corporación, bajo la Presidencia de su titular, D. 
Francisco Martos Ortiz y con la asistencia de los señores 
Concejales reseñados al margen, al objeto de celebrar 
sesión extraordinaria y urgente, asistidos de mí. el 
Secretario General, D. Antonio Raúl Martínez Sártchez.

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión y 
se pasa a tratar de los asuntos del Orden del Día.

t  > APROBACIÓN DE LA URGENCIA, SI 
PROCEDE.» Toma la palabra el Sr. Alcalde para 
señalar que el objeto de la urgencia del presente Pleno 
viene motivada por lo dispuesto en el Real Decreto Ley 
9/20(18 de 28 de noviembre, por el que se crea un Fondo 
Estatal de Inversión Local, al señalar que el plazo de 
presentación de solicitudes al efecto finaliza el día 24 de 
enero de 2009 y, habida cuenta de la necesidad de 
tramitar las citada.s .solicitudes con anterioridad a dicha 
fecha, a los efectos de que por parte de la Subdelegación 
del Gobierno se subsane cualquier defecto o deficiencia 

en la solicitud de los proyectos objeto de este Fondo, una vez que por parle de la Ofícina Técnica 
Urbanística se han redactado los proyectos que se traen a este Pleno, se hace necesario la 
aprobación urgente del Orden del Día del mismo, sin que sea posible, por la celeridad de los 
plazos, la convocatoria de la Comisión Informativa respectiva.

Sometido a la consideración de los Sres. Concejales presentes, éstos por unanimidad, 
acuerdan la urgencia de la presente sesión.

EXCUSAS DE A SISTE N C IA . Asistieron todos.

CKPUTAOÓN 
DE BADAJOZ



y . .  APROBACIÓN. SI PROCEDE. DE LOS PROYECTOS P E  OBRAS 
RNANCIADOS PO R EL REAL DECRETO-LEY 9/2008. P E  28 DE NOVIEM BRE. 
ro N D O  ESTATAL DE INVERSION LO CA L.-Toma U palabra el Sr. Alcalde, para señalar 
que los proyectos objeto de solicitud por parte de este Ayuntamiento y afectados por el Real 
Decreto Ley 9/2003, son proyectos de obras que vienen a conciliar las necesidades y demandas de 
los ciudadanos. Se trata de conciliar las peticiones efectuadas desde los diferentes ámbitos del 
municipio de Castuera, así se ha intentado recoger las propuestas de Adiser Horizontes, del Foro 
Ciudadano, del PSOE. del PP. de IU. de la Policía Local, del Jefe de Obras.

Para el Sr. Alcalde, los proyectos que se van a aprobar cumplen las tres E que son: 
Empleo, Equidad y Equilibrio territorial.

Así. en cuanto a empleo, «señala el Sr. Alcalde- que también con el contenido del d u d o  
Real Decreto, se ímemará que con los citados proyeaos se contrate al mayor número de personas.

Con la equidad se intenta beneficiar a la mayoría de la gente de Casiuera. para ello, ba 
habido una reunión con todos los constructores, en la cual se trataron las adjudicaciorves de la.s 
obras objeto de los proyectos, dentro de un clima de armonía y consenso.

Equilibrio territorial. Los proyectos presentados, afectan a la mayoría de los barrios de 
Castuera, así se ha intentado beneficiar a todas las partes del municipio de Casiuera.

Finalmente -señala el Sr. Alcalde- que también había que incluir otra E. una E  de 
economía del tiempo del proyecto.

Señala el Sr. Alcalde de forma expresa, su agradecimiento a todos los técnicos que han 
hecho posible la solicitud de los proyectos por pane del Ayuntamiento, muy especialmente a) Sr. 
D. Francisco Benítez-Donoso Lozano, que además de haber redactado la mayoría de los 
proyectos cuya aprobación va a tener lugar en este Pleno, también se le agradece el hecho de que 
interrumpiera su período de vacaciones para la realización de los mismos. Señala asimismo el Sr. 
Alcalde, su felicitación para D. José Mendoza Milara por su colaboración en los proyectos que se 
van a solicitar, a D. Manuel Caballero, por su dedicación y al Seaetario del Ayuntamiento por la 
tramitación de la citada solicitud.

Señala el Sr. Alcaide, que algunos de los proyectos objeto de solicitud, han sido petición 
expresa del Foro Ciudadano, como son la remodelación del barrio del CcttíUo. el pavimentado de 
algunas calles y eliminación de barreras arquiteclónicas. Señala que de las propuestas del Partido 
Popular, se ha cogido la de pavimenur algunas calles, así como mejorar su iluminación. Del 
Grupo iU-SlEX, se ha aceptado la construcción de una pista de pádel. aunque se solicitara por 
ellos una pista de tenis, pero por necesidades debe ser de pádel, así como a la  adecuación de las 
obras de Adif.

Señala el Sr. Alcalde, que le gustaría que las presentes obras se aprobaran por unanimidad 
de lodos los concejales.

Con la venia del Sr. Alcaide, toma la palabra el Concejal del Grupo PP. D. José Perca 
Morillo, para sumarse a la felicitación del Sr. Alcalde a los técnicos municipales por la labor 
realizada. Asimismo sigue interviniendo para preguntar si se ha solicitado apoyo de técnicos de la 
Diputación para la elaboración de los proyectos, posibilidad contemplada dentro del Real Decreto
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CLASE 8A

del Fondo Estatal. A lo que se responde por el Sr. Alcalde que no, porque las 
caracicfisiicas de) municipio, no hacen posible dicha colaboración.

Sigue interviniendo el Sr. Perea, para señalar que la oposición, como siempre, es la última 
en encerarse. Echan de menos una Comisión Informativa previa, para conocer el contenido de los 
proyectos y de que de determinadas actuaciones concretas, como las de la Plaza de San Juan, se 
acaban de enterar ahora.

Toma la palabra la portavoz del Grupo lU-SlEX, D". Tomasa Rodríguez, para señalar que 
desconocen cuales son las obras que se van a someter a aprobación y que en días posteriores 
pa.sarán por las oficinas municipales, para conocer los proyectos objeto de solicitud. Señala que 
comparten el espíritu conciliador de) equipo de gobierno y, por supuesto, las tres E de Empleo. 
Equidad y Equilibrio (erritoríal.

A  continuación pregunta la Sra. Rodríguez, por los procedimientos de adquidicación de 
las diadas obras, a lo que se le contesta por el Sr. Alcalde, que si se trata de obras de menos de 
50.000 F IVA excluido, se adjudicarán directamente, mediante la figura dcl contrato menor y si 
se trata de más de 50.000 €. a través del procedimiento negociado sin publicidad.

Toma la palabra el Sr. Alcalde, para señalar que ios proyectos que se van a a aprobar son:

Urbanización de la Plaza de la Estación de Ferrocarril.

Pavimentación de las calles Plaza de España y otras.

Urbanización de la calle Motor. La cual ya se acordó en el Pleno de 22 de diciembre de
2ÍX18.

Urbanización de la calle Pilar.

Pavimentación de los accesos a nuevos nichos del Cementerio Municpal, ya acordada en 
sesión pie nana de 22 de diciembre de 2008.

Adaptación de pasos para discapacitados.

Construcción de pasos sobreelevados para peatones.

Pavimentación de varías calles

Reposición de acerados en varias calles.

DIPUTACIÓN 
oe BADAJOZ



Construcción de iransforrnador en el barrio del Cerrillo.

Reparación de la cubierta de la Casa de la Cultura.

Para la próxima sesión pleoaria. quedarían los aseos en el Recinto Ferial y actuaciones en 
el Area Deportiva. La idea es que las obras m is grandes sean para las empresas más grandes, que 
son las que han sufrido el mayor número de desempleados.

Pregunta la Sra. Conceja del Grupo lU-SlEX, si se pueden emplear criterios de 
adjudicación de las citadas obras, como que los trabajadores sean de mandantes de empleo y 
cuando se van a adjudicar las citadas obras.

Responde el Sr. Alcalde que se tendrán en cuenta criterios de empleos que generen las 
citadas obras.

Sometido a la consideración de tos señores Concejales, éstos por unanimidad, acuerdan:

PRIMF.r o .» Solicitar, con los requisitos establecidos en el Real Decreto-Ley 9/20Ü8,de 
28 de noviembre y la Resolución de 9 de diciembre de 2008, la inclusión en el Fondo Estatal de 
Inversión Local, de las siguientes obra.s:

- URBANIZACIÓN DE LA PLAZA DE LA ESTACIÓN DE FERROCARRIL
- PAVIMENTACIÓN DE LAS CALLES “P L A M  DE ESPAÑA Y OTRAS".
• CREACIÓN O  ADAPTACIÓN DE PASOS PARA DISCAPAOTADOS.
- CONSTRUCCIÓN DE PASOS SOBREELEVADOS PARA PEATONES.
- REPARACIÓN DE CUBIERTAS PLANAS DE LA CASA DE LA CULTURA DE 

CASTUERA.
• REPOSICIÓN DELPAVIMENTO DE HORMIGÓN EN DIVERSAS CALLES DE 

LA POBLACIÓN.
- SUSTITUCIÓN O  COLOCACIÓN DE PAVIMENTO EN ACERADO EN 

DIVERSAS CALLES DE LA POBLACIÓN.
• CONSTRUCCIÓN TRANSFORMADOR MEfORA INFRAESTRUCTURA 

ELÉCTRICA EN BARRIO DEL CERRILLO. LM .T. CONEXIÓN A RED.

SEG l'N D O .- Facultar al Sr. Alcalde y al Sr. Secretario para que pre.senten la.s 
correspondientes solicitudes en los términos y con las condiciones establecidas en el artículo 5 
del Real Decreto Ley. en relación con el articulo 3 de la Resolución de 9 de diciembre de 2008.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde Presidente, se levantó la 
sesión, siendo las veinte horas y cirtcuenta minutos, de todo lo cual yo, el Secretario General, doy 
fe.

EL ALCALDE PRESIDENTE, EL SECRETARIO GENERAL

l l
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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE, 
CELEBRADA POR EL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO, EL DÍA 20 
DE ENERO DE 2009.

SEÑORES ASISTENTES!

PRESIDENTE:

D. Francisco Manos Ortiz 
CONCEJALES:

D*. Piedad Roso Nüñez 
D*. Esiher Pulido Canasco 

Ángel Morillo Sánchez 
D*. Raquel Fernández Morillo 
]> '. ionalhan Hoyos Amame 
D'. Juan José Perea Morillo 
D*. Habel M^ Romero González

SECRETARIO GENERAL:
D. Antonio Raúl Martínez Sánchez

En la villa <Je Castuera» siendo tas veinte horas 
y cinco minutos det día veinte de enero de dos mil 
nueve, en esta Casa Consistorial, previamente 
convocados al efecto, se constituye el Pleno de la 
Corporación, bajo la Presidencia de su titular. D. 
Francisco Manos Ortiz y con la asistencia de los 
señores Concejales reseñados al margen, al c^jelo de 
celebrar sesión extraordinaria y urgente, asistidos de 
mí. el Secretario General. D. Antonio Raúl Martínez 
Sánchez.

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión 
y se pasa a tratar de los asuntos del Orden del Día,

I.- APROBACIÓN DE LA URGENCIA. SI 
PROCEDE.- Toma la palabra el Sr.Alcalde para 
señalar que el objeto de la urgencia del presente Pleno, 
al igual que la Sesión Plenaría del día 16 de Enero de 

2009. viene motivada por lo di<^uesio en el Real Excreto Ley 9/2008 de 28 de noviembre, por el 
que se crea un Fondo Estatal de Inversión Local, al señalar que el plazo de presentación de 
solicitudes al efecto finaliza e! día 24 de enero de 2(X)9 y. habida cuenta de la necesidad de 
tramitar las citadas solicitudes con anterioridad a dicha fecha, a los efectos de que por parte de la 
Subdelegadón del Gobierno se subsane cualquier defecto o deficiencia en la solicitud de los 
proyectos objeto de este Fondo, una vez que por pane de la ODcina Técnica Urbanística se han 
redactado los proyectos que se traen a este Pleno, se hace necesario la aprobadón urgente del 
Orden del Día del mismo, sin que sea posible, por la celeridad de los plazos, la convocatoria de la 
Comisión Informativa respectiva.

Sometido a la consideración de los Sres. Concejales presentes, éstos por unanimidad, 
acuerdan la u r^n c ia  de ta presente sesión.

2.- EXCUSAS DE ASISTENCIA.- Por el PSOE se excusa la asistencia, el Sr. Concejal 
D^- Francisco Pérez Urbán. Por el Partido Popular, se excusa la asistencia de D '. Paolo de Tena y 
D*. Gema Caballero, Por el Grupo de IU*S1EX no asiste ningún concejal,

cm jTA qm
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y . -  APROBACIÓN. SI PROCEDE, P E  LOS PROYECTOS DE OBRAS 
FINANCIADOS PO R EL REAL DECRETO-LEY 9/2008. DE 28 DE NOVIEMBRE, 
FONDO ESTATAL DE INVERSIÓN LOCAL,» Toma la palabra el Sr. Alcaide para señalar 
que los proyectos objeto de solicitud por parte de este Ayuntamiento y afectados por el Real 
Decreto Ley 9/2008. se ha eleborado tratando de ajustar las cantidades que es necesario aprobar 
en relación con el posterior Pleno que es necesario celebrar, en el que se apruebe la última obra 
objeto de solicitud del presente Fondo de Inversión, al no haberse redactado en el día de la fecha, 
el correspondiente Proyecto.

Las obras objeto de aprobación en el presente Pleno son AMPLIACIÓN DE 
INSTALACIONES DEPORTIVAS con un Presupuesto Total, IVA INCLUlDOde 177.55235C. 
y la Obra PAVIMENTACIÓN Y DISEÑO DE MOBIUARIO URBANO PARA LA CALLE 
CERRILLO con un Presupuesto Total. IVA INCLUIDO de 994 M x m .

A continuación, y siendo las veinte y diez minutos se incorporan a la sesión, los Srs. 
Concejales D .̂ Tomasa Rodríguez Morillo y Manuel Tena Cusiodio.

Sigue interviniendo el Sr. Alcalde para señalar que la única obra que queda pendiente. es 
la de los ASEOS DEL RECINTO FERIAL la cual tiene un Presupuesto de 61.682.21€.

Toma la palabra el Sr. Concejal del Partido Popular, e) Sr. Juan José Perea Morillo, para 
señalar que su Grupo aprobará los proyectos objeto del presente Pleno.

A continuación toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo lU-SIEX la Sra. Tomasa 
Rodríguez Morillo, para señalar que lo primero que van a solicitar es una relación de los 
proyectos aprobados hasta la fecha. A continuación señala que su Grupo solicitó una Pista de 
Tenis, no de Padet, y pregunta al Sr. Alcalde por qué se ha solicitado al final una pista de Padel.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que es la Concejalía de Cultura en relación 
con los técnicos municipales la que ha decantado que al final se solicite la pista de Padel, y que 
todas las Memoría.s de las presentes obras, asi como sus presupuestos están colocadas en el 
servidor municipal, por lo que pude acceder cuando quiera.

Sometido a la consideración de los señores Concejales, éstos por unanimidad, acuerdan:

PRIMERO.* Solicitar, con los requisitos establecidos en el Real Decrelo*Ley 9/2U08.de 
28 de noviembre y la Resolución de 9 de diciembre de 2008, la inclusión en el Fondo Estala) de 
Inversión Local, de las síguíenies c^ras;

•  AMPUACIÓN DE INSTALACIONES DEPORTIVAS
• PAVIMENTACIÓN DE LA CALLE CERRILLO Y DISEÑO DEL MOBILIARIO

URBANO

SEGUNDO.* Facultar al Sr. Alcalde y al Sr. Secretario para que presenten las 
correspondientes solicitudes en las términos y con la.s condiciones establecidas en el articulo 5 
del Real Decreto Ley, en relación con el artículo 3 de la Resolución de 9 de diciembre de 2008.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde Presidente, se levantó la

DIPUTAC
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sesión, siendo las veinte horas y quince minutos, de todo lo cual yo, el Secretario General.
doy fe.

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE, 
CELEBRADA POR EL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO, EL DIA 22 
DE ÑERO DE 2009.

SEÑORES ASISTENTES;

PRESIDF.NTEt

D*. Piedad Roso Núhez

CONCEJALES;

Esther Pulido Carrasco 
D°. Ángel Morillo Sánchez 
IH. Raquel Fernández Morillo 
D°. ionaihan Hoyos Amante 
D°. Paolo de Atalaya 
D .̂ Juan José Perea Morillo 
D*. Isabel M“, Romero González 
D*. Gemma Caballero Sánchez 
D. Manuel Tena Custodio

SECRETARIO HABILITADO;

D. Jesús García Martín

fecha, a los efectos de que por parle 
defecto o deficiencia en la solicitud de

En la villa de Casfuera, siendo las veinte horas y 
ocho minutos del día vintldós de enero de dos mil nueve, 
en esta Casa Consistorial, previamente convocados al 
efecto, se constituye el Pleno de la Corporación, bajo la 
Presidencia de la Primera Teniente de Alcalde. D*. 
Piedad Roso Núñez. por ausencia de su titular, D, 
Francisco Marios Oriiz y con la a.sistencía de los señores 
Concejales reseñados al margen, al objeto de celebrar 
sesión extraordinaria y urgente, asistidos de mí. el 
Secretario Habilitado. D. Jesús García Martín.

Por la Sra. Presidenta se declara abierta la sesión 
y se pasa a tratar de los asuntos del Orden del Día.

1 -  APROBACIÓN DE LA URGENCIA. SI 
PROCEDE.- Toma la palabra la Sra. Presidenta para 
señalar que el objeto de la urgencia del presente Pleno 
vieoe motivada por lo dispuesto en el Real Decreto Ley 
9/2008 de 28 de noviembre, por el que se crea un Fondo 
Estatal de Inversión Local, al señalar que el plazo de 
presentación de solicitudes al efecto finaliza el día 24 de 
enero de 2009 y, habida cuenta de la necesidad de 
tramitar las citadas solicitudes, con anterioridad a dicha 
de la Subdelegación del Gobierno se subsane cualquier 
los proyectos objeto de este Fondo, una vez que por parte

cm jTA gm
D i BADAJOZ



de U Oficina Técnica Urbanística se ha redactado el proyecto de las obras de “Construcción de 
unaeditlcación destinada a aseos públicos del Recinto Ferial de Castuera*'. se hace necesario la 
aprobación urgente del Orden del Día de este Pleno, sin que sea posible, por la celeridad de los 
plazos, la convocatoria de la Comisión Informativa respectiva.

Sometido a la consideración de los Sres. Concejales presentes, estos por unanimidad, 
acuerdan la urgencia de la presente sesión.

2.» EXCUSAS DK ASISTENCIA.» Excusaron su asistencia: el Sr. Alcalde* Presiden te, 
D. Francisco Martes Orliz y los concejales D. Francisco Pérez ürbán. del Grupo PSOE y jy .  
Tomasa Rodríguez Morillo, del Grupo IU*SIEX

y . -  APROBACIÓN. SI PROCEDE. DEL PROYECTO DE OBRAS PE 
C O ^STR D C C rór<  P E  UNA E P in C A C lÓ N  DESTINADA A ASEOS PÚBLICOS DEL 
RECINTO FERIAL DE CASTUERA. FINANCIADOS POR EL REAL DECRETO-LEV 
9/2008. DE 28 DE NOVIEMBRE. FONDO ESTATAL DE INVERSIÓN LOCAL.- Toma la 
palabra la Sra. Presidenta, para manifestar que el presente proyecto de obras, quedó pendiente de 
aprobación en el Pleno anterior, al exceder su presupuesto de ejecución de la cantidad reservada 
para el mismo, por lo que ha sido necesario que. por U Oficina Técnica Urbanística de este 
Ayuntamieruo. se medí fique el presupuesto y memoria del proyecto, para adecuarlo a dicha 
cantidad.

Toma la palabra el Portavoz del Grupo Popular, D. Manuel Paolo de Atalaya de Tena 
Guilléo. para solicitar, si ello fuera posible, la inclusión de una fuenle para beber las personas, 
que se instalaría dentro de fa edificación de tos aseos.

Responde la Sra. Presidenta, que se indicará a los Servidos Técnicos, para que se tenga 
en cuenta la posibilidad de ÍDclutr la instalación de dicha fuente al ejecutar las obras.

Seguidamente toma la palabra el Concejal del PP. D. Juan José Perea Morillo, para 
solicitar que se facilite al Grupo Popular, relación de obras aprobada.^, detallando las empresas 
constructoras que las van a ejecutar, tiempo de ejecución, fechas de realización y personal 
contratado.

La Sra. Presidenta contesta que se les informará puntualmente.

A continuadón, loma la palabra el Concejal del Grupo TU-SIEX. D. Manuel Tena 
Custodio, solidtando se les facilite a su Grupo, un listado resumen de todos los proyectos 
aprobados.

Visto el Real Decreto-Ley 9/200b. de 28 de noviembre, por elque se crean un Fondo 
Estatal de Inversión Local y un Fondo Especial del Estado para la dinamización de la economía y 
el empleo y se aprueban crédilos extraordinarios para atender a su financiación; que en su artículo 
I regula el objeto y en el artículo 3 las obras ñnanclables.

Vista la Disposición Adicional Primera del Real Decreto-Ley que establece los aileríos 
de reparto de) Fondo Estatal de Inversión Local, en relación con la tabla hecha pública por el 
Ministerio de Administraciones Públicas a través de la página www.amp.es. al municipio de 
Castuera le corresponde una financiación máxima por importe de 1.181.397 €.

WPUTA<
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Vista la Resolución de 9 de diciembre de 2008.de la Secrclaría de Estado de Cooperación 
Territorial, por la que se aprueba el modelo para la preseotación de solicitudes, las condiciones 
para la tramitación y la justificación de los recursos librados con cargo al Fondo Estatal de 
Inversión Local, creado por el Real D eaeto  Ley 9/2008, de 28 de noviembre.

Visto todo lo anieríor. el Pleno del Ayuntamiento de Castuera, por unanimidad de los 
Sres. Concejales asistentes, adop tad  siguiente acuerdo:

PRIEM RO.- Solicitar, con los requisitos establecidos en el Real Decreto-Ley 9/20Í18, de 
28 de noviembre y la Resolución de 9 de diciembre de 2008, la inclusión en el Fondo Estatal de 
Inversión Local, de las siguientes obras:

rO N S T R IirC IÓ N  DE ASEOS EN EL RECIN TO  FERIA L DE CASTUERA

SEGUNDO.- Facultar al Sr, Alcalde y al Sr. Secretario para que presenten las 
correspondientes solicitudes en los término y con las condiciones establecidas en el artículo 5 del 
Real Decreto-Ley, en relación con el artículo 3 de la Resolución de 9 de diciembre de 2Ü()8.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por la Sra. Presidenta, se levantó la sesión, 
siendo las veinte horas y veinte minutos, de todo lo cual yo, el Secretario Habilitado, doy fe.

LA P I^ ID E N T A ,

r

ÉL SECRETARK .BlUTADO,

/
/

//

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA PO R EL PLENO DE ESTE 
AYUNTAMIENTO. EL DÍA 4 DE FEBRERO  DE 2009,
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D Franaseo Marios Orttz

D* Píodad Roso Nú fias 
D* Esífier Pulido Carrasco 
D* Raquel Fdaz Mofíño 
0  Angel MorfUo Sáfícftez.
D* Jonsíhan Ho/os A/Tjanre 
D* Paoio de Ata/aya de Te/ja 
O* Juan José Pe/va UonUo 
D* /sabe/María Romero González 
D* Gama CaOalfaro Sánchez 
O* Tomasa Rodríguez Moriffo 
O Manuel Tena Custodio

SeCRETARfO OeMRRML:

D Antof}*e Raúl Marflryez SérKhez 

MTERVDmRAOeMERAL

D* M* del Carmen Sánchez fíometo

En la villa de Castuera, siendo las veinte horas y cinco 
nin^/t08 del día cuatro de  febrero de  dos mil nueve, en esta Casa 
Dor>sistoflal, previamente convocados al efecto, se  c o n s titu í el 

eno de  la Corporación, bajo la Presidencia de su titular, D, 
rancisco Martes Ortiz. con la asistencia de los señores 
oncejaies reseñados al margen, al objeto de celebrar sesión 
dinana. asistidos de mí, el Secretario General O. Antón») Raúl 
rtínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente se  declara abierta la sesión y se  
ja sa  a  tratar de los asuntos enumerados en el Orden del Oía.

EXCUSAS DE ASISTENCIA.. Por el Grupo PSOE 
se excusa la no asistencia del Sr. Concejal D .̂ Francisco Pérez 
Jrbán.

2?.^ RECTIFICACIÓN P 6  ERRORES OE ACTAS 
ANTERIORES.. Una vez leídas tas anteriores actas por los 
leñores concejales, sin que por los mismos se  realicen 
ectificaciones de errores matehales o de hecho a  las mismas, 
puedan aprobadas las actas del día 22 de  diciembre de 2008, 
jel 16 de  enero de  2009 del 20 de  enero de  2009 y 22 de enero 
je  2009. en la forma que aparecen redactadas por el Sr. 
Secretano.

y -  INTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE- :Tom a la palabra el $r. Alcalde para señalar 
que s e  ha procedido a  la firma de un protocolo para regular el tema de la escolaridad 
obligatoria.

Que asimismo s e  ha formulado un conven») con la Consejería de  Educación para el 
mantenimiento de  un aula de  Irjglés.

Que s e  ha procedido a  la aprobación de catorce proyectos del Fondo de Inversión de las 
Entidades Locales.

Que se  ha recibido una carta del Tribunal Superior de Justicia, por la cual s e  acuerda 
llevar a  la Sala de  Gobierno, propuesta a  favor de  O, Jo sé  María Rodríguez Fernández, 
funcionarío de Castuera, para la concesión de  la Medalla de San Raimundo de Peñafor.

4!.; P y  lÓN PE CUENTA PE RESOLUCIONES DE LA ALCALOU DESDE LA 
ULTIMA 8E8H5N ORDINARIA. :  A continuadón, por parte d el Sr. Secretario. s e  da lectura a  las 
Resoluciones dictadas por el Sr. Alcalde, desde la última sesión ordinaria de este  Pleno. Una 
vez leídas por el Sr. Secretario, los Sres. Concejales presentes, toman conocimiento de las 
mismas.

M U Pí^ A
y -  APROBACIÓN INICIAL. SI PROCEDE. DE LA MOOtFtCACIÓN DE 

ORDENANZA REGULADORA DE LA PRESTACIÓN DEL SERVÍCÍÓI 
DOMICILfO.- Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Nuñez. Presidenta de la Comisión 
Informativa, para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la 
Comisión informativa de Hacienda, del día 3 de febrero de  2009, con los votos a  favor de los 
señores concejales integrantes, pertenecientes al PSOE (3) y la abstención de los señores 
concejales del Partido Popular (2) e lU^SiEX (1).
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Toma la pa^b ra  el portavoz del Grupo Popular, D. Manuel Paolo de Atalaya, para 
señalar que su grupo va a  votar a  favor de  la aprobación de la presente modificación de  la 
Orderíanza. en los términos que fue dictaminada en  la Comisión.

Toma la palabra la portavoz del Grupo lU-SlEX, 0^. Tom asa Rodríguez, para solicitar 
que el presente asunto s e  quede sobre la m esa, al no disponer de suficiente tiempo para el 
estudio del mismo, habida cuenta de que la Comisión informativa s e  celebró ayer y no ha tenido 
tiempo para su estudio.

Toma la palabra la Sra. portavoz del Grupo PSOE, 0^. Piedad Roso, para señalar que éi 
objeto de la modificación de la presente Ordenanza e s  intentar paliar un servicio deficitario, ya 
que, entre otros motivos, lo que aporta la Junta de  Extremadura para el mismo, no ^ b r e  el 
coste del ̂ tad o  servicio. Señala asimismo que. desde que el PSOE gobierna, lo único que se  
ha hecho ha sido aplicar medidas sociales y un servicio de calidad. Señala que la presente 
modificación s e  ha basado en referencia a ordenanzas anteñores y supone que la mayoría de 
las p eg o n as  benefciañas y destínatanas de  la misma, se  encuadran en el segundo y tercer 
intervalo de  aplicación de  la misma.

Sometida a  la consideración de los señores Concejales, éstos con los votos a  favor de 
los concejales del PSOE (6), del Grupo Popular (4) y la abstención del Grupo lU-SlEX (2). 
adoptan el siguiente acuerdo:

PRIMERO.-Aprobar la modificación de la Ordenanza del Senrícro de Ayuda a Domicilio y 
Teleasístencia (BOP 12'07-2005) en los artículos que s e  mencionan a  continuación, los cuales 
quedan redactados con el siguiente contenido:

^•Articuio 4.- TARIFA.-

4.1.- E l importe de la Tasa iré en relación a la  capacidad económica y  patrim onial de los 
beneficiarios o usuarios y /o  de su unidad de convivencia y  para elfo se  tomarán en cuenta tos 
ingresos obtenidos por cualquierB de los siguientes conceptos;

a) Los rendimieníos netos derivados de i trabajo, pensiones y  prestaciones 
reconocidas, a s i como poractividBdes empresariales correspondientes a l ejercido ñscal en que 
se recibe e l servicio.

b) io s  rendimientos netos oPtenlctos de capita l mobiliano e mmobiliario de l ejercicio 
económico anterior a la prestación de l servicio.

c ) las p restadoras económ icas corKOdidds coi} cargo a la Ley de  Dependencia 
(prestación eoonóm/ca virKulada a l servicio, prestación económice para cuidados en e l entorno 
fam iliar y  prestacióry ecor}ómica de asistencia personal) y  Plan Conctli® .

Para e l cátouto de la tasa a abonar, por pede del usuario que tenga reconocido al 
cantidades mensuales.

1 RENTA MENSUAL PERSONAL Y /0  FAM ILIAR (En func ió n  de l
COSTE
SERVICIO

DEL 1

1 S M I vigente): ------------1
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Ingresos mfenores a l 75% de l SMI Exentos

Matnmonio que viva solo y  cuyos únicos ingresos sean ios 
derivados de su pensión y  ésta sea en la cuantía mínima esiableoidB 
por la Segundad Soaal para los pensionistas mayores de 65 años, 
con cónyuge a cargo

26% hora

Persona que viva sola y  cuyos únteos ingresos sean los derivados 
de 8U pensión y  ésta sea en te cuantía mínima establecida por la 
Segundad Social pera los pensionistas mayores de 65 años sin 
cónyuge a cargo

30% hora

Ingresos entre la cuantía anterior y  e l 100% de l SMI 35% hora

Ingresas entre 100 y  e l 115% de l SMI 40% hora

Ingresos entre 115 y  e l 125% de l SMI 50% hora

Ingresos entre 125 y  e l 155% del SMI 60% hora

Ingresos entre 155 y  e l 200% de l SMI 60% hora

Ingresos supenores a l 200% de l SMI 100% hora

4.2.- Abonará a l 100% da l coste úel Servicio aquel usuario que p o r razón de! patrim onio del 
cof^jur)to de miembros compatables de ia familia. independier}terT>er>te de cualquiera que sea ¡a 
renta (amiltar según los establecido en e l apartado 4.1. supere las siguientes cantidades:

A).‘  Que la sume de los valores catastrales de las fincas urbanas que perteríezcan a la 
Unicode/ fam iliar exdurda la vtvienda habitual, no supere SO.OQO.OO€.

&).• Que la suma de los valores catastrales de las firKas rústicas que pertaryezcan a la  
unidad fam iliarryo supera los 15 000.00€

C).- Que la sume de los rendim ientos netos reducidos de capdal mobiliaño más e l saldo neto 
de ganaiK ias y  pérdidas patnmoniales pertenecientes a la Unidad FamUiar no supere los 
1.500€,

4 3 -  Aqualtos usuaríoa que. viviendo en una unidad fam iliar compuesta p o r varios miembros, 
solicitaran al Sarvieio de Ayuda a Dom icilio exclusivamente para atenelertes de carácter personel 
se tomaré en cuenta, a efectos de ingresos, los percibidos por la persona a la que se va a prestar 
el servicio y  ios de su cónyuge s i lo  tuviere. SI p o r e l contrario las tareas a desempeñar fuaran de 
carácter domésUco o de o tro  tipo, los Ingresos e tomar en cuenta serian la suma de todos loa 
percibidos por la unidad fam ilia r

4 4 -A lo s  usuarios que les correspondiera pagar de acuerdo a lo  establecido en este articula, se 
les aplicará una reducción del 20% cuando an ia unidad fam iliar da que forme parte, exista algún 
miambro con una Minusvalía Igual o superior a l $S%.

4.6'E l valor hora por la prestación del Servicio de Ayuda a Domicilia, referido en el apartado 4.1 
será de TE/hors. Dicha valor experimentará el Incremento porcentual que proceda según le I Ley 
General de Presupuestos de cada año.

A rtic u lo  5 .' U suarios a tend idos con cargo a l convenio de co laboración para el 
m antenim iento y  financ iac ión  de t se rv ic io  de ayuda a dom iciUo de l S istem a para la  
Autonom ía P ersonal y  A tenc ión  a la  D ependencia .' Estos usuanos abonarán la siguiente 
tanfa en función de sus ingresos.

Renta M ensual y /o  fam ilia r d e l S ervicio

Irygresos in h rio n s  a l 75% de l S M I Exentos

Ingresos entre e l 76 y  e l 125% del SM. l 50 €  mensuales

Ingresos entre e l1 2 6  y  e l 175€ de l S.M I. 60E mensuales
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ingresos entre et 175 y  e l 225€ deí S.M I 70€ mensuales

Ingresos sapenores a i 225€ del S  M.l. 60€ mensuales

A rtícu io  6.- O bligación de  pago.- La obligación de pago de la tasa nace con el 
in icio da la prestación del servicio y  se devengaré. por los meses vencidos, mediante ingreso 
en cualquiera de las cuentas bancarias de titularidad de l Ayuntamiento, en la Caja de la 
Corporación o a través de las auxiliares de l Servicio de Ayuda a Domicilio.

En e l supuesto de impago de la tasa en los plazos que determ ine e l ayuntamiento 
y, previa audiencia de l irrteresado se procederá a la  supresión de la  prestación dei servicio.

A rtícu lo  7.- Sobre reserva de p lazas.- Tertdrón derecho a reserva de plaza (para 
ello deberán form ularla  correspondiente solicitud) aquellos usuarios de l Servicio que tengan 
que ausentarse de su dom icilio habitual por motivos médicos o (amihafes E l periodo máximo 
sobre e l que tendrán derecho a reserva ̂  plaza seré de DOS MESES. Pasado este periodo se 
perderá e l derecho a la prestación de l Servicio; no obstante e l usuario podré form ular nueva 
solicitud.

RECAUDACIÓN y  UQUIOACIÓH.-

A rtic u lo  8.-
La recaudación y  Iktutdación se llevaré a cabo p o r este Ayuntamiento 

mensualmente, mediante le formación de l correspondiente padrón.

A rtícu lo  9.-

Se entenderá que renurKian a la prestación de l Servicro aquellas personas que 
incumplan lo  previsto en la presente Ordenanza, sin perju iao de que las cantidades adeudadas 
puedan se hechas efectivas mediante e l procedim iento de apremio.

DEL SERVICIO DE TELEASISTENCIA.-

A rtícu lo  YO.-
£1 Ayuntamiento de Castuere prestaré e l Servido de Teleasistenda. a aquellos 

destinatarios que tengan derecho a e llo  La prestación de dichos servidos p o r parte de este 
Ayuntamiento será gratuita."

SEGUNDO. Oar al expediente la tramitación y publicidad preceptiva, mediante 
exposición del mismo en el tablón de anuncios de  este  Ayuntamiento y en el Boletín Ofíciel de la 
Provincia, por un plazo de  treinta d ías hábiles, dentro de ios cuales los interesados podrán 
examinarlo y plantear fas reclamaciones que estimen oportunas.

TERCERO. Considerar definitivamente adoptado el Acuerdo, en el supuesto de que no 
se  presentasen reclamaciones al expediente, en et píazo anteriormente indícedo.

6^.. APROBACIÓN INICIAL. SI PROCEDE. DE LA MODIFtCACtÓN DE LA
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0RP6MANZA REGULADORA DEL PRECIO PÚBLICO PE LA PRESTACIÓW DEL SERVICK? 
DE AYUDA A DOMIClUO. AUWEWTAClON. LAVAHPERU Y TELEASISTENCIA- Toma la 
palabra (a Sra. Piedad Roso Nuñsz. Presidenta de ta Comisión Informativa, para señalar que el 
presente asunto tiene por objeto la Modificación de la Ordenanza por la prestación del Servicio 
de Alímentaciór>, Lavandería y Teleasistencia a  Oomidlío y fue dictaminado por la Comisión 
Informativa del día 3 de febrero de 2009, con los votos a  favor de  PSOE (3) y (as abstenciones 
de( Grupo PP {2} e  lU-SlEX (1).

Toma la palabra O. Manuel Paolo de Atalaya, del Grupo PP. para señalar que su grupo 
va a votar a  favor del presente asunto, en los términos en que fue dictaminado porta Comisión 
Informativa.

Tóm ala palabra D*. Tomasa Rodríguez, del Grupo lU-SI EX para señalar que desea  que 
s e  realice un estudio m ás detallado sobre la subida de  predos de la presente Ordenanza, por to 
que solicita quede el asunto sobre la mesa.

Toma la palabra la portavoz del Grupo PSOE. D*, Piedad Roso Núñez. para señalar que 
la Ordar^anza en realidad supone una subida mínima de  predos, que pasa de 6 a  7 €uros y que 
la misma se  actualizará conforme aí íPC.

Sometida a  la consideración de los señcves Cor>ce^les, los mismos con los votos a  favor 
del Grupo PSOE (6} y el Grupo PP (4) y la abstención del Grupo lU-SlEX (2), adoptan ^  
siguiente acuerdo:

1 • Aprobar la modificadón de  la vigente Ordenanza det predo público por la prestación 
del Servido de  Alimentación y Lavandería a  Domicilio, así como de su Ordenanza Reguladora 
(BOP 27-01‘1999). en los artículos que se  enuncian a  continuación, los cuales quedna 
redactados de  la siguiente forma;

ORDENANZA REGULADORA DEL PRECIO PÚBLICO POR PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE 
ALIMENTACIÓN Y UVANDERÍA A DOMÍCIÜO.

Articulo 1. - Concepto.

De conformidad con lo previsto en el artículo 127, en relación con el artículo 41, ambos 
del RD Leg 2/2004, de  S de  Marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales, e ste  Ayuntamiento establece ei precio público por 
prestación del servicio de  alimentación y lavandería a domicilio, a través de  los medios de  la 
Residencia de  Mayores La Serena de Castuera, especificado en la tarifa contenida en el 
apartado segundo, articulo 3 siguiente, que se regirá por la presente Ordenanza.

Articulo 2.- Obligados al pago.

Están obligados al pago del precio público regulado en esta Ordenanza, quienes se 
beneficien del servicio de alimentación y lavandería a domicilio, prestados por este 
Ayuntamiento a  través de  la Residencia de Mayores La Serena.

Articulo 3.- Cuantía.

3.1. La cuantía del precio público regulado en esta  Ordenanza será la fijada en la tarifa 
contenida en el apartado siguiente, mediante la determinación porcentual de los niveles de 
renta de los beneficiarios según los Ingresos mensuales por pensiones que perciban.
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3.2. La tarifa de este  precio público consistirá en un porcentaje del coste efectivo del 
servido, que para e l ano 2009 se establece en 7*00 Curos, desglosados de  la siguiente forma: 
comida 3*80 Euros, cena 1*70 Euros y lavandería 1*50 Euros, conforme se determina a 
continuación:

• Hasta 180*00 E Exentos.
• De180'01 € a 300*00 E. 30%
•De 300*01 < a  360*00 E. 35%
•De 360*01 e  a  420*00 E. 45%
• De 420*01 E a 540*00 E 53%
• Oe 540*01 E a 660*00 € 80%
- Más de 660*00 E. 100%

3.3. El coste del servido fijado, se incrementará aplicando el porcentaje del Indice de Precios 
al Consumo (IPC). que se establezca para anualidades posteriores.

3.4. Las cantidades a satisfacer se  harán a mes vencido y se abonarán únicamente los dias que 
se haya disfrutado del servido.

3.5. No se podrán detraer los costes por los servicios ofertados, independientem ente de  los 
prestados a los beneficiarios conforme a sus necesidades, por lo que no se podrá realizar 
minoración alguna sobre la cantidad to tal del coste del servicio.

DISPOSICIÓN FINAL.-
La presente Ordenanza, que consta de  ocho artículos y una disposición final. 

Entrará en vigor una vez aprobada definitivamente por el Ayuntamiento y publicada se texto 
integro en e l B.O.P. en los términos establecidos e l Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 
Marzo, anteriormente d tada.

SEGUNDO. Dar al expediente la tramitación y publicidad preceptiva, medíante 
exposición del mismo en el tablón de anuncios de este  Ayuntamiento y en el Boletin O ficial de la 
Prüvincia, por un plazo de treinta días hábiles, dentro de los cuales los Interesados podrán 
examinarlo y plantear las reclamaciones que estimen oportunas.

TERCERO. Considerar definitivamente adoptado el Acuerdo, en el supuesto d eq u e  no 
s e  presentasen reclamaciones ai expediente, en el plazo anteriormente indicado.

CUARTO. Considerar definitivamente adoptado el Acuerdo, en el supuesto de que no se 
presentasen reclamaciones al expediente, en el plazo anteriormente indicado.

r . -  APROBACIÓN. SI PROCEDE. DE LA RECTIFICACIÓN DEL INVENTARIO DE 
BIENES. EN LO RELATIVO AL BIEN SITO EN LA CALLE REHOYA. SA OE CASTUERA.-
Toma la palabra la portavoz del Grupo PSOE, D*. Piedad Roso, para señalar que el presente
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asunto fue dictaminado por la Comisión Informativa de fecha 3 de  febrero de 2009, con los votos 
a  favor del Grupo PSOE (3) y la abstención de tos Grupos PP (2) e  lU-SlEX (1).

Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular, para manifestar que su grupo va a  votar 
a favor del presente asunto, aunque como ha repelido en anteriores sesiones plenarías, su 
grupo no está  de acuerdo con la ubicación de la hospedería.

Toma la palabra el portavoz del Grupo lü-SlEX, para señalar que su grupo va a votar a 
favor del presente asunto.

Sometida a la cor)slderdci6n de tos Señores Concejales, éstos por unanimidad, adoptan 
el siguiente acuerdo:

1^.- Rectificar el Inventano de Bienes de la Corporación, en lo relativo al siguiente bien 
inmueble municipal, el cual fue incorporado al mismo con fecha 07-10-1992, en lo relativo a  la 
superficie del mismo, la cual e s  de 681 m2., teniendo el bien las siguientes características.

— Epígrafe: 1.1. FINCAS URBANAS. REFERENCIA: 1.1.00036. PAG. 1
^  Naturaleza del Bien: PATRIMONIAL
— Descripción: Solar situado en la Calle Rehoya. rP 5 A, clasificado según las NNSS
de Planeamiento Municipal c ^ n o  Residencial General {ZONA A) con una edífícabilidad
del 60% y una altura máxima de 2 plantas (7 mts), dotado con todos los Servicios
Urbanísticos.
— Situación: El inmueble está  situado an la C/ Rehoya, rP 5 A de Castuera, situado er\ 

la ladera NO d e  la colina del Xerrillo'. tiene una fuerte pendiente en este  sentido

Linderos:
o Al Norte, con la s ^ e n d a  de Manuel Sánchez Custodio, con DNI 

06.527.970F, Sita en la C/ Rehoya, rf‘ 3. 

o Al Sur. la vivienda de  EP. Manuela López Sierra, con ONI 06.662.415F, 

sita en la C i Rehoya. rP 7, y  con la vivienda de Juan María López 

Pereíra, con ONI 08.528.450G, sita en la C ^ehoya, rP 7A. 

o Al Este con la Futura Calle Vaguada y traseras Calle Cerrillo 

o Al Oeste, con Ja Calle Rehoya.

— Plano de  situación  del bien: Se incorpora al presente certificado.
— Superficie: 681 rrP
— Destino: BIENES DE PROPIOS
— C argas y G ravám anes: Ninguno 
^  Valor: 14.200€
^ O b s e rv a c io n a s :  Ningur^a.

29- Dar cuenta de lo anterior al Negociado de  Inventarlo de Bienes de este 
Ayuntamiento asi como al Registro de  la Propiedad de Castuera, para proceder a  la 
ír>scrípcíón deí citado bien con las características señaladas antehormente.

APROBACtÓfl. SI PROCEDE. P 6  LA COMPATIBILIDAD D6 gABWEL PINO
SÁNCHEZ. PESEMPEfiAR ACTIVIDAD PRIVADA.. Toma la palabra la portavoz del 
Grupo PSOE, D*. Piedad Roso, para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la 
Comisión Informativa de  fecha 3 de febrero de  2009. con los votos a  favor de) Grupo PSOE (3) 
y la abstención de los Grupos PP (2) e  lU-SlEX (1).
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Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular, para s e ñ ^ r  que el presente asunto 
cumple con las condiciones legales exigibles al mismo, de acuerdo al informa de  Secretaría y a 
lo comentado con el Sr. Secretario del Ayuntamiento, su grupo va a  votar a  favor de  la citada 
compatibilidad.

Toma la palabra la Sra. portavoz del Grupo lU-SlEX, D*. Tom asa Rodríguez, para 
señalar que desconoce si hay o no un informe de  Secretaría s ^ r e  e ste  asunto, y le pregunta 
directamente al Sr. Secretario sobre la legalidad aplicable d i presente caso.

Con la venia del Sr, Alcalde, toma la palabra el Sr. Secretano del Ayuntamiento, para 
señalar que los requisitos de compatibilidad del interesado como personal laboral 1Tjo, vienen 
contemplados en la Ley 53/1984 de 26 de diciembre. Ley de  incompatibilidades del personal al 
servicio del sector público, la cual en su  a r t  16.2 cor^templa los r^u ls lto s  para proceder a  la 
compatibilidad del personal que se  acoge a  ta citada Ley. Así señala que lo que s e  cobra en 
montante global en concepto de complementos salanales, no puede exceder del 30% de las 
retribuciones básicas, circunstancia que se  cumple en el presente caso.

En este  momento, siendo las 20 horas y 45 minutos, con la venia del Sr. Presidente, se 
incorpora a  fa sesión, el Concejal del Grupo PSOE, D. Francisco Pérez Urbán.

Toma la palabra la Sra. portavoz del Grupo PSOE D*. Piedad Roso, para señalar que 
desde el pur^to de vista de las necesidades del sen46o, las mismas no quedan afectadas, ya 
que las actividades a  desem peñar en el sector privado, suponen tres horas a  la samarla, con lo 
cual el citado s á l e l o  no queda afectado.

Toma la palabra D*. Tom asa Rodríguez, del Grupo lU-SlEX, para señalar que s e  va a 
abstener en este  asunto, al no conocer los detalles técnicos del mismo.

Toma asimismo la palabra el Concejal de lU-SlEX, D. Manuel Tena Custodio, para 
señalar que en el presente asunto va a formular un voto particular, apartándose de  lo señalado 
por la Sra. portavoz de  su grupo, a  favor de  conceder la compatibilidad a  D. Gabriel Pino 
Sánchez.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, para señalar que el presente reconocimiento 
de compatibilidad a  favor del Sr. Pmo Sánchez, será hasta el m es de junio del presente año.

Sometido a  la consideración de  los señores Concejales, éstos con los votos a favor de 
los concejales Integrantes del Grupo PSOE (7), dei Grupo PP {4) e tU-SlEX (1) y la abstención 
del otro Concejal restante deí Grupo lU-SlEX (1). s e  adopta al siguiente acuerdo;

PRIMERO. Reconocer a  D°. Gabriel Pino Sánchez la compatibilidad con el ejercicio 
de la actividad laboral Dll^MIZAR MAYORES, cuyas característica fundamental es  que 
tiene una duración semanal de 3 horas por la mañana, por entender que con e) ejercicio de 
la misma r>o se  Impide o menoscaba el estricto cumplimiento de  sus deberes y no se
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compromete su imparcialidad e  ir^ependencia. estableciendo expresamente la 
compatibilidad dei Interesado hasta Junio de  2009.

SEGUNDO. Inscribir el Acuerdo del Pleno por el que se  reconoce dicna compabtHlidad 

para desem peñar actividades pnvadas en el correspondiente Registro de  Personal.

TERCERO. Notificar el Acuerdo adoptado al interesado.

9-.APROBACI6 N. 81 PROCEOe. P £  LA AOH£SI<5M_*LCONyEWO MARCO DE 
C Q U eO R A C lÓ N  ENTRE LA CONSEJERIAS DE INDUSTRIAY ENEPQÍA DE LA JUNTADE 
EXTREMADURA Y LAS ENTIDADES GESTORAS PE LOS SITCMAS INTEGRADOS DE 
GESTION <8K31DE RESIDUOS PE APARATOS ELÉCTRICOS Y ELECTRÓNICOS (RAEE1--
Toma la palabra la portavoz del Grupo PSOE, D*. Piedad Roso, para señaiar que el presente 
asunto fue dictaminado por la Comisión Informativa de fecha 3 de febrero de  2009, con los v o t^  
a  favor del Grupo P$OE (3) y la abstención de  los Grupos PP (2) e  lU-SlEX {1).

Sorrvetido a la conaideraclón de los señores Concejales el presente asunto, éstos por 
unanimidad de los asistentes, en número de trece, adoptan el siguiente acuerdo:

Aprobar el Convenio marco de colaboración entre la Consejerías de industria y 
Energía de  la Junta de Extremadura y las entidades gestoras de los sistemas integrados de 
gestión (SIG) de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE).

2^.- Dar traslado del presente acuerdo a fa Consejería de Industria. Energía y Medio 
Ambiente de  la Junta de Extremadura,

10*.‘ M OCIONES NO RESQ LITIV AS.* A  continuación, por orden riguroso de 
entrada en el R e h i ro  General de la Corporación, se da cuenta de las mociones presentadas por 
los Grupos Políticos, para su lectura, debate y votación co el prese ote Pleno.

A continuación, se procede a la lectura de la síguíerite moción, presentada por el PSOE.

MOCIÓN SOBRE MUNICIPIOS Y VIVIENDAS. DECLARACIÓN DE VITORIA, 
PRESENTADA POR EL G R t’PO SOCIALISTA.

El acceso a una vivienda digna en condiciones asequibles es coasiderado por la mayoría 
de españoles, y particularmente los jóvenes, como uno de los problemas m is imponanies a los 
que llenen que hacer frente en su vida cotidiana.

Las políticas 'iibcralizadoras" de los Gobiernos del Partido Popidar crearon un urbanismo 
guiado por la especulación sin control, que provocaron unos efectos perversos sobre el precio del 
suelo y la vivienda cuyas con.secuencias ios socialistas aún estamos combatiendo desde el 
Gobierno, las Comunidades Autónomas y los Ayuntamientos.

La crisis financiera imemacíonal dificulta el acceso al crédito por parte de las familias, al 
tiempo que el sector de la construcción se encuentra inmerso en un ciclo de reajuste de la 
demanda de vivienda libre y destrucción de empleo.

El Gobierno de España, está adoptando importantes decisiones en materia económica con
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el objetivo de generar confianza en la ciudadanía, facilitar la creación de empleo, aportar 
liquidez a las empresas y ai mismo tiempo tratar de dinaniizar la modemizacióo y el desarroilo 
económico de nuestro país.

En este marco, el Gobierno socialista pone en marcha el Plan Estatal de vivienda y 
Rehabilitación para el período 2009-2012 que incorpora un conjunto de actuaciones en tomo a 
tres ejes fundamentales: la construcción de vivienda protegida, el fomentu del alquiler y la 
rehabilitación de cascos históricos, zonas degradadas, y remodelación de barrios, núcleos rurales 
y erradicación del chabolismo e infraviviendas. Del conjunto de estas medidas se van a beneOciar 
más de un millón de hogares.

Para los socialistas las políticas activas de vivienda tienen un carácter integral porque el 
derecho a la vivienda debe ir acompañado de) derecho a la ciudad, del respeto al medio ambiente 
y del desarrollo sostenible.

Nuestra política de vivienda se enmarca dentro de los objetivos de la política económica, 
contribuyendo a fortalecer las políticas sociales con el fin de asegurar a todos los ciudadanos el 
acceso a una vivienda digna a precios asequibles.

Defendemos un modelo de urbanismo sostenlble. transparente y participativo.que busca 
dar respuesta a las necesidades de la ciudadanía, apostando fínnmeme por la vivienda protegida. 
Las políticas públicas de suelo y vivienda deben de ser un isnlrumcnlo de desarrollo aconómico y 
de cohesión social ai servicio de las personas.

Los municipios, motores de la economía y la innovación, capaces de dar respuestas ágiles 
y adaptadas a las necesidades de los ciudadanos, desempeñaran un papel protagonista en la 
creación de empleo, durante los próximos meses, con la gestión eficaz del Fondo de Inversión 
Local de 8 mil millones de Euros.

Porque estamos converteidos de que solo desde la colaboración entre todas las 
Administraciones podremos afrontar en las mejores condiciones la actual situación económica, 
los socialistas MANIFESTAMOS nuestro compromiso con la adopción de las siguientes 
medidas:

• Facilitar el acceso de los ciudadanos a la vivienda mediante U movilización de
suelo público para destinarlo preferentemente a la construcción de viviendas 
prote^das.

Promover la construcción de vivienda pretenda, suficiente y estable.
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Potenciar un parque público de vivienda protegida de calidad en alquiler o con 
opcidn a compra.

FaV o rccer la re h ab i) ilación de v ivie nda.s y barrios degradados, ce niros urbanos, 
cascos históricos y núcleos rurales.

Desarrol I ar med idas que favorezcan la elide iKia energética y la sostenibilidad y 
hacer de la ediftcacióo un sector tecnológicamente avanzado, que impulse el 
desarrollo de una industria auxiliar, que conlribuya a diversiñear el tejido 
productivo y a mejorar la productividad de le economía española.

Incrementar las ayudas económicas a los demandantes de vivienda en alqtúler y 
en compra.

Fomentar el uso de suelo dotadonal para la construcción de aiojamienios 
temporales con servicios comunes para colectivos más desfovotecidos.

• Impu Isar med idas di rígidas a adj udicatarios de viviendas protegidas en situación
de empleo, como los aplazamientos de pagos para pre.servar sus derechos como 
adjudicatarios.

Una vez leída la Moción anterior, toma la palabra el Sr. Alcalde, para señalar que con la 
intención de llegar au n  acuerdo, está dispuesto a quitar de la moción, lo referente al crecimiento 
exacervado y al liberalismo sin freno que se achaca al Partido Popular en la presente moción.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular, Sr. Paolo de Atalaya, para agradecer el 
gesto al Sr. Alcalde, pero que al no conocer con sufíciente detalle la presente moción, su grupo 
no va a votar a favor.

Sometida a la Consideración de los Señores Concejales, éstos con los votos a favor del 
Grupo PSOE(7) y del Grupo lU 'SiEX (2) y con los votos en conira del Grupo PP (4), aprueban 
la presente moción, en los términos que ha sido redactada.

M OCIÓN PRESENTADA POR EL PARTIDO SOaALLSTA,SOBRE CAMPAÑA 
DE PREVENCIÓN DE EMBARAZOS NO DESEADOS Y ENFERMEDADES DE 
TRANSMISIÓN SEXUAL, ENTRE LAS ADOLESCENTES EN ESPAÑA.-

Toma la palabra la Concejala del Partido Socialista, D*. Raquel Fernández Morillo, para 
dar leaura a la siugíente moción:

De acuerdo y al amparo de lo previsto en el Reglamento de Organización. 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, el Grupo Municipal Socialista del 
Ayuntamiento de Casiuera. desea someter a la consideración del Pleno la síugienle MOCIÓN 
relacionada con la campaña de prevención de embarazos no deseados entre las adolescentes en 
España y las ertfermedadesde traasmisión sexual puesta en marcha por el Ministerio de Sanidad 
y Consumo, para su debate en el Pleno:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
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La maternidad no planificada y (as imerrupciones voluntarias del embarazo son una 
realidad en nuestro pais. Se trata de situaciones no deseables y especialmente preocupantes 
cuando las que las sufren son adolescentes.

Los jóvenes en España inician sus relaciones sexuales a edades cada vez más tempranas. 
Según los datos de España del Estudio sobre Conductas de los Escolares Relacionadas con la 
Salud de 2006 (Health Bebaviour in SchooUaged Children) de la Organización Mundial de la 
Salud en colaboración con el Ministerio de Sanidad y Consumo, las chicas y chicos españoles 
tienen su primera relación sexual antes de los 16 años (los chicos a los 14'59 años y las chicas a 
lo s l5 ’62).

Ademls. según los datos del Ministerio de Sanidad y Consumo, en 2007, en España se 
produjeron más de once mil embarazos en chicas menores de 18 años, de los cuales má.sde 7.1XX) 
acabaron en interrupciones voluntarias de embarazos. Esto significa que el número de 
interrupciones voluntarías de embarazos entre jóvenes y adolescentes aumentó en el último año 
un 17%« y que. en los diaz últimos años, la (asa de embarazos de menores de 18 años, se ha 
duplicado al pasar de 3*07 por l .000 en 1007 a 6.3 por 1.000 el pasado año.

Por otra parte, numerosos estudios han puesto de manifiesto la relación que existe entre la 
disminución del número de embarazos y de interrupciones voluntarías de embarazos entre 
adolescentes y la puesta en marcha de planes de educación sexual y de políticas de acceso al uso 
de medios anticonceptivos como el preservativo y la píldora postcoital.

Por todo ello, se considera urgente poner en marcha de forma inmediata y en el marco de 
una Estrategia global de Salud Sexual, una serie de actuaciones que frenen las consecuencias 
negativas de las relaciones sexuales completas sin precauciones de los adolescentes. Siempre 
desde el conocimiento y comprensión de que las relaciones sexuales en esas edades son asumidas 
con naturalidad y forman parte de su vida cotidiana, a diferencia de lo que sucedió en épocas 
anteriores en España.

Asi lo ha hecho el Ministerio de Sanidad de Consumo poniendo en marcha una amplia 
campaña de prevención y educación sexual entre los adolescentes cuyo objetivo es prevenir los 
embarazos no deseados y las enfennedades de transmisión sexual, desde una formación e 
información adecuada y accesible, que pennita a chicas y chicos elegir responsablemente la 
conducta m is favorable para el desarrollo de su sexualidad de manera más segura.

Por ello, el Grupo Municipal Socialista del Ayunlamlento de Castuera. presenta la 
siugicnie MOCIÓN para su considración y aceptación por el Pleno Municipal de los siguientes 
acuerdos:
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1. Instar al Gc^iemo de la Comunidad Autónoma de Extremadura a 
impulsar y trabajar conuntamenie con el Gobierno de España en la 
campaña relativa a la prevención de embarazos no deseados entre 
adolescentes y las enfermedades de transmisión sexual, potenciando sus 
políticas de servicios y prestaciones en materia de antíconcepcíón como 
sistema de prevención de embarazos no deseados y, por tanto de 
interrupciones voluntarias de embarazos. Y, en particular, a colaborar en 
la promoción y difusión de fa campaña lanzada por el Ministerio de 
Sanidad y Consumo para reducir la tasa de embarazos no deseados ertire 
adolescentes.

2. El Ayuntamiento de Castuera, colaborará en el desarrollo de esta campaña 
en su vertiente formalíva e informativa con la finalidad de contribuir a sus 
objetivos.

Una vez leída la presente moción, toma la palabra el Sr. Paolo óe Atalaya, del Grupo 
Popular, para señalar que su grupo no va a votar a favor de la moción, si la misma es un apoyo a 
la interrupción del embarazo.

Toma la palabra el Sr. Alcalde, para explicar el contenido de la presente moción, 
señalando que la misma llene dos apartados completamente distintos: uno de adoptar medidas de 
prevención óe embarazos y otro campaña informativa y de divulgación y que sí se incluye la 
mención a intemipcioDes voluntarias de) embarazo.

Sometida a la consideración de los señores Concejales, éstos con los votos a favor de los 
integrantes del Grupo PSOE (7) y del Grupo lU-SIEX (2) y los votos en contra del Partido 
Popular (4). aprueban la presente moción, en los términos que ba sido redactada,

M OCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO lU-SlEX DE OPOSICIÓN 
MUNICIPAL A LA CONSTRUCCIÓN DE UNA REFINERÍA DE PETRO LEO  EN 
EXTREMADURA, TÉRM IN O  M UNICIPAL DE FUENTE DEL M AESTRE, LOS 
.SANTOS DE M AIMONA Y VILLAFRANCA DE LOS BARROS (BADAJOZ) Y SUS 
INFRAESTRUCTURAS ASOCIADAS.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde bace varios anos se viene realizando la tramitación de un expedineie para la 
Construcción de una reftnería de petróleo en Extremadura, TT.MM. de Fuente del Maestre, Los 
Santos de Maimona y Villaíranca de los Barros (Badajoz), y sus infraestructuras asociadas, laño 
por pane de la Administración extremeña como la del estado. Recientemente, el ld4)74)S pasado 
finalizó la fase de información Pública, donde el cueslionamiento, en contra ha sido, como poco, 
espectacular.

A  lo largo de este tiempo han sido muchas, muchísimas, las manifestaciones populares eo 
el sentido de revisar negativamente esta iniciativa empresarial del grupo Alfonso Gallardo, como 
de proceder a su Declaración de Impacto Ambiental, contraria ya desde el anterior ministerio de 
Medio Arrólleme.

El posicionamiento social, económico, agrario, vecinal se decantó en una Plataforma
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RERNERÍA NO que viene abanderando e su  negativa sin especiales vinculaciones 
políticas y recíentmente con algunos procedimientos judiciales en curso. No obstante. Izquierda 
Unida, como grupo estatal, re^onal y local, ha estado, así mismo, muy atengo y contrarío al 
desarrollo del proyecto por su trascendencia social, su importancia territorial, su inadecuación 
ambiental y por la innecesaria participación económica de la administración regional.

forma:
Las principales argumentaciones, entre otras muchas, pueden resumirse en la siguiente

1. Que la demanda en Extremadura de los productos no justifica esta insulación. Ni 
tampoco a nivel del estado español existe esta necesidad, ya uqe existen 
soluciones distintas para abastecer los mercados en base a la reestructuración por 
parte de la patronal petrolífera española (con ampliaciones de las refínerías 
costeras), además de otras medidas como el cambio ik  los combustibles de origen 
fósil con añadidos de biocombusiibles y la actual reducción déla demanda.

2. La emisión imortantísima de C 0 2  y otros Ga.scs de Efecto Invernadero que 
general un proyecto como éste, empeorarán el panomara del calentamiento global 
de la atmósfera y acelerarán el Cambiio Climático, Igualmente no se colabora con 
la reducción de emisiones comprometida en el protocolo de Kyoto suscrito por 
España.

3. Que se ha decl arado P. I. R. este proyecto con dest ino al mercado nacional. cuando 
las previsiones reales serán de exportación, con lo que decae el objetivo 
fundamental. Además la tendencia internacional es a reducir o dejarlas fuera de 
servicio.

4. Las emj si ones de muchos productos a los cauces y a la atmósfera son diHcí Imen le 
depurables en especial el hexaclorobencerto o las PMIO (o partículas de ha.sia 10 
micrómelros en tamaño) de consecuencias canccrígcs y graves afecciones 
respiratorias para la población del entorno.

5. La demanda y tendencia de la.s economías desarrolladas es sustituir energías 
fósiles por las limpias y alternativas, por lo que debe apostarse desde las 
administraciones en incfcmentar decididamente este escaso 8*10% de aportación 
de las renovebles, en vez de fomentar, proteger y financiar desde Soflex esta 
industria, paradigma de la polución y desarrollo insostenible. Esto no nos sacará 
del puesto último del furgón de cola, pues hay que derivar por otros derroteros 
bien diferentes.
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6. En este senüdo, fomeniai un empleo de calidad, autóctono, accesible desde 
nuestros pueblos y por los pequeños inversores, así como a las PYMES debería 
estar en la primera línea institucional, apoyando los empleos como los tres 
Impuestos por Mw de las eólicas u otras, en vez de los 0.06 puestos/Mw de 
térmicas y afínes.

7. El empleo y el asentamiento de la población no queda asegurado por las grandes 
insiaiaciones industríales, como queda asegurado en Alconcra o Jerez de los 
Caballeros, con fuertes pérdidas de efectivo. Por el contrarío, el desarrollo de un 
tejido industrial local, autóaono. de pequeños y medianos empresarios, como en 
Almendralejo y Villafranca. si crecen y crean riqueza índusiríal y humana.

b. El desarrollo de este proyecto ha estado vinculado al oscurantismo y a la escasez 
de infonnación por parte de los promotores y administración hacia los vecinos 
que la requerían, derechos reconocidos por la constitución españolay diversas 
disposidones comunitarias.

9. Parece claro, por similitud a otras instalaciones similares, que la construcción de 
I t Refinería Balboa afectará a los cultivos de la comarca a través de la 
contaminación aérea, terrestre y acuática, como se muestra en el ejemplo de 
Puerto!laño (única refmería de interior ert la península Ibérica), donde no existe 
ninguan actividad agrícola o ganadera. Un estudio de ASEVEX (Asociadón de 
Empresarios del Vino en Extremadura) calcula unas pérdida.^ de más de 3.ÜÍX) 
millones de €uios en la economía vinícola, sumando las pérdidas dcl valor de la 
tierra, más los puestos de trabajo perdidos y los fondos de comercio de 
viticultores y b o d e ^ s-s in  tomaren cuenta otros sectores productivos agrícolas y 
gaoderos*.

lU. Por fíoalizar, cabe señalar también el inevitable efecto que se derivará del 
oleoducto - o  poliductO' desde el puerto de Huelva, pasando por las provincias de 
Huelva, Sevilla y sur de Badajoz, siguiendo el corredor de la Via de la Plata, los 
varios N-630 y A*66 y Calzada Romana de la Vía de la Plata. Esto desmejorará 
inevitablemente esta imagen de la naturaleza, historia y cultura en Extremadura y 
arruinará la imagen verde que hasta ahora se ha querido conseguir para U 
naturaleza extremeña, además de afectar a los emomos de espacio snaturles como 
DorUna. numerosos U C ’s,ZEPA 's,y Parques Naturales andaluces y extremeños.

En base a lo aniríor se expone en el Plano de la Corporación que adopte los siguientes:

ACUERDOS:

Primero.- £1 Ayuniamiento de Castuera manifiesta su OPOSICIÓN a la instalación de 
refino de petróleos entre las comarcas de Zafra- Río Badión y Tierra de Barros por parte del 
Grupo Industrial del empresario Alfonso Gallardo Diez. Igualmente por la elección y apoyo de 
este tipo de industria obsoleta y peligrosa en nuestra provincia y comunidad autónoma.

Segundo.- Se inste a la administración de Justicia de desestimar las denuncias y 
procedimientos judiciales en curso a los miembros de la Plataforma REFINERÍA NO.
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Tercero.- Se traslade este acuerdo al Ministerio de industria. Turismo y Comercio, asi 
como al de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino. Igualmente a la Consejería de Industria, 
Ener^'a y Medio Ambiente y a la de Agricultura y Desarrollo Rural.

Toma la p a le ra  el Sr. Alcalde, para señalar que su grupo va a volar no a la presente 
moción, sin perjuicio de compartir las inquietudes y preocupaciones que pudieran aparecer 
reflejadas en la misma. Señala el Sr. Alcalde que se remitirá la oposición del PSOE de Cascuera a 
la presente moción y que no hay que perder de vista que se trata de un derecho constitucional el 
que un particular instale una industria dentro de un marco jurídico. De ahí que los argumentos del 
sí sean más fáciles de defender que los del no.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular. D. Paolo de Atalaya, para señalar que su 
grupo va a votar no a la presente moción, ya que esperará a los informes de los organismos 
sectoriales y en cortsecuencia, se pronunciará una vez conocidos los mismos.

Sometido a la consideración de los Sres. Concejales, éstos, cort los votos a favor de los 
concejales dcl Grupo PSOE (7) y PP (4) y los votos en contra de los concejales del Grupo lU- 
Si£X  (2). acuerdan no aprobar (a moción en los términos en que ha sido presentada.

I2.> SECCIÓN DE URGENCIAS.* Al amparo de lo preceptuado en el Ari- 91.4 del 
ROF, el Sr- Alcalde, concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y antes de 
pasar al tumo de Ruegos y Pregumas. pregunta si algún Grupo Político, desea someter a la 
consideración del Pleno, algún asumo no incluido en el Orden del Día del presente Pleno y que 
sea necesario introducir en el mismo por razones de urgencia.

No se presenta ningún asumo para ser tratado en este pumo.

12*.* RUEGOS Y PRECirNTAS.* Abierto por el Sr. Alcalde, el tumo de ruegos y 
preguntas, toma la palabra el Sr. Paolo de Atalaya, del Grupo PP, para formular la.s siguientes 
preguntas, las cuales fueron presentada por escrito con fecha 28-01-2009.

Sobre el estado de ejecución de ios obras de ia Posada dei Títere.

Responde la Sra. Portavoz dcl PSOE, que dichas obras están totalmente terminadas y 
pendientes den enganche eléctrico por Ibcrdroía.

2 *- Sobre el estado de ejecución y  fecha prevista de finalización de las obras de 
remodelación de la caite Santa Ana.

Contesta D*. Piedad Roso Núñez. que la obra finalizará a últimos de febrero y que las
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farolas retiradas de la caite Santa Ana, se instalarán en el CerrílJo.

Sobre ei estado de ejecución y  fecha prevista de finaiización de ios obras de /a 
sef¡unda fase de/ Museo de/ Turrón.

Responde D*. Piedad Roso Núnez. que a mediados de marzo.

Sobre e/ estado de ejecución yfecha prevista definaiización de ios obras de/ nuevo 
Espacio de Creación Joven.

Responde D*. Piedad Roso, que han comenzado y tienen un plazo de ejecución de siete
meses.

Sobre el estado de ejecución y  fecha prevista de finalización de tas obras de 
acondicionamiento de la Piscina Municipal.

Responde D*. Piedad Roso, que la fecha de ünalización está prevista para junio de 20Ü9 y 
que ha estado parada por problemas técnicos.

Sobre la situación actual en ta que se encuentra el proyecto de construcción de la 
Hospedería.

Responde D*. Piedad Roso, que está pendiente de comenzar por la Junta de Extremadura, 
una vez que se han subsanado lodos los problemas y los trámites administrativos.

7*,- Sobre la situación actuai en ia que se encuentra el proyecto de construcción dei 
'Espacio de Servicios Medioambientales at Sector Ovino

Responde D”. Piedad Roso que se está pendinete de la recepción de los informes 
favorables de Carreteras y de Confederación Hidrográfica del Guadiana, ya que en el día de ayer 
se ha recibido el favorable de Medio Ambiertte.

• Sobre lo situación actual en la que se encuentra el proyecto de construcción dei 
edificio destinado a ta Consejería de Agricultura.

Responde D*. Piedad Roso que se está pendiente de adjudicar las obras.

9% Sobre la situación actual en la uqe se encuentra le proyecto de construcción del 
edificio que albergará la neuva sede de la Mancomunidad de Municipios de La Serena.

Señala D*. Piedad Roso, que se ba remitido la documentación y que está pendiente de 
alguna comunicación por pane de Diputación.

¡0*.» Sobre ios motivos que causaron el reciente incendio de ia instaiación eiéctrica del 
local conocido como Pósito en la Plaza de San Juan. Y el posible riesgo que por inhalación de 
humo pudieron correrlos niños, usuarios habituales de dichas instaiaciones municipales.

Responde D*. Piedad Roso, que fue debido a urta iiLstaladón antigua que había y el cuadro
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de luces sufrió  un& explosión. Se Imentó en iodo momento tranquilizar a los niños.

J¡*.~ Sobre h  titularidad dei edificio que ocupaga en su día ei Centro de Satud en Ío 
catle Francisco Pizarra y  qué previsión tiene ei equipo de gobierno sobre un futuro 
aprovechamiento de las insfa/aciones.

Responde D .̂ Piedad Roso, que se está pendienie de una reversión de la Junia de 
Extremadura a la Tesorería General de la Seguridad Social y ésta a su vez lo cederá al 
Ayuntamiento.

¡2“.- Sobre qué equipamiento contiene y  qué actividades se vienen desarrollando en ei 
Aula de la Naturaleza situada en la sierra de Las Pozatas.

Señala D". Piedad Roso que el equipamiento es el mismo que había cuarido se inauguró el 
Aula de la Naturaleza y su destino es la realización de actividade con chavales, etc.

Sobre h s  motivos que impiden subir tas actas de tos plenos municipales a ia meb 
en los últimos meses.

Responde D*. Piedad Roso, que las únicas actas que no están subidas a la página Web 
son las que están pendientes de aprobación y que. de acuerdo con el informe del Secretario al 
principio de esta sesión, sobre el punto referente a la aprobación de las actas, todas las anteriores 
están ya colgadas en la página Web.

¡4*.~ Sobre los criterios se han seguido para la no publicación en et último número de 
la revista 'Antaño'del articulo enviado por Angel David Martin Rubio, titulado: 'Represión 
contra izquierdistas en ia Guerra Civil: los sucesos de Cabeza del Buey*.

Responde D*. Piedad Roso, que han sido cuestiones meramente presupuestarías y que ha 
sido una cuestión de decidir entre colaboradores.

Sobre los motivos que han impedido corregir con mayor celeridad la pérdida de 
agua en la esquina de la portada det Recinto Ftria!.

Responde D*. Piedad Roso, que la pérdida se anegló. se hizo en el tiempo.

i  6*.-Sobre qué gastos se han originado con motivo de las pasadas Fiestas de Navidad.

Responde D*. Piedad Roso, que no sabe con exactitud el importe de los gastos realizados, 
tro que los mismos suponen un 25’83 No menos que el año pasado. Para mayor concreccíón
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preguntaren la Tesorería Municipal.

/  7*.-Sobre ios motivos que han impedido ta celebración de ia tradicional Fiesta de Fin 
de Año en el Recinto del Salón Ovino.

Responde D*. Piedad Roso, <)ue la afluencia de pocas personas en años anteriores y el 
coste de I a orq uesia que ascie nde a 6.000 €uros. Señala q uc solo aslsiieron 114 personas I a úl li ma 
vez.

18*-Sobre el estado de ejecución de las obras del nuevo depósito de abastecimiento de 
aguas ubicado en la sierra de Las Pózalas y  el acondicionamiento de su impacto 
medioambiental.

Toma la palabra D .̂ Esther Pulido Carrasco, para señalar que se remitió un informe a 
Mancomunidad, ya que la obra es de la Junu  pero está derivada a Mancomunidad. Señala que 
hay un informe del Ayuntamiento para la adecuación ambiental una vez finalice la obra y que hay 
una partida de 60.000 € para adecuar el espacio.

/  9*.- Sobre la posibilidad de reparckeo provisional y  urgente del pavimento en W tramo 
fina! de ia calle Colón.

Contesta £>*. Piedad Roso, que se reparcheará en un futuro próximo.

20*.- Sobre el estado de ejecución del proyecto de cUmaíiiación del Salón Ovino.

Contesta D*. Piedad Roso, que se está pendiente de la firma del convenio y que el sistema 
de climatización pasiva, queda descartado.

Señala asimismo I>. Piedad Roso, independientemente de las cuestiones anteriores, que 
ya ha llegado el proyecto del comedor y gimnasio del Colegio Público Pedro de Valdivia y que ha 
sido visto por el Jefe de Estudios y demás responsables de dicho centro.

Señala a su vez, que la rotonda del Pozo Nuevo está pendiente de adjudicación y que las 
obras de Adiser están pendientes de finalización.

Seguidamente, toma la palabra la portavoz del Grupo UJ*S1EX, D*. Tomasa Rodríguez, 
para formular oral mente las siguientes preguntas:

Estado en que se encuentra la negociación con la Consejería de Educación para ta 
fusión de los dos Ceñiros de Ensehanaza.

2*.- Habida cuenta de que ta Comisión de Empleo no se reúne desde septiembre de 
2008, desea saber la situación en que se encuentra la relación de puestos de trabajo, ia 
relación en que se encuentra el proceso deselección, composición délos tribunales, etc. Desde 
esa fecha.

3*.- En relación con ia concesión de subvenciones para 2008, desearía saber las 
cuantías y  beneficiarios de las mismas.

DIPUTACIÓN 
06 BADAJOZ



PIA

0L1273924

CLASE 8.a

En retación con los gastos motivados por la cfUbración de la comida de Navidad, 
desea saber a qué partida presupuestaria se imputan los mismos p si son consecuentes con la 
situación de crisis general que vivimos.

En relación con las obras y  proyectos del Fondo de Inversión de las Entidades 
Locales, aprobados por este pleno, me gustaría saber qué criterios de adjudicación se van a 
seguir, cómo se w  a controlar esa creación de puestos de trabajo y  cómo se va a controlar la 
reversión de las adjudicaciones en el supuesto de que esos puestos de trabajo no se valoren.

6*.- En relación con la condena al franquismo recientemente aprobada por este 
Ayuntamiento}' la creacióln de una Comisión Informativa sóbrela memoria histórica, todavía 
no se ha realizado la misma y  desearla saber cuándo se efectuará.

Una vez formuladas oraime ate las anteriores preguntas» toma la palabra el Sr. Alcalde, 
para señalar que contestará a las mismas en la siguiente Sesión Plenaría Ordinaria.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por e) Sr. Alcalde-Presidente, se levantó la 
sesión, siendo las vintiuna horas y cuarenta y cmgfii^inulos. de todo lo cual yo, el Seaetarío 
General, doy fe.

ELALCALDE-PRESIpENTE, EL SECRETARIO GENERAL,

SEÑORES A S^STE igrEsT

PRF..SI DENTE:

D. Francisco Martos Ortíz

CONCEJALES:

D*. Piedad Roso Núñez 
D*. Esther Pulido Carrasco 
D^. Ángel Morillo Sánchez 

ionalhan Hoyos Amante 
D°. Paolo de Atalaya de Tena 
D*. Isabel M^. Romero González 
D*. Gcmma Caballero Sánchez

INTERVENTORA:

M*. Carmen Sánchez Romero

g^gg l̂ T A R I O  HABILITADO:

D. Jesús García Martín

AYUNTAMIENTO DE CASTUERA 
PROVINCIA DE BADAJOZ

ACTA DE LA SESION 
EXTRAORDINARIA, CELEBRADA POR 
EL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO, 
EL DÍA 06 DE MARZO DE 2009.

En la villa de Casluera, siendo las catorce horas y 
treinta y cinco minutos del día seis de marzo de dos mil



nueve, en esia Casa ConsistoríaJ. previamente convocados a] efecto, se constituye el Pleno de la 
Corporación, bajo la Presidencia de su titular. D. Francisco Martos Ortiz y con la asistencia de 
los señores Concejales reseñados aJ margen, al objeto de celebrar sesión extraordinaria, asistidos 
de mi. el Secretario Habilitado. P . Jesús García Martín.

Excusaron su asistencia los concejales D. Francisco Pérez Urbáo y I>. Raquel Fernández 
Morillo, del Grupo PSOE y D^. Juan José Perea Morillo, del Grupo PP. No asisten los Concejales 
CF. Tomasa Rodríguez Morillo y D. Manuel Tena Custodio, del Grupo RJ-SÍEX,

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión y se pasa a tratar el único asumo del 
Orden del Día.

tiN IC O .- LECTURA DE M A N inE S T O  SOBRE EL d Ia  «NTERISACIONAL DE 
LA M UJER TRABAJADORA.» Toma la palabra e I Sr. Alca! de Presidente para fel icitar a todas 
las mujeres de Castuera y a la.s Conce jalas que forman parte de la Corporación Municipal, 
destacando el cada vez m is importar;te y relevante papel que la mujer está desempeñando en 
todos los estamentos de la sociedad moderna.

Felicitamos también a los hombres, por nuestra aportación en lo que nos compete, para 
conseguir que la igualdad entre hombres y mujeres sea efectiva y sea una realidad.

Seguidamente toma la palabra la Primera Teniente de Alcalde. D .̂ Piedad Roso Núñez, 
para dar cuenta de las actividades programadas y que se vienen realizando en la "112 Semana por 
la Igualdad entre Hombre y Mujeres'*, con motivo del S de marzo. Día Internacional de la Mujer, 
felicitando a lodos los participantes en las mismas por su trabajo.

A continuación, procede a dar lectura a la siguiente:

‘•M OCIÓN CONJUNTA DEL AYUNTAMIENTO DE CASTUERA. CON 
M OTIVO DE LA CONM EM ORACIÓN DEL DÍA 8 DE M ARZO. DÍA 
INTERNACIONAL DE LAS M UJERES.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Un año más celebramos la conmemoración del 8 de Marzo. Día Internacional de la Mujer 
y. como cada año. debemos seguir la ingente labor desarrollada por miles y millones de mujeres 
que contribuyeron con su trabajo, esfuerzo y en muchos casos sus vidas, a la defensa del 
feminismo, de la igualdad y de los derechos de las mujeres.

Gracias a este gran esfuerzo colectivo de las mujeres del pasado y del presente, se han 
coaseguído grandes a var)ces, pero debemos ser conscientes de que todavía queda un largo camino 
por recorrer. Aunque no shemos dolado de instrumentos legislativos fundamentales, la acual 
situación de crisis económica, que perjudica tanto a hombres oemo a mujeres, hace que nuestros 
esfuerzos deban ir unidos para, juntas y juntos, hombro con hombre, conseguir superar este 
delicado momento y lograr la cohesión y la justicia social, para el bien de nuestro país y de toda 
la sociedad.

Por ello, debemos estar más violantes, aún si cabe, no sólo para r>o dar pasos hacía detrás 
en los derechos adquiridos, sino para asentar los fundamentos de un nuevo y necesario modelo
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económico y social mas equitativo y más igualitario: La transformación imprescindible de 
nuestro país ha de incorporar necesariamente la experiencia, conocimientos y valores de las 
mujeres: No podemos permitimos perder ese enorme potencial.

La actual situación de crisis ecortómica ha puesto en evidencia la insuficiencia de un 
sistema en el que, además de otros problemas, también existen importantes brechas de género. Es 
el momento de asentar un nuevo modelo económico y social centrado en las personas y en su 
bienestar. Un nuevo modelo que parta del concepto de desarrollo sostenible, de la i^a ldad  real y 
efectiva y de la plena incorporación de hombres y mujeres como elemento clave de productividad 
y eñcienda al favorecer la utilización de la capacidad, el talento y la formación de toda la 
población. Una sociedad moderna que se define como democrática no puede prescindir ni de la 
capacidad ni del talento ni de la formación de la mitad de su población, las mujeres.

Por todo ello, el Ayuntamiento de Casluera, se propone maiuener y continuar 
potenciando, como tarea ineludible de nuestra sociedad, las acciones positivas para el acceso y 
mantenimiento de las mujeres en el mercado laboral, en igualdad de condiciones en cuanto a 
salario y calidad en el empleo; la promoción de políticas para el fomento de la igualdad en el 
acceso a los puestos de responsabilidad en las empresas y la puesta en marcha de campañas 
informativas y de sensibilización sobre corresponsabilidad y conciliación de la vida laboral y 
personal.

La cortesportsabilidad y colaboración entre todas las Administraciones Públicas hace 
necesario un compromiso, también y fundamentalmente de los Gobiernos Autonómicos (que 
tienen transferida la responsabilidad en materia de Igualdad) para alcanzar la Igualdad efectiva.

Por todo ello el Ayuntamiento de Castuera. por unanimidad de sus miembros presentes, 
adopta los SIGUIENTES ACUERDOS:

1. £1 Ayuntamiento de Castuera. p ilc a rá  las políticas públicas desde la perspectiva de 
género en cada una de sus actuaciones.

2. El Ayuntamiento de Castuera. emprenderá acciones positivas para aumentar la 
participación y el mantenimiento de la.s mujeres en el mercado laboral y. 
especialmente, en los sectores eslraté^cos.

3. El Ayuntamiento de Castuera Intensificará los recursos para fomentar la formación y 
el autoempieo femenino en sectores económicos emergentes.

4. El Ayuntamiento de Castuera potenciará la participación de las mujeres en los 
proyectos de l+D+l.
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5. El AyuDtámienlo de Castuera favorecerá la participación y el prolagonísmo de las 
mujeres en U Sociedad de U Información y de las Nuevas T e^ o lo ^ as , tamo como 
usuarias como productoras de conlendios.

6. I nsiar al Gobierno Au looómico a la elaboración u rge rtte de un estudio de las pol íticas 
de igualdad y los recursos aplicados por esta Comunidad Autónoma.

7. Instar al Gobierno Autonómico, en base a dicho estudio a subsanar las posibles 
deficiencias detectadas, especialmente en la lucha contra la violencia de género en 
nuestra Comunidad Autónoma.

8. I nstax al Gobierno Regional de I a Comunidad Autónoma de Extremad ura a t rebajar y 
colaborar activamente con la Administración Central, a través de la Conferencia 
Sectorial de Igualdad y con las Administraciones Locales de nuestra región, a fin de 
conseguir que nuestra Comunidad Autónoma sea un auténtico referente en la 
consecución de la igualdad real y efectiva en España.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular. D. Manuel Paolo de Atalaya, felicitando 
a todas las mujeres y animando a Lola y Mari Carmen, de la UPIM. para que sigan trabajando en 
la línea en que lo vienen haciendo.

Destaca el Sr. De Atalaya, entre los actos programados para esta tarde, la conferencia que 
impartirá en el Centro Cultural, el Juez Decano de Castuera, D. Joaquín Corominas Casa.s, sobre 
"Igualdad Legal frente a  Igualdad Real**, invitando a todas y todos los presentes a asistir a dicho 
acto,

Toma la palabra el Sr. Alcalde, para manifestar que este Ayuntamiento, que no es 
proclive a celebraciones, sin embargo el Día Internacional de la Mujer, se viene celebrando año 
tras año. Con vuestra implicación y entusiasmo, habéis conseguido que el Ayunlamiemo que es 
reacio a esta.s celebraciones lo celebre.

El Sr. Alcalde invita al público presente en la sala, en su mayoría mujeres, a que. si lo 
desean, pregunlen o manifíeslcn lo que estimen oportunos.

Pasados unos momentos sin que nadie tome la palabra, el Sr. Alcalde levantó la sesión, 
siendo las quince horas y cinco minutos, de todo lo cual yo. e) Secretario Habi^tado, doy fe.

EL PRESIDE! ÉL SECRETARIO llUTADO,

V

A< I A l)F. L.\ SESIÓN EXTRAORDINARIA. CE LE BW Al) \  POR H 
IM.KNO i n  ESTE W  l'NTAMIENTO. EL DÍA Í7 DE MARZO DE 2009.-
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PRESÍDBNT£:

D. Fmncisco Marios Ortiz

D*.Pi0ddd Roso Núnez 
D*. Esfíyor Pufido Carrasco 

0^ Francisco Pérsz U/Oén 
0* RoquefFdez MofUh 
D Ángai MofWo Sénchsz.
CP Jonathsn Hoyos AmantB 
CP Psao da Aía/aya da Tana 
CP Juan José Paras Moft/fo 
D* Isaóa/ Msrfa Ro/mro 
Gomá/ei
D* Goma Cabatíam Sénc/tej. 
D* Tomasa Rodrigoez MonNo 
D Msnuaf Tana Custodio 
SECRETAMOPENERAL-

En la villa de  Castuera, aiando las veinte horas y cinco 
Tiinutos del día diecisiete de  marzo de  dos mil nueve, en esta 

a sa  Consistorial, previamente convocados al efecto, se 
el Pleno de la Corporación, bajo la Presidencia de  su 

lar. D. Francisco Martos Ortz, con la asistencia de los 
eñores Concejales reseñados al margen, al objeto de  celebrar 

sesión extraordinaria, asistidos de mí, el Secretario General D. 
Antonio Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sf. Presidente se  declara abierta la sesión y se 
>asa a  tratar de los asuntos enum erados en el Orden dei Día.

EXCUSAS DE ASISTENCIA.- No se  producen.

D Antono Raúl Me/tinoz Sé<Kh02 
mTERWfrORA GENERAL
CP M* dal Carman Séncitaz 
Romaro.

RECTIFICACIÓN DE ERRORES DE ACTAS
ANTERIORES-

Toma la palabra la Sra. Eather Pulido Damasco para 
señalar que en el Acta de la Sesión Ordinaria del día 4 de 
*ebrero de 2009, en el punto referente a  la contestación a  tas 

ipreguntas presentadas por el Grupo Popular, en la n° 18 
referente al estado de ejecución de  las obras del nuevo deposito 

de abastecimiento en la Sierra de las Pozatas, aparece indicado en la contestación a la 
pregunta, que hay una partida en el presupuesto municipal para la citada adecuación, cuando 
en realidad, la partida para la adecuación ambiental s e  encuentra establecida en ef 
Presupuesto de la Junta de Extremadura, no en el del Ayuntamiento.

Sometido a  la consideración de  los Sres. C o n eja le s  presentes, estos por unanimidad 
de ios asistentes d e ^ e n  rectificar el error en los términos refendos.

Torrea la palabra el Sr. Paolo de Atalaya. Portavoz del Grupo PP parea señalar que 
también desea  hacer urta rectificación al Acta Anterior. Así en el punto referente a la 
Rectílica^óndel Inventario de Bienes relativo a  la construcción de una Hospedería, aparece en 
su ir^teivencíón 'que  su  Grupo no está  de  acuerdo con la ubicación de  la Mospederfa*, cuar^do 
debía señalarse, adem ás de lo anterior, que ‘su Grupo está  de  acuerdo con la construcción, 
aunque no con la ubicaoón”

Sometido a  la consideración de  los Sres. Conceiales presentes, estos por unanimidad 
de los asistentes deciden rectificar el error en los términos referidos.

Además de  lo anterior, en el punto referente a la Compatibilidad del Sr. Gabriel Pino 
Sánchez, en su intervención, aparece textualmente ‘para señalar que el presente asunto 
cumple con las condiciones legales*, cuando deberla decir *que s i el presente asunto cumple 
con las condtaones legales exígíbles al mismo, de  acuerdo al Infomie Secretario del
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Ayuntamiento, su grupo va a  votar a favor de  la c^ada compatibilidad.'

Sometido a  la consideración de los Sres. Concejales presentes, estos por unanimidad 
de  los asistentes deciden rectificar el error en los términos referidos.

3° ■ INTgRVENCIÓfi DEL SR. ALCALOS.-

Toma la palabra el Sr. Aicalde para señalar que el Consejo de la Juventud de 
Extremadura ha decidido que en Castuera. tendrá lugar la celebración de la séptima edición de 
la Fer^a de AaociaDones de Asociaciones Juveniles de Castuera.

Asimismo señala que se  ha recibido comunicación del Ayuntamiento de Puebla del Prior 
( Badajoz) solicitando el apoyo a ia concesión de la Medalla de Oro de Ex^emadura, a favor del 
Matador de  Toros Miguel Angel Perera

LAS
4«.- APROBACIÓN PROVIStQWAL 81 PROCEDE PE LA >K>D)FICAC>6N N» »  DE 

NORMAS SUBSIDIARIAS OE PLAWEAMIEWTO M UNICIPAI, RELATIVA A LA
REUBICACIÓN DE LA ZONA \^ R D E  Y VIALES SíTOS EN LA ZONA OEL CERRILLO DE 
CASTUERA Y PREVISTOS EN LAS NNSS DE PLANEAMIENTO MUNICIPAL-

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Nuñezpara 
señalar que e) presente asunto fue dictaminado favorablemente por la Comisión de Urt>anismo 
del día 12 de  Marzo de 2009, con lo votos a  favor de ios Concejales del Grupo PSOE (3) y la 
^ s te n c ió n  de los Concejales det Grupo PP (2) señalando que al presente asunto tiene por 
objeto la Aprobación Provisional de la Modificación Puntual de Planeamiento 29, que 
consiste en la Reubicacíón de la Zona Verde y el Vial previsto en las NNSS de Planeamiento 
Municipal y situados en la zona del Cerrillo. Para ello se  modifica la Calificación dei Suelo a  Uso 
Global: Dotactor>al. y a  Uso Pormenorizado :Hotelero

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Popular, el Sr. Paolo de Atalaya para señalar 
que su  grupo va a  votar a  favor del presenta asunto, reiterando como en anteriores ocasiones 
que su voto es  favorable en todo a  lo concerniente a  la construcción de la Hospedería para 
Castuera, aunque no estén de  acuerdo con la ubicación.

Toma la palabra la Sr Portavoz del Grupo lU-SiEX, la Sra. Tom asa Rodríguez Morítio, 
para señalar que su Grupo va a  votar a  favor dal presente asunto.

ConaiderarxJo que en  el informe de S eaeta ría  de fecha 31 de Octubre de  2006 se  
señalaba la legislación aplicable y el procedimiento a  seguir durante la tramitación de la 
modificación rP 29 de las Normas Subsidiarías de  Planeamiento Municipal, la cual se  desarrolla 
sobre terrenos calificados actualmente por el planeamiento vigente como suelo urbano, y se  
presenta con objeto de  m o d i^ r  la calificaaón de suelo residencial y zona verde a  terciario y 
eliminapón de vial afectando a un área de 7.707,46 m2 de suelo urbano, delimitada por la caite 
Molinos y las Paseras de  las fincas sitas en la calla Cerrillo y Rehoya, creando con lo antenor 
una parcela única con frente de parcela a  la bavasla de  los ̂ i n o s  calificada para uso terciaho, 
destinado específicamente a  alojamiento turístico.

Resultando que una vez transcurrido el periodo de información pbca. da  la citada 
modificación, no s e  ha presentado ningún tipo de alegación al respecto, como que asi mismo, 
se  han evacuado los lr)formes Sectoriales respectivos

Realizada la tramitación legafmente establecida, los Goncejsües presentes, por 
unanimidad de ios mismos en número de  trece(13) adoptan el siguiente;
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ACUERDO

PRIMERO. Aprobar Provisionalmente la Modiflcaaón N °29del Pian General Muniopal 
del Ayuntamiento de Caatuera, la cual tler>e por objeto modificar la calificación de suelo 
residencia! y zona verde a  terdarío y eliminación de  vial afectando a  un área de 7707,46 m2 de 
suelo urbano, delimitada por la calle Molinos y las traseras de las fincas sitas en la calle Cemllo 
y Rehoya, creando con lo anterior una parcela única con frer>te de  parcela a  la travesía de  los 
Molinos calificada para uso terciario, destinado específicamente a  alojamiento turístico.

SEGUNDO. Dar traslado del presente Acuerdo asi como del Expediente tramitado al 
efecto a la Comisión de  Urbanismo y Ordenación Territorio de Extremadura, pederteciente a  la 
Agencia Extremeña de  la Vivienda.

5»-APROBACIÓN. SI PROCEDE. DEL PU6GO DE CLAUSOlASAMUItOSTRATIVAS 
PARA LA CONCESIÓN ADWINISTRATIVA OE LAS CUBIERTAS DE EDIFICIOS 

AOmUNISTRATIVOS. PARA LA INSTALACIÓN DE PLACAS SQtARES FO T O V O L TA IC ^

Toma la palabra la  Sra. Portavoz del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Nuñez para 
señalar que el presente asunto fue dictaminado favorablemente por la Comisión de Urbanismo 
del día 12 de Marzo de  2009, con lo votos a favor de  los Concejales del Grupo PSOE (3} y la 
Abstención de los Concejales del Grupo PP (2j

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Popular, el Sr, Paolo de Atalaya para seóalar 
que su Grupo va votar en contra del presente asunto. Así señala, de  entre otros motivos, el 
peligro que genera la o tada instalación para las personas, la posibilidad de daño evidente en la 
Cubierta de los edificios, máxime c u a r to  algunos pueden ser de  Urallta. la provocación de 
goteas que pueden provocar, el atentado contra Edificios protegidos, así como sobre el hecho 
que aparezca la Escuela de  Música, cuando no e s  de  propiedad municipal. En general tienen 
dudas sobre el bien objeto de la instalación.

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo lU-SIEX. para proponer que se  deje el 
asunto sobre la mesa, que tiene dudas sobre el uso de un Bien pbco. a  favor de  Empresas 
particulares, y que s e  aplace en tanto s e  aclara si la citada instalación, supone ventajas o 
inconvenientes.

Toma la palabra la Sra. Piedad Roso, por el PSOE, para señalar que tal como aparece 
en el Pliego de Condiciones, el concesíonaho debe depositar un Seguro de Responsabilidad 
Civil que cubra todos los desperfectos que cause la colocación de  las placas, y que la ubicación 
de las citadas Placas s e  ha hecho en razón de criterios técnicos.

Toma La palabra el Sr. Portavoz del Gmpo PP, el Sr. PaoLo de Atalaya, para señalar que 
tienen sudas legales sobre si en el Museo del Turrón s e  pueden colocar las citadas placas, y 
señala el Sr. Portavoz que es  una cuestión de la Ubicación de  las citadas placas Solares, no de 
que no se  pongan.
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Toma la palabra le Sra. Esthar Pulido Carrasco, por el PSOE. para seftelarque hay un 
plazo para presentar por parte de este  Ayuntamiento la solicitud de  Evacuación de Energía 
Eléctnca hasta el 16 de Abril de 2009 conforme a  la normativa que regula la citada materia, por 
lo que no hay posibilidad de  posponer el presente asunto para el próxmo Pleno.

Realizada latramrteción legal mente establecida, los Concejales presentes, estos con lo 
votos a  favor de los Concejales integrantes del Grupo PSOE (7) y del Grupo lU-SIEX (2) y el 
voto en contra del Grupo PP (4), adoptaron el ss. Acuerdo:

ACUERDO

PRIMERO. Aprobar el pliego de clausulas administrativas para la concesiór^ 
administrativd de  las cubiertas de  edificios adminisfe^tivos. para la instalación de placas solares 
fotovoltaicas.

SEGUNDO.- Remitir el Anuncio de Publicación del presente Pliego.

PLIEGO DE CLÁUSULAS ACmNISTRATtVAS PARA LA CONCESIÓN 
ADUINISTRATÍVA. POR PPOCEDIMENTO ABIERTO. DE LA CESIÓN D E USO DE LAS  
CUBIERTAS DE DIVEPSO$ EDIFICIOS mUNICIPALES PARA LA INSTALACIÓtLDE
PLANTAS SOLARES FOTOVOLTAICAS.

1.1.- OBJETO D£ LA CQWCESK?W

f  f  • Bpf9S9n/0 porotyero condkWrws sdrnnsl/9bv$s f w  dd »/
fiw cedirrm fífff «dferto qu«  $e s/gvepara fa » 4 u d rc s c ^  rSgfmeo d e c o n c a s ^ . s /livo r da una a<np/9aa
pnvada da fas ctO /a/fas da toa stffUfenfes adMctoa da proptod id  púa í/ena to na/uretoza da btenas da
domaito pdWco, a f íK ^  a un aan/toto pdMco. y  porto  avíenaton supe/lfcra^ <fue apa/aca rafiai/ado ao fas nvamaa

Saton Ovino 5  925m2 

Recmío Fsfja /C sssfss 440m2 

PíSC^Mi/fífCM 59tVnZ 
Pi^a/ton í.59Cnf2 
GSmsPO. 220fn2

iVmacén Obfss Pof/sfono toduadto/. 400m2 

Ayuntemfe/ffo 620m2 

Cando Cuffura/* 1 07<Jm2 

Eapacio da C/aacton Jovan fi$0m2 

CeO£X S30m2 

Escoa/á de Músrcs. 360m2 

Canírv da/nf9fp/9fscfófí 200m2 
Muaao dat Turrón: 870m2 

Cubtadé daí etUñcíO daf CPR 290M2 
Titara 390m2

1 2 - La fínairdad úntca da to conoasión as posibHHar to toa/a/icton. y  poatonor axpto/acton eomareial da 
ptantas sotaras fytovo/tarcas sobra toa eub/artas da toa /aapacdvoa adifiooa murwpafas para to produccton da 
ana/gto atocdica. dando da/ marco nomzadvo viganta asíabiacido por to Ley de/ Saciar S édrico, at Raaf Decreto 
1578/2006, da 26 da aaptiambra, da ratnbvoión da ¡a acOvKtod da produccton da anargls aféetnca madianta 
tacnohgla sotar fotovoüaica para «nato/acfonaa poatonoma a to facha //mtfa da marrfarwTvanto da la ratnbuóón da/ 
RO 881/200?. da 25 da mayo para dtcha tacnotogla io s  aspados tocntooa apereean aetualmanla an al R.D 
642/2002 y 1683/2000 Los aspectos admirv'sirativos para to /ága//zacton tndustriaf da las instalador>as vlanan
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f̂ cogtóea te n»ohG*6n hMíutíMo ó9 Eeoftom/6 d0$1 m$yo óe 2001,

1 3 ’ Lm  concesión m fé o n 9 fo s i^ im p itc $ rá 9 lp é ^ a ¡ Ayuntamiento ó» un e^ñonanuÉí. $ui perjuicio <ía* 
pago da tos tó M o s. prados o  tsnfas qua resultan da fa apkcaaón dal ordanamianto juríd ico viganfa

r  4  * Cusiquiar mockñcadón art a l objeto da la  concesión seré causa da extinción da ésta, sm que sa 
ganara derecho aconórrvco o  juríd ico da rsngún Upo a lavordalcwKeBionano.

2  - OBRAS E INSTALACIONES A REAUZAR POR EL CONCESIONARIO

2 1 - E l eoncasionsrio ejacutaré a su  axduaNo cargo, fodas las obras e uis/alacionas naeesanas l^as o 
njóvile& para la  puesta en ñmcionainianto da las plentas sdaras fytovofíarcas en la  cubiarla da ceda uno da los 
edificios antas indícadcs. con los Ifmdes ganaratas que astabh icsn  las normas tócmces vigentes y  las Ordenanzas 
Urben/sbcss vigentes delmuníciplo. A telafedo.alcO fKaslonenodebafó unirá la documaotsciónsdmmistrativa que 
configura la com sponrteníe pitee, a l ra ve c íivo  estudio téenicc ledacíado por técnice con^íetante, per e l que se 
comprueba te  vlabihded da le instalación da las  Plantaa Sotares Fotovolteicas sobre la estrue/ura de los edificios

Estas obras e  mstafaaones corr^i/enderan. no só h  les corre^ondienles a/propio edrifao. smo también las 
necesarias para te  conecté conexión de éstese la red de suministros y  d/strtbudón de energía eléetrKa que puedan 
exigu las cempafilas responsables de éstas.

Una veza0u<tícBda la  concasión. prasenfa/é enteelAyuntam ientc, en e l plazo máximo da tres meses, el 
proyecto técnico adecuado para la  obteryetón da las pravras y  preceptivas hcanaas urbanlsOcaa. con los 
documentos, proyectos técnicoa y  raquisrtos asíeblacidoa p o r la normahva vigente, que seré otorgada p e ra l órgano 
competente m uniapal. previa com pwbadón del cumpltmento da las condiciones urbanísticas éxigiblas y  dal 
m sntanim iarito da las condiciones de segundad y  esíabUided de les etfificeciofíes y  de las instalaciones a ubicar A l 
criado proyecto deberé ecom pe/isr e l concasloneno e l reapecbve estudio técnico redactado p o r un laóoraiono de 
control da cal/ded ftomologadú pera e l seguim iento y cerfifíceción da cabded sobre la  ajecución da lea obres

En e l a tado proyecto deba /i oontemplersa. asimismo, las obres nacasa/ias a reaktar, an su caso, en las 
cubtairas de los atPfiaos municipele& psre a l supuaslo que algurta da éstas tuviera alguna defiaanoa constructM  
En ué supuesto, e l corKesione/io deberá reparar tales deficiences, con ceréefar previo a l ín*oo de las obres e 
m stslsaones de las plantaa sola/as fótovoHéices

Una vez obtenidas lea Ucencias munieipaiea e l concesionario d ispondfi del p ta io  móxlrne praviaío en el 
proyecto pare fa ejecución da la instalación psra  acabar Iss obras y  poryadas en Juryaonamianro.

2.2. ‘  Las obres a  insfélacfonas serán ejecufedes p o r e l conceslonsno. o p o r un tercero contratado a i aléelo 
p or éste, y proyectadas y dl/ígides p o r técnico compatante, bAlP su  a xc lus iva  respcnsaó ibded  s in  que a l 
A yu rttam ian to  f í ^ s  ryfryguoe responsébU ided en e tc o n tio iy v ig il/a n o a  de  su  ajecudón y  fundcryemtento posterior, 
ain perjm ao da te s  facultades ganéncas qva  te  compaten de control de todo Opo da obras, mstaiacionas y 
ecbvidedes ampíenteles de otutaridad pnvade que le  otí>rga la hfpstación vigente

2.3. ’  Una vas concluida te  c o r v e s ^  p or cvaKtuiara da tas causas legalmente prematas, tes od<Bs a 
te s ia /sc fo rte s  existenfes an las eubtertas da loa adifielos municlpeies quedarin  en propieded dalconcaaionano, que 
pm cederiaraO rariasanalp lazom éxtm odeunm esacentef desde asa facha En caao contrario, a f Ayuntemianto 
podré proeedar. s*n deractyo tfydemnzeción alguna a  favor da l concesionano, a dadas a l destino que considere 
oportuno, sin perjuicio qua repercuta sobra éste los gastos qua ganara a l d a s m o n l^  y  allmiryeclán oontroleda y  
selac/fva da h s  atamantos t u s  fiírm an pada de las mstalaaones

2 é ‘  E l concesionaho yfo explckeóet de te s  ñ s te te c te o s s  esté obhgedo a penrabr e l acceso a l 
Ayuntamiento, lento de su peraonal com o  de los contratados a l efecto p o r éste, a  las  cubierfss de las rvapectrves 
edificaaonea a los efectoa de reaUzsr loa trabafoa de mantenimiento, reparación y  eonaervadón que sean 
necesanas para a l coryunto de la eáfioeción. sin que eao cempode e l derecho a  inderrynizaeión alguna, aunque 
afecte temporalmente, de modo parcial o  tofN. a  te  producción de eryergís etéctrica generan te s  tnstalaacnes
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CRITERIOS TÉCNiCOS GENERALES A CONSIDERAR EN LA tNSTALACtÓN D ELAS PLANTAS 
FOTOVOLTAICAS^

Toda s »  m B trzv i por oÍ odludiCPÍdfio d a  M  coneasñV i El Ayvrítpmi&oto no pprtictporé on I9
fínpncíBción n f flva M rá  ompréstrío olguno.

E l M^udtc9tafk} dob o ri obtonor I9$ outorttpciooes oóm lm síntivas portmontos, soUcttv los OgotkíOS (h  
obras o Misfoloaonos, oxpkyforym onlonorcodo i/no do h s  
•nstalocionos totovoAoKoa

Lo ofocuodndela8insíaloGtonosnoofoctOféoffutK3onofniontodofo8inrTHJObiosmuniGipo/os.nioninguno 
octMdod do los Quo $0  dosom flon en to s  momos.

E nold í$oA oytnoeije ióodolsirj8íB lociónpfím sri,pctonom odoevsíqu*orotm enloflo .lssoguododdoios 
elomofítoa osm jctufohs. ts  ostsnd^Mdod do los eubioflas y  lo  p /9aa<vacton do los nst9lOG*onea gonorohs y  
porticuiona oxtatontos S o ri do obhgolono cutr^hm énto por porto dol o^udiestafio
• Los bosM orosoobro los puoso  apoyan  toa  pano tos totovoltM Íco8notor)dfbfí rm gún olomoníocortanfo quo puoda 
obsta r a  /a  InyíO rm osb^octón do cutnorta, y  cuaipipor taladm  quo so rootísoro s o ri soltodo do  íbana  sogura
• Las toa la /actonea otécítKos roiotíonodos con cada ptonla doborán roapodor loa condtoonos do obra crvñ 
oxistofíto. foairzando las  aeomoDdaa a  transhrm odofos p o r traiados ortor*oros on e l m ixim o do su rocorrido.
• E l occoso a  las cubtortas dob o ri sor roafrzado p o r o l orbudiGotom plantoondo urta ao tocton  púa no efocíe a la 
actMdadtntonorroalrzada  an  cada mmooblo. yconskío fandoata l o f^ o o lm iju m o  grado do so^jridadñS K oydo  
corHfPl do  p a jo n a / a u to n ra d o  para su oecoso.

Cuatgutor medida roloadnado o  quo a/octo a  las  odiñcoctonos a  áu fa tocronaa  oxialontos dobori sor 
conoddayoutom odoporolAyunfam íonto, dobiofxíoroeogoraoaIravOsdolosdocum orttPSfdm alosdolProyocto

4 .- PLAZO 0 £  LA CONCESIÓN

E l p íe n  do la concosión s o ri do ^ n tic ín c e  oñoa. smposrbilidod do prórroga aigurio FmaHzodoolplaió. 
o  axP ngutoaporcoa tou toT caoaa to  ctoncaaton, ^ v e /d ra  graiwtamorUoolUbro uao de toa a to a d a s  d a  toa  add^cfoa a^ 
Ayuntomronto

5 .. TITULAR DE LA CONCESIÓN. DERECHOS Y FACULTADES DEL CONCESIONARIO.

$. 1.‘  E l GorKoahiW io to rx iri dorocbo a  uM sar y  disfrutar do to s  tosfa toctonaa o/ocuiodas. cor} las 
hmdaaonos que a l propio e a /ic to r do bien do dorrwYo publicó implica.

& 2 .* B  cofKOSionarío o s ta ri focuKodo a dosarrollar an  o l bton co n e e d d o  toa  a c fivx todaa  acortorrecaa 
propias do la oxpMaciPn do las mstaleoiertes secutadas 
sobra to a  c ito to d a a  da toa  adfftctoa m vrvcipatoa

a.- OBUGAOONES Y DERECHOS DEL CONCESIONARIO.
Son obHgooonos y dorachos do* COrKOStonono

1* •Conservar y  rrwUar>aror}parfaGtoostodo la propiododmím lcfpa/sobro la  quo focao a l uso GOfícadido. 
a s i como las obras. constrvccionosam sIaloeionosquosoim piarUononésta Aosaofocto, la n d ri quossum rasu  
cs/go  toa odrea y  gastos da toa  atom anfoa p^optoa o  do propiodad m urtiapal pue puedan  a tocfadoa  p o r la 
explotación da las insíaíaaonos. yo  aaan p m to c fd o a  p o ro ! uso normal o  anonnai do éstos, o p o rc a u a a a  cfa fuona  
mayor no  anpufadtoa diractamonto a  la  actuación de l Ayuntam onto

2* • Responder franro a  torcoroa do todos toa  da/>oa pue puedan p ro v o c a re n  e / uso  d a to  edi'Acacton y  da 
laa instatadenas ubicadas. A ta l otocto o l c o n c a a to n a rto  tondré quo ccneortar, a au cargo económ ico, un 
aoguro do raaponaablUdod c M I do una cuantía no  t o ^ o r  a  1.000.000 4  y  cobertura auffelonto paro ol 
cumpOmlonto do  su  finos, quo tondra quo oorou to risada  p re v to  y  a xp ra a a m a n ta  p o r é l Ayuntam ianto.

3 * - En e l supuesto que en toa  mencionadas Ancea so p/oculon od/vidodos económicos p o r parlo do 
persona//a fn iM Jtoo. co n ce d e r toa oporTunoa c c n M to a  d a  acu e n to  con lo  normativa v/gonla an matono laboral, do 
segundeó social y  do higiono y  aepunded  en o l Ira b ^ .

4* •  Cumpkrté M étidaddo las obbgactones laborales, edministralrvaa y  Aacatoa que comporte o l oforcicio 
do lo  acnvK tod eeondnaca aufonaada.

d *.- A b a n d o n a r o lu o o d a lo s  /Incas muntcipalas y  d ^ a d a a  en to ta l y  kbre disposición de l Ayuntamanto
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CLASE 8A

cuando A n a A »  /a  c o n c u ñ o .

$ *• EüpiotaraconófnfGafmfíta da su cim U s y  nssgo fas instsisaonss sfécutaóss sobfs las  c u o w ra s  da los 
adrñOos munitípaíes. A  asta afacto. a l Ayuntam anto no asuma ninguna rasponsaM idad p o r loa raou/íados 
accnómicos da ta axpiotaddn da fas  ̂ a ia /a c ro n a &

7̂ ,- Dastmsr las cubfañas da Jos raspacftvos aMfcios muniapaias axdus/vamanta a la mstsiactdn, /  
poslanoraxpfo/actón comaroíaf da plañías solaras fotovoHsicas para la prxxfucdón da arw gla aféctríca, dentro dal 
m ano normativo viganta No podré en ningún caso atiararsa asa fínaWad da fa eonosstdn.

Asum ir a l costa y tinanaaaión da la totatidad da las obras nacesanas para iaraslaadón da cada pfania 
y  fas obras comprometidas en e l co rttn to  &  Ayuntansento no  avalaré rwigún tipo de empréstito rv pa rtiopari, de 
ninguna forma, en costa o  tinancfadén da las obras.

y  • Cum plir con las medidas medioambiantalas en vigor en materia de residuos, vertidos, emisiones, 
redieaones. etc. £1 ediud iea tario  no  < M eri reekiuoa en le  u iten isaefón  de l A vuntam iento pata  su  redreda o o r 
lo s  se rv ic ios  contra tadosD oréste . proced iendo  a  su  contra tación  de form e independiente aíAw piM m iento  
tafíle_eB laJa ae  de ejecución com o en la  de exolotaeiO n: Gártúnes. m aderas, t e . . .  En caso óe oue se 
udttxafañ lo s  eoulooa o n o io s  de  este  ^ w fte a /n w n o , j iM r g y t t É J n  fL S M t t  .t^ y re m n d ie fíta . Quedando

V e l vartíóo e l slcantadnedo de p roductos contammentes aera el m edio sm blente. Serán de  cuanta del 
arrendam m  cuafítaa  fC ffQ flW  cofrectívaa. o a tia tfy a a  v de e lim ineeión afectan a  ta ae lM dad  v aun 
inamí aeiana*.

7.- FACULTADES DEL A YUNTAWENTO 

$Ort facultadas del Ayunfamianto
1 * -  inspecctonar las obras, construccionas a instalaciones ejecutedas a loa efectos de gerantizer las 

condioonea de seguridad y  astabl/kiad.

y . ’  EmHJf órdenas da eyeeudón da obras y  reparaciones p e r m otivos de segundad que afecten a  las 
edifícaciones sobre las que recae te concesión o  a  la s  tn s fa la d o n e s  é /scu ta d a s  sob re  éstas

y . ‘  Rescatar antiapedemente la  concesión, en a l supuesto da incumplimiento de cua/quiera de les 
obiigaaories estabieodas en este Phego o  en e l acuerdo óe BtéudiGación da la  concesión Esta rescate solo 
requeriré e l trém ite previo de audiencia previa a l eorKaatonano.

También podré rescatarse antrcipedamente la  concesión p o r motivos de opoftumdsd valoradaa librsmente 
pora/Ayuntam anto. En este caso e l concesionario so to  to n cM  derecho a  re c^ru n a n d e n m a c ió n  encoocaploda 
smoftízedón que quede pendiente da producirse por las (Aíras, construcciones e m stalsdones que se hayan de 
implantar en ie  fínca. sin que tange derecho a  indemniseción en  c tyw a p to  de perdida óe negocio futuro
indemnizaciones e  personal propio o  a  tareeros, lu cro  c a s a n to ' o p o rp o s /M a a  daños m orstoa.

y . ’  Interpretar las cláusulas de este Ptiego. y  de las obUgadones establecidas en e l acuerdo de 
adfudhacfón de la concesión.

y  • Cualquier otra facuNaó que danve de este Pliego, del acuerdo de ed/udicacióndela cofKeaión o  de la 
normativa edm nslrstrva reguledore de la  materia

$.• CANON CONCESIONAL

8  l . ’ EJ canon que deberé abonar a  este Corporación M unidpBl e l coneeshnarlc consistiré en e l ingreso 
anusl en este Ayuntamiefao de la  eantided de  50.000 €  m ^oreble a l alza, y  reviseble anualmente según IPC.

A le refende cenüded económica, (jue c o n fíg i^  e l canon comsponeéente a  la presente contrateción. hebró 
que añedirle to s  impuestos estatsles o  sutonómicos que les resuften de spticeción.
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E l adono  cttédo canon  aa n t í i t t r i  an  todo coso, se eíOcíúe o  no le  eféettvs a jrp M a o ó n  de les 
Insíaisaones sutom ades. siempre o uestono  aaa Ofwocado porte  scíusctón dtrocts m uncipsl que hsye impedido 
ef e fe c to  < ¡^a < c ^  do fa setrvidod meresnttl

A este efecto, elcooceaiofíene te n d ri que eatimer, s$ u  riesgo y ventura, y  siguiendo les normes tiebituelea 
pera la esbmeción de sesgos en s i de foda oc frv idad  Jucrad^a mercantil, ios  gastes e  m íyesos pfv\aaroa
p a ra  íe eitploteaón de le  actMded durante e ipertodode duración de le  c o n c a a ^  s*n p u e  e l no cumplm ienio de 
esas previsiones, tanto en sentido positivo como negativo pera sus intereses eoonóm cos sea cause de 
modificación del importe del canon concesional establecido

8 2 ’  EJ canon eorraspondienie a l pnm er año de  k'^^anoa de la  concesión seré abonado p o r el 
conces/onerio a l Ayuntamiento dentro del plazo de quince días hébües siguientes a le  notrficeción del a cva rd o  da 
adfudiceción. y  como trSmrte previo  a  le  finne del documento edm m stratno de la concesión. Por anualidades 
sucesivas e l pago de  dreno canon  fí/o se hera poretconcesionvioporantiopedo en fe Tesorerta M unapel. en la 
cuente oomente que el efecto se naya daa ignado  p o ra / /lyun fam ranro , co n  une etUenonded m tnm e de un mes en 
releción con le fecfie  de eumpemenío de le  nueva enuaMed. a contar desde la faena de firma del documente 
admmistralnio eoncesionel. E l mcurr^hmiento de ese obUgeción seré cause de resolución automéOca de la 
concesión.

6.3 • La úruea causa q tje  exeepaenaré la obligactón del titu la r de le concesión de eboner e l canon 
seré M  rm poartHlrdad. to ta l o  perdel. de realizar ie  afectrve ejip lotaaófí de fas instalacienes etecutadas 
sobre fas cubiertas de los edificios m um apeles cuando ese situación baya sido ganereda por ona 
acn ro o ú n  direets m uneipal. En ese caso, a> la fmposrórtidsd as pafcial, se calovlefé la disminución del canon 
a ía n o ^n d o  a  íe p ro p o fp d n  da m afroa cuadrados de  cu b ie rta  q u e  tie n  quedado  m ope faóvospa ia  e l afe /ae »  de le 
actrvitíódyse deduarS del canon de ese enushded S í le aicvnstencie sobievtene dura/Ue le vtgencie de una de 
les anualidedes. habiendo s/do abonado antieipadamente e l importe del respecbva canon  da ese efeiocio, se 
leehzaré le  correspondiente compensación en le hqwdeción dei canon que se haya de mgreser p a ra  e l M ure  
eferaao. la c ra n d o  un prorrateo de los días durante los qua se haya producido esa arcur^tenci*.

Cuelquie/ otra cause que impide le  eupioteción efeetva. lo is i o  paroel. de las  rnafa/acKm aa en las 
cu íM frras de los edificios m um apeles o  Is  e/ecución de les  msíaleciones. ya sea p o r causes imputables af 
oonoesionerto, o  a  terceros o  por cause de hierzs mayor, no im phcari en rwigún caso le  daaapancrdn de le 
obbgeción de abonar e l canon  coocaaronar, n i e i demebo s  m sísr la  óevoiuoón. M a l o  parasi. del ñam o.

í , -  PERFIL DEL CONTRATANTE

E l eceeao a le  mformaaón de contrato se eneuer)tre en e l Perfil del CorUratente del 
Ayuntamiento de Castuera, que es accesible a  través de su neb msMuoonei íwww.castuera esi

10.- CAPACIDAD Y REPRESENTACIÓN

La capacidad  pare corteurrir a l procadananto de sehedón del concasbnado  aara Ja eNabhade en ef 
articulo 81 y  siguentea de la  Ley 30T2007, de 30  de octubre, de Contreíoa dei Sector Púbbco: y regirán en 
M m a especifica las  predíbreronea señaladas en e l articulo 49 de le  rnama

Caso de ovnparecer en repreaentaaón de alguna ¡íersona fístee o  /uddice, se ecredrtari mediante 
Poder bastante autorizado notariaimente

Traiéndose de  po rsonaa  fu rid icss bcitantes. s a ri irydi^ensabie que la respectiva EnlkJad 
esté legalmenta constttwde, y  J ^ r o  m aenfa a n  ef Registro Mercantil correspondienle

Asimismo. deberé acreditarse p e r parta del emprassne fieltador le 
conespondionte aoJvancra económica. finerKiera y  récn ica  o  proA^aronaJ mediente Ja correspondiente 
documerUacrón que asi Jo advera.

11.• PROPOSICIONES Y DOCtMENTACIÓNCOMPLEMENTARIA

Laa proposkrones se presentaren en un sobre ca ñ a d o  en e l que figuraré le  inscripción 
PROPOSICIÓN PARA TOMAR PARTE EN EL PROCEDIMIENTO ABIERTO PARA LA CESIÓN DE 
USO DE LAS CUBIERTAS DE DIVERSOS EDIFICIOS MUNICIPALES DESVNAOAS A LA 
INSTALACIÓN DE PLANTAS SOLARES FOTOVOLTAICAS,

Dentro de este sobre m ayor se c o n fa n d ^  doa aodraa A  y  B, ceiredos con la misma Inscripción 
referida en e l apadado  antenoryun subtitulo.
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C U S E  8.a

B  S < M  A  M  s o b tíu M  DO CUM Sf^AO Ó N ACREDiTAVVA DE LA PERSONALIDAD Y 
CARACTERÍSTICAS DEL UOTADOR Y GARANTÍA DEPOSITADA y  contenó fi los sigmontBS doctJfnentos'

a) DoeuvTwnto Nadonal da lóenM aóo  fttfo co p /a  compulsada.
b) Escritura da podar, bastanta y hgabiada, an su  caso, s i sa actúa ao raprasaníac>ó/y da otra 

parsooa
e) Esentura da eansfffueJón da la soaadad marcafíttJ inscnfe en a í Reglstm KfereanM. y número de 

idenü/ícadón fíacal. cuando  co n cu rra  una sociedad da asta natura/aza.
d) D aclvadón raspofíssbh anta Nofarto. aufoddad /ud laa/ o  a d n ú i/a fm d va  da no astar tocurso an 

proTUbieionas da eootratar. conA^nna a i articulo 62 da fa atada Lay 30/2007. de 30 da octubre, da Contratos del 
S actorP ijtko .

a) io s  Que acrad/tan baltafse a l corriente an a l pago da las obt*gaetones!nbatenes y  de segundad 
aoeial impuestas p o r tea dispoaickínas vigentes

0  Documentación acreditativa da la soNancia acor>ómlca. fínanciera y  técrw a o profastonel del HOtador

g) Estudio técnico redactado  p o r técnico compatenra por a l gua se  comprueba la viabilidad de la 
instalación de las Plantas Sotaras Pofovoitalcss sobre la estructura de  toa  edifieios. conforme a lo  mdicado en el 
apartédo 2.1 del Pliego de Condrctonas.

b) Estudio económico con les prevís/onas que at A m a d o r estima oportunas y  que sustente su 
proposición económice gk>bel para todo e l Oempo de  du racton  d a  le  concaaton.

El sobra B  se subtiM eré OPSRTA ECONÓMICA, y  e l m odeto  d a  p roposto ton  seré e l establecido en le 
cláusula 26 del presente Pliego.

12. - PRESENTACIÓN DE PROPOSICIONES

Los Hatedores solameryta podrán presenter una proposición an e l Ragistm  General de  fn fra d a  del 
Ayuntamiento, an horas da oficina durante e l plazo da veintiséis días naturales, contados dasde a l sigulante al 
da la  Mche da pubkeeción dal anunoto  a n  a l S o to fín  Oñcial da la  Provincia.

13. ’  MESA DELlCfTAClON

La Masa da Ucitaeión estaré integrada dal sigmanta modo.

•  Presídante B  S r. AJcaUa’Prasidanle. D^. Franasco Martes Ortíz. o  funcionario en guian delegue
'Secretaria. D* Jesús García Martin. Adm inistrativo adsenta a Secrelarfa Garierét
• Voeatoa.

D*. Estber PuSdo Carrasco, Conceiala Delegada da Urbanismo y Obras da este Ayuntamianlo
D. Raúl Uartinaz Sánchez. Sectetano da la  Corporación
D* M * del Carmen Sánchez Romero. Inrarvantora da Fondos da asta Ayuntamianio
O * Franaaco Banitaz Donoso^ozano, ArgultBcto Técnico Muntcípal.
Un Concejal de  to a  G rupos Políticos M uniapalas de la oposición, designado p o r ésta

M .. CALIFICACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN GENERAL

La Masa da Contratación procederá a la  cal/iícacfón d a  la documamación general presentada por 
ios Ifcitadores an a i sobre A  en sesión no púbBca. e l día siguiente h ib ü  e l de la  ñna/ización dat plazo da 
p rasan facton  da propoa^ctonas, se/vo gue sea sibado, en esta  caao  sa procederé a la c a ^ a a ó r  el 
orim er día hábil sigwante.
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Si la  Maaa da C on ín tadó r obae/vera daiactoa mataríalas an la docvm antatíón pfaaanfatía. pcdré 
eoneadar, ai lo  aadroa eonvaotanta. un piazo no supanor a 3 días pa/a qua a i 1/caadorhs subsana

S i ia doeumantacfón conhjvtasa dafactos sustanaaias o  daftcrancías ntalanaias no subsanatths. sa 
facbazari la proposición

15. - APERTURA DE PROPOStOORES

La Mesa da Contrafatíón, a las 12W  horas dai laroar d/a a/galanla hébH a i da la apaftura da los 
sobras A, satvo qua saa sábado, an asta caso sa procadará a  ia  apartura a i pnm ar Ola hábil srguiafita. y 
en a l Salón da Sesionas da ia Casa O o n « s fo rá /. daré cuanta dai rasuifado da ta cskficación da la 
d ú c u m e n fá c ^  ganaral prasanlada p o r toe  hcñadoras. indicando los botadoras axdutdos y  las  ceveee  da su 
anciusión, a  mvnsndo a  toe  ee/ew nfes $ á^rmufar toe  obM A^ecnanee que considafan 

cofíveniantas y  qua sa racogarón en a l seta

A continuación, la PrasidafKia da la  Masa, procadaré a  la spadurs de toe  sobras B y  daré lactura 
de toe  propostoonas aeonórnicas Zo<rrK//edee. frBefedándo/as. Junto a la documantacíón aportads an la 
raspactnra pUcs, a  toe  Sarvidos Técntooe Mumapaias. para que por éstos sa emita a l informe tocntoo 
correspondienta Informadas qua sean las raspactfvss proposKíor^s. las elavaré con a l acta y  la 

propuesta que estime partinenta e l órgerio da coritraleción que haya de efectuar la e<bud*cación.

16. •  C A /rE fffO S  OBJETIVOS DE VALORA CION

io s  únieoa crtterka que han de servir de bese para la edfudlGeción de le concesión da dominte 
público, por orden dacradant» da enportsrKia y  con lapenóareeiánatriboiN aacadaunedaallos.serén  

los siguiantas.

1 *  £ /  c e n o n  ofertado. Hasta un  m áxim o da $5 pun tos da acuerdo a loe as. crfte rloa  de veloracfón:

•  Por cede metora del hasta e l 100% de l canon  de Bdtacíón: 10 puntos, veloréndose cade tocrem ento  
porcanfusi da hasta a l 10 % con im  punto, da acuerdo con i$ sigurenta tebia

De 0  a l 10%: 1 punto
D el 1 la l 20%: 2  puntos
D el 21 e l 30% : 3  puntos
D el 31 a l 40%: 4 puntos
D el 41 a l 50% : 5  puntos
D el $1 a l 50% : Ó puntos
D el 51 a l 70%: 7 puntos
D el 71 a l 00% : $  puntos
D el 81 a l 90% : 0  puntos
D el 91 s i 100%: 10 puntos.

•  P or csde sn tíe ipo  d s  le  snualided dai canon da  lic ita c ió n  o íra c id o p o rlo s  lic itadaras  e n  e v e  p licas  
obla to  da asta procadfm lanto  hasta a l n ta l da  25 anualfdadaa qua dura la  m ism a, 1  pun to  p o r cade 
anualidad qua sa  an tic ipa  a t Ayuntam ianto. D icha m ajara dabaré fig u ra r da form a axpraaa p o r al 
U citador an au  P ropos ldón  Económ ica, ind icando a in a d a  anuslldadae qua sa  antícfpa.

Estas cantidades sarán eorragidss p o r este Ayuntam iento y  axaeclonades a j U cttador atendiendo a  la 
corrección de l IPC experim antado ceda año.

2.* C alidad am biantaL Hasta un  m áxim o da $  puntos

D kho apsdedo sa vaforerá da forma ol^Ava porto Mesa da Contretedónatandidokiscritanosdecabdad 
obtetrva qua sa mdiquan por toe balsdores e n  M e  oéailas,

17.- PERFECCIÓN Y FORMAUZACtÓN OE LA CONCESIÓN

17.1 -1 0  000004100 dam antelsaparfaccionanan a l momaníoart qua una vez arJfudKSda p a ra l órgano 
compelante dalAyurdam ento. y  previo pagoda los erum close Impueslos que proceden dentro del mas síguienta 
e l ^  la  lacho de erbuthcectón. se fínne e l documento odm rusirairvo oportuno entra e l concosionerlo y el 
Ayuntsmionto

Previámante a I» foimoíización en  docum ento  ecto»ito£ra&vo, y de ocuerdo con la  Propuesto de 
Adfudicoción e toc toed»  p o rto  Mase da Corttrsteción, a l sibudiceterio dabaré praserrtar ao asta Ayuntamiento
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ClUO Ptí̂ tTAS

t f o c u m e n / o M  í*  suxfíftc tdn  dei Seguro M  Réspwisabtfidéti Cm í  9stabi9cnJo ao  9f éfticulo  
6.9 Ó9lpr9S9fít9 Phtrgo d9 CIeú9ulé$ A^írwustnúvss. EJ incunififim ieñío da  lo antenorsupondfí incump/umofiío M  
tas condicfones de a<$jdicación. msoiuctón de la e ^u ^a c tó n , y  nueva a<^udiGeciófí e l tícftador Que haya 
presentado la aegtjf>da m ejor o ^rta . coa respecto a l cual se repetirá lo  esiab/ecido en e l presente pá rra /b

1 ?.2, • B  docurrtenlo adminisífattvo podré se r elevado a  escritura púl>lica ante e l Notario, a peífctón del 
Gonceahfíerio. shr>do en este caso los gestos que supone de su etcfuaive cargo.

f  8 .- G >4SrO S EXIGI6LES A L  ADJUDICA VARIO

Son de cuerTla del ac^udlcetado

•Los gastos de gestión de solicitudes de autoríiaacnes
•Los anunoos de Ucifadón y  /ofmaHracfón del conlrafo,
• Las tasas administreOvasporauforízaciones y pam isos relaaonadas con las /nstalaaones o tfe to  del
procedimiento abierto, incluso aunque hubteran sido gestionados y  oótenidos antes de su ad/uácaoón
•  L o j hoooraríos técnicos dertvados de mfonnas y proyectos documentados relacionados con las 

instalactones.
• £ 1  coste de la pótiza de responseb/lided d v il de cada uno de los inmuebles en cuyas cubiertas se 

realicen msfalaeiones fotovolialcas en cantidad sufíeienle para responderá posibles daños en las  mames

Í9.-EJEC U C iÓ ND £LA CONCESIÓN

f9 .1 .- Durante la  vígenaa de la  concesión e l concesionerio se encuentra sujeto a las directrices que 
establezca e l Ayuntamiento para e l ejarclGio de sus actividades en los editfcios públicos sobre los que $e 
constituye la  concesión

19.2.‘  En e l supuesto de rneun^iim iento de cualqu/erB de tas obtigadonas astabiaeides en este 
PUego. en ias  leyes o  en e l acuerdo de adiutHeaoJón de ia  concesión, e l Ayuntemiento podré 
rnoOvedamente, y previa la inatnjedón de un procedimiento contradicfono con audienoe a l interesado, 
rescalar anOopadamente la concasrón. con tas consecuencias ames tndicadss

20.  ̂ INTERPReVACIÓN DEL PRESENTE PLIEGO Y DEL DOCUfUtENrOADMIMSTRATTVODE 
LA CONCESIÓN.

B  AlealOe dal Ayuntarruento. oamo órgano competenta para la eontm taaóneorrformeen lo  mdrcstOo en 
la DisposiGión A ^dona l Segunda de la  Ley 30/2007, de 30 de Octubre, le y  de CorTtratos del Sector PúUtco 
Irtterprefaré cualquier duda que surja erf tomo a la  presente concesión demarJiel, entendiendo en 
todas las cuestiones o  dudas dimanantes o  derivadas del m smo, la Jurísdicdón Contencioso 
Administrativa, Junsdfoción que e l concesiofíado expresamente mcorwce.

21. ‘  EXTINCIÓN DE LA CONCES/ÓN

Son causas de extmaón de la concesión, además de las previstas err este Pltego. todas las 
prevísfes en fa normativa en materia de bienes y  patrimonio aplicaOle a las Entidades Locales, y  en especial las 
siguientes:

a) Muerte o  incapacidad sobrevenda del ooTKaslonanoindrvklual o  extinción de la  peraanalldadjuridiGa 

.  b) Falta da autonzación previa en los supuestos de transmisión o  modrfíceción. p o r fusión, absorción
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o  d0 i*  personakJadJuridlCé <ht ootict$ion$no

Cj C9dudd9<tpOfV9fKimi$f}tOÓ9lpiéZO

lí} R99C9Í» d01$ eof*C9$íófí. pfBvia irKJefrmfzBeiófí

9) Mutuo 9CU9f1ÍC

f i  ^aUs 09 pago Ó9f canon c c v a íg w r otro /ncumptimianio g m ^  da las obitgacionas del Mular
da ia  ecooasiófí. óatíarados por a l órgano que otorgó la  corKostóf}.

g) Datapanaón dal Pian 

hiOaaafaclaoón dal Pian.

22. - ReVERSIÓN

Cuando ñnahca a l plazo corvaaienal las tnstalooono* ravardrón a i
Ayuntam afito, dabtando a l contratisia anlragadas an buan estado da conservación, y cesando an a l uso 
pnvatrvo da l dom nto púbiKO

Tras mases aritas da finalizar a l p la to  da concasión a i Ayuniamianto daslgnafi los técrueos para 
tnspacooríaf a l astado an qua sa encuentran las cubiertas da los  adtfictos muntclpaias. ordanando, a la vista 
da los  resultados da la  Inspaccrón técnica, fa ejecución de les obras y  trabaos de reparación y  reposición 
que sa astimesan necesarias para mantanar aquaHas an las conditíonas previstas. Las obras y traba/os da 
reparación o  raposieión qua deban a^dua rse  serúrr de cuente de! crxKetíonerio.

23. - RÉQ IUeft JUR/D/CO

E n to n o  ptevrsío en e l presenta pliego ragirén tas nonnas da la Ley 7ñ  26$, da 2  da abril. Reguladora da 
tas Bases da Régiman Local, a i Raglamaryto da Bienes de las S/íltdadaa Lócalas, aprobado p o r Real Decreto 
1372/1966, da 1$ da Junio, y  p o r la Ley 33/2003. da 3  da noviembre, da Patrimonio da las Administraciones 
P úM eas. con caréeter suptotono.

Asimiamo aeré da aptnaóón la  legislación aapad/ica an la  matena. y  an concreto la  Ley dal 
Saotof Eléctrico, a l Real Decreto 1578/2008, da 26 de septiembre, de retribución de la actividad de producción 
da anargfa eléctrica madianta tecnología aoiar fotovoitaica para instalaciones posteriores a la fecha Umita de 
mantenimtento da la retribución dal RD 661/2007, da 2$ da mayo para dicha tacntíogla. y  dem is 
disposKíonas da dasarrolto

26.- MODELO DE PROPOSICIÓN

«  0 ^  ...........................................................................................................  con dom alio  en
........................ da lM un ie^ieda .................................................y M F . .......................................... .

an nombre propio (o an representación da .................................................................. como
acredito mediante.................................... Je o te rK to  da la convoctíona dal procadmvanto abiarto para la  adyudlcaaón
dal uso  an régimen da concasión da las eublarlas da daterminedos edificios da propredad municipal, tomo 
parta an a l m smo o/iectendo p o r a l uso da dicnas cubiertas, an canon (|fo vH ja l de

euros (iatre y númam), con arreglo alPéegodeCliusulas/^dministrebvasqua 
acepto Intagramanfa. aportando como mejore da la oferta y  da acuerdo con a l PUago da ̂ rxU dones  ̂ tro tado , la 
cantidad da_______________ . la  cual corresponde con e l anutípo de_______ de to eoncastón »

En Castuara. a 15 da Enero de 2009

EL ALCALDE-PREStOEf/TE EL SECRETARIO GENERAL

fd o  Francisco Marios Orbz Fdo. Raúl Martínez SérKhai

6.- APROBACIÓN. SI PROCEDE, PE LA COMPATIBIüDAD DEL SR. ARQUITECTO 
MUNICIPAL PARA EL DESEUPEÑO 0 6  ACTIVTDAD P W V ^ A  O  PR Q f E S IQ W ^-
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«BADAJOZ



0L1273932

CLASE

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo Municipal PSOE para señalar que el 
presente asunto fue dictaminado por la Comiaíór» informativa de Régimen Interior deid  ia 12 de 
Marzo de 2009, con los votos a  favor de Denegar la Compatibilidad del interesado para el 
ejercicio de  Actividad Privada o ProfesKDnal, de ios Concejales Integrantes del Grupo PSOE (3) 
y La reserva para Pleno d e  los Grupos integrantes del Grupo PP (2).

Toma ta p^abra  el Sr, Portavoz del Grupo PP para señalar que su Grupo se  va abstener 
en  el presenta asunto, ya que conoce Ayuntamientos donde se  contempla la posibilidad de 
conceder Compatibilidad al Arquitecto Municipal, en los términos del presente Expediente.

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE para explicar el presente asunto, de 
acuerdo con la solicitud del interesado para el inicio de la citada Compatibilidad.

Toma la palabra el Sr. Secretario de la Corporación para explicar el contenido del 
Informe Jurídico que aparece incorporado al Expediente.

Toma la palabra el Sr. Alcaide para preguntar al Sr. Portavoz del Grupo PP si mantiene 
la Abstención en et presente asunto, aún a  sabiendas de que existe un Informe dei Secretario 
General de la Corporación que establece que no es  legal conceder la citada compatibilidad en 
los términos del presente expediente, y pregunta así mismo sobre si el Grupo PP mantiene una 
postura congruente en el presente asunto, ya que en anteriores ocasiones, como ̂  el caso de 
Gabriel Pino S á n ^ e z , el cual solicitó Igualmente la citada compatibilidad, y el Grupo PP votó a 
favor conforme al Informe del Secretario del Ayuntamiento que indicaba que era viable lo 
anterior.

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Popular para señalar que la Abstención en el 
presente asunto se  produce por el conocimiento de otros Ayuntamientos, que ante situaciones 
similares ha concedido la compatibilidad.

A continuación loma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que el presente asunto tiene 
sus inicios en una Carta dirigida por el Sr. Alcalde a  los trabajadores del Ayuntamiento sobre el 
lema de  las Compatibilidades, y a raíz de  la misma, por el Arquitecto Municipal, se  hasoliatado 
la Compatibilidad, haciendo constar que el Seaetarío  ha indicado claramente ̂  su  Informe que 
no es  posible la citada cuestión.

Toma la palabra la Sr. Portavoz del Gn.rpo lU-SlEX para señalar que su Grupo va a  votar 
a  favor de Denegar la citada Compatibilidad, de acuerdo con el informe expuesto por el 
Secretario de la Corporación en la presente Sesión.

Resultando la solicitud presentada por D .̂ Tomás Benitez Rodríguez, Arquitecto 
Municipal del Exorno. Ayuntamiento de  Castuera para que se  le declare la compatibilidad para el 
ejercicio libre de la actividad privada profesional privada en las demarcaciones de loe Colegios 
profesionales de Extremadura, Andalucía y País Vasco

Considerando to dispuesto en e l Informe de le  Secretena General de l Excmo. 
Ayuntamiento de Castuera de fecha 26 de febrero  de 2009, así como lo  dispuesto en le 

^ ^qfm ativa aplicable a l caso, le cua l señala lo siguiente:
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P rim 0ro.^ E l régimen Jurídico de las incompatibiildades o competibHidddes viene 
determinado expresamente conforme recoge e i articulo 149.1.1B*dela Constitución Española 
en relación con a i articulo 103.3 de dicha norma fundam entaiporle Legislación básica estatal 
que a este respecto está contenida en la  Ley 53/1984, de 26 de diciembre, sobre 
incompatibilidades de personal a i servicio de las Administracionas Púbi/cas, siendo apl/cabie 
tanto a l personal funcionario como a i persona! eventual y a l personal de naturaleia iaborai.

Esta Ley. en su articulo 2  2  M u y e  dentro de su ámbito de api/cación *<todo e l personal, 
cualquiera sea la naturaleza Jurídica de la  relación de empleo», También se verían afectados 
p o r ¿apartado 3 de l articulo 1 de dicha Ley que proscribe cualquier cargo profesión o  errísvidaó 
que pueda im pedir o  m enoscabar e l estricto cumphmiento de los deberes y  ̂ comprometer su 
im parcialidad e independencia» y  finalmente por e i articulo 11 d é la  misma Ley.

Por ofra parte, ia regulación de esta Ley exige de los servidores públicos un esfuerzo 
testimonial de ejemplarídad ante los ciudadanos, constituyendo en este sentido un importante 
avance hacia la sofidandad. la moralización de la  vida pública y  la eftcacta de la Administmción

Siguiendo con la  Ley de Incompatibilidades de l personal a l servicio de las 
Administraciones Públicas, su articulo 13 establece que e l personal comprendido en su ámbito 
de aplicación no podré ejercer, p o r s i o m ediante sustitución, actividades prrvadas. M u id a s  las 
de carácter profeshnai, sean p o r cuenta propia  o bajo fe dependencia o a i s e rv io  de Entidades 
o  partfculares que se re lac io f^n  directamente con las que desarrolle e l Departamento. 
Organismo o Entidad donde estuviera destinado

E l artlcuio 12 nos describe las actividades que et personal comprendido en e l ámbito de 
aplicaciófí de este Ley, no podré ejercer, irKiuyendo entre ellas e l desempeño de actrvkíades 
privadas, incluidas fas de carácterproféskm ai, sea por cuenta propia o b ap  la dependerKia o  al 
servicio de Entidades o  particulares, en los asuntos en que esté interviníendo. haya intervenido 
en los dos útbmos años o tenga que intervenir p o r razón deí puesto público. Se M u y e n  en 
especial en esta incompatibilidad tas actrvidades pro/esionafes prestadas a  personas a quienes 
se esté obligado a atender en e l desempeño de l puesto público.

Vemos que fa Ley de incompatibilidades de/ Personal a l servicio de las Administraciones 
Púb/icas está  redactada con entenas aertam en/e rigurosos, pues afecta a  todo t w  personal, 
cualquiera que sea  ia re/ación que /e une con la Administración, ya sea laboral, fundonanal. de 
arrendamiento de servicios e M u s o  de naturaleza poiftíco- repmsentativa Afecta a todo tipo de 
actividad sea puntual o continuada y  a todo tipo de retribuciones.

Segurrdo.» Confórme a l a rt 1.3 de la Ley 53/1984. de 26 de diciembre, de 
Incompatibilidades de l Personal a l servido de las Administraciones Públicas (LIF). e l 
desempeño de un puesto de trabajo p o r e l personal M u id o  en su ámbito de aplicactón. seré 
incompatible con ¿  e jercido de cualquier cargo, profesión o actividad, púbiica o privada, que 
pueda im pedir o m enoscabar e l estricto cumplim iento de sus deberes, o comprometer su 
imparcialidad o indepandenaa. Precepto que. puesto en re ladón con e l art. 11.1 de la misma 
Ley, nos lleva a ta conclus ión  que lo s  técnicos, com o son los  A rqu itectos (Superiores o  
Técnicos), son  incom patib les para los  trabajos y  activ idades privadas en e l térm ino  
^ < m u n lc lp a ^ , p o r  cuanto a l producirse éo que se  denomina náreas de  coincidencia» 
pueden  dar lu g a r  a la  p o s ib ilid a d  de que tos  medros y  facultades de l persona l ial?ora/ 
puedan s e r ubllzades en provecho partlcuíer, en  perjuicio del interés  púM co pre/ierenre y. 
en rodo caso, de l prestigio que  por su objetividad, im parc ia lidad e independencia deba 
ro dea ra ! mismo. Íncom pa(/6ii/dadpue no afecta cuando la  activ idad  privada lo  es fuera 
det térm ino  « m u n ic io a i» . siem pre que. de acuerdo con e l art. 14 de la  Ley en cuestión, 
le s  haya s id o  auforftada la  « c o m p a fib /iid a d »  para el e je rc ic io  pro fesione l privado y  sin
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p e rju ic io  de que deban s o iic ifa r ia  « c o m p a tib ilid a d »  específica  o 
com plem entaria  para lo s  d is tin to s  traba jos a que se  re fie re  e l arf. 12 d e l Real Decreto  
598/1985, de 30 de a b ril, que desa rro lla  la  U f ,  cuestión  sobre  cuya lega lidad  se  ha 
pronunciado  e l T ribuna l Suprem o en sentencias de 20 de m arzo de 1990 y  d e l de Junio  
de 1993 y  la s  que en e llas se c ita n  y a  cuya  consu lta  rem itim os.

Tercero.- Con independencia de h  anterior, fueron los Colegios Profesionales los 
primeros en prohibir e incom patibilizar a los profasionaíes que estaban en esta situación, y  asi 
para e l profesional que nos ocupa, e l Reglamento de Normas Deontológicas de Actuación 
Profesional de los Arquitectos, actualizado p o r A cuerdo de la  Asam blea General d e l Consejo 
S uperio r de C oleg ios, con techa 28 de noviem bre de 2003, en su artículo 26. dispone.

^N ingún arquüecto  pod rá  aceptar encargo o a su m ir cargo alguno en co/idrcfonea de 
in com pa tib iiidad . Se entiende que ex is te  s itu a c ió n  de incom patibU idad, adem ás de 
cuando Legaim ente esté establecida, cuando exista co lis ión  de  derechos, e in tereses que 
puedan co loca r a l a rqu ite c to  en una p o s ic ió n  equ ivoca im p licando  un rie sg o  pera su  
re c titu d  o  /ndependenc/a. E l e je rc ic io  de le  p ro fes ió n  p o r qu ien  estuv ie re  en s itu a c ió n  de 
incom patib ilidad , se  considerará  espec/a/m enfe fa lta  p ro fes io na l, s in  p e rju ic io  de tas 
actuaciones Legales  procedentes».

En e i sentido apuntado p o r la  S entencia d e l T ribuna l Suprem o de 4 de m ayo de 1985 
se señáis que no existe garande contra la  situación de posible aprovechamiento que implica, 
con respecto a los demás profesw taies. la posición que en e l Ayuntam iento ocupan en orden a 
la  obtención de dientes, situación objetiva que. aómHíendo no sea buscada p o r los técnicos. 
ifK ide  en la  calxSad éVca de la  act/vidad M unidpai relativa a la  corKestón de hcencias y  coní?^ 
de las obras que se ejecuten en e l térm ino Municipal. Aspecto ético de evidente relevancia, en 
re ladón a los principios de justic ia  y  objetividad que ha de reg irla  actividad administrativa, que 
impiden in terpretarlas ifKompabbilidades com o estrictamente l/m/tadas a las coirK iderK ias óe 
horanos. dedicación parcial, retribucioryes. etc., con olvido de l perjuicio m oral que sufren los 
servicios M unicipales, s in  que et hecho de que se  abstengan de in te rven ir cuando se  trate  
de p royectos de lo s  que son  autores sea m otivo  su fíc ien te  pa ra  e lu d ir la  
incom pa úbilidad.

P or lo  tan to  y  de acuerdo con to  an te rio r, no se pude  reconocer co m pa tib ilidad  al 
A rq u ite c to  M un ic ipa l pa ra  e t desempeño de A ctiv idades Privadas, cuando estás se  
reelzan den tro  d e l ám bito  te rrito ria l y  compefencta/ d e l M un ic ip io  donde e jerce  sus 
func iones com o A rq u ite c to  M unicipa l.

C uarto .- Independientemente de lo  anteriof. es f^eoesario que p o r parte de l Sr. 
Arquitecto M unicipai se solicrte y  obtenga lo que le doctrina y  jurisprudencia ha der>ominado 
CompaUbflktad Especifica o  Oomp/ementana. para e l desarrollo de trabajos o actividades que 
se señalan en e l artlcuío 12 del RD 698/1985. de 30 de A bril sobre Incompatibtíidaóes a l 
Servicio de las Administraciones Pbcas.. confirmado expresamente p o r les Sentencias del 
Tribunal Supremo de fecha 20 de Marzo de 1990, y  de Junio de 1993.
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Así. e ís r l 12 de l R.O. 598/1985 de 30 de abril, señala que e l reconocim ienlo para el 
ejercido con caráde r general de actfvtdades privadas de índole profesional, correspondienies a 
arquitectos, ingenieros u otros titulados deberé completarse con otro especifico para cada 
proyecto o trabajo tócntoo que requiera Ucencia o resolución adm/nistrativa o  visado colegial. En 
este último caso, la  resolución deberé dictarse en e l p/szo de un mes, srn que sea necesaria 
propuesta por pane de l departamento afectado, es  decir, a l régimen de com patibilidad genera/ 
señalado en  tos oonsiderandos anlariofBs. se une e l de com patibilidad especifica o  
comp/emenfene que debe de obtenerse caso p o r caso, cuando concurran los supuestos del ari 
12 del R.D. 598/1985. Éste podría se r e l caso concreto del Arquitecto M unicipal del 
Ayuntamiento de Castuera. como é l mismo reconoce en su soiicitud de reconocim iento de 
competibUidad para e l ejercicio de actrvidaü pnvada. cuando señala en e l párrafo cuarto de ia 
misma que desde entonces viene desarrotíando e l ajercicio de la  profesión para clientes 
privados de m uy diversa procedenaa.... además de para la  Junta da Extremadura y  Diputación 
Provincial de Badajoz, ya que es fác il presuponer que tos citados trabajos hacen necesena 
licencia o  resoiuc/ón adm inistrativa en algún momento de la tram itación de los mismos, sin que 
a este Secretario del Ayuntamiento le  haya constado en ningún momento, que porperto  del 
Arquitecto M unicipal se haya soiidtado la cñada com patibilidad especifica o  comp/ementona. 
supontoncto ello la  com isión de una infracción m uy grave, de acuerdo a lo que se indicaré al 
respecto m ás adelante.

Q uinto.* Cuestión distinta a tratar y  e valorar en e l presente inerm e, es sr podría 
reconocerse compaUbflidad para al ejercicio profesionat o prrvado a l interesado fuera deí tármmo 
m unicipai de Castuera Para ello  e s  r?ecesdrto aplicar e l ari. 16 4 de la Ley 53/1984 de 28 de 
diciembre, declarado vigente p o rta  Disposición Final Cuarta de le  Ley 7/2007 de 12 de abnl 
(B.O.E r f  89 de 13*04-2007) e l cua l señala lo  siguiente:

A rtícu lo  D iecisé is. Ley 53fl9d4

1 No podré autorizarse o reconocerse compatib4ided a i personal tonctonerto. a l persona/ 
eventuai y  a l persona/ laboral cuando las retribuciones complementanas que tengan derecho a 
percib ir de l apartado b de l articulo 24 d e l presente Estatuto (EBEP) incluyan e l factor de 
if>compatibilidad a l retribuido p o r arancel y  a l personal directrvo. irK luido e l sujeto a la  relación 
laboral de cerécter especial de alta dirección

2. A etoctos de lo dispuesto en e l presente edículo, le dedicación del pro^sorado  unrvers/farto 
a tiempo com pleío tiene ia consideración de  aspecto/ dedicación.

3. Se exceptúan de la prohibición enunciada en e l apenado 1 las autorizaciones de 
com patibilidad para ejercer como profesor universitario asociado en tos tonn/nos de/apañado 1 
de l articulo 4. as! como para realizarles actividades de investigación a asasoramianto a que se 
reñare a l a rflcu h  6 de esta Ley. salvo para e l persona/ docente pn/versr/ario a  tiempo completo

4. Astmismo. p o r excepción, y  sin perjuicio de las limrtacior}es establecidas en  tos arllcuios 1.
3. 11. 12 y  13 de la prasente Ley, podré reconocerse compatibHided para e l ejercicio de 
actividades a l personal que desempeñe pirestos de trabajo que comporten la percepción de 
comptomer7tos especificos. o  concepto equiparable, cuya cuantía no supere e i 30% de su 
retnbución básica, excluidos tos conceptos que tengan su origen en la antigüedad.

De acuerdo con to antenor. en e l presente caso no se cumplen los requisitos senatodos 
en e l citado artrculo para la  concestor? de la  compatibHided.

De acuerdo a  tos datos obrantes en esta Secretaría Genera/ e  m i cargo y  conforme a las 
cantidades que aparecer? r e c a d a s  en la Plantilla de Personai. dentro del Presupuesto Ger?ere/ 
de  la Corporación para e l ejercicio 2009 (BOP de 26-01-2009) las retribucfones que perctoe el
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Arquitecto Municipal, referidas a i cóm puto anual y  en térm inos brutos, son las 
siguientes:

Safarlo: 16.209'48€uros.
Complementos saiariafes: 16.746'52€uros.

Es decir, e l montante de fas retribuciones de los complementos salariales del Arquitecto 
Municipal, suponen un 103% de l cómputo del salario, con lo  cua l se incumple, de forma clara, el 
fIm ite señalado en e l art. 16.4 de l 30%. cantidad que en térm inos de com patibilidad y  para 
reconocerle e l ejercicio de la  actividad privada, siempre fuera del térm irio municipal, no debería 
de superarlos 4.$62'6S Euros. A l hHo de lo  anterior y  conforme a l art. 24 de la  Ley 7/2007 de 12 
de abril. Ley de l Estatuto Básico de l Empleado Público, las retribuciones complementarias de 
los funcionarios (lo cua l se podría aplicar análogamente a l persone/ laboral contemplado en e l 
presente informe) retríbulrén entre otros aspectos, la incom patibilidad extgible para el 
desempeño de determinados puestos de trabajo o las condiciones en que se desarrolla e l 
trabajo. Lo que aplicable a l presente caso, viene a suporier que no se estén cumpliendo los 
requisaos mínimos pera e l desempeño de los complementos salariales de l S r Arquitecto 
Municipal, a l no poderse devengarlos mismos p o r e l desempeño de la actividad de Arquitecto 
M unicipal sin e l ejercicio de activided privada prol^s>onfiA ya  que ésta se viene realizando p o r el 
mismo, ta l como reconoce en su solicitud de fecha 6 de febrero de 2009 y  consta en este 
Ayuntamiento, además de lo  anterior e l inferesado como sujeto dentro de l libro m atricula del 
Impuesto de Actividades Económicas de l m unicipio de Castuera, para e l ejercicio de 2008

Sexto.- Para ñnalizar y  a l hHo de tolo lo  anterior, es necesario entrar a valorar las 
consecuencias jurídicas que para e l mtaresedo tiene e l incumplim iento sistem ático de las 
mínimas normas observables en cuanto a l ejercicio de actividad pnvada p ro^stona l sm la 
debida autorización o raconoam iento de com patibilidad p o r este Ayuntamiento, tanto la 
com patibilidad general como la  com patibilidad especifica o  complementaria que hemos 
señalado anteriormente.

Asi. e l a rt 95.2, n) de la  Ley 7/2007 de 12 de abrH. del Estatuto Básico de l Empleado 
Público, aplicable directamente a l personal /a£iord/. de acuerdo a lo señalado en e l a rt S. d) de la 
Resolución de 21 de jun io  de 2007. de la  Secretaria General para la Administración Pública, por 
la que se publican las Instrucciones de 5 de jun io  de 2007para la  aplicación del Estatuto Básico 
de l Empleado Público, en e l ám bito de la Adm inistración General de l Estado y  sus Organismos 
Públicos (BO Ede 23-06-2007), señala que constituye infracción muy grave, e l incumplimiento 
de las normas sobre irKom patibilidades cuarido elfo de lugar a una situación de 
incompatibilidad, llevando epareyddd dicha Infracción, la sanción de despida disciplinario del 
persone/ laboral, de acuerdo a lo establecido en e l art. 96. I  b) de la  Ley 7/2007. preceptos que. 
en cuanto a la infracción y  a su correspondiente sanción, vienen esíablec/dos. además de lo 
anterior, en e l Convenio Colectivo del Persona/ Laboral del Exorno. Ayuntamiento de Castuera. 
(Resolución d e  t6  Junio de 2005 de la Dirección Genera/ de  Trabajo. DOE de 16-07-2005). 
Normas aplicables a l presente caso por la incompatibilidad del Sr. Arquitecto M unicipal para el 
desempeño de actividades privadas dentro del Término Municipal, fuera del Término Municipal y 
p o r la no obtención de la com patibilidad especial o complementaria en los térm inos del art. 12 
del R.D. 598/1985 de 30 de abril, declarado vigente y  aplicable, entre otro  persona/ técnico, a
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tos a^i/^fectos, conforme a fas Sentencias def Tribunal Supremo de 21 de octubre y  1S de 
dfCfembre de 1986, 1 de octubre de 1991, confírmado todo e llo  con la senterKia de 21 dejuryk) 
de 1993. de la Sala Tercere de  to CcnterKfOSO Administrativo. Sección Séptima, recurso 
1447/1969.

Séptim o.^ E l órgano competente para e l reconocim iento expreso, o  r)o de la 
compatibilHíad para e l ejercicio de actividad privada o profesional del interesado, es e l Pleno del 
Ayuntamiento, art. 14 de la Ley 53/1984 de 26 de diciembre, debiendo pronurKiarse a l respecto 
en e l plazo máximo de dos meses, desde la  presentación de le solicitvd p o r e l interesado "

Visto el escrito presentado por el interesado con fecha 2  de Marzo de  2009 en el 
Registro de Ventanilla Unica del Centro de Atención Administrativa de la Consejería de 
Administración Pbca. y Hacienda, sito en Castuera. y remitido a  este  Ayuntamiento el día 3 de 
Marzo de  2009 .a  instanc^s de la Providencia del Sr. Alcaide de fecha 25 de Febrero de 2009, 
en  el cual s e  reconoce que el desem peño  de  Actividad Privada o Profesional de 
Arquitecto s e  desem peñará  en el 39 de  la Avenida G eneral Luxán, del tm . de  Castuera.

Visto q u e  lo anterior coincide con  los da tos de la Ficha de  la Actividad del 
in teresado  en el Im puesto de  Actividades Económicas» facilitado por el Organism o 
Autónomo de Recaudación de  la Excma. Diputación Provincial da Badajoz» la cual 
contiene los sigu ien tes datos:

NOMBRE: TOMÁS BENÍTEZ RODRÍGUEZ.

DNI: 72.43S.&4SM

DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD: ARQUITECTOS

DOMICUO DE LA ACTIVIDAD: AVDA. GENERAL LUXÁN, 39 DE CASTUERA.

C onsiderando q u e  Jas funciones del Arquitecto Municipal, so n  en tre  o tras, si 
Informe y fírme de  cualquier U cencia Urbaniatica» em isión de Informes Técnicos a 
petición de  cualquier Ó rgano de  Gobierno Municípai, R edacción de  Proyectos Técnicos 
de  Obra para el Ayuntamiento, Informe de  M odificaciones de  Planeam iento prom ovidos 
por s s te  Ayuntamiento, o  por cualquier particular, por lo que e s  evidente que pude haber 
una colisión de  in tereses pbcos. y privados en  el titular del P uesto  de  Trabajo de 
Arquitecto Municipal.

De conformidad con tos artículos 14 de  la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, y 50.9 del 
Reglamento de Organización y Funcionamiento, el Pleno, a propuesta de  la Comisión 
informativa de Régimen Intenor. con los votos a favor de losCor>cejaie$ integrantes del Grupo 
PSOE (7) e  IU‘SiEX(2), y la Abstención de los Concejales del Grupo PP (4) adoptan el 
siguiente.

ACUERDO

PRIMERO. Denegar la Compatibilidad del Sr. Arquitecto Municipal Tomás Benítez 
Rodríguez para el f r e í d o  de actividad privada o profesional de Arquitecto dentro del Término 
Municipal de Castuera. al existir Incompatibilidad del Sr. Arquitecto Mumdpal para el 
desem peño de Actividad Privada o Profesior\al de  Arquitecto dentro del término municípai de 
Castuera.
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SEGUNDO. Denegar la Compatíbíhdad de( Sr. Arquitecto Municipal O^Tomás Benftez 
Rodríguez para e( ejercido de actividad privada o profesional de Arquitecto fuera del Término 
Municipal de  Castuera, al incumplirse por parte del interesado ios limites establecidos en el art. 
16.4 de  la Ley 53/1964 de 26 de  diciembre. Ley de incompatibilidades del Personal al Servicio 
de las Administradones Públicas, artículo declarado vigente porta Oisposidón Final Cuarta de 
la Ley 7/2007 de  12 de abril (B.O.E. n° 89 de 13-04.2007). Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Pbco.

TERCERO. Notificar el Acuerdo adoptado al interesado, ordenándole el cese inmediato 
de la Actividad Privada o Profesional de  Arquitecto que viene desem peñando en el n°39 de  la 
Avda. General Luxán de Castuera. con advertencia de las consecuendas jurídicas que el 
incumplimiento de lo anterior puede tener para el interesado.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde-Presidente, se  levantó la 
sesión, siendo tas veinte horas y cuarenta y cinco minutos, de  todo lo cual yo. el Secretano 
General, doy fe.

ELALCALDE.PRESIDENTE,

- 1 ,

EL SECRETARIO GENERAL.

\C TA DE LA SESrÓN ORDINARIA. CFXEBKADA POR FL PLKNO l)i: 
LS I E AVllNTAMEENTO. FX DIA 27 DE MARZO DE 2009.-

•¿ENCRES ASISTEf^TES 

D. F ra n c is c o  M arios O rliz

D * Piedad Roso Núñez 
D*. BsinerPuOdo Carrasco 
O* Raquel Fdez M oriifo 
D Á/>gef M o fifo  Séncttez. 

jona than  Hoyos Amanta 
Juan José Peraa MorlHo 

O* Isabel María Romero Gonzélaz 
O * Gema Cabaífero Séncftez.
D  M anuel Tena Cusiodi

D* W* Camw) Romaro
S E C R E TA R /O Q E N E M L:
D Antonio Raúl Uartinez Séncfiez

En la villa de Castuera. siendo las veinte horas y cinco 
inutos del dia veintisiete de marzo de dos mil nueve, en esta 
s a  Consistorial, previamente convocados al efecto, se 
nstituye el Pleno de la Corporación, bajo ie Presidencia de su 
lar, 6 . Francisco Martos Ortíz, con la asistencia de  los 

ñores Concejales reseñados al margen, ai objeto de celebrar 
sesión ordinaria, asistidos de  mi. el Secretario General O 
Antonio Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente s e  declara abierta la sesión y se 
Ddsa a tratar de los asuntos enumerados en el Orden del Día.

I* -  EXCUSAS DE ASISTENCIA.- Excusaron su 
isistencia los Concejales D. Francisco Pérez Urbán. del Grupo 
SOE. D. Manuel Paok) de Atalaya de  Tena Guillen, del Grupo 

P P  y O*. Tom asa Rodríguez Morillo, del Grupo lU-SIEX.
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y.^RECTIFlCAOÓN D£ ERRORES DEL ACTA ANTERIOR.-Conocido pOf lOS SfOS. 
Conceialee el borrador del acta de la sesión extraordinaria del día 17 de marzo de 2009. toma la 
palabra D*. Piedad Roso Núñez. para señalar que en el apartado referente a la a^obación, si 
procede, del pliego de  cláusulas administrativas para la concesión administrativa de las 
cubiertas de edrficios adminístratívoa para la írtstaiacíón de placas solares fotovoltaícas, en  el 
párrafo cuarto del citado punto del orden del día trascrito, dentro de su  intervención aparece 
textualmente que la ubicación de citadas placas se  ha hecho en razón de  cht^ios técnicos y 
debería de  decir, que el luQar donde s e  ubicarán las placas s e  realizará atendierKlo a  crítenos 
técnicos.

Sometida a  la consideración de los Sres. ConcejaJes presentes, éstos acuerdan recbfícar 
el acta anterior en los términos referidos.

tWTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE.^ Toma la palabra el Sr. Alcalde para 
manifestar que s e  ha recibido una carta de la FEMPEX. invitando a todos los Concejales a  los 
actos organizados por dicha institución, que tararán  lugar para conmemorar el trigésimo 
aniversario de  la celebración de las primeras elecciones democráticas.

4*.- DACIÓN PE CUENTA PE RESOLUCIONES DE LA ALCALPU DESDE LA 
ULTIMA SESION ORDINARIA,- A continuación, por parte del Sr. Secretario, s e  da lectura a  las 
Resoluciones dictadas por el Sr. Alcalde, desde la última sesión ordir^ana de este  Pleno. Una 
vez leídas por el Sr. Secretario, los Sres. Concejales presentes, toman cono^miento de las 
mismas.

5.- APROBACiÓN Si PROCEDE. DE LA PRESENTACIÓN DE SOLiClTUD DE 
Sl'BV EN ClÓ N  CON CARGO AL PLAN EXTRAORDINARIO DE APOYO AL 
EM PLEO LOCAL.» Toma la palabra D*. Piedad Roso Niíñez, para señalar que el presente 
asunto fue dictaminado por la Comisión de Empleo del día 24 de marzo de 2009. con los votos a 
favor del de tos Concejales del Grupo PSOE (4) y la abstención de los Concejales det Grupo PP 
(2 )e lU -S lE X (l).

A continuación sigue interviniertdo la Sra. Portavoz del PSOH.para señalar que su Grupo 
propone en el presente Pleno, la modifícación parcial del dictamen de la Comisión Informativa, 
en to relativo a los puestos de trabajo que se van a solicitar, así la propuesta del Grupo PSOE es 
la siguiente:

PLAS EXTRAOkDINARÍO DE APOYO AL EMPLEO LOCAL

y *
TRAK

rA T F .aO R fA  PRO FFSIO N At.

¡ ^ ¡ P E Ó \M A ,\7 . PISTA ATLETISMO

/•*/ LIM PIEZA PABELLÓN. G 1\ÍNAS¡0. PISTA.

/ ¡NÜESÍEROTEC. OBRAS PÜBUCAS.

2 *2 A U XIU AR OERIATRIA

/ * / C A R F m E R lÁ  METALICA

A U X  ADMINISTRATIVO.
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LIM PIEZA.

2+2 BARRENDERO.

/ + / O FIC IAL D E M ANTENIM IENTO

2^2 PEON.

¡ UNIVERSIDAD POPULAR.

J + J JARDINERO.
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Sigue diciendo la Sra. Piedad Roso Núnez, que a diferencia de la Comisión Informativa, 
no aparece la categoría profesional de servicios informáticos y sistema de gestión 
medioambiental, ni la de dínamización cultural y turística. En total son 16 plazas para 30 puestos 
de empleo, lo que supone un costo total de 218.000 Euros.

Toma la palabra el Sr. Alcalde, para manifestar que independientemente de lo anterior, 
atendiertdo a necesidades del ayuntamiemo. éste se reserva la posibilidad de contratar aquellas 
categorías profesionales que demande al Ayuntamiento, por un plazo inferior a seis meses, y 
hasta un costo máximo del 10% de la subvención concedida.

Toma la palabra el Concejal del Grupo Popular. D. Juan José Perea Morillo, para señalar 
que una vez oída la propuesta, es el equipo de gobierno el que decide las necesidades y pregunta 
sobre la solicitud de un ingeniero técnico de obras públicas.

Responde el Sr. Alcalde que la necesidad de un ingeniero técnico de obras públicas, se 
debe a las necesidades que ha habido dentro del tema de caminos naturales, la cual algunos 
proyectos se han paralizado como consecuencia de la no existencia de un ingeniero técnico de 
obras públicas que acometiera las necesidades de los mismos y la desaparición en la propuesta de 
los puestos de informático y del sistema de gestión ambiental, se debe a la necesidad de reajustar 
el coste de los puestos de trabajo a la subvención concedida. Señala asimismo el Sr. Alcalde, que 
se ha aumentado un puesto para la Residencia de Ancianos, así como un puesto también para la 
Universidad Popular., en total 16 plazas para 30 empleos.

Toma la palabra el Concejal D. Juan José Perea. para señalar que el equipo de gobierno es 
el que decide sobre las necesidades y que sí que contemplan la supresión de la plaza del sistema 
de gestión amble nial y la del informático, a.sí como el de juventud. Anuncia que se van a abstener 
en la votación al haber trabajado el presente asunto sobre la propuesta de la Comisión 
Informativa.

^  Toma la palabra el Concejal del Grupo lU-SlEX. D. Manuel Tena, para preguntar al Sr.
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Alcalde, en relación con el presente asumo, que cómo se van a coturolar las contrataciones 
inferíores a los seis meses, a lo que responde el St. Alcalde que será el SEXPE y que el 
mecanismo puede ser que el Ayuntamiento determine la necesidad y que se lo remita al SEXPE. 
Pregunta asimismo el Sr. Concejal, por qué se ha propuesto un ingeniero técnico de obras 
pública.s y no otra ingeniería técnica, como por ejemplo ingeniero técnico forestal, ingeniero 
técnico induslhal, etc. A lo que responde el Sr. Alcalde, que se debe a la necesidad de contar con 
dicha ingeniería para los proyectos de caminos rurales.

Sometido el asunto a la consideración de los señores Concejales presentes, éstos por los 
votos a favor del Grupo PSOE (6)e lU-SlEX (1) y la abstención del Grupo Popular, (3). adoptan 
el siguiente acuerdo:

1".- Aprobar un proyecto de prestación de Servicios Públicos de competencia municipal, 
en las siguientes actividades:

TMAB.
C A TE G O R U  P K O F E S IO N A l

1*1 PEÓ N M AST PISTA ATLETISMO

1*1 LIM PIEZA PABELLÚK GIMNASIO. PISTA.

1 INGENIERO TEC OBRAS PUBLICAS.

2 *2 AU XILIAR  GERlATRiA.

1*1 CARPINTERIA METÁLICA

í * i AUX. ADMINISTRATIVO.

2 *2 UM PIEZA.

2 *2 BARRENDERO.

¡ * ¡ O FIC IAL D E MANTENIM IENTO

2 *2 PEON.

í UNIVERSIDAD POPULAR.

t * ¡ JARDINERO.

2".- Solicitar de la Consejería de Igualdad y Empleo de la Juma de Extremadura, una 
subvención por importe de 237.1XX) Euros, con cargo al Plan Extraordinario de Apoyo aJ Empleo 
Local, destinada a financiar los costes laborales derivados de la contratación de personas 
desempteadas, para la ejeojción de dicho proyecto.

6 V  M OCIONES NO RESQLL TIYAS.- No se presentaron.

r -  SECCIÓN DE URGENCIAS.- AJ amparo de lo preceptuado en el Arl. 91.4 del 
ROF. el Sr. Alcalde, concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y ames de 
pasar al tumo de Ruegos y Preguntas, pregunta si algún Grupo Político, desea someter a la 
consideración del Pleno, algún asunto no incluido en el Orden del Día del presente Pleno y que 
sea necesario introducir en el mismo por razones de urgencia.
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No se pRseniaron.

13V  RUEGOS Y PREGUNTAS.» Toma la paJabra el Sr. Alcalde» para responderá las 
preguntas formuladas por el Grupo lU-SlEX, en la sesión ordinaria del día 4 de febrero de 2(K)9. 
y que fueron las siguientes:

1”.> Estado en que se encuentra la negociación con la Consejería de Educación para la 
fusión de los dos Centros de Enseñanaza.

Responde el Sr. Alcalde que la Comisión de Escolarízación ya no es ponr centros, sino 
que se hace de una forma unitaria» lo cual significac que la fusión de los dos centros, es ya un 
hecho.

Habida cuenta de que la Comisión de Empleo no se reúne desde septiembre de 2ÍX)b, 
desea saber la situación en que se encuentra la relación de puestos de trabajo, la relación en que 
se encuentra el proceso de selección, composición de los tribunales, etc. Desde esa fecha.

Responde el Sr. Alcalde que en cuanto a  la elaboración del RPT, el Secretario ya ha 
comenzado a reunirse con los sindicatos» para la elaboración de las mismas, en reuniones 
periódicas semanales. En cuanto a la composición de tribunales y demás métodos de selección, 
todo se encuentra publicado en los B.O.E.s correspondientes, con lo que una simple consulta a 
los mismos resolverá sus dudas.

3‘.- En relación con la concesión de subvenciones para 2008» desearía saber las cuantías y 
beneñeiarios de las mismas.

Toma la palabra el Concejal de Juventud. D. Ángel Morillo, para señalar que el total de 
las subvenciones concedidas a las Asociaciones para 2008, tiene un montante de 15.000 Euros. 
Oue quedan distribuidos de la siguiente forma:

 ̂ ASOCUCIÓN BENEnClARlA IMPORTE SUBVENCIÓN €.
Peñatai£rina**EI Acierto” 352 1

Asociación Cultural Deoortiva Omitolómea de Castuera 562
A.sociación Naturaiisia Am ieosde la Serena 527
Sociedad de Pescadores Deportivos de la Serena 527
Asociación Cofradía Virsen de la Soledad 352
A.P.A. C.P. “Pedro de Valdivia” 955
Club Baloncesto Castuera 1.025
Peña Glamenca “Manzanito de Castuera” 1.025
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Asociación Serena Teatral 632
Asociación Muíeres otra la Pintura Pro-Arte 562
G u b  Aiedrez de Castuera 562
Asociación Muíeres Emoresarias de la Serena fAMUSERI 632
Asociación Amibos del Pueblo Saharaui L323
Asociación Discar>acitados de la Sererta “Adi ser Horizontes'* 1323
Asociación de Muíeres de Castuera 1.025
Asociación Luna Serena 422
Peña Atlética de Castuera 422
Asociación Memorial Camoo de Concentración de Castuera 562
Asociación Juvenil Serena^Mundo ÍASERMUN> 1.323
A.M.P.A. del I.E.S. “U  Serena** BÜ5
TOTAL SUBVENaONESCONCEDrOAS........................... 14.99S

4^.' En relación con los gastos motivados por la celebración de la comida de Navidad, 
desea saber a qué partida presupuestaría se imputan los mismos y si son consecuentes con la 
situación de crisis general que vivimos.

Responde el Sr. Alcalde que todavía no nos han pasado la factura, pero que los gastos se 
imputan a la partida de actos de la Corporación y gastos protocolarios y que son unos gastos 
consecuentes con la crisis, señala que es una forma de dinamizar y que los bares del pueblo hagan 
negocio.

En relación con las obras y proyectos del Fondo de Inversión de las Entidades 
Locales, aprobados por este pleno, me gustaría saber qué criterios de adjudicación se van a 
seguir, cómo se va a controlar esa creación de puestos de trabajo y cómo se va a controlar la 
reversión de las adjudicaciones en el supuesto de que esos puestos de trabajo no se valoren.

Toma la palabra el Concejal de lU'SIEX, para señalar que ya ha obtenido respuesta a esta 
pregunta por porte de la Concejala Delegada de Obras.

6*,* Bn relación con la condena al franquismo recientemente aprobada por este 
Ayuntamiento y la creacióln de una Comisión Informal i va sobre la memoria histórica, todavía no 
se ha realizado la misma y desearía saber cuándo se efectuará.

Responde el Sr. Alcalde, que una vez pasado el día 14 de abril próximo, se convocará la 
Comisión Informativa sobre la recuperación de la memoria histórica.

A continuación, el Sr. Alcalde, procede a la contestación de las pregunta.s formuladas por 
escrito por el Gmpo Popular, y que son las siguientes:

V ,- Sobre la fecha prevista por el Gobierno Municipal para la recepción de las obras de la 
segunta fase del Museo del Turrón y la inauguración de la mi.sma.

Toma la palabra el Sr. Alcalde, para contestar que hoy.

2*.' Sobre las previsiones del Gobierno Municipal en orden a cortdlíar las dos posturas 
ciudadanas en cuanto a la ubicación definitiva de mercadillo. Si ya han decidido cuál es el lugar
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más idóneo.

Responde el Sr. Alcaide que no es posible conciliar las do.s postura.*; sobre el lema del 
mercad! lio, de los empresarios y de los vecinos. A esto se une otro factor, cual es el del usuario 
del mercadillo. Se ha dado el Alcalde, una vez reunido previamente con los empresarios y 
vednos, un plazo de dos meses para resolver sobre la ubicación del mercadillo.

Toma la palabra el Sr. Perca, para manifestar que su grupo no ha tenido ninguna reunión 
con el equipo de gobierno para tratar sobre el tema del mercadillo.

Señala el Sr. Alcalde que la reunión que ha tenido con los dos intereses contrapuestos ha 
sido a título de Alcalde y que cuando haya una conclusión de comunicar a los concejales, así lo 
hará.

Sobre las actuaciones que piensa llevar a cabo el Gobierno Municipal para soludonar 
la falta de nichos nuevos en el Cementerio Municipal.

Responde el Sr. Alcalde que las actuaciones que se van a a cometer var) a ser la de 
construcción de nichos y que es una obra que debe ser cononida por parte de los Concejales del 
Grupo Popular, ya que fue aprobada en Pleno.

4*.' Sobre la valoración del Sr. Alcaide en relación al aumento del paro en Castuera 
durante los últimos 12 meses.

Señala el Sr. Alcalde que es una auténtica desgracia para la población y que el único 
culpable es la codicia de los de siempre.

5*.‘ Sobre la fecha prevista por el Sr. Alcalde para convocar la próxima reunión de la 
Comisión Paritaria del Convenio.

Responde el Sr. Alcalde que no se ha solicitado la convocatoria por parte de ningún 
agente social y que no tiene problema de que se convoque cuando sea necesario, en abril, por 
ejemplo.

6*.' Sobre los criterios de selección y contratación de personal para la próxima campaña 
del lan ^s to . Cuáles son las bases y requisitos de selección de personal.

Señala el Sr. Alcalde que las contrataciones las hace una empresa privada, no el 
Ayuntamiento. El Ayuntamiento no tiene nada que ver con esta cuestión, lo único que hace es 
cederle las instalaciones del Salón Ovino.

OIPUTAC 
DC BADAJOZ



7*.' Sobre los a líe n o s  de selección y contratación de personal para el próximo Festival 
Gastronómico del sábado 11 de abril. Cuáles son las bases y requisitos de selección de personal.

Señala el Sr. Alcalde que no hay bases de selección y que serán los diferentes jefes de 
equipo los que busquen a las personas y se proceda a su contratación.

8*.- Sobre el número y tipo de plazas de trabajo a ofertar utilizando los 237.000 Cirros 
provenientes dcl Fondo Regional de Cooperación Municipal.

Señala el Sr. Alcalde que esta pregunta ya está suficientemente contestada y que el 
importe tola) es de 237.ÜOÜ €uros

9*.> Sobre la valoración del Sr. Alcalde relativa a los fastos culturales que se han llevado a 
cabo junto con el municipio de Alcorcón, y los motivos por los que no se ba becbo partícipe de 
los mismos a este grupo de la oposición.

Responde el Sr. Alcalde que ha sido una de las actividades más importantes, a nivel 
cultural, que ha llevado a cabo este Ayuntamiento. Que vinieron a Castuera 60 pintores de toda 
España, dando a Castuera un gran aire artístico que se animó con el autobús que vino de 
Alcorcón y que se hace una valoración positiva de todo lo acontenído y que se va a repetir. 
Señala que todo se ha anunciado en prensa y radío y que el ^ p o  de ^ b ie m o  no cursa 
invitaciones para actos de esta naturaleza.

10*.' Sobre la información que puede aponamo.s el Sr. Alcatde en cuanto a las quejas 
veicnates por la acumulación de aguas en días de lluvia en la acera de los impares de U 
recientemente remodelada calle Santa Ana.

Señala el Sr. Alcalde que no tiene conocimiento de dichos problemas, que en aquellas 
zonas donde ha salpicado el agua y se han detectado problemas, se han colocado cuatro 
imbornales.

U'.< Sobre los motivos p a rio s  que se han visto interrumpidos los ensayos del coro de 
mujeres de la Escuela de Música.

Responde D*. Piedad Roso Núñez, para señalar que cesan tos ensayos hasta de.spués de 
Semana Santa. Y que va a haber un concierto de m aretas procesionales hasta el 4 de abril de 
2009.

12*.- Sobre el número de altas y bajas de empresas registrado en Casiuera en los últimos 
12 meses, y nombre de las mismas.

No hay datos en este Ayuntamiento para responder a esta pregunta.

13*.- Sobre las medidas propias que ha puesto en marcha el equipo de gobierno paru 
paliar en la medida de lo posible los efectos de la crisis, en nuestro municipio.

Señala el Sr. Alcalde que las medidas han sido, entre otras, las siguientes:
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Colocación de (oda la deuda a largo plazo, lo que ha supuesto inayor liquidez para atender 
la crisis y ha permitido el acortamiento de plazos en el pago a los proveedores, que en la 
actualidad es inferior a tres meses. Señala también que se han adoptado medidas para dinamízar. 
como la de la comida de Navidad.

Se han hecho concesiones de ayudas de emergencia, que han aumentado en su número 
con respecto a otros años.

Se está procediendo al ahorro de eitergía de suministros municipales.

Se ha incrementado en los Prespuestos las partidas destinadas a tas familias, 
concretamente las ayudas a rentas, a hijos menores de tres anos, becas para libros y 
complemer>tos de rentas.

14*.- Sobre qué medidas va a poner en marcha el Gobierno Municipal para evitar el 
deterioro de los mujros de nuestra Charca de Castuera. Las raíces de eucalipto están levantando 
las piedras que revisten estos muros. Del mismo modo> nos gustaría conocer cuáles son las 
medidas de limpieza y mantenimiento del lugar que se están llevando a cabo.

Señala el Sr. Alcalde que se tomarán las medidas normales para reparar el daño, si lo 
hubiere y que ha sido este grupo político quien lo ha limpiado y lo ha arreglado.

15*.* Sobre la sítuacióo en la que se encuentra en el momento presente el proyecto de la 
Autovía de Levante A-43 en el tramo extremeño.

Señala que hay una partida en los Presupuestos Generales del Estado, para la ejecución de 
la.s mismas.

16*.- Sobre las previsiones de ingreso a través de licencias y peimísos que ha dejado de 
percibiré! Ayuntamiento de Castuera perla no instalación definitiva del parque solar proyectado 
en la finca afectada por el campo de concentración.

Señala el Sr. Alcalde, que no se puede decir que no hay instalación deñnitiva. por lo cual 
la pregunta está mal formulada.

Toma la palabra el Sr. D. Juan José Perea. para señalar que en un pleno se aludió a que no 
se iba a insudar la citada planta solar.

Responde el Sr. Alcalde que él oo dispone de iníormación para asegurar de una forma 
definitiva que dicha planta no se vaya a instalar.
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IT*.' Sobre U evolución desde el úliimo pleno ordinario referente al proyecto de 
construcción del Espado de Servidos Medioambiemales al Sector Ovino.

Señala el Sr. Alcalde que la tramitación del expediente del S.M.S. del Ovino está bastante 
dilatada en el tiempo, porque es necesario apresar definitivamente el Plan Pardal, contar con los 
informes sectoriales favorables y depués expropiar, ya que SEPES no iniciará lascaras hasta que 
tenga la totalidad de U propiedad de los terrenos, por lo que hay que tener paciencia.

L8*.- Sobre las medidas de impulso que ha llevado a cabo el Equipo de Gobierno para la 
finalización de las obras de mejora de infraestructura en el tramo de línea férrea Castuera 
direcdóf] Puertollano.

Responde el Sr. Alcalde que todos los días llama al administrador de Infraesimctura 
Ferroviarias ADIF. para conocer ¿e primera mano el presente tema.

1 S o b r e  la relación defin tiiva de empresas conce.sionarias de las c^ras del Plan Estatal 
de Apoyo al Empleo Local aprobadas por esta Corporación y que el Sr. Alcalde se comprometió 
a entregar a este grupo político.

Señala el Sr. Alcalde que se le facilita una relación de empresarios que han sido 
adjudicatarios de la.s obras del Fondo de Inversión y que son los siguientes:

EMPRESA CONSTRUCTORA OBRA OUE SE LE HA ADJUDICADO
Juan Francisco Sánchez Pozo Plaza de (a Estación de RENFE
Eusebio Galleeo Plaza de Esnaña
Eusebio Galleeo Calle Motor
Eusebio Galleeo Calle Pilar
Construcciones Frananto Pavimentación Cementerio
Construcciones Frananto Terrza de la Casa de la Cultura
Juan Francisco Sánchez Pozo Pavimentación de varias calles
Galleeo V Gómez Acerados de varias calles
Merca Castuera Transfonnador del Cerrillo
CoesBon Aseos en el Recinto Ferial
Aaualia Red de aba.stecimiento

20*.- Sobre los criterios que va a utilizar el Equipo de Gobierno para la instalación de los 
carteles publicitarios exigidos por el gobierno centra! y que debido a sus desproporcionadas 
medidas pueden afectar a nuestros vecinos en cuanto a su impacto ambiental, problemas de 
tráfico...

Señala el Sr. Alcalde que es una exageración lo que se pregunta y que la colocación de los 
carteles se hará de una forma discreta.

A continuación toma la palabra el Concejal del Grupo Popular. D. Juan José Perea. para 
formular, oralmente, las siguientes preguntas:

1*.‘ Sobre la posibilidad de fusión de los dos centros educativos, ¿cómo afecta eso a la
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planliJla de profesores y a los cíelos fomiaiivos?.

Responde D". Piedad Roso Núñez, que según se dijo en la Comisión de Escolarización, 
la fusión de los centros ya es una realidad. En cuanto a cómo afecta eso a la plantilla de 
profesores, la Inspectora de Educación dijo que era decisión del Claustro la ubicación de los 
profesores y c ídos formalivos en los Centros.

2^.- Les ha llegado por aidas que se va a convocar una plaza de auxiliar administrativo en 
el Ayuntamiento, soliciu se le informe sobre el particular.

Responde el Sr. Alcalde que no se tiene constancia de lo anterior.

A contirtuaciÓQ toma (a palabra el Concejal del Grupo lU-SlEX D. Manuel Tena 
Custodio, para formular, oralmente, las siguientes preguntas;

!*.• En relación con el problema del mercadillo y según la reunión del señor Alcalde coa 
empresarios y vednos, ¿cómo piensa afrontar el problema?.

Señala el Sr. Alcalde que. como ha dicho anteriormente, se va a tomar un plazo de dos 
meses para intentar buscar una soludónaJ presente tema. Vuelve a señalar que hay dos intereses 
y dos posturas absolutamente contrapuestas e imposibles de conciliar. Señala que no hay 
intereses simétricos, ya que los dos intereses contrapuestos no son comparables: uno son 
profesionales, como el de los empre.sarios y otros de seguridad, como el de los vecinos.

2^• Qui.siera saber la sítuadón presupuestaría de la partida referente a renta blsica. beca.s 
para libros y ayuda.s a familias con hijos menores de tres años, cuantía ejecutada, número de 
personas solicitantes y cuantas no han postdo ser atendidas.

Señala el Sr. Alcalde que se le contestará en la próxima sesión ordinaría. al desconocer 
en este momento la presente cuestión.

3".* En relación con la hora del planeta que es mañana día 28 de marzo de 20:3U a 21:30, 
si va a adoptar el equipo degobtemo al gtma medida en reladón con la hora solar y la iniciativa 
de apagar los prindpales edifícíos que hay en la población.

Responde el Sr. Alcaide que ya conoda la iniciativa y que podrían apagar las luces del 
Museo del Turrón y algún otro edifício.

Y no habiendo olios asuntos de que tratar, por el Sr. Alcaide-Presidente, se levantó la 
sesión, siendo las veintiuna hora.s y veinticinco minutos, de todo lo cual yo, el Secretario
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Genera], doy fe.

EL ALCALDE-PRESIDENTE,

y
EL SECRETARIO GENERAL.

A C T A  D E  L A  S E S IÓ N  E X T R A O R D IN A R IA , C E L E B R A D A  P O R  E L  
P L E N O  D E  E S T E  A Y U N T A M IE N T O , E L  D ÍA  03  D E  A B R IL  D E  2000.

SKI^ORES ASLSTENTES:

PRESIDENTE:

D. Francisco Martos Ortiz

D*. Piedad Roso Núñez 
D”. Esther Pulido Carrasco 
D°. Francisco Pérez Urbán 
D ’. Ángel Morillo Sánchez 
D*. Ra<(uel Fernández Morillo 

Jonalhan Hoyos Amante 
Manuel Paolo de Atalaya de Tena 

D*. Juan José Perea Morillo 
D*. Isabel María Romero González 
D*. Gemma Caballero Sánchez 
D*. Tomasa Rodríugez Morillo 
D". Manuel Tena Custodio

SECRETA RIO  GENERAL:

D°. Antonia Raúl Martínez Sánchez.

En la villa de Castuera, siendo las veinliuna 
horas del día tres de abril de dos mil nueve, en esta 
Casa Consistorial, previamente convocados al efecto, 
se coíLstiluye el Pleno de la Corporación, bajo la 
Presidencia de su titular, D. Francisco Marios Ortiz y 
COR la asistencia de los señares Concejales reseñados 
al margen, al objeto de celebrar sesión extraordinaria, 
asistidos de mí. el Secretarío General. D. Antonio 
Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente se declara abierta la 
sesión y se pasa a tratar el único asumo del Orden del 
Día.

ÚNICO.- DECLARACIÓN IN STITIT  lO- 
NAL SOBRE EL XXX ANIVERSARIO DE LAS 
PRIM ERAS ELECCIONES MLINK «PALES 
pEM O CRÁ TICAS.- Toma la palabra el Sr. Alcalde 
Presidente para dar leaura a la siguiente:

^^DECLARACIÓN INSTITliCJONAL DE 
LA FEM P CON M OTIVO DEL -30 
ANIVERSARIO DE LAS ELECCIONES 
M UNICIPALES D EM O CRÁ TlCA S^ 3 DE 
ABRIL DE 2009.

El 3 de abril de 1979 se celebraron las primeras elecciones municipales democráticas, al 
amparo de la recién aprobada Constitución de 1978.

La ciudadanía e n tr^ a  por primera vez en los Ayuntamientos, en las Diputaciones, en los 
Cabildos y en los Consejos Insulares, sus gobiernos más próximos, y pasaron a dirígirlos. Fueron 
los proiagonísta.s del proce.so de norm ali^d  democrática que daba comienzo en nuestro país.
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AqueU&seleccioMS fueron el comienzo real de la gran transfonnacíón políLlca, social y 

económica de España y del periodomás largo de progreso y de convivencia en libertad de nuestra 
hisioría.

Los primeros Ayunumienios democráticos fueron el escenario del desarrollo y la 
consolidación de la democracia, de la panícipadón poUiícat de la consolidadón de los 
derechos de la ciudadanía pero también de la implantación y de la exteasión de servidos, ahora 
universales, que han contribuido a aumentar el bienestar y la calidad de vida de las persona.s.

Los Gobiernos Locales españoles han sido los príndpales motores del cambio social y los 
impulsores de los avances más importantes que ha vivido España.

En estos treinta años, miles de hombres y mujeres han dedicado sus ilusiones, su tiempo y 
sus conocimientos a representar con dedicadón y responsabilidad a sus vecirros. Miles de 
personas que. en su condidón de representantes públicos locales. Concejales y Conceja las y 
Alcaldes y Alcaldesas, han contribuido con su trabajo a la defensa de la libertad, por la 
convivencia y por la Igualdad de oportunidades, valores supremos del sistema demoaático. En 
espedai, queremos manifestar nuestro reconocimiento y solidaridad con todos aquéllos que han 
sufrido y sufren la amenaza lenorista de ETA y también el recuerdo emocionado de todos 
nuestros compañeros asesinados por defender la.s libertades y la democracia.

Los Gobiernos Locales españoles han participado de forma activa en la transformación de 
un estado centralista y totalitario hacia un Estado de Derecho, descentralizado y participativo.

Como parte esendal del nuevo estado democrático, las Ircstituciones Locales hemos 
contribuido de forma aatva  a su construcción, hemos sido también responsables, con la sociedad 
y con los demás poderes públicos, de su consolidadón. en un claro ejercido de compromiso, de 
lealtad y de generosidad institucional.

Treinta años después, los Gobiernos Locales españoles todavía no tenemos el lugar 
instiludonal que la Constitudón exige. El Estado ha evolucionado, pero no lo suficiente para 
aprovechar todo el potendal de solvencia, eñeada y encienda de los Gobiernos Locales, por su 
cercanía a los ciudadanos y por su capaddad de respuesta rápida a sus demandas.

Ha llegado la hora de los Gobiernos de proximidad. Somos tan Estado como los demás 
poderes públicos, pero con la ventaja de que estamos más cerca de la dudadanía.

Hemos demostrado, durante 30 años, nuestra capacidad de compromiso y eHcada con la 
ejecución de miles de obras públicas municipales fínandadas con fondos propios o de le Unión 
^ ro p e a , y en la actual coyuntura económica con cargo al Fondo Estatal de Inversión Lxx;a].
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Coa^íderamos necesario dolarnos de instrumenios que nos pennilan paliar el actual 
déñcil existente de represenucidn institucional del poder municipal, especialmente en los 
ámbitos de discusión y negociación de los modelos de financiación.

En esta Legislatura, tenemos que contar con un nuevo modelo de financiación local, 
común para todo el territorio nacional, dotado de una adecuada participación tanto en los tributos 
del Estado (PIE), como en los de las Comunidades Autónomas (PICAS), suficiente y estable para 
satisfacer las demandas y necesidades reales de los ciudadartos y que debe ser elaborado y 
acordado con la FEMP de forma simultánea y vinculada al acuerdo de fmaDCiación con las 
Comunidades Autónomas.

Financiación local que debe ser coherente e ir acompañada por la aprobación en las 
Cortes Generales de un '*Eistaruio Básico del Gobínno Local" que defína de forma clara las 
competencias reales de Ayuntamiemos, Diputacíoues» Cabildos y Consejos Insulares, conforme 
al ejercicio de los principios de autonomía y subsidiariedad.

Reclamamos la implantación y desarrollo de modelos de financiación y estatutos del 
Oobierao Local en el ámbito autonómico, con los mismos principios de autonomía, 
suficiencia fínancíera y  subsidiariedad.

Traascunidos 30 anos de puesta en marcha y desarrollo de políticas publica.s locales, que 
han transformado el perfil de nuestros pueblos y ciudades, tenemos en nuestro horiíonie 
importantes retos, que queremos afrontar con empuje y decisión, desde la responsabilidad y desde 
la confianza que nos otorgan la ma.siva participación ciudadana en las sucesivas convocatorias 
electorales, que nos hacen renovar nuestro finne compromiso cívico de progreso y cohesión 
social."

Seguidamente loma la palabra el portavoz del Grupo Popular, D. Manuel Paolo de 
Atalaya de lena Guillén. para dar lectura al siguiente texto:

“ PLENO XXX ANIVERSARIO PRIM ERO S M UNICIPIOS DEM OCRÁTICOS 
EN EXTREMADURA. 3 ABRIL 1979 ^ 3  ABRIL 2009.

Desde el Grupo Popular solicitamos a todos los componentes de la Corporación, ui) 
recuerdo Heno de afecto y rccooocimlento para todas las mujeres y hombres que con antenoridad 
ocupaban los lugares donde ahora nos encontramos tos aquí reunidos. Y. de una manera muy 
especial, dedicar nuestro recuerdo a los fallecidos. Rogando al Sr. Secretario lo haga coastar en el 
acta. Gracias. Sr. Alcalde.

Una muy breve intervención en nombre de mis compañeros del Grupo Popular para, en 
fecha tan señalada para la democracia española, reivindicar el ímportantisimo papel institucional 
de los Ayuntamientos (y Diputaciones) y cuánto se hace necesario dolarlos de recursos 
suficientes para que puedan desempeñar con garantías las competencias que les corresponden y 
prestar los servicios públicos y sociales que los ciudadanos demandan.

Aprovechamos este día festivo para recordar que la democracia está en deuda con el peso 
espedflco que los gobiernos locales han ido adquiriendo en estos años, tanto en el desarrollo y 
crecimiento de la sociedad como en su capacidad para mejorar el bier^siar de los ciudadanos.
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gradas a la mayor proxunidad a sus necesidades.

Y no deseo concluir sin ames recordar boy, lambién,quc el ejercido del cargo del Alcalde 
y Concejal, asi como el trabajo de iodos (os que prestan sus servicios en un Ayuntamiento, 
constituye la mejor "escuela de democracia" que existe para solucionar los probiemeas de la 
gente, acercarse a sus inquietudes y necesidades y comprender la ímponancia de los servicios 
públicos que se prestan en beneficio de los ciudadanos. Muchas gracias."

Seguidamente toma la palabra la portavoz del Grupo lU-SlEX, D*. Tomasa Rodríguez 
Morillo, para manifestar lo siguiente;

"Izquierda Unidad se suma con esta declaración a la conmemoración de tos treinta años 
de (a celebración de las elecciones municipales y la constitución de las primeras corporaciones 
democráticas tras la dictara franquista.

Tenemos que senlimos orgullosos y orgullosos de conmemorar esta fecha porque no es 
frecuente en la Historia de España celebrar la dem oaacia desde la misma democracia.

Es importante que se celebren este tipo de aniversarios para recuperar nuestra memoria 
democrática m is cercana y contribuir a la construcción de esa pedagogía del civismo que 
cualquier país democrático necesita pera sobrevivir.

En 1^79 la constitución de los primeros ayuntamientos una verdadero fiesta de 
libertad y que celebremos treinta años m is tarde el aniversario de las primeras elecciones 
municipales supone festejar el triunfo de los valores democráticos, conmemorarla consolidación 
de nuestra democracia nacional y  por supuesto local.

Este aniversario que nos trae esta noche al Pleno de Castuera no puede olvidar el 
reconocimiento a la labor realizada por los concejales y concejal as que formaron parte de la 
corporación durante los años 1979 a 1983. Son los pioneros y pioneras de la democracia de 
nuestro pueblo. Debemos reconocer so valentía porque participar en política ahora no era lo 
mismo que ames. Había miedo teniendo en cuenta el periodo dictatorial precedente. Es de justicia 
hacer extensivo este reconocimiento a las persoruLS que formaron parte de esas listas municipales, 
que DOS bon abierto el camino a las generaciones como la nuestra donde vivir en dem oaacia 
forma parte de lo cotidiano.

Tampoco debemos olvidar que uno de los grandes proiagonista.s de este 3 de abril de 1979 
fueron los vecinos y vecinas de Castuera que en un 64,55 % fueron ese día a elegir a sus 
representantes, recuperando la libertad de expresión después de cuarenta anos de dictadura
^ n q u is ia .
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Me VKD a permUír que desde este lugar y en el día de hoy subraye la implicación, la labor, 
el compromiso de los partidos de izquierdas, en especial del PCE> en la consolidación de la 
democracia, lanío como elemento de lucha por los valores democrálicos. formando parte de las 
corporaciones locales, como elemento de movilización política, social y cultural de nuestros 
pueblos.

Para finalizar. U conmemoración de este aniversario además de servimos para conocer y 
reflexionar sobre nuestro pasado y destacar la labor de las corporaciones locales en el proceso 
económico y social de nuestros pueblos durante estos treinta años, servirnos también para 
propiciar el debate sobre las reivindicaciones locales que muchas siguen vigentes desde la época 
de la Transición: Competencia, financiación y estatus que los municipios deben representaren la 
organización lenitoríal del Estado.
I Celebrémoslo!.’*

Y siendo éste el único objeto de esta sesión, el Sr. Alcalde la levantó siendo las veintiuna 
horas y treinta minutos, de todo lo cual yo. el Secretario General, doy fe.

EL PRESIDENTE,

I .

EL SECRETARIO GENERAL,

A C T A  D E  L A  S E S IÓ N  E X T R A O R D r N A R lA .r E I  F B R A n A  P O R  F l .  
PLENO D E  E S T E  A Y i m A M I F N T O .  FL n t \  29 DE ABRIL DE 2009.-

PfifS/PgtfrE:

O F nn aa co  M a rro s  Orttz

D* Pw daJ Roso Núf>az 
D* BsíhorPuHóQ Carrasco 
Cfi Praocéco Póraz Uti>én 
0* RoQua^FOoz MorUio 
D Ángól Morífío S ánchez 

Jofíatttan Hoyos Amanté 
D* Juen José Morítío 
D* Isabéf MéfUi Rorrtéfo 
GonzAtéZ
O* Gama CataUero  S ánchez. 
O* Tomasa R odftgüsz Mohho

D Antono Raúl M s/tJnez S ánchez

En la villa de  Oaatuera, siendo las veintiuna horas y diez 
ñutos del día veintinueve de abril de dos mil nueve, en esta  Casa 

orial, previamente convocados al efecto, se  constituye el 
no de la C o ^ ra c íó n , bajo la Presidencia de su titular, D. 

rancisco Martes OrUz. con la asistencia de los señores Conce|ales 
eseñados al margen, al objeto de celebrar sesión extraordinaria, 
isistidos de mi, el Secretario General D. Antonio Raúl Martínez 
^nchez .

Por el Sr. Presidente se  dectara abierta la sesión y se  pasa a 
ratar de  los asuntos enumerados en ^  Orden del Día.

1".. EXCUSAS Qg ASISTENCIA..  Por el Grupo Popular, 
excusa su a s is te n ^  el Sr. Paolo de Atalaya. Por el Grupo lU'SlEX 
excusa su asistencia el Sr. Manuel Tena Custodio.

RECTlFICACláN DE ERRORES DE ACTAS 
mTERlORES.- Nq se producen.

INTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE.- Toma la palabra 
el Sr. Alcalde para señalar y poner en conocimiento de los Sres. Concejales presentes que el
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Pleno para la designación de los miembros de  las Mesas Electorales para las Elecciones 
al Páríamento Europeo del día 7 de Junio de 2009 s e  celebrará el día 11 de Mayo de  2009.

Así mismo señala que se  va a  iniciar un Expediente para crear una Sociedad Municipai 
de  la Vivienda» por lo que de acuerdo con la normativa aplicable será necesario la elaboración 
de  una Memoria Técnica por parte de una Comisión formada por Concejales y por personal 
técnico por lo que deben ir los Grupos Políticos designando a  sus representantes en la citada 
Comisión.

4 » . APROBACIÓN DE LAS OBRAS DEL AEPSA PARA EL 2009.-Toma la palabra la 
Sra. Presidenta de  la Comisión Informativa de la VMenda y Urbanismo, la Sra. Esther Pulido 
Carrasco, para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la Comisión Informatva de 
Urbanismo y Obras del día 28 de Abril de 2009, con los votos a  favor de los Concejales 
integrantes del Grupo PSOE (3) y la Abstención para Pleno de los Concejales del Grupo PP (2) 
lU-SIEX(l).

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente para señalar que e) presente asunto tiene por 
objeto aprobar las obras correspor>dient6S al Plan de Empleo Rural correspondientes al 2009 de 
acuerdo con la comunicación recibida en este  Ayuntamiento y procedente de la Dirección 
Provincial del Servicio Pbco. de  Empleo Estatal, debiendo ser aprobadas las citadas obras con 
fecha con anterioridad al día 15 de Mayo de 2009.A$( mismo señala que la obra que se  
dictaminó fue la siguiente:

•  URBANIZACIÓN DE LA CALLE DOCTOR DÍAZ OE VILLAR Y OTRAS.... 73.612,22 €.

Toma la p a le r a  por el Grupo Popular, la Sra. Isabel M”. Romero González, para señalar 
que su Grupo va a votar a  favor del presente asunto pero quiere matizar dicho voto. Está a  favor 
de que se  incluya dentro del AEPSA 2009 el Saneamiento de  la Calle Hernández de  Soto, pero 
no está  de acuerdo en que s e  índuya dentro del mismo programa la Urbanización de la Calle 
Doctor Díaz de V/íllar. Considera que al construirse unos de los acerados de la Calle, se 
discrimina a  los vecinos que construyeron el otro acerado. No obstante lo anterior, el voto de su 
Grupo va ser favorable.

Toma la palabra la Sra. Tom asa Rodríguez Morillo, por el Grupo lU-SlEX, para señalar 
que su Grupo va a  votar a  favor de la Propuesta del Grupo PSOE, pero considera que habría 
que repercutir el coste de  las obres sobre los propietarios beneficiados por la cttada actuación.

Toma la palabra el Sr. Francisco Marios Ortz, Alcalde-Presidente del Exorno. 
Ayuntamiento de Castuera para señalar que desde la Legislatura pasada este Ayuntamiento no 
realiza ningún expediente de contribuciones especiales sobre propietarios afectados, a Iniciativa 
del Grupo lU-SIEX.

Suficientemente debatido el asunto, los Sres. Concejales con el voto a  favor de la 
UNANIMIDAD de los Sres. Concejales p re sen te s , adoptan el siguiente Acuerdo.

•  V •
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Primero.- Aprobar y con el importe que s e  señala, la siguiente Obra del Ayuntamiento 
para el AEPSA 2009 de acuerdo con la reserva de  crédito a  este  Ayuntamiento por importe de 
52.800€con cargo a  la partida presupuestaría del SERVICIO PÚBüCO DE EMPLEO ESTATAL 
del programa de SPEE-INEM Corporaciones Locales para el 2009 cort cargo al Programa de 
Fomento Agrario 'Garantía de Rentas’(AEPSA), dirigido a  subvencionar la cor^tratadón de mano 
de obra desempleada, para la realización de Obras y Servidos de Interés General y Social, 
ascendiendo el total de las obras, según Memoria realizada por el Arquitecto Técnico Municipal 
a  la cantidad de 73.512.22 €.

.  URBANIZACIÓN DE LA CALLE DOCTOR DÍAZ DE VILLAR Y OTRAS... 73.612.22 €.

Segundo.-Aprobar la memoria y el presupuesto de las obras con las siguiente 
aportaciones;

Presupuesto disponible para mano de  obra (AEPSA)................... .....52.600.00 €
Subvención Junta d e  ExWmadura para materiales............................ 1S.640.00 €
Ayuntamiento de  Castuera.......................................................................  4.872,22 €

PRESUPUESTO TOTAL DE LA OBRA-............................................... 7 3 .6 1 2 ^  €

Tercero.'Las obras a  las que la presente s e  refiere y a  los efectos de la fir^ancíación de la 
parte de  ias rntsmas correspondientes a este  Ayuntamiento, s e  hará con cargo a  la partida 
correspondiente del Presupuesto Municipal 2009 (BOP 2& ^1-2009).

Y no habiendo otros asuntos de  que t'atar. por el Sr. Alcalde-Presidente, se  levantó la 
sesión, siendo las veintiuna horas y veinte minutos, de  todo lo cual yo. ei Secretario General, 
doy fe.

EL ALCALDE-PRESIDENTE, EL SECRETARIO GENERAL,

Í.%J
*

A C T A  D E  L A  S E S IÓ N  E X T R A O R D IN A R IA . CFA f M A D A  P Q R  EL P L E N O  DE ESTE A Y U N T A M IE N T O . E L  D ÍA  11 D E  M A Y O  D E  2009.

ViKI ^ >siM f yp-g

PR tSID EM l;:

D. Francisu) Manus Oníz 

CQSCUALES;

D* Lslhcr Pulido Carrasco 
D Jor4than Hoyw Amame 
D. Juaaipsé Perca Morillo 
D*. laahel M* ílointro ConzAka 
D*. Geiiuiu Caballero SiiKhez 
O*. Tomasa Rodríguez Morük>

INTERVENTORA:

D* M* Carmen Sinchcz Ronero 

SECRETARIO GENERAL:

0. Amonio Raúl Manínez Sánchez

1 En ta villa de Castuera. siendo las veintiuna horas y
ocho minutos del día once de mayo de dos mil nueve, en esta 

Casa Consistorial, previamente convocados al efecto, se 
in s titu y e  el Pleno de la Corporación, bajo la Presidencia de su 
i tu lar. D. Francisco Martos Oniz y con la asistencia de los 
«ñores Concejales reseñados al margen, al objeto de celebrar 
«esión extraordinana. asistidos de mí. el Secretario General, D. 
Antonio Raúl Martínez Sánchez.

Excusaron su asistencia, los Concejales. D*. Piedad Roso 
Vúnez, D. Francisco Pérez Urbán. D. Ángel Morillo Sánchez y 
D*. Raquel Fernández Morillo, del Grupo PSOE; D. Manuel

Kaolo de Atalaya de Tena GuíHén, del Grupo Popular: y D. 
lanuel Tetta Custodio, del Grupo lU-SÍEX.

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión y se pasa 
a tratar del único asunto del Orden del Día.

OtPUTAOÓN 
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ÍINICQ.- SO RTEO  PARA DESIGNACIÓN DE M IEM BROS DE MESAS 
ELECTORALES PARA LAS ELECCIO N ES AL PARLAM ENTO E tR O P E O  P E  7 PE
JlT N io  DE 2009.> En aimplimiento de lo indicado en el an . 26 de (a vigenie Ley Orgánica de) 
Régimen Electoral General, se procede al sorteo de cargos en las Mesas Electorales que se 
indican, para las Elecciones al Parlamento Europeo de 7 de junio de 2009.

Cumplidas todas las formalidades legales establecidas, este Ayuntamiento ha formado las 
Mesas Electorales que se indican, con las personas que se expresan y  para los cargos que se 
reseñan:

DISTRITO CENSAL l« - SECCIÓN I» - MESA CfNICA

CARGO; APELLIDOS Y NOMBRE p.N.l. S\£Lt(;tQSL

PRESIDENTE; PINO SÁNCHEZ, ESPERANZA 79.263,595-Y 524
!•  SUPLENTE: LÓPEZ RAMIRO, DIEGO PABLO 09.166.408-8 389
2* SUPLENTE: SÁNCHEZ LÓPEZ. MODESTA 5Z359JI5-E 646

PRIMER VOCAL; MARTIN DELGADO. CONSUELO 76.236.930-A 401
SUPLENTE: MANCHADO LOZANO. MARIA DOLORES 76.227,134-M 393

2® SUPLENTE: ARGEÑAL RODRIGUEZ. EVA MARÍA 5Z969.22I-Z 12

SECUNDO VOCAL: MORILLO MORILLO, MANUELA 76.236.844-D 469
1® SUPLENTE: TAPIA DEL POZO. JUAN MANUEL 79.307.Ü57-K 690
2® SUPLENTE: FERNÁNDEZ LÓPEZ, JESÚS 33.990,254-A 183

D ISTRITO  CENSAL 1» - SECCIÓN 2* • MF.SA A

APELLIDOS Y NOMBRE P.N.L N-, ELEÍTOR.

PRESIDENTE: DOMÍNGUEZ POZO, DIONISIO 53.26L269-P II6
1® SUPLENTE: FERNÁNDEZ, MARTIN-VEGA. M*. CARMEN 33.983,388-Z 207
2® SUPtENTE: CHAMIZO GONZÁLEZ MANUELA 79.307.036-T 87

PRIMER VOCAL: BRAVO TREJO, MARÍA DEL CARMEN 51961.054-N 26
I® SUPLENTE: CABANILLAS SÁNCHEZ ADRIÁN 53.570.72Ü-V 41
2® SUPLENTE: ÁLVAREZ GÓMEZ PURIFICADÓN 33.970,505-B 3

SEGUNDO VOCAL: CABANILLAS SIERRA. MANUEL 513S5.7I7.N 42
l® SUPLENTE: DOMÍNGUEZ SÁNCHEZ AUREA S1357JI4-E 117
2® SUPLENTE: CANO CORiSCO, AURORA JOSEFA 08,671167-B 73

DISTRITO CENSAL 1» • SECCIÓN 2‘ - M K A P

DIPUTACIÓN 
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CARGO: APELLIDOS Y NOMBRE V. Et.EtTOIL

PRESIDENTE: REBOLLO SÁNCHEZ, RAFAEL 16.260.476-M 26.5
l® SUPLENTE: ROMERO MASCUNANO. ADRIANO 05.663.106-T 323
?  S V ? l£ tm : MENESES DE PEDRO. ROSA MARÍA 52-963.393-M 98

PRIMER VOCAL: ROMERO AGUILAR, iAVTER 47,04.5.544.x 293
P SUPLENTE: LÓPEZ CANO. GUADALUPE 06.>»0.629.D 36
r  SUPLENTE: SÁNCHEZ lACUNA JUUAN 34.771320-T 394

SEGUNCX) VOCAL: TAMAYO BRAVO, FERNANDA 07.000.754-Z 445
INSUFLENTE: PARFJ)£S SÁNCHEZ, JUANA 53.261.722-R 20?
T  SUPLENTE: ROMERO [GNAGO. EMIUA 52J57.403-L 319

DISTRITO CENSAL 2« • SECCIÓN ]• • MESA ÚNICA

CARGO: APELLIDOS Y NOMBRE D.N.I. NV LIKTOR.

PRESIDENTE: SÁNCHEZ GUISADO. MARÍA SOLEDAD 33.983.471.M 645
1® SUPLENTE: FERNÁNDEZ CABALLERO. MANUEL̂ k 79.263.273-Y 128
ySU PLE?^: FIALLO MORILLO. MARÍA GUADALUPE 51967.257-M 226

PRIMER VOCAL; AMARO GALLEGO- MARIANO 08.683.S27.S 15
l* SUPLENTE: SÁNCHEZ RISCO. MARÍA SOLEDAD 11.840.047.S 661
2® SUPLENTE; CARRILLO SÁNCHEZ. FLOR MARÍA 15.974.022-0 95

SEGUNDO VOCAL RINCÓN GÓMEZ. CARMEN 09.152.078.x 571
1® SUPLENTE: MORILLO PEDRADA, ELENA 53.269. IS0.F 472
T  SUPLENTE: PEDRADA MASCUÑANO, PURIFICAOÓN Ü9.152D77.D 528

DISTRITO CF.NSAI. 2* - SF.CCIÓN 2* - MF.SAA

CARGO; APELLIDOS Y NOMBRE m L y.fcuaoR .

PRESIDENTE: FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ. MÁXIMO 33.980.3Q2.X 210
1® SUPLENTE. FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ, MARÍA FÁTIMA 34.770.236.D 207
2® SUPLENTE; CORTÉS MORILLO, JOSEFA 52.357.295.A 128

PRIMER VOCAL' HIDALGO DEL TOZO. CARMEN ESTEIA 53.260.466.x 460
1® SUPLENTE: LÓPEZ LÓPEZ. MARÍA LUCÍA 33.416-258.H 531
2® SUPLENTE; GALLEGO FERNÁNDEZ. RAFAEL 80.058,453-F 335

SEGUNDO VOCAL; CABALLERO LÓPEZ. MANUEL 79.306.88(LM 51
1® SUPLENTE: BOBADILLA DEL POZO, ROSA MARLA 53.263,995C 47
2® SUPLENTE: GÓMEZ FERNÁNDEZ. FRANGSCOJOSÉ 33.990.946-M 3W)

n iS T R IT O  rF N S A I. 2« - SFCCIÓ N  2* - MFSA R

CARGO: APELLIDOS Y NOMBRE M J . V. ELttTOH.

PRESIDENTE: TENA FERNÁNDEZ. JULIANA 08.881.89CLA 442
1® SUPLENTE: RODRÍGUEZ GUISADO. ALFONSO 79.307.007-V 24]
2® SUPLENTE: MÉNDEZ DEL POZO. ALEJANDRO 33.983.310-M 32

PRIMER VOCAL PUUDO CARRASCO, LUIS MANUEL 80.0S8.840.A 218
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SUPLENTE: MORILLO FERNÁNDEZ, MANUEL 52.966.S66-M 63
2® SUPLENTE: PÉREZ POZO. PEDRO 33.ÍWL196-W 175

SEGUNDO VOCAi-' RODRÍGUEZ GUISADO. MARÍA JOSÉ 79.307.413-D 243
l® SUPLENTE: MORENO FERNÁNDEZ, MARÍA VICTORIA 33.989, S45-P 5)
2-SUPLENTE: MURILLO NÚNEZ. JOSEFA 33.982S5.^*D 124

D ISTRITO  rP .N SA i. V  • SF.CCIÓN 1* - M FSA A

CARGO: APELLIDOS V NOMBRE P.N.L W ílX ilt í tL

PRESIDENTE: IOPEZ calvo . YOLANDA 52.965.692-G 590
í® SUPLENTE; CABALLERO MURILLO. EDUARDO 76.236S21-P 59
2® SUPLENTE: CARMONA DOMÍNGUEZ. MARÍA PAULINA 30.203.493-P 127

PRIMER VOCAL; FERNÁNDEZ SÁNCHEZ, MARÍA BELÉN 79J06.947-A 337
rSUPLENTE; DOMÍNGUEZ SÁNCHEZ. ANTONIA AUCX^ 53.57a306-V 210
2® SUPLENTE: GARCÍA GONZÁLEZ. JULIA 52.358389^ 419

SEGUNDO VOCAL: BENÍTEZ CHA VERO, ENCARNAOÓN 53.267S7I-P 34
1® SUPLENTE; GARCÍA GONZÁLEZ, YOUU^DA 52.965, IÜ3-J 424
2“ SUPLENTE: CARRILLO CABANILLAS, LAURA 08.890.126-M 140

D ISTRITO  CF.NSAI, 3* - S E C riÓ N  1* - M FS A  B

CARCQj APELLIDOS Y NOMBRE V.

PRESIDENTE: DEL POZO PONTlVEROS, NATIVIDAD 34.770.843-H 255
INSUFLENTE: RUIZ CABALLERO, MARÍA DEL CARMEN 79.307.047-B 356
T  SUPLENTE: RUtZ CABALLERO. ANTONIA 53.605S35-X 354

PRIMER VOCAL: PÉREZ DÍEZ. MARIANO 79.264.544-N 216
INSUFLENTE; PEDRADA MASCUNANO. MANUEL 76.236.776-X 2UI
2“ SUPLENTE; SÁNCHEZ HIDALGO, MANUELA 53.263.4O0-T 44W

SEGUNDO VOCAL: SÁNCHEZ CABANILLAS, PEDRO 76.237.049-F 380
1* SUPLENTE: DEL POZO TENA. CÉSAR 79.263.419-Z 263
2® SUPLENTE; SÁNZ VELASCX). MARÍA DEL CARMEN 08.875.136.B 463

DCSTRITO CENSAL S* - SECCIÓN 2* • MESA ÚNICA

CARGO: APELLIDOS Y NOMBRE M i . V. EI.Ef TOtt.

PRESIDENTE: TENA RODRÍGUEZ, MARÍA ÁNGELES 79.307360.V 662
INSUFLENTE: CARMONA LANCHAZO. MANUEL 79.307.191-V 78
T  SUPLENTE: MUÑOZ LEÓN. MARÍA TERESA 33.985,0I5-P 425

DiPVÍAClíW
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PRIMER VOCAL: BIANZOUEZ GALÁN. CONCEPCIÓN 76.214.843-L 31
!• SUPIiNTE: LEÓN LEÓN. SABINO 79.26MS6-B 312
T  SUPUNTE: POZO FERNÁNDEZ, ALBERTO 80.061.152-S 475

SEGUNDO VOCAL CABALLERO MURILLO. MANUEL 33.983.042.J 36
l* SUPLENTE; ORTIZ CODOY. PABLO 79-307.222-W 452
2“ SUPLENTE; RONCERO TENA MARÍA DEL CARMEN 08.887.481-M 556

Y no habiendo oíros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde Presidente, se levanid la 
sesión, siendo las veintiuna horas y veÍDliséjg^B¿iulos. de lOilü lo cual yo, el Secretario General, 
doy fe.

EL ALCALDE PRESIDENTE. P|EL SECRETARIO GENERAL,

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA. CELEBRADA POR EL PLENO DE 
ESTE AYUNTAMIENTO. EL DÍA 29 DE MAYO DE 2009.-

PRESIDENTE:

D. FranciSGO Martas Ortá

D* P «ds0  Roso Núñsz 
D* Estrtsr Pulróo CsfTssco 

D* Réqusi Fsmándszdsz MoriHo 
D  ÁngÍN k9onfío Sánchez 
D® slonathen Hoyos Amante 
0^ Juan José Morüfo 
D* tsabe/ Marta Romero Oonzélez 
O* Gema C a ta b ro  Sánchez.
D* Tomasa RoOrtguaz Morfío 
D  Manuel Tana C u a M o

SECREJAMO GENERAL:

D AnftvMO Raúl Martkiez Sénchaz

O* ^  ÓM Carmen SárKftez Rorrtero

En la villa de Castuera. siendo la.s veintiuna bora.s y cinco 
Tiinulos, en esta Casa Consistorial, previamente convocados al 
sfecio, se constituye el Pleno de la Corporación, bajo la 
Presidencia de su titular. D. Francisco Manos Ortiz, con la 
isistencía de los señores Concejales reseñados al margen, al 
objeto de celebrar sesión ordinaria, asistidos de mí. e! Secretario 
General D. Antonio Raúl Martínez Sánchez,

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión y se pasa 
I tratar de los asuntos enumerados en el Orden del Día.

EXCUSAS DE ASISTENCIA.- Por el Grupo PSOE 
1̂ Sr. Francisco Pérez Urbán. Por el Grupo PP se excusa la no 
isistencia del Concejal D°. Paolo de Atalaya.

2V  R E C T in C A C lÓ N  P E  ERRORES P E  ACTAS 
lANTERlORES.. Sometido a la consideración de los Sres.

onccjales presentes las Actas de la sesiones Extraordinarias 
:elebradas el día 29 de Abril de 2009 y U  de Mayo de 2009, no 
;e aprecia ningún error material o de hecho en la redacción de la 
Tiisma.

y . .  INTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE.- No se produce.

4».- PA CIÓ N  P E  CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA DESPE LA 
ULTIM A SESION ORDINARIA.- A  continuadón, por parte del Sr. Secretario, se da lectura a 

las Resoluciones dictadas por el Sr. Alcalde, desde la última sesión ordinaria de este Pleno. Una 
vez leídas por el Sr. Secretario, tos Sres. Concejales presentes, toman conocimiento de las 
mismas.

OPUTAC 
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5*.-APROBACIÓN DEL EJER C IC IO  DE ACTIVIDADES ECONOMICAS DE LA 
CORPORACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS URBANÍSTICOS COM O 
FORMA DE PRESTACIÓN P E  SERVICIOS M l'N IC IPA LES A TRAVÉS DE LA 

lÓNCREACION DE FM PRESA M E R C > ^T IL .-Toma la palabra U Sra. Piedad Roso Nuñcz. 
Portavoz del Grupo PSOE, para señalar que el présenle asunto fue dictaminado por la Comisión 
de Urbanismo de) día 26 de Mayo de 2009, con los votos favor de los Concejales integrantes del 
Grupo PSOE (4), ausentándose de (a celebración de la misma el resto de Concejales y Grupos 
Políticos.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, el Sr. Francisco Manos Ortíz, para señalar que 
el objeto del presente asunto del Orden del Día es acordare! Inicio de Actividades Económicas 
por parte del Ayuntamiento de Castuera para la prestación de servidos uH^anísticos como forma 
de prestadón de servidos municipales a través de la creación de empresa mercantil de acuerdo 
con el Expediente tramitado al efecto, así como designar a los miembros de la Comisión 
encargada de redactar la Memoria Social» Jurídica. Técnico y Financiera del pertinente 
expediente, de acuerdo así mismo a lo dispuesto en el 97 del RD Leg 781/1986, de 18 de Abril, 
por el que se aprueba el Texto Refundido de las Disposiciones Vigentes en materia de Régimen 
Local.

Examinado el expcdíenie incoado para ejercicio de actividad de vivienda, suelo y 
servicios urbanísticos en el lénntno municipal y prestación de servicios urbanísticos.

CONSIDERANDO que este Ayuntamiento está interesado en la constitución de una 
sociedad mercantil para la prestación de servicios urbanísticos y la promoción de viviendas en 
éste municipio conforme a los Estatutos de la Sociedad aportados.

CONSIDERANDO la conveniencia para el Ayuntamiento en la creación en ésta sociedad 
como forma de prestar un servicio público a este municipio mediante gestión directa.

Vistas las disposiciones vigentes en la materia y evacuado informe por el Secretario, esle 
Pleno con los votos a  favor de los Concejales integrantes del Grupo PSOE(6),del Grupo Popular 
(3), e TU-SIEX (2), adoptan el siguiente:

ACUERDO

PRIM ERO- APROBAR ímcialmente el ejercido de actividades económicas de la 
Corporación para prestación de servicios urbanísticos como una forma de prestadón de servicios 
munidpales a través de la creación de empresa mercantil.

DtfUTAOÓN
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SEGl'NDO* DESIGNAR como miembros integninles de la Combíóo p a n  redacción 
de la memoria a:

1/ M IEM BROS DE LA CORPORACIÓN;

D. FRANOSCO MARTOS ORTÍZ 
D. ESTHER PUUDO CARRASCO 
D. ISABEL M ' ROMERO GONZÁLEZ 
Vf \  MANUEL TENA CUSTODIO.

ALCALDE-P RES IDENTE.
CONCEJAL dcl Ayunlamicnlo de Casiucra. 
CONCEJAL del Ayuntamiento de Castuera 
CONCEJAL del Ayuntamiento de Castuera

2/ PERSONAL TECNICO.-

D. RAUL MARTINEZ SANCHEZ 
D. TOMAS BENÍTEZ RODRÍGUEZ 
D*. MANUELA CABALLERO GUISADO

SECRETARIO MUNICIPAL 
ARQUITECTO MUNICIPAL 
TÉCNICA DE DESARROLLO.

TER CERO - AUTORIZAR al Alcalde Presidente a materializar las aciuadones 
necesarias eo orden a posibilitar la aprobación definitiva y constituir la citada **SOCIEDAD 
MUNICIPAL DE LA VIVIENDA Y SUELO DE CASTUERA S.A ^

CUARTO.-Comunicar a los miembros integrantes de la citada Comisión la designación 
efectuada, así como que disponen de un plazo de dos meses para la elaboración de la Memoria 
relativa a los aspectos social, jurídico, técnico y ñnaociero de la actividad, de acuerdo a lo 
señalado en el artículo 97.1b) del RD Leg 7S1/1986, de IS de Abril por el que se aprueba el 
Texto Refundido de las Disposiciones Vigentes en materia de Régimen Local, así como el 
anícu lo S8 del Decreta 17 de J unió de 1955, por el que se aprue ba el Reglamen to de Servicios de 
las Corporaciones Locales.

b \-  APROBACIÓN. IN IC IA U  St PROCEDE, PE L  REGLAM ENTO 
R EG U LA PO R D EL R EG ISTRO  M U N IU PA L  P E  UNIONES DE HECHO.

Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Nuñez. Portavoz del Grupo PSOE, para señalar que el 
presente asunto fue dictaminado por la Comisión de Urbanismo de) día 26 de Mayo de 2009. con 
ios votos favor de los Concejales integrantes del Grupo PSOE (4). ausentándose de la celebración 
de la misma el resto de Concejales y Cmpos Políticos.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Prest dente, para señalar que el presente asunto tiene por 
objeto la Aprobación Inicial del REGLAM ENTO REGULADOR DEL REGISTRO 
MUNICIPAL DE UNIONES DE HECHO, de acuerdo a la dem anda social e ib teo teen  este 
Municipio que ha supuesto el que varías personas interesadas hayan dem andado la 
creación de un Registro M unicipal Regulador de Parejas de Hecho.

Señala el Sr. Alcalde que la aparición de un nuevo tipo de relación familiar, no ligado 
exclusivamente en el vínculo matrimonial, sino en la afectividad, en el corusemímienio y la 
solidaridad libremente aceptada para construir un modo distinto de vida en común, obligan a la 
Administración a plantearse un nuevo régimen jurídico administrativo de la relación de pareja. 
.El derecho debe ser reflejo fíe! de la realidad imperante sí se desea que integre un instrumento 
eficaz para la resolución de los distintos conflictos que surjan en la comunidad.

DIPUTAt
m BAD>



CLASE 8«

5 j v  PTA

1
• II
ll| Ü i

w , [ ]  pI shas

0L1273947

En la actualidad los modos de convivencia se expresan de forma plural y  existen muchas 
personas tjue optan por establecer una comunidad de vida al margen del matrimonio.

t&s uniones estables consüiuidas por personas de distinto o del mismo sexo y la.s familias 
que de ellas se derivan, deben gozar de la misma j^otección social, jurídica y económica que las 
uniones matrimoniales, a fin de garantizar el respeto a la promoción del libre desarrollo de la 
personalidad e igualdad.

Visto el informe de Secretaría de fecha 11 de Mayo de 200^, sobre la Legislación aplicable 
y el procedimiento a seguir para la aprobación del REGLAM ENTO REGULADOR DEL 
REG ISTRO  M UNICIPAL DE UNIONES DE HECHO.

Visto el proyecto de REGLAM ENTO REGULADOR DEL RECíISTRO Ml^NlCIPAL 
DE UNIONES ÜE H ECH O  elaborado por la Secretaría General del Ayuntamiento, solicitado 
por Providencia de Alcaldía de fecha 11 de Mayo de 2009 y recibido en este Ayuntamiento el 
mismo día.

Realizada la tramitación legalmente establecida y vista la competencia del Pleno, en 
virtud de los artículos 22.2.d) y 49 de la Ley 7/1985, de 2  de abril. Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, los Sres. Corvcejales presentes con los votos a favor de los Concejales íntegranles 
del Grupo PSOE (6), del Grupo Popular (3), e lU-SlEX (2), adoptan el siguiente

ACUERDO

PRIM ERO. A p r o b a r  ¡n ic ia lm e n íe  e¡ REGLAM ENTO REGl^LADOR DEL 
REG ISTRO  M I NICIPAL DE UNIONES DE HECHO e n  ¡o s  té r m in o s  e n  q u e  f i g u r a  e n  e l  
e x p e d ie n te  /c o n  la  re d a c c ió n  q u e  a  c o fU in u a c ió n  s e  re co g e :

REGLAM ENTO REGULADOR DEL REG ISTRO  M UNICIPAL DE UNIONES 
DE HECHO

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

E l o r í. S 9  d e  l a  C o n s titu c ió n  E s p a ñ o la  e s ta b le c e  l a  o b l ig a c ió n  d e  ¡o s  P o d e r e s  P ú b l ic o s  d e  
a s e g u r a r  la  p r o te c c ió n  so c ia l, e c o n ó m ic a  y  j u r í d i c a  d e  l a  fa m i l ia .  E n  e s te  a r tic u lo  n o  e x is te  
r e fe r e n c ia  a  u n  m o d e lo  d e  f a m i l ia  d e te r m in a d o , l o  q u e  h a c e  n e c e sa r ia  u n a  in te rp re ta c ió n  a m p lia  
d e  l o  q u e  d e b e  e n te n d e r s e  p o r  t a i  c o n s e c u e n te  c o n  ¡a  r e a l id a d  s o c ia l  a c tu a l.
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E l  l ib r e  d e s a r r o l lo  d e  l a  p e r s o n a l id a d  h u m a n a  y  l a  ig u a ld a d  a n te  l a  L e y  d e  lo s  c iu d a d a n o s . ífue  
c o n s ti tu y e  u n o  d e  lo s  p r in c ip io s  b á s ic o s  d e  n u e s tr o  o r d e n a m ie n to  J u r íd ic o  y  so c ia l, c o n lle v a  e l  
m a n d a to  a  to d o s  lo s  P o d e r e s  P ú b lic o s  e n  o r d e n  a  p r o m o v e r  la s  c o n d ic io n e s  p a r a  q u e  la  l ib e r ta d  
e  ig u a ld a d  d e  la s  p e r s o n a s  y  d e  lo s  g r u p o s  e n  q u e  s e  in te g r a n  s e a n  r e a le s  y  e fe c tiv o s , d e b ie n d o  
s e r  r e m o v id o s  lo s  o b s tá c u lo s  q u e  im p id a n  o  d i f ic u l te n  s u  p le n i tu d  c o n fo r m e  a  lo  p r e v is to  e n  ¡os  
a rticu lfk s  l . f .  9 .2 . 10. l  y  14 d e  ¡a  C o n s t i tu c ió n  E s p a ñ o la  y  e n  e l  a r tic u lo  8  d e l  E s ta tu to  d e  

A u to n o m ía  d e  E x tre m a d u ra

E n  l a  .so c ie d a d  e n  q u e  v iv im o s , l a  s o c ie d a d  d e l  s ig lo  X X I. e l  m a tr im o n io  c o n tin ú a  s ie n d o  la  
fo r m a  d e  u n ió n  p r e d o m in a n te  e n  o c c id e n te , p e r o  a  r a iz  d e  lo s  c a m b io s  a c a e c id o s  e n  e l  ú ltim o  
m e d io  s ig lo , o t r o s  t ip o s  d e  u n ió n  d e m a n d a n  u n a  r e g u la c ió n  p o r  p a r le  d e  lo s  p o d e r e s  p ú b lic o s .  
L a s  u n io n e s  d e  c a r á c te r  e s ta b le , r e c o n o c id a s  m a y o r i ta r ia m e n te  p o r  la  s o c ie d a d y  d e n o m in a d a s  
u n io n e s  d e  h e c h o , s o n  o p c io n e s  y  p la n te a m ie n to s  d is t in to s  a l  m a tr im o n io  q u e  r e q u ie r e n  e l  
r e s p e to  a  l a  d ife r e n c ia , ta n to  e n  e l  p la n o  s o c ia l  c o m o  e n  e l  Ju r íd ico .

L a  a p a r ic ió n  d e  u n  n u e v o  t ip o  d e  r e la c ió n  fa m i l ia r ,  n o  l ig a d o  e x c lu s iv a m e n te  e n  e l  v in cu lo  
m a tr im o n ia l  s in o  e n  la  a fe c tiv id a d , e n  e l  c o n s e n t im ie n to  y  l a  s o l id a r id a d  l ib r e m e n te  a c e p ta d a  
p a r a  c o n s tr u ir  u n  m o d o  d is t in to  d e  v id a  e n  co m ú n , o b l ig a n  a  la  A d m in is tr a c ió n  a  p la n te a r s e  un  
n u e x o  ré g im e n  J u r íd ic o  a d m in is tr a tiv o  d e  l a  r e la c ió n  d e  p a r e ja . E l  d e r e c h o  d e b e  s e r  r e j le jo f le l  
d e  la  r e a l id a d  im p e r a n te  s i  s e  d e s e a  q u e  in te g r e  u n  in s tr u m e n to  e fic a z  p a r a  la  r e s o lu c ió n  d e  lo s  
d is t in to s  c o n fl ic to s  q u e  s u r ja n  e n  la  c o m u n id a d .

E n  ia  a c tu a l id a d  ¡o s  m odo .s d e  c o n v iv e n c ia  s e  e x p r e s a n  d e  f o r m a  p l u r a l  y  e x is te n  m u c h a s  
p e r s o n a s  q u e  o p ta n  p o r  e s ta b le c e r  u n a  c o m u n id a d  d e  v id a  a l  m a r g e n  d e l  m a tr im o n io .

L a s  u n io n e s  e s ta b le s  c iin s ti tu id a s  p o r  p e r s o n a s  d e  d is t in to  o  d e l  m ism o  s e x o  y  la s fa m il ia s  q u e  de  
e lla s  s e  d e r iv a n , d e b e n  g o z a r  d e  l a  m is m a  p r o te c c ió n  so c ia l. J u r íd ic a  y  e c o n ó m ic a  q u e  la s  
u n io n e s  m a tr im o n ia le s , a  f i n  d e  g a ro jU iza r  e l  r e sp e to  a  l a  p r o m o c ió n  d e !  U bre  d e s a r r o l lo  d e  la  
p e r s o n a l id a d  e  ig u a ld a d

L a  c o n v iv e n c ia  e s ta b le  e n tr e  p e r s o n a s  s e  h a  id o  n o r m a liz a n d o  e n  d iv e r s o s  te x to s  leg is la tix 'o s  en  
c o n n iv e n c ia  c o n  la  r e a l id a d  s o c io ló g ic a  q u e  r e p r e s e n ta  y  c o n  s u  a c e p ta c ió n  s o c ia l  g e n e ra liza d a  
e n  e l  s is te m a  p o lít ic o , s o c ia l  y  d e m o c rá tic o .

R e s u lta  c o n v e n ie n te  y  o p o r tu n o  o frecer , d e s d e  e l  á m b ito  d e  l a  a d m in is tr a c ió n  m á s  c e r c a n a  a l  
c iu d a d a n o , u n  in s tr u m e n to  q u e fa v o r e z c a  y  g a r a n tic e  la  p r o te c c ió n  so c ia l, e c o n ó m ic a  o  J u r íd ic a  
d e  ia s  fa m ilia .'i  c o n s ti tu id a s  m e d ia n te  u n io n e s  n o  m a tr im o n ia le s .

P o r  to d o  c u a n to  a n te c e d e , e l  A y v n ta m íe n to  P le n o  h a  r e s u e l to  l a  a p r o b a c ió n  d e l  p r e s e n te  
R e g la m e n to  M u n ic ip a l  d e  U n io n e s  d e  H e c h o ,

r t r v i o i

D lS P O S ia O H E S  D E  C A R A C T E R  G E N E R A L  

C a p itu lo  I

O B J E T O  Y  R E Q U IS IT O S  D E  IN S C R IP C y Ó N

DRAGÓN 
DE BADAJOZ



PTA

0L1273948

CLASE 8*

A r t ic u lo  A - O b je to .

S e  c r e a  e l  R e g is tr o  d e  U nione.s d e  H e c h o  d e l  E x c m o . A y u n /a m ie m o  d e  C a s tu e ra  q u e  te n d rá  
c a r á c te r  a d m in is tr a tiv o  y  s e  r e g ir á  p o r  e l  p r e s e n te  R e g la m e n to  y  d e m á s  d is p o s ic io n e s  d e  
d e sa rro llo .

A r t ic u lo  2. - A m b ito  d e  a p lic a c ió n .

E n  e l  R e g is tr o  p o d r á n  in sc r ib ir s e  l a s  u n io n e s  e s ta b le s  q u e  fo r m e n  u n a  p a r e ja  n o  c a sa d a , en  
r e la c ió n  a /e c l fv a  a n á lo g a  a  l a  c o n y u g a l, d e  f o r m a  l ib r e  y  c o n  a u s e n c ia  d e  to d a  fo r m a lid a d ,  
c u a lq u ie r a  q u e  s e a  s u  o r ie n ta c ió n  s e x u a l  y  c u y o s  c o m p o n e n te s  g o c e n  d e  p le n a  c a p a c id a d  d e  
o h rq r . c o n v iv a n  d e  fo r m a  b a h i tu a l  y  te n g a n  s u  re .s id en c ia  e n  C a s tu e ra . d e b ie n d o  e s ta r  
e m p a d r o n a d o  e n  ¡a  c iu d a d  a l  m e n o s  u n o  d e  e llos.

H o  te n d r á n  a c c e s o  a l  r e g is tr o  la s  u n io n e s  s o m e tid a s  a  c o n d ic ió n  d e  m a n e r a  a lg u n a , 
s in g u la r m e n te  a q u e lla s  q u e  q u e d a n  v in c u la d a s  a l  tr a n s c u r s o  d e  u n  d e te rm in a d o  la p so  tem p o ra l.

A r t ic u lo  3. - R e q u is ito s .

J .‘  L a s  in sc r ip c io n e s  s e  r e a l is a r á n  p r e v ia  s o l ic i tu d  d e  lo s  m iem h ro .s  d e  l a  u n ió n  d e  hecho , 
a c o m p a ñ a d a  d e  la  d o c u m e n ta c ió n  a c r e d i ta t iv a  d e l  c u m p lim ie n to  d e  lo s  s ig u ie n te s  re q u i.d io s

a} S e r  m a v o r  d e  e t ia d  o  m e n o r e s  e m a n c ip a d o s , b )  O to r g a r  p le n o  y  l ib r e  c o n se n tim ie n to ,  
m a n ife s ta n d o  e n  s u  s o l ic i tu d  la  v o lu n ta d  d e  c o n s ti tu c ió n  d e  u n ió n  d e  h e c h o , c )  N o  te n e r  re la c ió n  
d e  p a r e n te s c o  e n  l in e a  r e c ta  n i  c o la te r a l  p o r  c o n s a n g u in id a d  o  a d o p c ió n  h a s ta  e l  s e g u n d o  grado , 
d )  N o  e s ta r  l ig a d o s  p o r  v in c u lo  m a tr im o n ia l . e )N o  fo r m a r  u n ió n  d e  h e c h o  c o n  o tr a  p e r so n a ,  
fo r m a liz á n d o s e  m e d ia n te  d e c la r a c ió n J u r a d a  a  ta i  e fe c to  d e  n o f ig u r a r  in sc r ito  c o m o  m ie m b ro  d e  
o tr a  u n ió n  d e  h e c h o  e n  c u a lq u ie r  o tr o  r e g is tr o  d e  s im ila r e s  c a r a c te r ís t ic a s  a l  p r e se n te ,  
m u n ic ip a l  o  a u to n ó m ic o , f )  N o  e s ta r  in c a p a c ita d o  ju d ic ia lm e n te ,  g )  E s ta r  em p a d ro n a d o .s . a l  
m e n o s  u n o  d e  l o s  m ie m b r o s  d e  l a  u n ió n  d e  h e c h o  e n  e l  m u n ic ip io  d e  C a s tu e ra

2 .-  N o  p r o c e d e r á  u n a  n u e v o  in s c r ip c ió n  s in  l a  p r e v ia  c a n c e la c ió n  d e  la s  p r e e x i s i e n m .

i . -  L a s  in s c r ip c io n e s  y  a c to s  r e g ís tr a le s  te n d r á n  c a r á c te r  g r a tu ito

C a p itu lo  2

A C T O S  IN S C R IB IB L E S  Y  E F E C T O S  

A r t ic u lo  4 .’  D e c la ra c io n e s  y  a c to s  in sc r ib ib le s .
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A - S e r á n  o b je to  d e  in sc r ip c ió n

a )  L a  c o n s ti tu c ió n  y  e x t in c ió n  d e  ¡a s  u n io n e s  d e  h e c h o , b )  L o s  p a c to s , c o n v e n io s  o  c o n tra to s  
r e g td a d o r e s  d e  la s  r e la c io n e s  p e r s o n a le s  y  p a tr im o n ia le s  e n tr e  ¡o s  m ie m b r o s  d e  la s  u n io n e s  de  
h e c h o , a s i  c o m o  s u s  m o d i  f ic a c io n e s , s ie m p r e  q u e  d ic h o s  p a c to s  n o  s e a n  c o n tr a r io s  a  la s  L eyes , 
l im ita t iv o s  d e  l a  ig u a ld a d  d e  d e r e c h o s  q u e  c o r re s p o n d e  a  c a d a  m ie m b r o  o  g ra v e m e n te  
p e r ju d ic ia le s  p a r a  u n o  d e  e l lo s  y  c o n  in d e p e n d e n c ia  d e  q u e . p a r a  l a  p le n a  p r o d u c c ió n  d e  e fe c to s  
ju r íd ic o s ,  s e a  n e c e s a r ia  l o  in sc r ip c ió n  e n  o tr o  r e g is tr o  p ú b l ic o  o  e le v a c ió n  a  p u b l ic o  d e  
c u a lq u ie r  d o c u m e n to  p r iv a d o .

2. - L o s  p a c to s , c o n v e n io s  o  c o n tr a to s  r e fe r id o s  s ó lo  s u r t ir á n  e fe c to s  e n tr e  io s  p a r te s  f ir m a n te s  y  
n u n c a  p o d r á n  p e r ju d ic a r  a  te rc e ro s .

3 .  ‘  T o d a s  la s  in s c r ip c io n e s  e n  e s te  r e g is tr o  te n d r á n  c a r á c te r  vo lu n ta r io .

4. > N o  p o d r á  p r a c t ic a r s e  in s c r ip c ió n  a tg u n a  e n  e l  R e g is tr o  s in  e l  c o n s e n tim ie n to  c o n ju n to  d e  ¡os 
m ie m b r o s  d e  ¡a s  u n io n e s  d e  h e c h o , p r e v ia  s o l ic i tu d  c o n ju n ta  y  c o m p a r e c e n c ia  d e  l o s  m is m o s

S o la m e n te  la s  in sc r ip c io n e s  q u e  h a g a n  r e je r e n c ia  a  la  e x tin c ió n  d e  la  p a r e ja  p o d r á n  e fe c tu a r s e  a  
in s ta n c ia  d e  u n o  s ó lo  d e  s u s  m ie m b ro s . D ic h a  e x tin c ió n  s e r á  c o m u n ic a d a  p o r  e l  R e g is tr o  a i  o tro  
m ie m b r o  d e  l a  u n ió n  d e  hecho .

A r t ic u lo  5. -  E fe c to s :

/ • L a  in s c r ip c ió n  e n  e l  R e g is tr o  d e  U n io n e s  d e  H e c h o  d e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e r a  te n d r á  
e fe c to s  d e c la r a t iv o s  s o b r e  l a  c o n s ti tu c ió n  y  e x t in c ió n  d e  l a s  u n io n e s  d e  hecho , a s i  c o m o  re sp ec to  
a  io s  c o n tr a to s  r e g u la d o r e s  d e  l a s  r e la c io n e s  p e r s o n a le s  y  p a tr im o n ia le s  y  s u  m o d if tc a c ió n  .sin 
q u e  e n  n in g ú n  c a s o  c o n s ti tu y a  c a li f ic a c ió n  ju r íd ic a  d e  l o s  a c to s  o  d o c u m e n lo s .

2 . - L a  w l i d e z j u r i d i c a y l o s  e fe c to s  d e  lo s  m e n c io n a d o s  c o n tr a to s  s e  p r o d u c ir á n  a l  m a rg e n  d e  s u  

in sc r ip c ió n  e n  e l  re g is tro ,

5 . -  L a s  u n io n e s  d e  h e c h o  a s i  r e g is tr a d a s  g o z a r á n  d e  lo s  d e r e c h o s  y  o b lig a c io n e s  q u e  le s  s e a n  
r e c o n o c id a s  p o r  la s  L e y e s  d e l  E s ta d o  e n  lo s  té r m in o s  q u e  é s ta s  se fu d e n , y  p o r  la s  p r o p ia s  d e  la  
C o m u n id a d  d e  E x tre m a d u ra .

P a r a  e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e r a  y  e n  e l  á m b ito  d e  s u  g e s tió n , to d a s  la s  u n io n e s  in sc r i ta s  e n  e i  
r e g is tr o  M u n ic ip a l  q u e  m e d ia n te  e l  p r e s e n te  s e  r e g la m e n ta  te n d r á n  ¡a  m is m a  c o n s id e r a c ió n  
j u r í d i c a  y  a d m in is tr a tiv a  q u e  io s  u n io n e s  d e  h e c h o  m a tr im o n ia le s

A r t ic u lo  6. - P u b l ic id a d

E i  c o n te n id o  d e l  R e g is tr o  s e  a c r e d i ta r á  m e d ia n te  l a  o p o r tu n a  c e r t i f ic a c ió n  a d m in is tr a tiv a

2 . - L a  p u b l ic id a d  d e l  R e g is tr o  M u n ic ip a l  d e  U n io n e s  d e  H e c h o  q u e d a r á  l im ita d a  ex c lu s iv a m e n te  
a  la  e x p e d ic ió n  d e  c e r t i f ic a c io n e s  d e  s u s  a s ie n to s  a  in s ta n c ia  d e  c u a lq u ie r a  d e  lo s  m ie m b r o s  de  
la  u n ió n  in te r e s a d a  o  d e  lo s  J u e c e s  o  T r ib u n a le s  d e  J u s tic ia .
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i . -  S a lv o  e n  lo s  s u p u e s ío s  r e fe r id o s , l a  in s c r ip c ió n  e n  e l  re^iísrro  s e r á  s e c r e ta , p o r  l o  <fue la  
m is m a  n o  p o d r á  s e r  c o n o c id a  n i  u i i l iz a d a  p o r  n in g u n a  p e r s o n a  o  in s ti tu c ió n , in c lu id o  e l  p r o p io  
A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e ra , s in  e l  p e r m is o  e x p r e s o  d e  a l  m e n o s  u n o  d e  l o s  in sc r ito s .

A r t ic u lo  7.- O tr o s  re g is tro s

L a  in sc r ip c ió n  e n  lo s  r e g is tr o s  d e  u n io n e s  d e  h e c h o  d e  E x tr e m a d u r a  n o  s e r á  o b s tá c u lo  p a r a  q u e  
é s ta s  p u e d a n  ta m b ié n  r e a liz a r s e  e n  e l  R e g is tr o  M u n ic ip a l  d e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e ra . 
s ie m p r e  q u e  t a l  c ir c u n s ta n c ia  a s i  s e  h a g a  c o n s ta r  e n  e l  m o m e n to  d e  s u  in sc r ip c ió n .

T ÍT U L O  ¡ I

P R O C E D IM IE N T O  Y  O R G A N IZ A C IÓ N  

C a p itu lo  /

P R O C E D IM lE fé T O  D E  IN S C R IP C IÓ N  

A r t ic u lo  b .-  O r g a n iz a c ió n  a d m in is tra tiv a .

E l  R e g is tr o  d e  U n io n e s  d e  M ec h o  s e  a d s c r ib e  a  la  S e c r e ta r ía  G e n e r a l  d e l  E x c m o . A y u n ta m ie n to  
d e  C a s tu e ra .

A r t ic u lo  9.‘  S o l ic in id  d e  in sc r ip c ió n  y  d o c u m e n ta c ió n .

L ~  L a  s o l ic i tu d  d e  in sc r ip c ió n  d e  l a  u n ió n  d e  h e c h o  s e  f o r m a l i z a r á  s e g ú n  m o d e lo  n o r m a liz a d o  
q u e  a  ta l  f i n  s e  e s ta b le c e  m e d ia n te  a n e x o  a l  p r e s e n te , d ir ig id a  a l  l im o . S r . A lc a ld e  d e !  E xcnu}  
A y u n ia m ie n io  d e  C a s tu e ra . a c o m p a ñ a d a  d e  l a  s ig u ie n te  d o c u m e n ta c ió n :

a f  C o p ia  d e  lo s  d o c u m e n to s  n a c io n a le s  d e  id e n t id a d  d e  lo s  so lic ita n te s  o  d o c u m e n to  a c red ita tivo  
d e  f o r m a  b a s ta n te  d e  é s ta , d e b id a m e n te  a u te n tic a d o s , b )  A c r e d ita c ió n  d e  l a  e m a n c ip a c ió n , e n  s u  
ca so , c )  C e r ti f ic a c ió n  o  f e  d e  s u  e s ta d o  c iv il, d )  C e r ti f ic a c ió n  q u e  a c r e d i te  q u e  ¡o s  so lic ita n te s , o  
a l  m e n o s  u n o  d e  e llo s , e s tá n  in s c r i to s  e n  e l  P e e r á n  M u n ic ip a l  d e  C a s tu e ra . q u e  s e  r e c a b a r á  de  
o fic io , e )  D e c la r a c ió n  ju r a d a  d e  n o  t e n e r  e n tr e  s i  n in g u n a  r e la c ió n  d e  p a r e n te s c o  e n  l in e a  r e c ta  
n i  c o la te ra l, p o r  c o n s a n g u in id a d  o  a d o p c ió n , h a s ta  e l  s e g u n d o  g ra d o , f  D e c la r a c ió n  j u r a d a  d e  
n o  e s ta r  in c a p a c i ta d o s  p a r a  e m i t ir  e l  c o n s e n tim ie r u o  n e c e s a r io  a  e fe c to s  d e  l le v a r  a  c a b o  e l  a c to  
d e  d e c la r a c ió n  o b je to  d e  in sc r ip c ió n , g )  D e c la r a c ió n  ju r a d a  d e  n o  f o r m a r  u n ió n  d e  h e c h o  c o n  
o tr a  p e r s o n a  y  n o  f i g u r a r  in s c r i to  c o m o  m ie m b r o  d e  o t r a  e n  c u a lq u ie r  o tr o  r e g is tr o  d e  s im ila r e s  
c a r a c te r ís t ic a s  a i  p r e s e n te , m u n ic ip a l  o  a u to n ó m ic o
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2. - P a r a  ¡o  a n o ta c ió n  d e  c u a lq u ie r  m o d if ic a c ió n  o  in c id e n c ia  q u e  a fe c te  u  l a  u n ió n  b a s ta r á  c o n  
a c o m p a ñ a r  l a  d o c sw ie n ta c ió n  q u e  a c r e d i te  d e  m a n e r a  b a s ta n te  la s  m o d if ic a c io n e s  d e  d a to s  
p e r s o n a le s  o  e l  c a m b io  d e  d o m ic il io  o  c o p ia  a u te m ic a d a  d e  ¡o s  d o c u m e n to s  q u e  a c r e d ite n  ¡os 

p a c to s , c o n tr a to s  o  c o n v e n io s  c u y a  in s c r ip c ió n  s e  p re te n d a .

Í . ‘  P a r a  la  a n o ta c ió n  d e  ¡a  c a n c e la c ió n  d e  la  u n ió n  b a s ta r á  c o n  l a  s o l ic i tu d  a  ta l  e fe c to  s e g ú n  
m o d e lo  q u e  c o n s ta  m e d ia n te  a n e x o  a l  p r e se n te .

A r t ic u lo  1 0 .- T ra m ita c ió n .

U n a  v e :  p r e s e n ta d a  la  s o l ic i tu d  s e  in ic ia r á  e l  p e r t in e n te  e x p e d ie n te  a d m in is tr a tiv o  e n  e l  q u e  la  
p e r s o n a  e n c a r g a d a '

a i  E x a m in a r á  la  d o c u m e n ta c ió n  y .  s i  e s  e l  c a so , in d ic a r á  a  lo s  s o lic i ta n te s  lo s  d e fe c to s  q u e  
p u d ie r a  h a b e r  a  f in  d e  c o r re g ir lo s , b ) In te r e s a r á  la  e x p e d ic ió n  d e l  c e r t i f ic a d o  d e  
e m p a d r o n a m ie n to  p a r a  c o m p r o b a r  q u e . a l  m e n o s , a lg u n o  d e  lo s  so lic ita n te s , e s tá  e m p a d ro n a d o  
e n  e l  m u n ic ip io , c} U n a  v e z  c o m p r o b a d o  e l  c u m p lim ie n to  d e  l o s  r e q u is i to s  n e c e s a r io s  p a r a  la  
in sc r ip c ió n , e l  e n c a r g a d o  d e l  R e g lu r a  f i ja r á ,  d e  a c u e r d o  c o n  lo s  so lic ita n te s , h o ra  y  d ía  e n  qu e  
e s to s  h a b r á n  d e  p r o c e d e r  a  r a t i f ic a r  c o n ju n /a m e n ie  l a  s o l ic i tu d  p o r  m e d io  d e  c o m p a re c e n c ia  
p e r s o n a l , s a lv o  q u e  ¡a r ra m iia c íó n  s e  h ic ie r a  p e r s o n a lm e n te  y  p u d ie r a  p r a c tic a r s e  l a  in sc r ip c ió n  
e n  e s e  m i im o  m o m e n to  E s ta  r a ti f ic a c ió n  ta m b ié n  p o d r á  h a c e r s e  m e d ia n te  d o c u m e n to  p ú b lic o  
fe h a c ie n te  e x p e d id o  a l  e fec to , q u e  q u e d a r á  in c o r p o r a d o  a l  e x p e d ie n te  a d m in is fra r i^ v

L a  in sc r ip c ió n  s e  e fe c tu a r á  p r e v ia  r e s o lu c ió n  f o r m a l  d e  l a  A lc a ld ía  y  s i  h u b ie r a  o b s tá c u lo  q u e  la  
im p id ie r a  s e  d e n e g a r á  d e  la  m ts m a  fo r m a , o to r g a n d o  lo s  r e c u r s o s  q u e  p r o c e d a n , g a ra n tiz a n d o ,  
e n  to d o  ca so , e l  r e s p e to  a  l a  in t im id a d  p e r s o n a l  y  e l  s e c r e to  d e  la s  d e c la r a c io n e s  form uÍada.s.

A r t ic u lo  //.* T r a m ita c ió n  d e  l a  c a n c e la c ió n  d e  la s  in sc r ip c io n e s  d e  la s  u n io n e s  d e  hecho .

I  ’  L a  b a ja  e n  la s  in s c r ip c io n e s  s e  s o l ic i ta r á  co ry 'u n la  o  s e p a r a d a m e n te  c o n fo r m e  a l  m o d e lo  
n o r m a liz a d o  q u e  c o n s ta  c o m o  a n e x o  a l  p r e s e n te  re g la m en to , p ra c tic á n d o se  e l  o p o r tu n o  a s ie n to  y  
p r o c e d ié n d o s e  a l  a r c h iv o  d e  to d a s  la s  p r a c tic a d a s  e n  r e la c ió n  a  d ic h a  un ión .

Z -  l a s  u n io n e s  d e  h e c h o  s e  e x tin g u irá n , a  e fe c to s  d e l  re g is tro , p o r  la s  s ig u ie n te s  ca u sa s:

a l  P o r  m u e r te  o  d e c la r a c ió n  d e  fa l le c im ie n to  d e  u n o  d e  s u s  m ie m b ro s , b )  D e  c o m ú n  a c u e rd o , c) 
P o r  d e c is ió n  u n i la te r a l  d e  a lg u n o  d e  s u s  m ie m b ro s , d )  P o r  b a ja  d e  a lg u n o  d e  s u s  m ie m b r o s  o  de  

lo s  d o s  e n  e l  p a d r ó n  d e  h a b i ta n te s  d e  C a s tu e ra .

3. ■  S i  p o r  p a r te  d e  la  A lc a ld ía  d e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e ra  s e  tu v ie s e  c o n o c im ie ru o  J e  q u e  s e  
d a  a lg u n a  d e  la s  causa .s  e s ta b le c id a s  e n  e l  o r d in a l  a n te r io r  q u e  s u p o n g a n  la  e x tin a ó n ,  
m o d if ic a c ió n  o  c a n c e la c ió n  d e  la  u n ió n  d e  h e c h o  y  n o  s e  c o m u n ic a r a  p o r  n in g u n o  d e  su s  
c o m p o n e n te s , p o d r á  in ic ia r s e  d e  o f ic io  e l  o p o r tu n o  e x p e d ie n te  a c r e d i ta n d o  e n  e¡  m is m o  la  
c ir c u n s ta n c ia  q u e  lo  m o t iv a

L a  a p e r tu r a  d e  e s te  e x p e d ie n te  s t ^ n d r á  d a r  tr a s la d o  d e l  m is m o  a  lo s  in te re sa  J o s  p a r a  q u e  e n  e l  
p la z o  d e  q  u in ce  d ía s  h á b i le s  p u e d a n  p r e s e n ta r  a le g a c io n e s  a l  m ism o . D e  n o  p r e s e n ta r s e  n in g u n a  
o  r e s u e l ta s  la s  p r e s e n ta d a s , y  a  l a  v is ta  d e  l a  d o c u m e n ta c ió n  q u e  lo  fo r m e ,  p o r  la  A lc a ld ía  se  
d ic ta r á  r e s o lu c ió n  d e c la ra n d o , e n  s u  c a so , e x t in g u id a  o  m o d ific a d a  la  u n ió n  d e  co n v iven c ia , c o n
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lo s  c o n s ig u ie n te s  e fe c to s  r e g is tr ó le s  o . p o r  e l  c o n tr a r io , o rd e n a n d o  e l  a r c h iv o  d e l  e x p e d ie n te  
a h ier fo .

N o  o b s ta n te  lo  a n te r io r , s i  lo s  m o tiv o s  p o r  l o s  q u e  s e  a b r e  e l  e x p e d ie n te  s o n  d e  ta l  n a tu ra le za  q u e  
d e s v ir tú a n  p o r  s i  m is m o s  la  p r o p ia  e s e n c ia  d e  ¡a  u n ió n  d e  h e c h o  o. d e  h a b e r s e  d u d o  e n  e¡ 
m o m e n to  d e  s u  in sc r ip c ió n , h u b ie r a  im p e d id o  l a  m ism a , a s i  c o m o  s i  p o r  s u  c a u s a  h a c e n  
d e s a p a r e c e r  d e  h e c h o  ta l  u n ió n , s e  a c r e d i ta r á n  e s to s  d e b id a m e n te  y  s e  d ic ta r á  r e so lu c ió n  
o r d e n a n d o  la  c a n c e la c ió n  d e  la  u n ió n  s in  m á s  trá m ite s . T o d o  e llo  s in  p e r ju ic io  d e  d a r  tra s la d a  
d e  la  m is m a  a  lo s  in te re sa d o s , p u d ie n d o  s e r  o b je to  d e  r e c u r s o  s e g ú n  la  le g is la c ió n  
a d m in is tr a tiv a  v ig en te .

A r t íc u lo  1 2 . '  In s c r ip c ió n  e n  e l  re g is tro .

L a  p r im e r a  in sc r ip c ió n  d e  c a d a  p a r e ja  te n d r á  e l  c a r á c te r  d e  in sc r ip c ió n  b á s ic a  y  a  c o n tin u a c ió n  
d e  ia  m is m a  s e  a n o ta r á  to d o  o tr o  a s ie n to  q u e  s e  p r o d u z c a  c o n  p o s te r io r id a d  e n  e l  L ib r o  G e n e ra l  
r e la tiv o  a  e s ta  un ión .

E n  e l  p r im e r  a s ie n to  f ig u r a r á n  lo s  d a to s  o e r so n a le s . la s  c ir c u n s ta n c ia s  d e  lu g a r  y  t ie m p o  
m a n ife s ra d a s  p o r  lo s  c o m p a re c ie n te s , a s i  c o m o  lo s  c o n v e n io s  r e g u la d o r e s  d e  la s  re la c io n es ,  
f e c h a  d e  c o m p a r e c e n c ia  y  r e fe r e n c ia  d e l  e x p e d ie n te  tra m ita d o .

C apitulo 2

D E  L O S  L IB R O S

A r t ic u lo  ¡ S .’ Libro.^.

l  • E l  R e g is tr o  s e  m a te r ia liz a r á  e n  u n  L ib r o  G e n e r a l  e n  e l  q u e  s e  p r a c t ic a r á n  la s  in sc r ip c io n e s  a  
q u e  s e  r e f ie r e n  ¡o s  a r t íc u lo s  p r e c e d e n te s , e s ta n d o  in te g r a d o  p o r  h o ja s  m ó v ile s , f o l i a d a s  y  
s e lla d a s  y  s e  e n c a b e z a r á  y  s e  c e r r a r á  c o n  la s  c o rre sp o n d ien te .^  d i l ig e n c ia s  d e  a p e r tu r a  y  c ie r re  

s u s c r i ta s  p o r  e l  S e c r e ta r io  G e n e r a l  d e  l a  C o rp o ra c ió n .

2. - E l  R e g is tr o  c o n ta r á  ta m b ié n  c o n  ttn  L ib r o  A  u x il ia r  o r d e n a d o  p o r  a p e ll id a s  d e  lo s  im c r i ta s  en  
l a s q u e  s e  e x p r e s a r á  e l  n ú m e r o  d e  p á g in a s  d e l  L ib r o  G e n e r a l  e n  la s  q u e  e x is ta n  a n o ta a o n e .^  q u e  
le s  a fec ten .

J. - C o m p le ta  l a  h o ja  i n ic ia i  s e  in te r c a la r á n  a  c o n tin u a c ió n  c u a n ta s  h o ja s  f u e r a n  n e c esa r ia s ,  
a s ig n á n d o le  a  c a d a  u n a  d e  e l la s  e l  s u h n ú m e r o  id e n tif ic a tiv a  d e  la  in s c r ip c ió n  b á sica .

4 ^  L a  in sc r ip c ió n  s e  p o d r á  r e a liz a r  m e d ia n te  a n o ta c ió n  in fo r m á tic a  c o n s ti tu y e n d o , ig u a lm en te .
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o p o r tu n o  s o p o r te  q u e  q u e d a r á  s u je to  a  la  n o r m a t iv a  s o b r e  ir a ta m ie n ío  a u to m a tiz a d o  d e  e s te  

t ip o  d e  d a to s.

S. -  E n  to d o  c a so , i a  in sc r ip c ió n  l le v a r á  la  f e c h a  d e l  d í a  e n  q u e  se  p r a c tiq u e  y  l a  f i r m a  d e  q u ie n  la  

e x tien d a .

E n  n in g ú n  c a s o  lo s  l ib r o s  in té g ra m e .^  d e l  R e g is tr o  p o d r á n  s a l i r  d e l  A y u n ta m ie n to .  

D /S P a S lC  l O N E ^  F IN A L E S

F n m e r a . ■ S e  J á c u lta  a  la  A lc a ld ía  P r e s id e n c ia  p a r a  d ic ta r  la s  d is p o s ic io n e s  q u e  c o r re s p o n d a n  

p a r a  e l  d e s a r r o l lo  y  e je c u c ió n  d e l  p r e s e n te  R e g la m e n to .

S e g u n d a , - E l  p r e s e n te  R e g la m e n to  e n tr a r á  e n  v ig o r  e n  l a  f o r m a  e s ta b le c id a  e n  e l  a rt. 7 0 .2  d e  la  
L e y  d e  2  d e  a b r il . R e g u la d o r a  d e  la s  B a s e s  d e l  R é g im e n  L o ca l, u n a  v e z  p u b lic a d o
in te g r a m e n te  s u  te x to  e n  e l  B o le tín  O fic ia l  d e  l a  P ro \ñ n c ia .

SEGUNDO. Someter dicho Recám enlo a información pública y audiencia de los 
interesados, con publicación en el B o le tín  O fic ia l  d e  l o  P r o v in c ia  y tablón de anuncios del 
Ayuntamiento, por el plazo de treinta días para que puedan presentar redamaciones o 
sugerencias, que serán resueltas por la Corporadón. De no presentarse reclamadooes o 
sugerencias en el mencionado plazo, se considerará aprobada definitivamente sin necesidad de 
Acuerdo expreso por el Pleno.

TERCERO. Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para suscribir y firmar toda dase de 
documentos relacionados con este asunto.

r -  ■ RESOLUCIÓN DEL RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPUESTO POR EL 
SR. ARQUITECTO M UNiCIPAL CONTRA EL ACUERDO DE PLENO DE FECHA >7 
DF. M ARZO DE 2009 K )R  EL CUAL SE ACUERDA DENEGA RA L INTERESADO EL 
EJER C IC IO  DE LA C O M PA T IB IH D A P PARA EL DESEMPEI^O O  E JE R O C IO flE  
ACT1V1AD PRIVADA.- Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Nuñez, Portavoz del Grupo 
PSOE, para señalar que el presente asunto fue dictaminado, en el sentido de desestimar el 
presente recurso, por la Comisión de Urbanismo del día 26 de Mayo de 2009, con los votos favor 
de los Concejales integrantes del Grupo PSOE (4), ausentándose ̂  la cdebradón de la misma el 
resto de Concejales y Grupos Políticos.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, para señalar que el presente asunto tiene por 
objeto Resolver el Recurso de Reposición interpuesto por el Sr. Arquitecto Municipal e) Sr. 
Tomás Benítez Rodríguez contra el Acuerdo Plenario de fecha 17 de Marzo de 2009 por el cual 
se acuerda denegar la compatibilidad al inieresado para el desempeño de actividad privada o 
profesional de arquitecto dentro y fuera del lérmino municipal de Casiuera, por las razones que 
aparecen reflejadas en el citado Acuerdo Plenario, dñéndose el Recurso de Reposición 
presentado a la impugnación del segundo apartado resolutorio del citado Acuerdo que 
textualmente decía lo siguiente:

D e  c o n fo r m id a d  c o n  h s  a r t íc u lo s  )  4  d e  l a  L e y  5 3 /1 9 8 4 . d e  2 6  d e  d ic ie m b re , y  5 0 .9  d e l  
R e g la m e n to  d e  O r g a n iz a c ió n  y  F u n c io n a m ie n to , e l  P len o , a  p r o p u e s ta  d e  la  C o m is ió n
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in jo r m a d v a  d e  R é g im e n  In te r io r , c o n  ¡o s  v o to s  a  f a v o r  d e  lo s  C o n c e ja le s  in te g r a n te s  d e l  
G r u p o  P S O E  (7 )  e  ¡U -S IE X (2 ) . y  h  A b s te n c ió n  d e  lo s  C o n c e ja le s  d e l  G r u p o  P P  (4 )  a d o p ta n  e l  
s ig u ie n te .

A C V E R D O

P R I M E R O . D e n e g a r la  C o m p a tib i l id a d  d e !  S r  A r q u i te c to  M u n ic ip a l  D *  T o m á s  B e n ite z  
R o d r íg u e z  p a r a  e l  e je r c ic io  d e  a c t iv id a d  p r iv a d a  o  p r o fe s io n a l  d e  A r q u ite c to  d e n tro  d e l  Térm¡m> 
M u n ic ip a l  d e  C a s tu e ra . a l  e x is t ir  I n c o m p a tih i l id a d  d e l  S r  A r q u i te c to  M u n ic ip a l  p a r a  e l  
d e s e m p e ñ o  d e  A c t iv id a d  P r iv a d a  o  P r o fe s io n a l  d e  A r q u i te c to  d e n tr o  d e l  té r m in o  m u n ic ip a l  d e  
C a stu era .

S E C U I4 D O . D e n e g a r  l a  C o m p a tib i l id a d  d e i  S r . A r q u i te c to  M u n ic ip a l  D *  T o m á s  B e n fte z  
R o d r ig u e :  p a r a  e l  e je r c ic io  d e  a c t iv id a d  p r iv a d a  o  p r o fe s io n a l  d e  A r q u i te c to  fu e r a  d e l  T é rm in o  
M u n ic ip a l  d e  C a s tu e ra . a l  in c u m p lir s e  p o r  p a n e  d e l  in te r e s a d o  to s  l ím ite s  esíahlecidíK s e n  e l  art. 
1 6  4  d e  la  L e y  5 3 /1 9 8 4  d e  2 6  d e  d ic ie m b re . L e y  d e  In c o m p a tib il id a d e s  d e l  P e r s o n a l  a l  S erv  ic io  
J e  la s  A d m in is tr a c io n e s  P ú b lic a s , a r tic u lo  d e c la r a d o  v ig e n te  p o r  l a  D is p o s ic ió n  F in a l  C u a r ta  d e  
l a  L e y  7 /2 0 0 7  d e  1 2  d e  a b r il  IB .O .E . w® 8 9  d e  1 3 -0 4 -2 0 0 7 ). L e y  d e l  E s ta tu to  B á s ic o  d e l  
E m p le a d o  P ú b lico .

T E R C E R O . N o t i f ic a r  e l  A c u e r d o  a d o p ta d o  a l  in te re sa d o , o rd e n á n d o le  e l  c e se  in m e d ia u j  
d e  la  A c t iv id a d  P r iv a d a  o  P r o fe s io n a l  d e  A r q u i te c to  q u e  v ie n e  d e s e m p e ñ a n d o  e n  e l  n ^  3 9  d e  la  
A v d a . G e n e r a l  L u x á n  d e  C a s tu e ra . c o n  a d v e r te n c ia  d e  ¡a s  c o n s e c u e n c ia s  J u r íd ic a s  q u e  e l  
in c u m p lim ie n to  d e  lo  a n te r io r  p u e d e  te n e r  p a r a  e l  in te re sa d o . '

No obstante lo anterior, y de acuerdo con el principio de congruencia que debe obrar en 
lodo procedimiento administrativo conforme a lo dispuesto en el artículo 89.3 de la Ley 3(1/1992. 
de 26 de Noviembre, Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Publicas y Procedimiento 
Administrativo Común (en adelante LRAPYPAC) en el presente recurso de resolverán todas 
aquel las cuestiones que se plantean en el mismo y que derivan del expediente tramitado al efecto.

PRIMERO.* Se establece eo el apartado  prim ero que no se alcanza a com prender la 
p rim era denegación de com patibilidad p ara  el ejercicio de actividad privada o profesional 
dentro del térm ino municipal de C astuera . cuando esa específica com patibilidad no se ha 
solicitado....

Con respecto a lo anterior se hace constar que la Administración Públicas actúa de 
acuerdo con el principio de legalidad (artículo 1Ü3 de la Constitución Española) y con
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someiimiento pleno a la ley y al Derecho. Así se hace constar que es obligación de esta 
Administración velar por el cumplimiento del citado principio y de observar la legalidad en todos 
aquellos expedientes que tramite. Así en el presente caso, consta en el expediente escrito del 
inlcresado de fecha 2 de Marzo de 2009 en el que señala que '*ta a c t iv id a d  s e  u b ic a r á  e n  la  
A v d a . G e n e r a f  L u x á n ,  n *  3 9  d e  C a s tu e ra  e n  u n a  d e p e n d e n c ia  d e !  c i ta d o  in m u e b le  q u e  s e  
h a b i l i ta r á  a  t a l  e fe c to , s in  q u e  t a i  u b ic a c ió n  s u p o n g a  e l  e je r c ic io  d e  ta  a c tiv id a d  d e n tr o  d e l  
t e r m in o  m u m c i p a t d e  C a s tu e r a .^  A s i  mismo consta en el expediente Ficha de la A aividad del 
interesado relativa al Impuesto de Actividades Económicas emitida por el Organismo Autónomo 
de Recaudación (OAR) adscrito a la Diputación Provincial de Badajoz donde consta claramente 
como domicilio de la actividad del interesado Avda. General Luxán, 0^*39 de Castuera, y como 
desempeño de la Actividad la de Arquitecto, por lo que es claro y notorio que el inleresado 
desempeña la actividad de Arquitecto dentro del término municipal de Castuera, incumpliendo en 
este apartado la Ley 53/I9S4, de 26 de Diciembre, Ley de Incompatibilidades del Personal al 
Servicio de las Administraciones Públicas tal como se hada contar en el diado Acuerdo Pie nano 
de fecha 17 de Marzo de 2tX)9, donde se esublecia:

**Segundo.^ i  'o n jo rm e  a l  a r i. 1 .3  J e  la  L e y  5 3 ,¡9 H 4 . J e  2 6  J e  J ic ie m h r e . J e  
I n c o m p a tib i l iJ a J e s  J e l  P e r s o n a l  a l  s e r v ic io  d e  ¡a s  A d m in is ír a c io n e s  P ú b l ic M  i L l F j  e l  
d e s e m p e ñ o  J e  u n  p u e s to  J e  t r a b a jo  p o r  e l  p e r s o n a l  in c lu id o  e n  s u  á m b ito  J e  a p lic a c ió n , s e r á  
in c o m p a tib le  c o n  e l  e je r c ic io  J e  c u a lq u ie r  c a rg o , p r o je s ió n  o  a c liv iJ a J . p ú b l ic a  o  p r iv a d a , q u e  
p u e d a  im p e d ir  o  m e n o s c a b a r  e l  e s tr ic to  c u m p lim ie n to  J e  s u s  d e b e re s , o  c o m p r o m e te r  s u  
im p a r c ia l iJ a J  o  in d e p e n d e n c ia  P r e c e p to  q u e , p u e s to  e n  r e la c ió n  c o n  e l  a rt. l l . ¡  d é l a  m ism a  
L ey. n o s  l le v a  a  ta  c o n c lu s ió n  q u e  lo s  té c n ic o s , c o m o  s o n  io s  A r q u i te c to s  (S u p e r io r e s  o  
T é c n ic o s ) , s o n  in c o m p a tib le s  p a r a  lo s  t r a b a jo s  y  a c tiv id a d e s  p r iv a d o s  e n  e l  t é r m in o  

u n  ic in a l» . p o r  c u a n to  a l  p r o d u c ir s e  h  q u e  s e  d e n o m in a  « á re a s  d e  c o in c id e n c ia »  p u e d e n  
d a r  t u g a r  a  t a  p o s ib i l id a d  d e  q u e  lo s  m e d io s  y  f a c u l ta d e s  d e l  p e r s o n a !  ta b o r a !  p u e d a n  s e r  
u t i l iz a d a s  e n  p r o v e c h o  p a r t ic u la r ,  e n  p e r ju ic io  d e l  in te r é s  p ú b l ic o  p r e fe r e n te  y ,  e n  to d o  ca so , 
d e l  p r e s t ig io  q u e  p o r  s u  o b je tiv id a d , i m p a r d a i id a d  e  in d e p e n d e n c ia  d e b a  r o d e a r  a l  m is m o .  
I n c o m p a tib i l id a d  q u e  n o  a fe c ta  c u a n d o  l a  a c tiv id a d  p r iv a d a  lo  e s  f u e r a  d e l  té r m in o  
< ^ u n i c i p a t ^ , s ie m p r e  q u e ,  d e  a c u e r d o  c o n  e t  a r t. 1 4  d e  la  L e y  e n  c u e s t ió n ,  te s  h a y a  s id o  
a u to r iz a d a  ia  « c o m p a l i b i t i d u d »  p a r a  e t  e je r c ic io  p r o fe s io n a l  p r iv a d o  y  s in  p e r ju ic io  d e  q u e  
d e b a n  s o i ie i ta r  ia  « c o m p a t i b i l i d a d »  e s p e c i f íc a  o  c o m p le m e n ta r ia  p a r a  io s  d is t in to s  tra b a jo s  
a  q u e  s e  r e f ie r e  e l  a r t  ¡ 2  d e i  R e a l  D e c r e to  S 9 Í /1 9 8 5 ,  d e  3 0  d e  a b r il , q u e  d e s a r r o l la  l a  U F ,  
c u e s t ió n  s o b r e  c u y a  U g a t id a d  s e  h a  p r o n u n c ia d o  e l  T r ib u n a !  S u p r e m o  e n  s e n te n c ia s  d e  2 0  d e  
m a r z o  d e  1 9 9 0  y  d e  I  d e j u n t o  d e  i 9 9 3 y  ia s  q u e  e n  e l la s  s e  c i ta n  y  a  c u y a  c o n s u l ta  r e m itim o s .

T e rc e ro .^  C o n  in d e p e n d e n c ia  d e  lo  a n te r io r , f u e r o n  lo s  C o le g io s  P r o fe s io n a le s  los  
p r im e r o s  e n  p r o h ib ir  e  in c o m p a iib il iz a r  a  lo s  p r o fe s io n a le s  q u e  e s ta b a n  e n  e s ta  s itu a c ió n , y  a s i  
p a r a  e l  p r o fe s io n a l  q u e  no.s o cu p a , e l  R e g la m e n to  d e  S o r m a s  D e o n to ló g ic a s  d e  A c tu a c ió n  
p r o fe s io n a l  d e  lo s  A r q u ite c to s , a c tu a liz a d o  p o r  A c u e r d o  d e  la  .A sa m b le a  G e n e r a l  d e l  C o n s e jo  
S u p e r io r  d e  C o le g io s , c o n  f e c h a  2 8  d e  n o v ie m b r e  d e  2 0 0 3 . e n  s u  a r tic u lo  25 . d isp o n e :

« S i n g ú n  a r q u ite c to  p o d r á  a c e p ta r  e n c a r g o  o  a s u m i r  c a r g o  a lg u n o  e n  c o n d ic io n e s  d e  
in c o m p a tib il id a d . S e  e n t ie n d e  q u e  e x is te  s i tu a c ió n  d e  in c o m p a tib il id a d , a d e m á s  d e  c u a n d o  
L e g a lm e n te  e s té  e s ta b le c id a , c u a n d o  e x is ta  c o lis ió n  d e  d e r e c h o s ,  e  in te r e s e s  q u e  p u e d a n  
c o lo c a r  a !  a r q u ite c to  e n  u n a  p o s ic ió n  e q u iv o c a  im p l ic a n d o  u n  r ie s g o  p a r a  s u  r e c t i tu d  o  
in d e p e n d e n c ia .  E l  e je r c ic io  d e  ia  p r o fe s ió n  p o r  q u ie n  e s tu v ie r e  e n  s i tu a c ió n  d e  
in c o m p a tib il id a d , s e  c o n s id e r a r á  e s p e c ia lm e n te  f a l t a  p r o fe s io n a t ,  s in  p e r ju ic io  d e  ia s  
a c tu a c io n e s  L e g a le s  p r o c e d e n te s » .
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E n  e l  s e n tid o  a p u n ta d o  p o r  la  S e n te n c ia  d e l  T r ib u n a l  S u p r e m o  d e  4  d e  m a y o  d e  ! 9 S 5  se
s e ñ a la  q u e  n o  e x is te  g a r a n i ia  c o n tr a  la  s i tu a c ió n  d e  p o s ib le  a p r o v e c h a m ie n to  q u e  im p lic a , c o n  
r e s p e c to  a  lo s  d e m á s  p r o fe s io n a le s , l a  p o s ic ió n  q u e  e n  e l  A y u n ta m ie n to  o c u p a n  e n  o r d e n  o  la  
o b te n c ió n  d e  c lie n te s , s i tu a c ió n  o b je t iv a  q u e . a d m it ie n d o  n o  s e a  b u s c a d a  p o r  lo s  té c n ico s , in c id e  
e n  la  c a l id a d  é t ic a  d e  l a  a c t iv id a d  M u n ic ip a l  r e la t iv a  a  l a  c o n c e s ió n  d e  l ic e n c ia s  y  c o n tr o l  d e  lo s  
o b r a s  q u e  se  e je c u te n  e n  e l  té r m in o  M u n ic ip a l. A s p e c to  é t ic o  d e  e v id e n te  re le v a n c ia , e n  r e la c ió n  
a  lo s  p r in c ip io s  d e  ¡u s tic ia  y  o b je t iv id a d  q u e  h a  d e  r e g ir  l a  a c tiv id a d  a d m in is tra tiv a , q u e  im p id en  
in te r p r e ta r  la s  in c o m p a tib il id a d e s  c o m o  e s tr ic ta m e n te  l im ita d a s  a  la s  c o in c id e n c ia s  d e  h o ra rio s , 
d e d ic a c ió n  p a r c ia l ,  r e tr ib u c io n e s , e t c .  c o n  o lv id o  d e l  p e r ju ic io  m o r a l  q u e  s u fr e n  lo s  s e r v ic io s  
.M un ic ipa les , s i n  q u e  e l  h e c h o  d e  q u e  s e  a b s te n g a n  d e  in te r v e n ir  c u a n d o  s e  tr a te  d e  p r o y e c to s  d e  
lo s  q u e  s o n  a u to r e s  s e a  m o tiv o  s u fic ie n te  p a r a  e lu d ir  la  in c o m p a tib il id a d .

P o r  lo  ta n to  y  d e  a c u e r d o  c o n  lo  a n te r io r ,  n o  s e  p u d e  r e c o n o c e r  c o m p a t ib i l id a d  a l  
A r q u i te c to  M u n ic ip a f  p a r a  e l  d e s e m p e ñ o  d e  A c t iv id a d e s  P r iv a d a s , c u a n d o  e s tá s  s e  r e a lz a n  
d e n tr o  d e !  á m b i to  te r r i to r ia l  y  c o m p e íe n c la l  d e l  M u n ic ip io  d o n d e  e je r c e  s u s  f u n c i o n e s  c o m o  
A r q u i te c to  M u n ic ip a l .

Todo esto ha sido ratificado por la Sentencia 190* de fecha 18 de Julio de 2007. de la 
Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura. 
esiabledénd05fe en el apartado 6^ de U misma, lo siguiente: " L a  c o n d u c ta  d e  lo s  in cu lp a d o s , 
d o n d e  u n o  d e  lo s  s o c io s  a c tu a b a  e n  la  lo c a l id a d  d o n d e  u n o  e r a  a r q u ite c to  m u n ic ip a l, p o n e  d e  
m u n iñ e s ío  l a  r e a l i io c ió n  d e  u n a  a c tu a c ió n  in c o m p a tib le  q u e  n o  s o lo  a fe c ta  a l  a r q u ite c to  
m u n ic ip a l  s in o  ta m b ié n  a l  s o c io  y  c o m p a ñ e r o  d e  d e sp a ch o , n o r m a  p e n s a d a  ló g ic a m e n te  p a r a  
e v ita r  e lu d ir  la s  r e g la s  .sobre in c o m p a tib il id a d . L a f i r m a  d e  l o s  p r o y e c to s  d e  l a  lo c a l id a d  p o r  un  
s o c io  d e  la  s o c ie d a d  c r e a d a  d o n d e  e l  o tr o  s o c io  a c tu a b a  c o m o  a r q u ite c to  m u n ic ip a l, p r e te n d ía  
e lu d ir  l a s  n o r m a s  s o b r e  in c o m p a tib il id a d , s u p o n ie n d o  u n a  c o n d u c ta  c la r a m e n te  c o n tr a r ia  a.su.t 
d e b e r e s  p ro fe s io n a le .s . p o r  lo  q u e  la  In fr a c c ió n  c o m e tid a  r e s u l ta  im p u ta b le  a  l o s  d o s  a rq u ite c ta s  
q u e  d e b ía n  c o n o c e r  la s  n o r m a s  s o b r e  in c o m p a tib il id a d  y  e l  c u m p lim ie n to  e s c r u p u lo s o  d e  la s  
m ism a s , e v ita n d o  s i tu a c io n e s  q u e  in d u d a b le m e n te  p r o d u c ía n  c o n fi ts ió n  e n  e l  e fe r c íc io  d e  ia  
p r o fe s ió n , a l  a c tu a r  u n  s o c io  e n  l a  lo c a l id a d  d o n d e  e l  o tr o  s o c io  e r a  e l  a r q u ite c to  m u n ic ip a l  
E x is te  p o r  ta n to  u n  in c u m p lim ie n to  e n  la  n o r m a t iv a  im p u ta b le  a  lo s  s a n c io n a d o s  q u e  o r ig in a  la  
e x is te n c ia  d e  r e sp o n sa b ilid a d . ” Por lo que se deduce que el interesado ejerce la actividad privada 
o profesional de arquitecto, dentro del término municipal de Casiuera, incumpliendo las normas 
sobre incompatibilidades, al tener este Ayuntamiento la evidencia clara de que el despacho 
profesional se encuentra dentro del término municipal de Castuera, sin que esta administración 
deba de observaren el acuerdo dictado lo solicitado por el interesado, en cuanto al ejercicio libre 
de la actividad privada en las demarcaciones de los Colegios profesionales de Extremadura. 
Andalucía y País Vasco, ya que lo único que debe observar esta administración, es que el 
interesado desempeña su actividad privada dentro del término municipal, por lo que carece de 
fundamente y sentido común lo señalado por el interesado en su e sa ito  de fecha 2 de marzo de
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2009, cuando a requerírnieiUo de la Administración para que indique el lugar o emplazamiento 
donde pretende desempeñar su aeiividad privada, señala el mismo que: '̂la actividad se ubicará 
en el número 39 de la Avenida del General Uixán de la localidad de Castuera, sin que lal 
ubicación suponga el ejercicio privado de la misma dentro del término municipal de Casiuera."

No entendiendo esta Administración cómo no se va a ejercer la actividad dentro del 
ténnino municipal de Castuera. cuando la actividad está ubicada dentro del término municipal de 
Castuera.

SEGIINDO.» En cuanto al contenido del presente recurso de reposición, se hace constar 
que el contenido del mismo tiene como finalidad la impugnación del contenido del apañado 
segundo del acuerdo del Pleno de fecha 17 de marzo de 2Ü09, que textualmente señalaba lo 
siguiente: " S e g u n d o . - D e n e g a r  l a  c o m p a t ib i l id a d  d e l  S r . A r q u ite c to  M u n ic ip a l  D. T o m á s  B en ile z  
R o d r ig u e s , p a r a  e l  e je r c ic io  d e  l o  a c t iv id a d  p r iv a d a  d e  a r q u ite c to  fu e r a  d e l  té rm in o  m u n ic ip a l  d e  
C a s tu e ra . a l  in c u m p lir s e  p o r  p a r te  d e l  in te r e s a d o  lo s  l im ite s  e s ta b le c id a s  e n  e l  a r t. 1 6 .4  d e  ¡a 
L e y  S 3  19 íl4  d e  2 6  d e  d ic ie m b re , a le g á n d o s e  p o r  e l  re c u r re n te  q u e  d ic h a  re so lu c ió n  n o  p u e d e  se r  
a c e p ta d a , a l  n o  h a b e r s e  e s ta b le c id o  e x p r e s a m e n te  p o r  p a r te  d e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a s tu e ra  e l  
c o m p le m e n to  e s p e c ific o  q u e  c o r r e s p o n d a  a l  in te re sa d o , d e  a c u e r d o  a  lo  s e ñ a la d o  e n  lo s  a r ts . IS  
y  1 9  d e l  C o n v e n io  C o le c tiv o  d e l  P e r s o n a l  d e l  A y u n ta m ie n to  d e  C a stu era . c o m o  e n  e l  a rt. 2 4  d e  la  

L e y  7/200"^ d e  12 d e  a b r il . L e y  d e l  E s ta tu to  d e l  E m p le a d o  P ú b lic o , "

Con respecto a lo anterior, se hace constar que el interesado se incorporó a este 
Ayuntamiento con fecha 16 de abril de 2008. percibiendo, de acuerdo al contrato Armado entre 
ambas panes y como asimismo se hace constar en la nómina que percibe, los conceptos de salario 
base ( l .157*82 € )e i  ncenii vos (1.395’ 71 €). Cobrando los mismos conceptos rctri buli vos que e I 
resto del personal laboral del Exemo. Ayuntamíemo de Castuera, estando en la actualidad el 
citado Ayuniamiento de Castuera, en un proceso de negociación con las centrales sindicales más 
signifícativas. CC.OO., Ü.G.T. y CSIF. al objeto de elaborar la Relación de Puestos de Trabajo 
de este Ayuntamiento, una vez aprobada la cual se determinarán expresamente, entre otras 
cuestiones, la determinación del complemento de destino y el complemento especifico de cada 
u no de I os trabaj adores del Ayuntamiento de Castuera. así como de cada uno de sus funcionarios.

No obstante lo anterior, entiende esta administración que el contenido del apartado 
segundo del acuerdo plenarioque se impugna, no está carente de fundamentación aún sin contar 
este Ayuntamiento expresamente con una relación de puestos de trabajo.

El interesado cobra salario c incentivos, cmno se ha señalado anteriormente, fijándose sus 
retribuciones en los Presupuestos de la Corporación para el ejercicio 2009, (B.O.P. de 26 de 
enero de 2009). debiendo determinarse, si dentro de lo que percibe en concepto de incentivos 
pudiera incluirse o no los conceptos de complemento espeañeo, aunque expresamente no 
consten con tal denominación. Así el art. 16.4 de la Ley 53/1984, establece que podrá 
reconocerse compatibilidad para el ejercicio de actividad privada al personal que desempeña 
puestos de trabajo que comporte la percepción de complementos específicos, o CONCEPTO 
EQ l'iPA R A B LE, cuya cuantía no supere el 30% de su retribución básica, excluido los 
conceptos que tengan su origen en la antigüedad; por lo unto, este artículo limita la obtención de 
la compatíMlidad al trabajador que obtenga complemento especffíco que supere el 30% de la 
retribución básica, pero también aquel que percibe algún tipo de cooceplo equiparable al 
mismo, valorándose por lo tanto, la especial dificultad técnica, dedicación, responsabilidad, 
incompatibilidad, peligrosidad o penosidad. Conceptos que asimismo vienen plasmados en el ari.
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24 del convenio colectivo del personal laboral ai servicio de) Excmo. Ayuntamienio de 
Casiuera (D.O.E. de 16 de julio de 2Ü05) por lo cual se publica la Resolución dei 16 de julio de 
20()5. de la Dirección General de Trabajo, por la que se deiermíoala inscripción en el R e^siio  y 
publicación del Convenio Colectivo de Trabajo dcl Ayunlamíenio de Castuera. Asiento 21/2U05. 
siendo obvio que dentro de lo que percibe como incemivos el trabajador, no hay duda de que se 
retribuye algunos de los conceptos que hemos establecido que deben encuadrarse dentro del 
complemento específico, sin que el hecho de que expresamente no aparezca que el trabajador 
€4:^rB o  devenga complemento específico, no significa que los elementos que forman parte de 
éste (especial dificultad técnica, dedicación, incompatibilidad, responsabilidad, peligrosidad o 
penosídad) no estén siendo retribuidos al interesado, s ie n d o  a c e p ta d o  p t e n a m e n u  p o r  e í  
in te r e s a d o  d ic h o s  c o n c e p to s  r e tr ib u tiv o s  y  a c e p tá n d o lo s  d e  b u e n  g r a d o , c o m o  s e  m a n i f ie s ta  e n  
la  f i r m a  d e l  c o n tr a to  d e  t r a b a jo  e n t r e  l a  A d m in i s t r a c ió n  y  e l  in te r e s a d o , d e  f e c h a  ¡ 6  d e  a b r il  d e  
2O 0S, d o n d e  e n  la  c lá u s u la  s e x ta ,  a p a r e c e  q u e  e l  tr a b a ja d o r  p e r c ib ir á  u n a  r e tr ib u c ió n  to ta i  d e  
2 .S 0 S '4 S  € u r o s  b r u to s  m e n s u a íe s ,  q u e  s e  d i s t r ib u ir á n  e n  h s  s ig u ie n te s  c o n c e p to s  s a ia r ia le s :  
S a la r io  b a s e  J . J J 5  * l¡  € ,  in c e n t iv o s  ¡ .3 6 b  *34 € , s i n  q u e  la  a d m in is tr a c ió n , e n  n in g i in  m o m e n to ,  
t e n g a  c o n s ta n c ia  d e  ía  im p u g n a c ió n  a  ia  p e r c e p c ió n  d e  to s  c o n c e p to s  r e tr ib u tiv o s  p o r  p a r te  d e i  
in te re sa d o .

Llegado a este punto, será necesario determinar y revisar el contrato para decidir que es lo 
que se le retribuye. Esta labor de interpretación es absolutamente imprescindible para poder 
llegar a una conclusión, como se terminó la semencia dictada por la Audiencia Nacional. Sala de 
lo ContenciosO’Administrativo, Sección Quinta, sentencia de 8 de febrero de 2ü01, recurso 
81/2001, en U cual en un caso similar a lo planteado en el presente, sobre si lo percibido por el 
apelante en ese caso, era un complemento específico o no, se señala que no hay duda ’*de que no 
es una retribución básica, y entre las complementarias resulta igualmente claro que oo es un 
complemento de destino, ni una gratificación; y tampoco es un complemento de productividad 
que esté destinado a retribuir el especial rendimiento, la actividad extraordinaria y el interés o 
iniciativa con que el funcionario desempeña su trabajo. Luego tiene que tratarse de un 
compi errrento específico, nótese a estos e fectos que e I apartado 4” de I art*'. 16 de 1 a Ley 5 3/1984. 
de 26 de diciembre, recoge la expresión de complementos específicos o concepto equiparable, 
según hace notare] abogado del Estado, loque supone que el límite porcentual establecido juega 
con respecto a todos los complementos de ese tipo que se puedan percibir o que sean 
equiparables, es decir. Tiene un carácter acumulativo, no alternativo/'

Llegando este Ayuntamiento a la conclusión de que no hay duda de que dentro de los 
conceptos que se retribuyen al interesado en concepto de incentiven, figuran aquellos asimilables 
al complemento específico.

Toma la palabra la Portavoz del Grupo Popularla Sra. Isabel M*. Romero González para 
señalar que al igual que sucedió en el Acuerdo Plenarío de 17 de Marzo de 2tK)9, sobre el
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presente asunto, su Grupo se va abstener en el presente asunto.

Toma la palabra, la Sra. Tomasa Rodríguez Morillo para señalar que su grupo va a votar 
favor de desestimar dicho recurso, siguiendo las di rectrices e informes del Secretario General de 
la Corporación.

Por iodo lo anterior, este Pleno con lo votos a favor de los Concejales integrantes del 
Grupo PSOE(6) c lU-SlEX (2) y la Abstención de los Concejales inlegrantcs dei Grupo Popular 
(3), adoptan el siguiente ACUERDO:

Prim ero.- Desestimar el recurso de reposición interpuesto por D. Tomás Benítez 
Rodríguez, contra el apartado segundo del acuerdo plenaiio de fecha 17 de marzo de 2009, por el 
cual se acordaba denegar la compatibilidad para el ejercicio de actividad privada profesional, 
fuera del término municipal, al incumplirse los limites del articulo 16.4 de la Ley 53/1984 de 26 
de diciembre. Ley de incompatibilidades del personal al servicio de las administracíortes 
públicas, al confirmar los argumentos señalados en el citado acuerdo plenarío. así como el hecho 
objetivo de que conceptos como especial dificultad técnica, dedicación, incompatibilidad o 
responsabilidad pertenecientes al complemento específico, se retribuyen al trabajador en 
concepto de incentivos salariales.

.Segundo.- Dar traslado al interesado del presente acuerdo, así como del régimen de 
recursos que proceden contra el mismo.

M O C IO f^p^ f i f )  pF .SO LirrtV A S,- a  continuación, por el Sr. Alcalde, se da 
cuenta de la Moción presentada por el Grupo Popular de la Excraa. Diputación Provincial de 
Badajoz, del tenor siguiente:

MOCIÓN SUSCRITA POR EL GRUPO POPULAR, PARA SOUCITAR AL GOBIERNO DE 
LA NACIÓN. LA REPATRIACIÓN DE LOS RESTOS DE MANUEL OODOY. EX 
PRESIDENTE DELGOBIERNO ENTERRADO EN ELEXIUO. HONRAR SU MEMORIA Y 
PONER EN VALOR SU ENTORNO HISTÓRICO-

Suscribe la moción en nombre del Grupo Popular el señor Robustillo Robusiillo. y la 
eleva a la aprobación del Pleno Corporativo, para reclamar al Gc^iemo de la Nación la 
repatriación de los restos de Manuel Godoy. ex Presídeme del Gobierno enterrado en el exilio, y 
honrar su memoria, además de poner en valor su entorno histórico.

El Diputado Provincial Interpelante explica, que en los últimos anos estudiosos 
interesados por el tema, han proclamado la necesidad de realizar una revisión crítica, tanto de la 
personalidad como de su labor de gc^iemo. para reavivar su importancia como gobernante e 
impulsor de las artes y las ciencias en momentos diñciles de ruptura del antiguo régimen al paso 
del modernismo, con las nuevas ideas de la Revolución Francesa, a pesar de la mala imagen 
propagada por Femando V il y sus partidarios, que se extendió durante los sigio.s XIX y XX.

De este modo y al tratarse del único Presidente del Gobierno que se encuentra enterrado 
fuera de España, considerando sus títulos y servicios políticos, resulta agraviante mantener 
indicada su situación histórica. Por lo tanto, siendo Badajoz la capital de cuya, donde aún existe 
su casa, y otros lugares referentes a su persona como Castuera, de gran importancia ̂ nealógica, 
y OI i venza y su Comarca, al ser restituida a la corona e^Mñola por el propio Manuel Godoy. se
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considera de gran interés cultura], capitalizar histórica, social y turísticamente su memoria.

En este sentido, y habiendo emprendido el Ayuniamlento de Badajoz los trámites 
administrativos necesarios para elÍo< el Grupo Popular propone ai Pleno Corporativo, que la 
Diputación, en nombre propio y en colaboración con la ciudad y pueblos unidos históricamente 
con la figura de Manuel Godoy y Álvarez de Faría Sánchez Ríos Zarzosa, redam e y haga las 
gestiones precisas ante el Gobierno Español, y sea solicitado al Gobierno francés, la repatriación 
de sus restos. Al mismo tiempo, solicita que se cree una Comisión con las Entidades Locales 
referidas, para nnandar el seguimiento y evaluadón de los trámites, así como potenciar los 
estudios y  puesta en valor del enlomo histórico de Manuel Godoy y su época.

Una vez detallado el fondo de la m odón, el Portavoz del Grupo Sodalisla, señor Ropero 
Mancera. explica que ya en 1992, el entonces Presidente de la Diputación de Badajoz, don Juan 
María Vázquez, promovió la celebración de unas Jomadas dedicadas a  reavivar la fígura det 
insigne político Manuel Godoy, que a pesar de haber nacido en Badajoz, tuvo una fuerte 
vinculación con la Comarca de la Serena. Al mismo tiempo indica que el trabajo del historiador y 
autor de una de las mejores b io ^ f ía s  existentes sobre don Manuel Godoy. Emilio de la Parra, 
entrañó un gran paso para la labor sobre él desarrollada. Pero ya en el año 1999, continúa el 
Portavoz Socialista, se celebraron en Castuera unas Jomadas sobre Manuel Godoy y la 
ilustración. Además, la Diputación de Badajoz y la Editora Regional, publicaron conjuntamente 
en el 20U1, un estudio importante sobre su vida. Pero el momento más relevante, tuvo lugar en el 
2001, con la celebración de un Congreso Internacional denominado "Manuel Godoy y su Tiempo 
1767-18S r\ que tu\*o lugar en Castuera, Olivenza y Badajoz. En él participaron 50 ponentes 
nacionales c internacionales, y fruto de este evento, resultó una edición importante que existe en 
el Área de Cultura de la Diputación provincial.

De este modo, fue estudiada la vida al completo de don Manuel Godoy, así como sus 
relaciones con Portugal, Francia, Marruecos, los jesuitas, el clero, y desde luego con 
Extremadura. Para terminar, el señor Ropero Mancera señala que cada una de las actividades 
desarrollada.s, ponen de manifiesto que la Institución, no solo está de acuerdo, sino que es 
promotora de acciones tendentes a la repatriación de tos restos de Manuel Godoy. sin embargo 
difieren con el planteamiento de la moción, atendiendo a las actuaciones indicadas. No obstante, 
muestran su conformidad para formar un grupo de trabajo desde la Presidencia de la Diputación 
de Badajoz y los Alcaldes de Badajoz, Castuera y OI i venza, y llevar a cabo nuevas acciones 
institucionales.

Finaliza el debate el Diputado proponente, señor Robustillo Robustillo, para apuntar que 
tras los numerosos actos realizados sobre el insigne político, el objetivo todavía no ha sido 
alcanzado, y los restos de don Manuel Godoy aún continúan en Francia, por ello solicita mayor 
unión y rigor por parte de las Instituciones intervenientes, para que la aedón en este momento sea
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concluyeme. Ultima por lo u n to  el Corporativo su iotervendón. agradeciendo el apoyo mostrado 
por el Grupo Socialista hacía su propuesta de formar una comisión de trabajo, y por su parte 
acepta los matices referidos sobre ei fondo de la misma.

Así. el Pleno de la Corporación Provincial, en unanimidad de los miembros asistentes, 
acuerda prestar aprobación a la moción suscrita por el Grupo Papular, con determinadas 
modificaciones propuestas por el Grupo Socialista sobre su planteamiento inicial, para instar aJ 
Gobierno de la Nación, la repatriación de los restos de don Manuel Godoy. ex Presidente del 
Gobierno enterrado en el exilio, y así honrar su memoria, poniendo en valor su entorno histórico, 
además de promover la creación de una comisión de trabajo entre la Diputación de Badajoz y ios 
Ayuntamientos de Badajoz. Castuera y OI i venza.

El acuerdo adoptado deberá ser notificado a cada uno de los Grupos que constituyen el 
Gobierno Institucional, así como a los Ayuntamientos señalados, para que designen a los 
integrantes del Grupo de Trabajo encargado de realizar las acciones oportunas, con el objetivo 
señalado.

Tras el conocimiento do la moción que antecede, la Cotporación Municipal, por 
unanimidad de sus miembros presentes, acuerda designar a la Concejala de Cultura de este 
Ayuntamiento, D*. Piedad Roso Núñez. para que forme pane de la Comisión de Trabajo que se 
cree a los fines propuestos.

9. « SECCIÓN DE UI^^^ENCIAS.- AJ Mnparo de lo preceptuado en el AH- 91.4 del 
ROF. el Sr. Alcalde, concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y antes de 
pasar al tumo de Ruegos y Preguntas, p ren o ta  si algún Grupo Político, desea someter a la 
consideración del Pleno, algún asunto no incluido en el Orden del Día del presente Pleno y que 
sea necesario introducir en el mismo por razones de urgencia.

No se presentaron.

10. - RUECOS Y PREGUNTAS.- Abierto por el Sr. Alcalde, el tumo de ruegos y 
preguntas, toma la palabra D*. Isabel María Romero González, del Grupo PP. para formular las 
simientes preguntas presentadas por escrito:

PREGUNTA !.• Sobre la fecha prevista por el Gobierno Municipal para la recepción de 
las obra.s de la Piscina Municipal.

Responde el Sr. Alcalde que se abrirá en la fecha prevista, igual que todos los años, esto 
es. para la festividad de San Juan. Señala el Sr. Alcalde que en este asunto no van a hacer como 
ha sucedido, por ejemplo, en el Ayuntamiento de Badajoz, donde el Concejal del mismo y ante el 
cierre de la piscina de La Granadilla este año, ha señalado que dichas medidas están jusuficadas 
por las mejoras que se realizarán y que se disfrutarán el año próximo.

PREGUNTA 2.* Sobre la manera en que va a llevar a cabo el Gobierno Municipal el 
recorte en gastos anunciado en las Cortes por el Presidente del Gobiertu) en el debate sobre el 
Estado de la Nación.

Conlesia el Sr. Alcalde que de la misma forma que lo señalado en la pregunta anterior, oo 
van a hacer lo mismo que ha hecho el Ayuntamiento de Badajoz, al subir el I.B.I. Así señala que
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a d iferenc ia de Badajoz. Castuera ten i a e 11. B . (. a¡ 0 ' 79 % de la cuota y ahora lo t lene al 0 ' 73 %. 
Señala que la subida que ha experimentado el LB .l en Badajoz del 0'83 %, es una medida 
injustificada, igual se puede decir, por ejemplo de otros ayuntamientos gobernados por el PP. 
Como el de Jaraíz de la Vera, que han optado por subir tasas conK> Escuela Municipal de Música, 
Universidades Populares y Plus Valías.

Toma la palabra la Sra. Isabel M* Romero González para señalar que son dos situaciones 
dislimas y que el Ayumamicnio de Badajoz no se puede comparar con el de Castuera.

En este momento, con la venia del Sr. Alcalde, se incorpora a la sesión el Concejal D. 
Francisco Pérez Urbán, del Grupo PSOE.

Sigue interviniendo el Sr. Alcalde, para señalar que lo que el Sr. Presidente del Gobierno 
dijo en el debate sobre el estado de la nación, es que la reducción de los gastos que llevaría a 
cabo, seria la Administración Central, que no tiene nada que ver con la administración municipal 
y con la autonomía municipal. Es necesario que cada administración tenga sus propios cometidos 
y no se confunda aspectos como éste, en defensa de la autonomía municipal. Señala el Sr. 
Alcalde que el Partido Popular, dice lo contrarío de lo que piensa.

PREGUNTA 3.- Sobre el control que está llevando a cabo el Equipo de Gobierno sobre 
las empresas adjudicalarias de las obra.s correspondientes al Planee en lo relativo a la  contratación 
de desempleados y sí éstos son de nuestro pueblo.

Señala el Sr. Alcalde que las obras van muy bien y que el control técnico de las mismas, 
se está llevando a cabo por los arquitectos municipales. Una vez terminadas, habrá que 
comprobar la creación de empico y demás aspectos. Procede el Sr. Alcalde a leer, una por una, el 
estado de ejecución de las citadas obras.

PREGUNTA 4 . ' Sobre la constancia que tiene el Equipo de Gobierno de los continuos 
accidentes que se siguen produciendo con los bolardos de la calle Santa Ana. y la postura que 
mantiene a día de hoy.

Señala el Sr. Alcalde que s í se tiene constancia de los accidentes y que se está buscando 
una solución rápida para acabar con los mismos, pero que no hay una sola solución. Señala el Sr. 
Alcalde que una solución puede ser sustituir los citados bolardos.

PREGUNTA 5 .' Sobre las humedades causadas en la techumbre del Pabellón 
Polideportivo Municipal.

Responde el Sr. Alcalde que no hay ninguna noticia ni ningún informe que señale que 
exista algún tipo de humedad en e) pabellón polideportivo.
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PREGUNTA 6.- Sobrt los críieriosque han llevado al Sr. Alcalde a modificaT la empresa 
concesionaria de la obra del Cementerio Municipal.

Señala el Si. Alcalde que la presente preguima merece la misma respuesta que la anterior, 
es decir que no ni una sola noticia o documento que haga suponer que ha h ^ id o  algún cambio en 
la empresa concesionaria, que se debe a alguna confusión la fommlación de la presente pregunta 
por parte del Grupo Popular.

Y no habiendo otros asuntos de que tnuar. por el Sr. Alcalde-Presidente. $e levantó la 
sesión, siendo las veintiuna horas y cuarenta y cinco minutos, de todo lo cual yo, el Secreurio 
General, doy fe. _

EL ALCAIDE-PRESIDENTE, /  EL SECRETARIO GENERAL.

J

A C T A  O F  I . \S K S ] Ó N E X T R A 0 R D 1 N A R 1 A .(  F L K B K M )  \  P O K  VA 
P L E N O  l)F- E S T E  A Y U N T A M I E N T O ,  E L  l ) í  \  1 D E  JU L IO  D E  2009 .-

RESIDENTE:
D FfsiKisco Mé/tos Ortt2

O* PmóaC Roso NúOez 
D* Esttwr Putíóo Carrasco 

Frartctsco Péraz UrOén 
D‘  Raquaí Fdaz. Monlio 
D AfígaJ Mof)Ho Séfíchai 

Jonathan Hoyos Amanta 
Pacto de Aiaiya de Tena 
Juan José Pama MoóHo 

O* Isabel Made Romero 
O* Gema CaóaHe/o Sánchez 
D* Tomasa Rodríguez Monifo 
SECRETAMOPENERAL:
0  Arttonc Raúl MerVnez Sánchez

En la villa de  Castuera, siendo las veintiuna horas y diez 
ninutos del día uno de  julio de dos mil nueve, en esta  Casa 
Consistorial, previamertte convocados al efecto, s e  consdtuye el Pleno 
5e la Corporación, bajo la Presidencia de su titular, D. Francisco 
hartos Ortiz, con la asistencia de  los señores Concejales reseñados 
al margen, al objeto de  celebrar sesión extraordinaria, asistidos de mí. 
9l Secretario General 0 . /^ tonío  Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente s e  declara abierta la sesión y se  pasa a 
ratar de  los asuntos enumerados en el Orden del Día.

I V  EXCUSAS DE ASISTENCIA,- Por el Grupo ÍU-SIEX 
sxcusa su asistencia el Sr. Manuel Tena Custodio.

RECTIFICAaÓN DE ERRORES DE ACTAS 
áWreRIORES.-

En este  punto toma la palabra la Sra. Tom asa Rodríguez para 
señalar que desea  introducir el hecho que aparece reflejado en el Acta de  la anterior Sesión, en 
^  apartado quinto deí orden del día. que la Sociedad que se  piensa constituir es  una sociedad 
anónima, cuar>do to d a^a  no s e  ha decidido dicha cuesSón al haberse creado una comisión 
encargada de redactar una memoria que entre oíros aspectos decida lo anterior. Toma la 
palabra el Sr. Alcalde para señalar que recuerda que ei dijo esa  denominación en el Acta 
refendo.

Así mismo toma la palabra para manifestar su queja en la redacción de las Actas de las 
Sesiones Ordinarias, al no redactarsa literalmente el contenido de  las Resolucior>es dictadas 
desde la última sesión ordinaria, aunque s e  dé  fiel cumplimiento a la lectura sucinta de las
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mismae.

y , -  INTERVENCIÓN OEL SR. ALCALDE-

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar y poner en conocimiento de los Sres. 
Concejales presentes que Ja inauguración de las Obras de  la 2^ Fase del Museo del Turrón 
tendrán lugar eJ día 14 de  Julio de 2009, con las asistencia de  la Sra. Delegada del Gobierno.

4* - APROBACIÓN. SI PROCEDE DE LAS ALEGACIONES PRESENTi^AS COMTRA 
LA APROBACIÓN INICIAL DEL PLAN PARCIAL DE ORDENACIÓN “PARQUE 
EMPRESARIAL ESPACIO DE SERVICIOS MEPK>AMSIENTALES AL SECTOR OVINO"..

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Núñez para 
señalar que el presente asunto fue visto en la Concisión Informativa de Urbanismo del día 29 de 
Junio de  2009 acordárKlose la desestimación de las presentes alegaciones presentadas, con 
los votos de los Sres. Concejales integrantes del Grupo Socialista (3) y PP (2).

Toma la palabra el Sr. Alcalde Presidente, 0^. Francisco Martos Ortiz. para señalar que 
el presente asunto tiene por objeto la aprobación, o no de las alegaciones presentadas por D*. 
Áurea Guisado Fernández con DNl 06.529.318-K. y con fecha 1 de Abril d e  2006, contra la 
Aprobación Inicial del PLAN PARCIAL DE ORDENACIÓN **PARQUE EMPRESARIAL 
ESPACIO DE SERVICIOS MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINO" tal c ^ o  resulta del 
expediente tram itado al efecto.

Toma la palabra D. Paolo de Atalaya, del Grupo PP, para señalar que tal como aparece 
reflejado en el Dictamen de  la Comisión de  Urbanismo del día 29 de Junio de  2009, su  Grupo 
va a  votar a  favor de la desestimación de las alegaciones, y er> consecuencia a  favor de la 
Aprobación Provisional del referido Plan Parcial.

Toma la palabra ta Sra. Portavoz del Grupo lU-SlEX, la Sra. Tom asa Rodríguez Monllo 
para señalar que su grupo va a  votar así mismo a favor de la desestimación de las alegaciones 
presentadas.

C onsiderando el Informe de ta Secretaria General del Ayuntamiento de  fecha 14 de 
Abril de 2008. el cual Informa la desestimación de las alegaciones presentadas por la 
interesada.

C onsiderando la contestación a  las citadas alegaciones realizadas por el Sr. Arquitecto 
Municipal cor^ fecha 10 de Junio de  2009.

Sometido el expediente a  la coneídefacíón de los Señores Concejaies presentes, éstos 
por unanimidad d e  los miemos, PSOE (7) PP (4) e  lü-SlEX {1} acuerdan:

1^.' Desestimar las alegaciones presentadas por D* Áurea Guisado Fernández, con 
fecha 1 de  Abril de 2008, n°. de registro de entrada en el Ayuntamiento 200600001153 contra 
la aprobación inicial del PLAN P ^ C iA L  DE ORDENACIÓN **PARQUE EMPRESARIAL
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ESPACIO DE &ERV>CK>8 WEDK)AliBlgMTALES AL SECTOR OVINO" aprobado mícialmente 
por ei Sr. Alcalde-Presidente de este  Ayunta/niento medíante Resolución de techa 21 de 
Noviembre de 2007, de  acuerdo con el informe de la Secretaría Generaí deí Ayuntamiento de 
fecha 14 de Abril de  2006, y la contestación a  las mismas, del Sr. Arquitecto Municipal del 
Exorno. Ayuntamiento de  Castuera, de fecha 10 de Junio de 2009, los cuales s e  incorporan al 
presente Acuerdo Plenarío, formando parte de  él.

2^.- Incorporar el presente acuerdo al expediente de  tramitación y Aprobadón del Plan 
Parcial y. en su caso, ai acuerdo de aprobación provisional, si procede, del mismo.

F -  APROBACIÓN PROVISIONAL. 81 PROCEDE. DEL PLAN PARCIAL PE 
ORDENACIÓN -PARQUE EMPI^SAW AL ESPACIO DESERVICIOS M EDIO AM BIENTAlii 
AL SECTOR OVINO".-

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso Nú hez para 
señalar que el presente asunto fue visto en la C om ilón Informativa de Urbanismo del día 29 de 
Jumo de  2009, aprobándose expresamente et presente asunto con el voto de los Concejales 
integrantes del Grupo Socialista (3) y PP (2).

Toma la palabra el $r. AlcakJe'Presidente para señalar que el presenta asunto tiene por 
objeto la aprobación provisional del Plan Parcial PARQUE EMPRESARIAL ESPACIO 0 6  
SERVICIOS MEDiOAaiBiENTALES AL SECTOR OVINO", una vez evacuados todos los 
informes sectonafes al respecto, rechazadas las únicas alegaciones presentadas, y con carácter 
previo a  la Aprobación Defínítrva del mismo por parte de  la Dirección General de Urbanismo y 
Ordenación del Terntorio. Consejería de  Fomento de la Junta de Extremadura, en los términos 
de la Disposición Transitoria Segunda de  la Ley 16/2001, de  14 de  Diciembre. Ley del Suelo Y 
Ordenación Territorial de Extremadura.

Toma la palabra et Sr. D .̂ Paolo de  Atalaya, del Grupo PP. ^ r a  sehalar que tal como 
aparece reflejado en et Dictamen de la Comisión de Urtanísmo del día 29 de Junio de 2009, su 
Grupo va a  votar a favor de  la Aprobación Provisional del referido Plan Parcial.

Toma la palabra la portavoz del Grupo lU-SlEX, D*. Tom asa Rodríguez Morillo, para 
señalar que su Gnjpo va a  votar a  favor de la Aprobación Provisior>al del referido Plan Parcial.

Sometido ei expediente a  la consideración de los Señores Concejales presentes, éstos 
por unanimidad de  los mismos. PSOE (7) P P  (4) e  lU-SlEX {1) acuerdan:

1 Aprobar provisionalmente el Plan Pardal "PARQUE EMPRESARIAL ESPACIO DE 
SERVtCIQS MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINO" aprobado íníclalmente por 
Resolución de la Alcaldía de 21 de Noviembre de 2007, y publicado en el Diario Oficial de 
Extremadura rP 11 de fecha 17 de  Enero de 2008, así como en el Diario HOY, edidón de 
Badajoz, d e  fecha 6 de Diciembre de  2007.

2^.' Dar traslado del presente acuerdo a  la Dirección General de Urbanismo y 
Ordenación del Territorio de la Consejería de  Fcxnento de  la Junta de  Extremadura, a  los 
efectos de que por crtado c in i s m o ,  s e  proceda a  la aprobación definibva de la presente 
Plan Parciaj, una vez finalizada la tramitación municipal del mismo.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, p<x el Sr. Alcalde-Presidente, se  levantó la 
sesión, siendo las veintiuna horas y veinte minutos, de  todo lo cuaJ yo, el Secretario General, 
doy fe.

EL ALCALDE-PRESIDENTE. EL SECRETARIO GENERAL

DIPUTAt
m BAD>

i .



CLASE 8A

PTA

0L1273957

AC I A Dfe: LA SKSiON ORDINARIA C KLKBKADA POk VAA*Í.VM) 
DK KSTF AVrNTAMIENTO EL DÍA 24 DE JULIO DE 2009.-

PfíESIDENTE:

0 . FnrK i9C 0 M arios Ortfz

D* Piédod Roso Núñsz 
O i EstherPultóo Carrasco 

O*. Francisco Péraz U itén  
D* Raquel Fdez Morillo 
D Angel MoóHo Sénchsz 
CP Jonathan Hoyos Amanta 
CP. P edo da Atalaya da rana 
£P Juan José Parea MoriHo 
D* Isabel M* Romero González 
O* Gama Cabaüero Sánchez. 
D‘. Tomasa Rodriguaz McfWo 
D Manuel Tana Custodio

En ta srilia de Castuera, siendo las veintiuna horas y cinco 
linutos del día veinticuatro de  julio de dos mil nueve, en esta  Casa 
msístoríal, previamente convocados al efecto, se  constituye el 

leño  de  la Corporación, bajo la Presidencia de su titular. O. 
-rancisco Martos Ortíz. con la asistencia de los señores Concejates 
eseñados al margen, al objeto de celebrar sesión extraordinaria, 

asistidos de mí, el Secretario General O. Antonio Raúl Martínez 
Sánchez,

Por el $ r  Presidente se  declare abierta la sesión y s e  pasa 
a tratar de  los asuntos enumerados en el Orden del Día.

i r -  EXCUSAS DE ASISTENCIA..  No s e  produjeron

y -  RECTIFICACláN DE ERRORES DE ACTAS 
lANTEPIQt^gS. En este  punto toma la palabra la Sra. Tomasa 
Rodríguez para señalar que ía redacción del Acta del Pleno 
ixtraordinarío de fecha 1 de Julio de 2009 por el Sr. Secretarlo, en 
o relativo al presente apartado se  ha producido de  una manera 
^pciosa al señalar textualmente el citado acta que ’A sI mismó 
'orna la palabra para manifestar su Quaja en la  r^acoÁón de las 
\c tas de las Sesiones Ordinarias, a l no redactarse Iftemlmente el 

contenido de las Resoluciones dictadas desde la última sesión 
ordinaria. aun<7ue s e  dé fie l cumplim iento a la lectura sucinta de las m ismas.’  Señala la Sra. 
Concejala que lo único que pretende eeñaiar es  que no se  reproduzca el contenido íntegro de 
las citadas Resoluciones.

O Antonio RsiA UerUnez Sánchez

y . .  INTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE.^ Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar 
que el próximo día 27 de Julio de  2009. a  las 13.00 h. con la intervención de  la Sra. Delegada 
del Gobierno tendrá lugar la lnauguractór> del nuevo Albergue en la Isla del Zújar. a la cual 
pueden asistir todos aquellos que a s í k> deseen.

Asimismo señala el Sr. Alcalde que el día 25 de Julio de 2009 tendrá lugar la Vetada de 
Santiago por la cual invita a  todo el mundo a  poder participar en al misma.

4‘ .- yR O B A C láN . SI PROCEDE DE LAS ALEGACIONES PRESENTADAS A LA 
APROBACIÓN INICIAL DEL PROGRAMA OE EJECUCI 
URBANIZABLE SR 02 “PARQUE

6 ^
ÜÓN DEL SECTOR PE SUELO 

EMPRESARIAL ESPACIO DE SERVICIOS
MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINO".- Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo 
PSOE. la Sra. Piedad Roso Núñez para señalar que ai presente asunto fue visto en la Comisión 
Ir^ormatlva de Urbanismo del día 20 de Julio de  2009 acordándose la desestimación de las
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presentes alegaciones presentadas, con los votos de los Sres. Conceíales integrantes del 
Grupo Socialista (3), y la Abstención de ios Conceíales integrantes del PP (2) e  lU-SIEXQ

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, D .̂ Francisco Marios Orti2, para señalar que 
el presente asunto tiene por objeto la aprobación, o r>o de las alegaciones presentadas por D*. 
Áurea Guisado Fernández con DNI08.529.318-K, y con fecña 6 de Julio de 2009 con respecto 
a  ia Aprobación inicial del 'PROGRAMA D E EJECUCtÓN DEL SECTOR DE SUELO 
URBANIZABLE SR 02 'PARQUE EMPRESARIAL ESPACiO D E SERVfCfOS 
MEDOAMB/ESTALES AL SECTOR OVINCT tal como resulta del expediente tramitado ai 
efecto.

Toma la palabra O. Paolo de  Atalaya, del Grupo PP, para señalar en primer lugar que 
agradece públicamente al Sr. Alcalde la referen d a  que tuvo « m  su familia en la inauguración de 
la 2* Fase de la Obra 'Museo del Turrón*. Asi mismo agradece la subvención otorgada a la 
fiesta las Espigas y la Adoración Nocturna.

Con respecto al presente Expediente, tal como aparece reflejado en ei Dictamen d e  la 
Comisión de U ^ n ís m o  del día 20 de  Julio de 2009, su Grupo va a  votar a favor de la 
desestimación de las alegaciones, y en consecuencia a  favor da la Aprobación Definitiva del 
referido Programa de Ejecución.

Toma la palabra el Sr. Manuel Tena Custodio por el Grupo lU-SlEX para señalar en 
primar lugar su pésam e por éi fallecímienlo reciente de cinco bomberos en tareas de extinción 
de incendios.

A continuación señala que su grupo va a  votar así mismo a  favor da la desestimación de 
las alegaciones presentadas.

C onsiderando el Informe de la Secretaba Generaidel A ^ntam ientodefecha9 de Julio 
de 2009, el cual Ir^forma la desestimación de  las alegaciones presentadas por la interesada.

Sometido el expediente a  la consideración de  los Señores Concejales presentes, éstos 
por unanimidad de  los mismos, PSOE (7) PP (4) ^  lU-SlEX (2) acuerdan:

1^.- Desestimar las alegaciones presentadas por D* Áurea Guisado Fernández, con 
fecha 6 de Julio de  2009, rP. d e  registro de entrada en el Ayuntamiento n’̂ . 2009 /2597 contra 
la aprobación inicial d ^  PROGRAMA DE EJECUCION DEL SECTOR DE SUELO 
UR6AN1ZA6LE SR 02 'PARQUE EMPRESARIAL ESPACIO DE SERVICIOS 
MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINO* aprobado ínícíalmente por el Sr. Alcalde- 
Presidente de  este  Ayuntamiento medíante Resolución de fecha 10 de Junio de  2009, de 
acuerdo con el Informe de la Secretarla General del Ayuntamiento de  fecha 9 de  Julio de 2009, 
el cual se  incorpora al presente Acuerdo Plenano, formando parte de él.

2 .̂* Incorporar el presente acuerdo al expediente de ti^mitación y Aprobación Definitiva 
del PROGRAMA DE EJECUCIÓN DEL SECTOR DE SUELO URBANtZABLE SR 02 ''PARQUE 
EMPRESARIAL ESPACIO DE SERVICIOS MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINO*

r . -  APROBACIÓN PEñN inVA . 8 I PROCEDE. DEL PWOORAMA DE EJECUCIÓN 
DEL SECTOR DE SUELO UWBANIZABLE 8W 02 "PARQUE EMPRESARIAL ESPACK) DE 
SERVICIQS MECHOAMBIENTALES AL SECTOR O V IN O --Toma la palabra la Sra. Portavoz 
del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Núñez para señalar que el presente asunto fue 
dicta mi nado por la Comisión del U rbanísmo del d ía 20 de  Julio de 2009, con los votos a  favor de 
los Concejales Integrantes del Grupo PSOE (3), y la Abstención de  los Concejales integrantes 
dei Grupo PP (2) e  lU-SlEX (1)

OlfUTAC
DsBAOr



0L1273958
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Toma la palabra al Sr. D .̂ Paolo de  Atalaya, del Grupo PP. para señalar que tal como 
aparece reflejado en el Dictamen de la Comisión de Urbanismo del Ota 20 de Julio de  2009, su 
Grupo va a  votar a  favor de la Aprobación Definitiva del citado Programa de  Ejecución.

Toma la palabra la portavoz del Grupo lü-SlEX, eJ Sr. Concejal del Grupo lU-SIEX, el 
Sr. Manuel Tena Custodio para señalar que su Grupo va a  votar a  favor de  la Aprobación 
Definitiva del referido Programa de ^ecudón .

Toma la palabra el Sr. Alcalde^Presidente para señalar que el presente asunto tiene por 
objeto la aprobación  definitiva DEL PROGRAMA DE EJECUCIÓN PARA EL DESARROLLO 
DEL SECTOR DE SUELO URBANIZABIE SR4>2 el cual tiene por objeto determinar y 
organizar la actividad de urbanización del sector de suelo urbanizable SR-Q2 delímitedo en la 
Modificación de Planeamiento n^ 27 de las Normas Subsidiarías de Planeamiento Municipal fa 
cual establece el sistema de actuación por Expropiación y publicada en el Diario Oficial de 
Extremadura rP 235 de fecha 4 de Diciembre de  2008. Programa de  Ejecución de cuyo 
contenido forma parte de  acuerdo a lo dispuesto en ef eriicufo 119 de la Ley 15/2001, de 14 de 
Dfctembre, e l Pían Parcial de Ordenación y  Anteproyecto de U rtanización que afecte a l Sector 
'Parque Emp/esaríal espacio de los servicios medioambientales a l sector Ovino” aprobado 
inioiaímente porResolucfón de la Alcaldía de 21 de Noviembre de 2007. y  publicado en e! Diario 
O fíciaide Extremadura rA 11 de fecha 1? de Enero de 200%, a s í como en e l Diano HOY, edi&ón 
de Badajoz, de fecha 5 de Drcfembre de 2007. asumiendo a s i mismo la ordenación detallada 
de este.

Visto que el citado Programa de Ejecución s e  aprobó por Resolución de Alcaldía de 
lecha 10 de Junio de  2009. a  los efectos establecido en los artículos 134.A.3 y 140 de la Ley 
15/2001. de 14 de diciembre, del Suelo y Ordenadón Terntorial de Extremadura, se  somete a 
Información pública por plazo de veinte d ías el proyecto presentado contados a  partir del día 
siguiente al de la publicación del presente en un do  en el Diario RegíoruI HOY; haciendo c o n s ^  
que la ectuacíón s e  gestionará de forma directa por el sistema de expropiación, por k> que será 
improcedente la presentación de  alternativas técnicas y económicas, así como el ejercicio del 
derecho de adjudicación preferente.

C onsiderando que con fecha 12 de Junio de 2009. se  somebó ̂  proyecto a  información 
pública por plazo de veinte d ías mediante ar^uncio publicado en el Diario Oficial de Extremadura 
n^ 115 d e  fecha 17 de Junio de 2009, y en el Diario Regíonai HOY de fecha 17 de  Junio de 
2009.

C onsiderando que asimismo, s e  remitió aviso a  los propietarios afectados al domicilio 
fiscal de  quienes conste en el Catastro como btulares de derechos afectados por la actuación 
urbanízadora propuesta.

C onsiderando con fecha 15 de Julio 2009. s e  emító certificado de Secretaria en el que 
constaba que durante el período de Información paca, s e  han presentado las alegaciones que 
aparecen en el mismo, las cuales han sido debidamente informadas por el Secretario General 
de la Corporación en Informe de fecha 9 de  Julio de  2009, proponiendo la desestimación de las 
rr^smas por las razones que aparecen descritas en la misma.

CMPUTAO^
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Realizada la tramitación legalmente establecida y visto el Informe de Secretaría de fecha 
15 de Julio de 2009, el Piano a  propuesta de  la Comisión In fo rm a d  de Urbanismo de fecha 20 
de  Julio de  2009, adopta por ur>anímidad d e  los asistentes el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Aprobar d e f in id  mente el Programa de Ejecución pare el desarrollo del 
sec to r de  suelo  urbanlzable SR-02 de  cuyo contenido forme parte de  acuerdo  a lo 
d fs p u M o  M  9 l 3 rticu fo  119 <h ta Í9 y  1S/2001, dé 14 d e  D iciém bré, é l PU n  Farcfa/ de 
O rdénac/ón  y  Anfeproyecfo de U rbanización qua afécta a l S actor "Parqué E m présa iia f 
espacio  dé lo s  se rv ic ios  m édioam biantatés a l sa c to r O v ino " aprobado in id a im a n té  p o r 
P esotución de ta A lca ld ía  dé  21 dé Novlam bra de 2007 y  P rovialonalm énta p o r at P lano da 
la  Corporación a l d ia  1 da Ju lio  da 2009~

SEGUNDO. Notificar el presente acuerdo a  los que consten como interesados en las 
actuaciones, con irxlicación de los recursos pertinentes.

TERCERO. Remítr una cofHd del expediente al Registro de  Programas de Ejecución y 
Agrupaciones de Interés Urbanístico en la Corvsejería competente en materia da o ^ n a o ó n  
territorial y urbanística.

CUARTO. Publicar el presente Acuerdo de aprobación defínítva en el Diario O ficial da 
ExtremadurB, a  fin de dar cumplimiento al deber de ct^nunícación previsto en artículo 56 de la 
Ley General 7/1985. de  2 de abril. Reguladora de las Bases de  Régimen Local.

r . -  APROBACIÓN SI PROCEDE 0 6  LA TQI 
MEMORIA JUST1FICAT1V* DE LA  ACTM DAP ECONi 

S URBANISTICOS MUNICIPALES A TRA<

EN CONSIDERACIÓN
IICA PARA LA PRE8TACH

SERVICIOS URBANISTICOS MUNICIPALE! 
SOCIEDAD URBANISTICA DE PROMOCIÓN

StS. PE MNA
DE V M E N 0A 8  Y GESTION DE SUELO.-

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso Nuhez para seóalar que 
el presente asunto fue visto en la Comisión Informativa de Urbanismo del día 20 de  Julio de 
2009 acordándose la desestimación de las presentes alegaciones presentadas, con los votos 
de los Sres. Concejales integrsu^tes del Grupo Socialista (3) y la Abstención de  los Concejales 
del Grupo PP (2) e  lU-SlEX (1)

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo PP el Sr, Paolo de  Atalaya para señalar que 
su Grupo va a  votar a  favor del presente asunto, y por lo tanto, de  la Toma en consideración de 
la Memoria y Estatutos de la Sociedad. Felicita así mismo al Sr. Seaetarío  por el trabajo 
realizado en el presente Expediente y espera que el devenir de la Sociedad sea  fructuoso. 
Pregunta en e se  mismo momento sobre si el ejerciddo de actuadones por la presente 
Sodedad supone el ejerddo  de competencia desleal con otras empresas o sujetos de  derecho 
privado que actúen en  et mercado.

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Nuñez para 
señalar que no se  produdrá en ningún caso com petenda desleal, ya que la Sociedad que se 
crea tiene un interés eminentemente público.

A confinuadón toma la palabra la Sra. Portavoz dal Grupo lU-SlEX para señalar que su 
Grupo desea  hacer las siguientes alegaciones en el presente Expediente:

Ohkzeaón de un tenquafe no eexiMe en te rodeedón de estos EstaMos. 
tn tm kjeaón de ¡es siquentes modffícsefones e l BrtKutedo de tos EsíaM os'

A r t 1 f Funciones de te Junte D uectr^.

OmJTAC
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NomOrar y  Cesar a  loa vocaias Oal Conaefo Oa Aanwnaifadón, así com o  acontar 9u raüfícaoón o 
ranovaddn
Aprobar o  m o d r^ a r la piariliHa daf paraooa/
DaiarTrmaGión y mortrñcaciór} da  /áa  conddonas ratnbuUvas Oal personal directtm  como óel resto dal 
personal
TrarysfoarmciOn. fusión. disohGión y  kquidación de la Socaadad.
Censura de la gasbón social. aprot>aaón de lea cuentas anuales y  le  aplicación de l resultado. 
AdQutsfoón y  enafanaoón de bienes y  la contratadón de obras o  aendaoa y  sum natros cuando sumporte 
supere e l pcrcantaie y cuarrOa que establece la Ley 30TZ007. de 30 de ocfud ra  
Coneeriedón de  oparacionea  de crédito cuando su  im pode  supere los llm fea  que estabfeca le Ley 7/1$8S 
Aprobar e l Presupuesto y su remisión e l Pleno pare su kiccfporaoón a l Presupuesto Qenerel

A r t 14. '  a petición de la cuarta parte at menos del número legal de miembros de la Corporación *
Podrin esisbr. con vos pero sm voto, los cdiseferos que no sean miembros de le corponción y el gerente

A r t 1$. Añadir an a l contenido dal edicalo te sigmente referencia: *De la reunior>es de la  Junta Generel se 
extenderé acta que seré aprobada en los térm inís y/orm eque se adopten en  tes Sesiones de l Pleno. Dichas actas 
se mscnbirún en un kbro espeoaJ de actas de la  Jurtía General, co n  la fírme del Presidente y del Secretado*

A r t 18. kfodifícaeión apartado a). Máximo 6. dé los que las m itad mós uno serán corKeJales y  e l resto desl^tedos 
porla  Junta General entre personas eapeeielmefíte capacitadas (Remisjón a l art 73 del Reglamento de Sarvictoe 
de las eorporaaones locelesí.ModrfíGac*ón apañado d) Los m em bros del Consefo desem pefiarin su cargo por un 
penodo da 4  años, con popbitidad de ser reelegidos p o r periodos sueesnros de igual bempo*
Supnmir apartado i)
Añadir otros apartados co n  los siguientes contenidos

En la  composición dal Consejo de Admimstraaón se nsspeieré la pandad de sexos como astabiece le 
com spofidiente legiataelón.

Deberán a s rs tra la s  reuniones del Consejo de A ánn istraaón. con vos pero sm voto.
B  titutarde la Secretarla Geryeral del Ayuntamiento o  persona en qven delegue, actuanóocomosecreteno
delCons^.
EJ interventor para asesora a l Consejo en todas las cuestiones de íruJole económico-fínandefa que sean 
de su incumbencia
Asimismo alpresideníe podrá so lic ita rla  praaencfa de funcionanos o  empleados dei Ayuntamiento para 
que p va d a n  asis tirá  sus defíbereaones con vos pero stn voto.

A lt  19. Atnbutíones del Consejo
Suprim ir en e l apartado d i * la  rstribución de l mismo*.
Supresión apartado e)

A r t 20. E l Consayo d a  A dm nstraaón será  convocado  (Incíuir las siguientes modiñeaoiones)
a j '  . .y  a l menos una vez cada dos meses Deberá hecedo. además, cuándo lo  sdi& ten una tercera parte de 

los miembros. En este caso e l Prestente deberá convocarlo dentro d e h s lO  dias siguienfes a le  sobcitud

A r t 22. Suprim ir dentro de les funciones del p/esidefíle h a  apadadoa i) y  i).

A r t 24. Del Gerente
a) ‘ . . . y  deberá recaer en persona capacitada y  que será objeto de cortírato laboral con le  Sociedad 

superado e l correspondiente proceso selectivo. S i e l designedo fuese hndonerto del Ayuntamiento pasaré 
a sitveciófí de excelencia "

A rt 25. Supresión

A continuación toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE para señalar Que en el 
punto que está  el expediente no se  pueden presentar alegaciones, ya que el asunto está
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dícUminado por la Comisión informativa respectiva, adem ás de haberse informado 
favorablemente en ia Comisión creada al respecto, y a  la cual pertenecia D .̂ ManueJ Tena 
Custodio por k¡ que considera una falta de respecto hacia él que en este  punto se  presenten las 
citadas alegaciones.

Toma la palabra la Sra. Tomasa Rodríguez para señalar que el Pleno e s  un órgano 
soberano y aquí se  pueden presentar cuantas alegaciones s e  estímerr convenientes.

A continuación toma la palabra el Sr. Alcalde para explicar como ha sido todo el 
procedimiento, como s e  creó la Comisión especial para el presente asunto, y como en esta  fase 
no se  pueden presentar las citadas alegadones, y que el que ha quedado mal en este momertto 
al presentar las o tad as  alegaciones es  el representante de lU-SlEX en la Comisión creada 
expresamente para el citado asunto.

Cone I derand o q u e  med lante Acu erdo de Pleno de fecha 29 de Mayo de  2009 se  acordó 
APROBAR inicialmente el ejercicco de  actividades económicas de la Corporación para 
prestación de servicios urbanísticos como una forma de prestación de  servicios municipales a 
través de la creación de  em presa mercantit. asi como designar a  los miembros integrantes de  ia 
citada Comisión, encargada de redactar la Mamona Social. Jurídica, Técnico y Rnanciera.

C oneiderando que la Comisión de EsUjdio encarga de redactar la citada Memoria se  
constituyó en su reunión celebrada el día 16 de Junio d e  2009 comenzando los trabajos de 
elaboración y acordando el reparto de tareas y la periodicidad de las sesiones.

Con fecha 2 de  Julio de  2009, se  finalizaron los trabaios de  elaboración de ia 
Memoria y el proyecto de Estatutos de  la Sociedad Mercantil, y se  entregaron a  ta 
Corporación para la tramitación correspondiente.

Vista la Me mona justíficatrva y el proyecto de  Estatutos de la Sociedad Mercantil, así 
como el Informe favorable de  Intervención y el Informe de  Secretaría, de  conformidad con el 
artículo 97.1 .c) del Texto Refundido de  las disposicicrtes legales vigentes en materia de 
Régimen Local aprobado por Real Decreto Legislativo 781/1966. de  18 de abril, y el artículo 
22.2.f) y 47.2.k) de  la Ley 7/1965. de  2 de abril. Reguladora de  Bases de  Régimen Local, el 
Pleno con los votos a  favor de  los Concejales del Grupo PSOE (7) y PP(4) y el voto en contra de 
los Concejales del Grupo IU*SIEX(2}, adoptar) el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Tomar en consideración la Memorta justificativa de la actividad económica 
para la prestación de  servicios urbanísticos municipales a través de la creación de una sociedad 
urbanística de  promoción de  viviendas y gestión de suelo y servicios públicos con forma de 
sociedad mercantil bajo la forma jurídica de sociedad anónima, junto con el proyecto de 
Estatutos de  la Sociedad Mercantil, así como la documentación complementaria anexa.

SEGUNDO. Someter la Memoria y el proyecto, así ccmo la documentadón 
com;^ementana, a  mformación pública por un plazo de treinta días hábiles, anunciándose en el 
B oh tin  O ficial de la  P rw incia  de Badajoz y en el tablón de edictos de este  Ayuntamiento, a 
efectos de  que por los particulares y Entidades, puedan formular las observaciones que estimen 
pertinentes.

7».- APROBACIÓN PROVIStONAL St PROCEDE. DE LA MODIFICACIÓN DE LA 
ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE TASA DE CEMENTERIO MUNICIPAL, 6N LO 
RELATIVO A COLUMBARtOS. ADQUISICION DE FOSAS CONSTRUIDAS Y ADQUiStCON 
PE TERRENOS PARA CONTRUCCIÓN DE F O ^  ̂ T o m a  la palabra la Sra. Portavoz del 
Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Nunez para señalar que el presente asunto fue visto en la
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CLASE 8A

Comisión Inlormativa de Hacienda dei día 20 de Julio de 2009» dictaminándose 
favorablemente el presente asunto» con los votos de  losSres. C o rd ia le s  integrantes del Grupo 
Socialista (3), y la Abstención de  los Concejales del Grupo PP(2) e IU‘SI£X(1)

Realizada ia tramtteción establecida» visto el informe de  Secretaría de fecha 1 $ de  Junio 
de  2009, y en cumplimiento de  lo dispuesto en oi Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, por el que se  aprueba et Texto Refundido de  la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales, y atendiendo a  la Providencia de  Alcaldía de fecha 15 de  Junio de 2009 y al estudio 
técnico-económico de l va lor de mercado, por ̂  que respecte a las tasas p o r utilizacfón pnvdtrvd 
o aprovecham énto espeaal de l dom inio público loca l

Considerando que s e  cumplen los requisitos necesarios contenidos en las Normas 
legales citadas anteriormente y que las tarifas y cuotas fijadas en la Ordenanza fecal reguladc^ 
de la tasa  se  ajustan a  los costes previsibles derivados la prestación de servtcfos públicos o le 
realización de actividades adm inistrativas de competencia local, el Pleno de  la Corporación con 
los votos favor de los Concejales dsi Grupo PSOE (7). y del Grupo PP (4) y la Abstencii^ de  ios 
Concejales del Grupo IU-SIEX(2) adoptan el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Aprobar la modificación de  la Ordenanza fiscal reguladora de la Tasa por 
Cementerio Mumcípal en lo relativo a  Columbarios» Adquisición de  Posas Construidas y 
Adquisitíón de Terrenos para Contruccíón de  fosas de acuerdo a  lo siguiente:

ORDENANZA REGULADORA OE LA TASA POR CEMENTERIO MUNICIPAL 
EL ANEXO I HA QUEDADO REDACTADO COMO SIGUE:

NICHO EN PROPIEDAD 900€

DUPLICAE)OS DÉ“TÍTÜLOS 2S€

TRANSMISIONES 40€

COLOCACIÓN DE LAPIDAS 30€x2x3x4(F R E N T £S)

COLUMBARfOS S00€

AOOUfSiClON OE POSAS 
CONSTRUIDAS

2.700€

ADQÜkSÍciS^N DE TERRENOS PARA 
CONSTRUCCIÓN OE FOSAS

1.515€

SEGUNDO. Dar al expediente ia tramitación y publicidad preceptiva» mediante 
exposición del mismo en  el tablón de  anuncios de este  Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de la 

^ f^ ^ n c ia , por plazo de treinta días hábiles, dentro de  ios cuales los interesados podrán



examinarlo y plantear las reclamaciones que estimer^ oportunas.

TERCERO. Considerar, en el supuesto de que no se  presentasen reclamaciones ai 
expediente, en el plazo anteriormente indicado, que el Acuerdo e s  definitivo, en base al articulo
17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de  5 de marzo, por el que s e  aprueba el Texto 
Refundido de  la Ley Reguladora de las Haciendas Loches.

CUARTO. Facultar al Sr. Alcalde^Presidente para suscribir los documentos relacionados 
con este  asunto.

8«- APROBACIÓN PROVI8IOHAL. SI PROCEDE. DE l A  MOOlFICACláW DE LA 
ORDENANZA FISCAL REGULADORA D E t IMPUESTO DE BIENES INMUEBLES. EN LO 
RELATIVO A LA EXACCIÓN DE INTERESES DE DglÉORA.^ Toma la palabra la Sra. Portavoz 
del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso N uñezpara señalar que el presente asunto fue visto en la 
Comisión Informativa de Hacienda del día 20 de Julio de  2009, dictaminándose favorablemente 
el presente asunto, con los votos de  los Sres. Concejales integrantes del Gaipo Socialista (3). y 
la Abstenóón de los Concejales del Grupo PP(2] e  iU-SIEX(l)

Mediante Providencia de Alcaldía de fecha 23 de Junio de 2009, este  Ayuntamiento, de 
conformidad con lo dispuesto en el artículo 15.2 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de  5 de 
marzo, por el que se  aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales, s e  inició expediente con el fin de  MODIFICAR LA ORDENANZA FISCAL 
REGULADORA DEL IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES.

Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo lU-SlEX, la Sra. Tomasa Rodríguez Morillo 
para preguntar que de a c u ^ o  con el expediente tramitado al efecto, quisiera saber por qué se 
fija el límite del cobro de tos intereses de  demora en la cantidades superiores a  300€.

Señala el Sr. Secretaho de la Corporación, con la venía del Sr. >Ucalde que ello es 
debido a  que el OAR (Organismo Autónomo de  Recaudación) de Diputación no realiza 
aplazamientos o fraccionamientos en cuantías i n f e r e s  a  300€

Vistos los informes emíbdos por Secretaria e Intervención y la propuesta formulada por 
la Comisión de  Hacienda, en su sesión de fecha 20 de  Julio de 2009, en re la jón  con este 
asunto.

El Pleno del Ayuntamiento, previa deliberación, de conformidad con el artículo 47.1 de la 
Ley 7/1965, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, con los votos favor de 
los Concejales del Grupo PSOE (7), y del Grupo PP (4) y el voto en contra de los Concejales del 
Grupo IU'SIEX(2) adoptan el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Aprobar Provisionalmente la MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL 
REGULADORA DEL IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES en los relativo a  s u  artículo 
13.3, publicada en  el Boletín Oficial de  la Provincia de  fecha 31 de  O ctubre de  1939. 
modificada de acuerdo a  lo establecido en el Boletín Oficial de la Provincia de  iecí\a  31 de 
Marzo de 2003, con el texto que figura en el expediente.

Artículo 13.3:
'N o  s e  exigsré interés de demora en tos acuerdos de  aptezamiento a fiwxionam /ento  

de pego que hubieran skío soíic/tedos en periodo vo/untano. en aguefías deudas de importe 
supenor a 300€. siempre que et pago totat de estas se produzca en e i mismo ejercicio que
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C U S E  8.a

e i de su devenga.'

SEGUNDO. Exponer al púbNco ^  anterior Acuerdo medíante anuncio que se  insertará 
en el tablón de  anuncios municipal durante el plazo de  treinta días hábiles, a  contar desde el 
siguiente al de publicación de dicho anuncio en el Botetín O ficiai de la  Provinaa. dentro del cual 
los interesados podrán examinar el expediente y presentar las alegaciones que estimen 
oportunas.

TERCERO. En caso de que no s e  presentasen alegaciones al expediente en el plazo 
anteriormente indicado, el Acuerdo se  entenderá definitivamente aprobado, sin necesidad de 
Acuerdo plenarío, de conformidad con el artículo 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de  5 
de  m ^zo , por el que s e  aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de  las Haciendas 
Locales».

y .-  APRQBACJÓN PROVI8IQNAL, SI PROCEDE. DE LA M 00IFICAC|6n  DE LA 
ORDENANZA FISCAL REGULATORA DEL IMPUESTO DE ACTIVIDA06S ECONÓM ICA 
EN LO RELATIVO A LA EXACCION DE INTERESES DE DEMORA- Toma la palabra la Sra! 
Portavoz del Grupo PSOE. la Sra. Piedad Roso Nui^ez para señalar que el presente asunto fue 
visto en la Comisión Informativa de Hacienda del día 20 de Julio de  2009, dictaminándose 
favorablemente el presente asunto, con los votos de los Sres. Concejales integrantes del Gnjpo 
Socialista (3), y la Abstención de los Concejales del Grupo PP(2) e  IU*SIEX(1)

Mediante Providencia de  Alcaldía de  fecha 23 de Junio de  2009. e ste  Ayuntamiento, de 
conformidad con to dispuesto en ei artículo 15.2 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, por el que se  aprueba ef Texto Refundido de  la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales, inició expediente con el fin de MODIFICAR LA ORDENANZA FISCAL REGULADORA 
DEL IMPUESTO SOBRE ACTIVIDADES ECONÓMICAS.

Vistos los informes emitidos por Secretaría e Ir^tervendón y la propuesta formulada por 
la Comisión de Hacienda, en su sesión de fecha 20 de  Julio de 2009, en relación con este 
asunto.

El Pleno del Ayuntamiento, previa deliberación, de  conformidad con el articulo 47.1 de la 
Ley 7/196S, de 2 de ^ r íl. Reguladora de las Bases del Régimen Local, con los votos favor de 
los Concejales del G rupo PS O E {7}, y d el Grupo P P (4} y el voto en contra de  los Conceiales del 
Grupo IU-SI£X(2) adoptan el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Aprobar Provisionalmente la MODIFICACIÓN DE LAOROENANZA FISCAL 
REGULADORA DEL IMPUESTO SOBRE ACTIVIDADES ECONÓMICAS en lo relativo a  su 
artículo 14.3, publicada en eí Boletín Oficial d e  la Provincia de fecha 31 de Octubre de 1969, 
modificada de acuerdo a lo establecido en el Boletín Oficial de  la Provincia de fecha 31 de 
Marzo de 2003. con el texto que figura en el expediente.

Artículo 14.3:

D m A qÓ N  
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*No se extgrré interés óe demore en ios acuerdos úe apíazamiento o fraccionamiento de 
pago que hubieran stóo soiicitados en periodo voiuntario, en aquellas deudas de  importa 
supenor a 300€. stempre que e l pago total de estas se produzca en e i mismo ̂ e rc ia o  que e i de 
su devengo.’

SEGUNDO. Exponer ai público el anterior Acuerdo mediante anuncio que se  insertará 
en el tablón de  anuncios municipal durante el plazo de  treinta días hábiles, a contar desde el 
sigutente al de  publicación de dicho anuncio en el Botetin O ficiaf de la  Provincia, dentro del cual 
ios interesados podrár> examinar et expediente y presentar las alegaciones que estimen 
oportunas.

TERCERO. En caso  de que no s e  presentasen alegaciones al expediente en el plazo 
anteriormente i radicado, el Acuerdo s e  entenderá definitiva mente aprobado, sin necesidad de 
Acuerdo plenano, de conformidad con el artículo 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 
de marzo, por el que s e  aprueba el Texto Refundido de  la Ley Reguladora de tas Haciendas 
Locales».

lO*,- APROBACIÓN. SI J>BOCEDE. DE LA MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA 
FISCAL REGULADORA DEL IMPUESTO DE VEtflCULQS EN LO RELATIVO A LA 
EXACCIÓN D EIN T EI^SES DE DEMQFLA.- Toma la palabra la Sra. Portavoz del Gmoo 
PSOE, la Sra. Piedad Roso Nuñez para señalar que el presente asunto fue visto en ia Comisión 
Informativa de Hacienda del día 20 de  Julio de 2009, dictaminándose favorablemente el 
presente asunto, con los votos de los Sres. Concejales integrantes del Grupo Socialista (3), y ta 
Abstención de ios Concejales del Grupo PP(2) e  lü-SIEX(1)

Mediante Providencia de Alcaldía de fecha 23 de Junio de 2009, este  Ayuntamiento, de 
conformidad con lo dispuesto en el artículo 15.2 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, por el que se  aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de  las Haciendas 
Locales, incoó expediente con el fin de  MODIFICAR LA ORDENANZA FISCAL REGULADORA 
DEL IMPUESTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA.

Vistos los informes emitidos por Secretaría e  Intervención y la propuesta formulada por 
la Comisión de Hacienda, en su sesión de  fecha 20 de Julio d e  2009, en  relación con este 
asunto.

El Pleno del Ayuntamiento, previa deliberación, de conformidad con ei artículo 47,1 de la 
Ley 7/1985, de 2 de  abril. Reguladora de las Bases del Régimen Loc^, con los votos favor de 
ios Concejales del Grupo PSOE (7), y del Grupo PP (4) y el voto en ocmtra de los Concejales del 
Grupo ÍU-SIEX(2] adoptan el siguiente

ACUERDO

PRIMERO. Aprobarla MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL REGULADORA 
DEL IMPUESTO SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECÁNICA, con el tenor literal 
siguiente:

Artículo 9.4:

’N o se extgiré snterés de demora en los acuerdos de aplazamiento o fraccionamiento 
de pago que hubieran sido sciícitados en periodo voluntaho. en aquellas deudas de importe 
superior a 300€. siempre que e l pago tota l de estas se produzca en e l mismo ejercicio que 
e l de su devengo '

SEGUNDO. Exponer al público el anterior Acuerdo mediante anuncio que s e  insertará
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en el tablón de anuncios municipal durante el plazo de  treinta días hábiles, a  contar 
desde el siguiente al de  publicación de  dicho anuncio en el B ohtln  Oficsal de la Pruvinaa. dentro 
del cual los interesados podrán examinar el expediente y presentar las alegaciones que estimen 
oportunas.

TERCERO. En caso de  que no s e  presentasen alegaciones al expediente en el plazo 
anteriormente indicado, el Acuerdo se  entenderá definitivamente aprobado, sin necesidad de 
Acuerdo plenario, de  conformidad con el artículo 17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2004. de S 
de marzo, por el que se  aprueba el Texto Refundido de  la Ley Reguladora de ias Hacierxtas 
Locales.

CUARTO .• La presente modificación entrará en vigor a  partir del día 1 de  Enero de 2010.

11». APROBACIÓN. 81 PROCEDE 
COLABORACION PARA LA G E S ^

Q i -  
EJECUC

ADHESIÓN AL CONVENIO DE
DEL PROYECTO DENOMINADO"

EQUUSTUB". DENTRO DEL PROYECTO EUROPEO INTERREQ- Toma la palabra la Sra. 
Portavoz del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso N unezpara señalar que el presente asunto fue 
visto en la Comisión Informativa de Hacienda del día 20 de  Julio de  2009. dtctaminar^dose 
favorablemente el presente asunto, con los votos de los Sres. Concejales integrantes del Gojpo 
Socialista (3), y la Abstención de los Concejaies del Gmpo PP(2) e  1Ü*SIEX{1).

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que el presente asunto tiene por obfeto la 
adhesión del Ayuntamiento deC astuera  al Acuerdo de Colaboración para la gestión y ejecución 
de) proyecto denominado “EQUÜSTUR’, encuadrado dentro del Programa Operativo de 
Cooperación Territorial del Sudoeste Europeo SUOOE aprobado por la Comisión Europea en su 
Decisión C (2007) 4347 del 26 de  Septiembre.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para agradecer la intervención que en este  asunto ha 
tenido Maribel Hidalgo, que ha posibilitado la adopción del presente Acuerdo.

Considerando el citado Acuerdo de Colaboración, una vez observadas las obligaciones 
que en  el mismo se  establecen para el Ayuntamiento de  Castijera

Sometido el expediente a  la consideración de  los Señores Concejales presentes, éstos 
cor^ los votos a  favor de los Concejales dei Grupo PSOE (7). y PP (4) e  lÚ-SlEX (2), adoptan el 
ss. Acuerdo

1 o -Aprobar la ADHESIÓN AL CONVENIO DE COLABORACIÓN PARA LA GESTIÓN 
Y EJECUCIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO" EQUU8TUR". DENTRO DEL PROYECTO 
EUROPEO INTERREG.

Z’.» Aprobar la existencia de una contrapartida nacional de 27.936,99 € para la 
realización de las actividades objeto de su responsabilidad en el marco del proyecto conforme a 
lo establecido en el plan financiero del formulario de candidatura consolidado;
^  3*̂ ,' Aprobar la existencia de una dotación financiera suficiente durante los años 2009,
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201 o y 2011 coiTdspondientds a la du ración del proyecto para cu brír la globalídad del coste total 
elegible de  éste  que asciende a  111.747, 96 €, hasta el reembolso de  la AYUDA FEOER 
corresp(^diente.

12".. MOCIONES NO RESOLUTIVAS.^ Ho s e  producen.

13.«SECCIÓN DE URGENCIAS.» Al amparo de lo preceptuado en el Art. 91.4 d ^  ROF, 
el Sr. Alcalde, concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y antes de 
pasar al tumo de Ruegos y Preguntas, pregunta si algún Grupo Político, desea  someter a  la 
consideración del Pleno, algún asunto no incluido en el Orden del Día del presente Pleno y que 
sea  necesario introducir en el mismo por razones de  urgencia.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que desea  introducir por razones de 
urgencia la adopción de Acuerdo Plenarío de  Adquisición del Compromiso de  Continuidad del 
Plan Municipal Interno de Igualdad, conforme a lo  establecido en las Bases para Subvenciones 
a  los Municipios de  la Provincia de Badajoz para la Contratación de Asistencia Técnica de 
Planes Municipales de Igualdad internos (BOP de fecha 23 de JuHo de 2009)

Sometido a la consideración de ios Sres. Concejales Presentes, estos por unanimidad 
de  los asistentes desea  introducir por razones de  urgencia el presente asunto an el Orden del 
Día:

APROBACIÓN, SI PROCEDE. DEL ACUERDO PLENARIO SOBRE COMPROMISO 
DE CONTINUIDAD DEL PLAN DE IGUALDAD INTERNO DEL AYUNTAMIENTO DE 
CASTUERA PARA EL PERIODO Toma la palabia el Sr. Alcalde para señalar que
el objeto de i presente Acuerdo e s  aprobar la continuidad del Flan Interno de Igualdad en el 
Ayuntamiento de  Castuera durante el bienio 2009-2010 de acuerdo a  lo señalado en la Base 8*
a) da las B ases para Subvenciones a  los Municipios de  la Provincia de Badajoz para la 
Contratación de  Asistencia Técnica de  Planes Municipales de Igualdad Internos {BOP de fecha 
23 de Julio de  2009)con el fin  de que este  Ayuntamiento pueda acogerse a  la citada Subvención 
dentro de la apuesta que este  Ayuntamiento ha hecho por la Igualdad de oportunidades entre 
Hombres y Mujeres.

Sometido a  la cor>8ideracíón de los Sres. Concejales presentes estos por unanimidad de 
los mismos en número d e  13 adoptan el s s . Acuerdo:

Pnmero.- Acordare! compromiso de continuidad del Plan Municipal Interno de  igualdad, 
conforme a  lo establecido en las Bases para Subvenciones a  los Municipios de la Provincia de 
Badajoz para la Contratación de Asistencia Técnica de Plaries Municipales da igualdad internos 
(BOP de fecha 23 de Julio de 2009) durante ^  período 2009- 2010.

Segundo.- Dar traslado del p r e s t e  Acuerdo al Area de Desarrollo Local de  la Exorna. 
Diputación Provincial de Badajoz.

Una vez dicho lo anterior, sigue interviniendo el Sr. Alcalde, para señalar que desea 
introducir por razones de  urgencia la Adjudicación Definitiva de los Terrenos sitos en 0 /  Fray 
Mateo num 2-Á los cuales se  vendieron a  Cesar Morillo Guisado, figurando en el Reno de esta 
Corporación de  fecha 21 de Junio de  mil novecientos ochenta y ocho el Acuerdo de 
•SOLICITUD DE DE ADJUDICACIÓN DE TERRENOS DE LA VlA PBCA. EN CALLE FRAY 
MATEO, NUM 2-4'. estab le^r>dose en el aparatado tercero del citado Acuerdo que:

"Tramítese el expediente en la forma determinada por la legislación vigente, en matena 
da bienes de las Corporaciones Locales, procediéndose, de no presentarse otras solicitudes de 
propietarios collndarrtes, a  la adjudicación total del terrerro al Sr. Morillo Guisado, en las
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condictones que a  estos efectos determine la Ley'

Sometido a  la oonaideracíón de  los Sres. Concejales Presentes, estos con los votos a 
favor de  los Concejaies Integrantes del Grupo PSOE (7) y PP (4) y el voto en contra de los 
Concejales del Grupo lU-SlEX (2). acuerdan introducir pcv razones de urgencia el presente 
asunto en ék Orden del Día:

AOJUDICACtáN OEFINmVA DE TERRENOS DE LA V<A PÚBLICA SITUADOS EN LA 
C A U E  FRAY MATEO N" 2-4 A FAVOR DE CESAR MORILLO GUISADO ¿  Toma la palabra el 
Sr. Alcalde para señalar que el objeto deí presente asunto es  elevar a  definitiva la adjudicación 
provisional de tos terrenos refendoe, a  Cesar Morillo Guisado una vez constatados ios requisitos 
señalados en ei tercer punto del Acuerdo de Píer^ario de f e ^ a  veintiuno de  míi novecientos 
noventa y ocho, esto es, que en el referido expediente no s e  presentaron otras solicitudes de 
propietarios colindantes, y que textualmente señalaba así:

Tram ítese e l expediente en la forma determinada p o r la legislación vigente, en materia 
de bénes de las Corporaciones Locales, precediéndose, de no presentarse otras soUcitudes de 
propietarios coiindarjtes, a la a d ju d ^c ió n  to ta l del terreno a l Sr, M orillo Guisado, en  las 
condiciones que a estos e s tío s  determine ía Ley"

Cof>siderando que del expediente tramitado al efecto s e  constata que no s e  han 
presentado otras solicitudes por los propietarios colindantes, condición que se  establecía en el 
Acuerdo de  Pleno de fecha veintiuno de junio de  mil novecientos ochenta y od>o.

El Pleno del Ayuntamiento, previa deliberación, con los votos a  favor de losCor^ceiales 
integrantes del Grupo PSOE (7) y PP (4) y la Abstención de los Concejaies del Grupo lU-SiEX 
(2) adopta el ss. Acuerdo;

Primero.- Adjudicar Definitivamente a  D° Cesar Morillo Guisado el siguiente bien 
inmueble:

Situación; Cy Fray Mateo, 2 de Castuera.
REF. CATASTRAL: 9089501TH7898N0001SA
Superficie: 16m2
Linderos:

Segundo.- Dar tiBSiado dei presente Acuerdo ai interesado, así como formalizar en 
documentos privado el correspondiente Contrato de Compraventa entre las partes.

Tercero.- Dar traslado del presente Acuerdo de Pleno al Negociado de Inver^tario de 
Bienes a  efectos de proceder a  la BAJA DEL MISMO.

14.. RUEGOS Y PREGUNTAS.- Abierto por el Sr. Alcalde, el tumo de ruegos y 
preguntas, toma ia palabra el Sr. Paolo de  Atalaya, del Grupo PP, para formular los siguientes
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Ruegos presentados en el Registro General d e  la Corporación;

l^-H ab«ndo obsen/ado que el alicatado de la piscina pequera  del Com^Mejo Muniopal 
sufre algún deterioro, causante de algunas heridas en algunos jóvbenes usuarios, rogamos se 
proceda con la mayor diligencia a  su reparación en evitación de  otros posibles danos.

Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Nuóez. Concejala de Deportes para señaJar que no 
han tenido conoctmier^to de  lo anterior.

Toma la palabra las Sra. Gema Caballero Sánchez para verificar el contenido de la 
citada pregunta y señalar que las citadas heridas se  han proveído  en m ás de  una ocasión y 
que en la mediana de la Piscina algunos cuadros están  rotos.

Toma la plabra la Sra. Concebía para señalar que s e  arreglarán sin más.

2^.'Una vez concluya la construcción de los pasos de peatones elevados, rogamos la 
instalación de  las correspondientes señales verbcales en todos aquellos pasos que carezcan de 
ella.

Toma la palabra la Sra.. Concejala de  Obras la Sra. Esther Pulido Carrasco para colocar 
que la cofocadón de los citados carteles e s  una obligación ineludible y que s e  cdocarán sin 
más.

3^.-Constatados los desperfectos existentes en la alambrada de cierre de los terrenos 
que ocupa la Pista de  Atletismo, tal vez produddo por el credmíento de los setos, sería 
conveniente su reparación para, de esta  forma, evitar otros daños.

Toma la palabra la Sra. Concejala de  Deportes para señalar que de acuerdo con el 
Informe del Coordinador de  Deportes s e  procederá a  reparar lo anterior.

4^.- S e  advierte falta de  limpieza en fas traseras de fas C asetas 'd e  las Peñas’, en el 
Recinto Pedal, ofreder>do un aspecto realmente indecoroso, por lo que rogamos tomen buena 
nota y procedan en consecuencia.

Torna la plabra el Sr. Alcalde para señalar que se  te ñ e  conoomíento de lo anterior y que 
s e  hará.

Abierto por el Sr. Alcalde, el tumo de preguntas, de  acuerdo a  lo dispuesto en el artículo 
27.2c) del Reglamento Orgánico Municipal (Pleno de fecha 11 de Mayo de  1995) toma la 
palabra el Sr. Paolo de Atalaya, del Grupo PP, p m  formular las siguientes preguntas 
presentadas en el Registro General de la Corporación:

¿Q ué criterios s e  están siguiendo para las expropiaciones que s e  llevan a  cabo en el 
lugar eonoado como *El Cemllo’ para la construcción de ta Hospedería?

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que en el presente asunto no se  ha 
producido ni una sola expropiación, llegando a  mutuo acuerdo con los propietarios. Señala que 
asi mismo ee expondrá una maqueta de la citada Hospedería para su conocimiento por todos 
los ciudadanos.

A continuación por pa ite  del $r. Alcaide s e  procede a con testar a las preguntas 
que formula EL GRUPO MUNICIPAL DE IZQUIERDA UNIDA.

Manuel Tena Custodio, Concejal del Grupo Municipal de  I.U en el Ayuntamiento 
de Castuera, al amparo de  lo establecido en el artículo 97 del Reglam ento de  Organización,
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F undonam iento  y Régimen JurM ico de  la Entidades Locales, FORMULA, para sv 
contestacidi en el próximo Reno Ordinario, las siguientes PREGUNTAS:

MEDIO AMBIENTE
1^* Q ué actuaciones s e  han adop tado  en las d iferentes fa s e s  q u e  s e  estab lecían  en  el 
acuerdo  de  Inscripción del municipio de  C astuera  a ia Red de  C iudades por el Clima, 
aprobado en  el P ieno de 30 de  noviem bre de  2007.

Toma ia palabra ia Sra. Concejala de Medio AmOíente, la Sra. Esther Pulido Carrasco para 
señalar que entre otras las medidas llevadas a  cabo han sido las sigufentes:

•  Horas de riego
•  Asistencia a  Jom adas de Ciudades por el Clima
•  Actividades desarrolladas por el Centro de  interpretación Zona ZEPA.

EDUCACIÓN/FORMACIÓN
2 .̂« ¿Q ué proyectos de form ación ocupacional que s e  e s tén  elaborando  o  ya lo estén  
por parte del ayuntam iento de  C astuera?

Toma la palabra la Sra. Concejala de la Universidad Popular de  la Universidad Popular de 
Castuera para señalar que Los proyectos de  Cualificación Profesional que s e  están  llevado a 
cabo son lo siguientes:

•  Jardinería
« Limpieza Mobiliario Interior
•  Monitor Formador Ocupa^onaí
•  Cursos Fitosanrtahos
•  Recualíficaaón Profesionales de Ayuda a  Domicilio
•  Escuela Taller de  Mancomunidad

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
3 V  Q ué actuaciones s e  han llevado a  cabo  para cumplir el com prom iso electoral de  crear 
la figura del defensor dsl vecino, a s i com o articular un reglam ento de  participación 
ciudadana que regule la participación de  n u estro s  vecinos y n u es tra s  vecinas en  la 
gestión  municipal.

Señala el Sr. Alcalde que se  está  trabajando en el Borrador.

SERVICIOS SOCIALES
¿Q ué actuaciones s e  han  llevado a  cabo  para cumplir el com prom iso electoral de 

proporcionar una ayuda a domicilio duran te  45 d ías a  las m ujeres que tra s  haber dado a 
luz necesiten  y soliciten e s te  servicio?.

Toma ia palabra la Sra. Concejala de Servicios Sociales, la Sra. Raquel Fdez. Mohilo 
para señalar que la atención del S e rv id  de Ayuda a  Domicilio se  centra en aquellas situaciones 
de primera necesidad, Emergencias Sociales, basándose en un Estudio Económico para lo
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anterior.

Señala el Sr. Alcalde que la prestadón del Servicio s e  ha realizado a  demanda. 

MUJER Y POLÍTICAS OE IGUALDAD
5^- Qué actuaciones s e  han  llevado a cab o  en  relación a la elaboración de  un Plan de 
Igualdad para el municipio de  Caatuera^ así com o el observatorio  de  igualdad

Toma ia palabra la Concejal de la Mujer, la Sra. Piedad Roso Nuñez para señalar que la 
elaboración de un Plan de  Igualdad supone una importante inversión económica, y que espera 
poder obtener la subvenciórt referida de Diputación refehda anteriormente y que s e  ha 
introducido en  el presente Pleno por razones de  Urgencia.

REGIMEN INTERIOR Y PERSONAL
6^.- Situación en  la que s e  encuentra la RPT del Ayuntamiento de C astuera.

Señala el Sr. Alcalde que s e  encuentra en situación de  Formación, Elaboración de 
acuerdo con las reuniones mantenidas entre el Secretario y las Centrales Sindícales. Es fácil de 
enter>der que la situación ecor^ómíca general y mundial deberá tenerse en cuneta en la 
elaboración de  la citada Relación de  Puestos de Trabajo.

EMPLEO

7V  ¿Se ha llevado a  cab o  alguna gestión  por parte  del equipo de  gobierno para elaborar 
un Convenio con  el Centro de  D esintoxicaclón para el em pleo de pe rso n as  con 
drogadicción?

Toma la palabra el $r. Alcalde para señalar que hay una persona contratada a  través de 
un Convenio con el CEDER. Como es  sabido se  trata de  personas con algún tipo de  problema 
en materia de drogadícoón. Los programas duran mientras s e  vayan cumpliendo los parámetros 
establecidos. D ando la persona recae el contrato finaliza.

8 .̂» El e s ta d o  de  resolución de  la convocatoria de  plazas correspondien tes al Plan 
Extraordinario d e  Empleo Local.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que en aquellas plazas dentro del citado 
Plan que ha habido poca demanda, ta Baremadón ha ido muy rápida, y en aquellas plazas que 
han tenido mucha demanda, la Baremadón ha ido muy despacio. No obstante lo antehor, se  
espera que la ü s ta  Definitiva sea  aprobada esta  semana.

INFRAESTRUCTURAS
9 .̂* Posición del equipo d e  gobierno en cuan to  a la ubicación del ’*mercadÜlo^

Toma ia palabra el Sr. Alcalde para señalar que en este asunto s e  decantan por la 
ubicación actual.

Toma la palabra, con la venía del Sr. Alcalde, el Sr. Paoio de  Atalaya para señalar que 
este  punto, están asi mismo de acuerdo con la ubicación actual del mercadillo.

10^.- ¿S e  han  barajado a lguna solución técn ica para la C l Santa Ana?

Toma la palabra la Sra. Concejala de  Obras, ia Sra. Esther Pulido para señalar que la 
solución de  dichos problemas vendrá tras ias propuestas efectuadas por los Técnicos, y que 
actualmente barajan vanas sd u d o n es  técnicas, y que la decisión que tomen será la definitiva.
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11^- ¿S e  ha llevado a cabo  alguna geetión por parte  del equipo de gobierno para 
consegu ir una (TV en  nuestra  localidad.?

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que con respecto al presertte asunto tuvo 
una reunión con el Consejero de  Fomento donde s e  trató el tema. En dicha reunión consiguió 
por ejemplo la cons^cc ión  de  la nueva Rotonda en la entrada de Zalamea, pero que en 
relación con el presente asunto, señala el Sr. Alcalde que obedece a  una política de 
planificación regional y que no sab e  que es  io que va a  suceder.

12^.- ¿S e  ha p resen tado  algún proyecto relativo a la Instalación de p lacas  so la re s  en 
edificios públicos,?

Toma la palabra la Sra. Esther Puiido Carrasco. Concejal de  Urbanismo para señalar 
que el Concurso elaborado para la adjudicación de las citadas Placas, cuyas clausulas 
administrativas s e  aprobaron en fecha 17 de Marzo de  2009 quedó desierto consecuencia de la 
publicación por parte de la Jun tada  Extremadura de  un Decreto regulador de la materia que ha 
afectado a  las em presas que trabajan en  el sector.

13V  ¿Q ué so luciones s e  barajan por parte  del equipo de  gobierno para la ubicación 
definitiva del archivo m unicipal?.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que la solución vendrá dada por la 
construcción de  un nuevo edificio para Mancomunidad y el traslado actual de las oficinas de 
estas  al citado edificio. Cunado esto ocurra una solución seria conceder en las antiguas 
dm r>dencias de  Mancomunidad un despacho a  los Grupos Políticos.

14^*¿Qué nos pueden inform ar so b re  el proyecto recogido para el p resupuesto  de  2009, 
referente a  la inversión denom inada *‘Casturismo*'.?

Torna la palabra el Sr. Alcalde para señalar que las inversiones dentro de  este  Plan son 
las siguientes:

Construcción de un Albergue del Peregrino, cuyo proyecto está  siendo redactado por el 
Arquitecto del Ayuntamiento, la Obra Iluminación Edificios Heos. En Castuera. ía Realización del 
Mosaico para la Paz, y la Construcción del Faro del Cerrillo.

15^.- E stado  de  la partida p resupuestarla  correspondiente al denom inado “Plan de  Apoyo 
al m unicipios'’ de  la Diputación de  Badajoz, qua s e  con sig n ó  con  una cuantía da 
20.025.00 €.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que el importe de  la Partida Presupuestaría 
asciende a  40.050€ y a  que aquella da han imputado una serie de gastos, que procede a  lleren 
e se  momento.

16^.- Q ué g estiones s e  han llevado a cabo  para la sup resión  del paso  a nivel dei cam ino 
c^l cem enterio.
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Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que ADIF ya es  conocedora del citado 
problema y que están a  las espera de solucionar el presente asunto, el cual va a tener un coste 
económico alto.

CULTURA

17^.-Cuandovaadarcuinplim ianto el equipo de gobierno al acu ardo que se adoptó en la 
moción presentada conjuntamente con lU relativa a: “Se compromete a la creación de 
una Comisión para el estudio y análisis de medidas necesarias para la recuperación de 
los restos de las personas desaparecidas durante la guerra civil y la posguerra, continuar 
las acciones de sensibilización de la sociedad, aai como elaborar o diseñar nuevas 
estrategias de actuación para la recuperación de la memoria histórica, contemplando el 
papel que debe Jugar en cada caso la familia, el movimiento asociativo y si conjunto de 
las administraciones públicas.**

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que en cuanto a la creación de  la Comisión 
da la Memoria Hca. no tiene ningún problema en cuanto a  lo anterior, estando dispuesto a 
reunirse en lechas breves. Por otra pane señala que diversas han sido las colaboraciones del 
Ayuntamiento en ef presente asunto, como en la realización de  Cursos de  la Memona Hca. ola 
colaboración con AMECADE en la realización de actos. Dispone el Sr. Alcalde que se  reúnan 
próximamente para la creación de la criada Comisión.

18" .-Qué gestiones se han llevado a cabo para la creación de alguna nuava sección de 
educación musical a través de la Escuela de Música Municipal.

Toma la palabra la Sr. Concejaia de la Escuela Murtícipal de Música para señalar que la 
nueva sección que se  ha  incorporado ha sido la Sección de Piano.

PROPUESTAS QUE FORMULA EL GRUPO MUNICIPAL DE IZQUIERDA UNIDA

HACIENDA

1V  Reunión de la Comisión de Hacienda para el estudio de bonificaciones u criterios de 
renta en las diferentes ordenanzas fiscales que mejoren las mismas.

Toma la palabra la Sra. Tom asa Rodríguez Morillo para señalar que desea  que se 
convoque la c í ta ^  Comisión de H adenda con la asistencia de  los Técnicos para poder tratar el 
asunto.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que se  estudiará el citado Ruego. 

RUEGOS QUE FORMULA EL GRUPO MUNICIPAL DE IZQUIERDA UNIDA 

TRÁFICO
1^- La colocación de un espejo en el cruce de la Cf Espronceda con la Ci Arcos, por la 
falta de visibilidad en dicho cruce.

Toma la palabra la Sra. Concejaia de  Tráfico para señalar que de acuerdo con Informes 
de  la Policía Local la solución no es  colocar los d tados espejos, y que s e  ^ ta r ó  hallar la 
solución.

2^.* La colocación de un limitador de velocidad en la finalización de la 0 / Pilar, Junto al Bar 
la Palma, por la alta velocidad de muchos coches en este punto.
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Toma la palabra la $ra. Concebí de Trafico la Sra. Esther Pulido para señalar que la 
ubicación de los limitadores es  una solución técnica y que estarán al pertinente Informe al 
respecto. Señala que hay peticiones para colocar 22 limitadores de  velocidad más.

Y r>o habiendo otros asuntos de  que tratar, por el Sr. Alcalde* Presiden te. s e  levantó la 
sesión, siendo las veintidós horas y treinta y dnco minutos, de todo lo cual yo, el Secretano 
General, doy fe.

GL ALCALDE-PRESIDENTE, EL SECRETARIO GENERAL.

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE 
ESTE AYUNTAMIENTO EL DÍA 25 DE SEPTIEMBRE DE 2009.-

SSNOfíeSASISTÉNTeS:

o® Francjsco Marto$ O rlfj

D*.Piéd6(3 Roso Núñez 
D*. Esthor Pütítfo Carrasco 
O * Franasco Pérsz U fté n  

Raquéí Fom éndez Montío 
D® Ángel Moríño Sánchez 
Üfi Jonathan Hoyos Am ante 
D® Paofo de Atalaya da Tena 
O* Isabel M*. Romero González 
D‘  Gema CabaHero Sánchez.
O® Manuel Tena Custíxüo

SECRETARÍOO&iERAL:

O® Antonio Raúl Martínez Sánchez

En la villa de  Castuera, siendo las veintiuna horas y 
:mco minutos dei dia veinticinco de septiembre de dos mil 
nueve, en esta  C asa Consistorial, previamente convocados al 
sfecto. se  constituye el Pleno de  la Corporación, bajo la 
Presidencia de su titular, D. Francisco Martos Ortiz. con ia 
asistencia de los señores Concejales reseñados al margen, al 
objeto de  celebrar sesión ordinaria, asistidos de mí, el 
Secretario General D. Antonio Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente s e  declara abierta la sesión y se  
pasa a tratar de  los asuntos enumerados en el Orden del Día.

1®.- EXCUSAS DE ASISTENCIA.- Pof parte del Grupo 
iPopular s e  excusa la asistencia del Sr. Concejal D .̂ Juan José 
Perea Morillo. Por parte del Grupo IU*SIEX s e  excusa la 
ssisteocía de la Sra. Concejala O*. Tom asa Rodríguez Morillo.

y . -  RECTIFICACIÓN OE ERRORES PE ACTA$ 
WTERIORES.- En este  punto toma la palabra el Sr. Concejal

IZmVEMTORA.OeMML

o* M*. cel Carmen Sánchez Romem

del Grupo lU-SlEX, D. Manuel Tena Custodio para señalar que 
desea introducir en la redacción del Acta Anterior una 
ampliación a  ta Intervención de  la Sra. Tom asa Rodríguez 
forillo en  el apartado referente a  'RECTIFICACIÓN DE 
ERRORES DE ACTAS ANTERIORES' ya que debería 

irttroducirse ai final de la citada intervención 'que  lo único que pretende señalar e s  que no se 
r^ ro d u zca  el contenido ínteqro de  las citadas Resoluciones, pero  3/ una re iac ión  su c in ta  de
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Sometido a  la consideración de los Sres. Concejales presentes estos acuerdan rectrAcar 
el Acta en los términos señalados.

y .-  iNTERVENCtÓN DEL SR. ALCALDE.-Toma la palabra el Sr. AlcakJe para señalar 
que en los últimos diez días se  han producido una serie de hechos relevantes para el 
Ayuntamiento de C astu era ;

Asi en primer lugar el Ayuntamiento de Castuera figura como patrono de  la Fundación 
EüFER UNIÓN FENOSA creada para la compensación de las instalaciones de  energía eóiíca.

Asi también señalar que la obra del comedor del Colegio Público Tena Artigas s e  ha 
adjudicado.

Así mismo señalar que han comenzado las obras del gimnasio Colegio Público 
Pedro de Valdivia.

Que el pasado día 18 de  Septiembre s e  colocó la primera piedra del Edificio para centro 
ocupacional de ADISER el cual asistió este  Ayuntamiento.

Q ue la sem ana pasada tuvo lugar la feria de  Asociaciones Juveniles en la cual se  
reunieron en Castuera más de &00 Asociaciones.

Que el pasado día 23 de Septiembre tuvo lugar por parte de la Consejería de  Turismo la 
presentación de la Hospedería en Castuera.

Que ha entrado en funcionamiento la rotonda dei pozo nuevo.

En último lugar, con gran satíslacíón se  ha reobido en el día de hoy la comunicación de 
la resolución de la Comisión de Urbanismo y del Terhtorío por la cual se  aprueba el Plan Parcial 
del Polígono indusmal E*SMS.

A continuación y con la venia de $r. Alcalde toma la palabra el Sr. Portavoz del Partido 
Popular D. Paolo de Atalaya para señalar en primer lugar que desea  mostrar su felicitación al 
Alcalde por el nacimiento del nieto de éste. A c o r tín u a ^ n  felicita a  la Sr*. Concejala Esther 
Pulido Carrasco por su próximo cumpleaños y pregunta a  contuníación si se  tiene conodmineto 
de la fecha prevista para la inauguración de la hospedería.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para contestar a  esta  última pregunta señalando que una 
vez que han adquirido todos tos terrenos y que el proyecto es  firme las obras comenzarían en el 
primer sem estre del 2010.

A continuación sigue interviniendo el Sr. Paolo de Atalaya para preguntar si s e  va hacer 
alguna gestión con et fin de mejorar la línea terrea que une Castuera con Puertollano y que él 
usa  de forma continuada en sus desplazamientos a  N^dríd.

Señala el Sr. Alcalde que está  dispuesto a  reunirse con los responsables del Ministerío 
de Fomento para intentar soluciortarlo.

4^ DACIÓN DE CUENTA DE RESQLUCfONES DE ALCALDÍA DESDE LA ULTIMA 
SESIÓN ORDINARIA.- A continuación y al igual que ocurre en todas la sesiones ordinarias de 
este  Pleno, se  procede por parte del Sr. Secretario del Ayuntamiento a dar cumplida cuenta, 
mediante lectura de  las mismas, de todas aquellas resoluciones dictadas por el Sr. Alcalde 
desde la última sesión ordinaria.
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Una vez leídas las mismas por parte de los Sres Concejales presentes se  tiene pleno 
conocimiento de las mismas.

S" RESOLUCIÓN OeL RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPUESTO POR AUREA 
GUISADO FERNANDEZ CONTRA LA APROBACK>N DEPINmVA DEL PROGRAMADE 
EJECUCtÓN OEL SECTOR DE SUELO URBANIZABLE 8R  02 -PARQUE EMPRESARIAL 
ESPACIO DE SERVICIOS MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR OVINQ".> Toma la palabra la 
Sra. Portavozdel Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso Núñez para señalar que el presente asunto 
fue visto en la Comisión Informativa de Urbanismo del día 22 de Septiembre de 2009 
acordándose ta desestimación del presente recurso, con los votos a fevor de  los Sree. 
Concejales integrantes del Grupo Socialista (4), iU-SlEX (t) y la Abstención de los Concejales 
integrantes del PP (2).

Toma la palabra el Sr. AlcaldO'Presidente. D .̂ Franasco Martes Ortiz. para señalar que 
el presente asunto tiene por objeto la estimación o no del Recurso de Reposición interpuesto 
por D .̂ Áurea Guisado Fernández con DNI 08.529.316-K, y con fecha 21 de Agosto de  2009 
con respecto a la Aprobación Definitiva del 'PROGRAMA DE EJECUCIÓN OEL SECTOR 0 £  
SUELO URBANIZABLE SR 02 'PARQUE EMPRESARIAL ESPACIO D E SERVICIOS 
MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR  OWWO’ efectuado por el Pteno de la Corporación con 
fecha 24 de  Julio de 2009.

Toma la palabra O. Paolo d e  Atalaya, del Grupo PP, para señalar que su grupo va a 
votar a  favor de la desestin^acíón del presente Recurso de Reposición, de acuerdo al informe 
del Secretario General de  la Corporación de fecha 14 de Septiembre de 2009.

Toma la palabra el Sr. Manuel Tena Custodio por el GrupolU-SI EX para señalar que su 
grupo va a votar a  favor de  la desestimación del presente Recurso de Reposición interpuesto de 
acuerdo a  s í mismo al informe de la Secretaría General de 14 de Septiembre de  2009, tal como 
s e  dio a  sí mismo en la Comisión infomiatíva del día 22 de  Septiembre de 2009.

C onsiderando el Informe d e  la Secretaría General del Ayuntamier^to de fecha 14 de 
Septiembre de  2009, el cual Informa la desestimación de  las alegaciones presentadas por la 
interesada.

Sometido eí expediente a  la consideración de los Señores Concejales presentes, éstos 
por unanimidad de los mismos, PSOE (7) PP (3) e lU-SlEX (1) acuerdan;

1 • Desestimar ei Recurso de Reposición interpuesto por D*. Áurea Guisado Fernández, 
con fecha 21 de Agosto de  2009 contra la aprobación definitiva del PROGRAMA DE 

EJECUCIÓN OEL SECTOR DE SUELO URBANIZABLE SR 02 'PARQUE EMPRESARIAL 
ESPACIO DE SERVICIOS MEDIOAMBIENTALES AL SECTOR QVINQ- aprobado 
detinftivamente por el Pleno de este  Ayuntamiento mediante Acuerdo de fecha 24 de Julio de 
2009, de  acuerde con el informe de la Secretaría General del Ayuntamiento d e  fecha 14 de 
Septiembre de 2009, ef cual s e  incorpora aJ presente Acuerdo Plenarío, formando parle de él

•  • •
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2^.‘  Dar traslado de lo anterior a  la interesada, asi como ín d ic a ^ n  del régimen de 
recursos que procede contra el mismo.

r . .  ACUERDO DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE APRQg*Ct6N PEFINmVA 
DEL EJERCICIO DE ACTIVIOAD ECONÓWICA MEDIANTE LA CREACIÓN DE SOCIEDAD 
URBANI8TTCA MUNICIPAL.- Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo P50E , la Sra. Piedad 
Roso Núñez para señalar que el presente asunto fue visto en ia Comisión Informativa de 
Urbanismo det dia 22 de Septiembre de  2009 acordándose la aprobación definítvd del presenta 
expediente, con los votos de los Sres. Concejales integrantes del Grupo Socialista (4), y la 
Abstención de los Concejales integrantes del PP (2) e  lU-SlEX (1).

Examinado la memoria de municipalización incoada para la constitución por parte del 
Ayuntamiento de  la actividad económica para prestación  dese rv ic ios  urban ísticos com o una 
form a de p restac ión  de se rv ic io s  m un ic ipa les  a través de la creación de sociedad mercantH. 
junto con el proyecto de  Estatutos de  la Sociedad Mercantil, así como la documentacsón 
complementaria anexa, que fue aprobada inicíalmente por el Pleno del Ayuntamiento de 
Castuera de  fecha 24 de  Julio de 2009.

CONSIDERANDO que durante la exposición al público de la misma que se  realizó 
mediante su  inserción en el Boletín Oficial de la Provincia de  fecha 3 de  Agosto de  2009, no se  
ha producido alegación alguna, por lo que procede elevar a  defin ida la referida memoiia y 
autonzar la constitución de  la Sociedad.

CONSIDERANDO que con independencia de  que. una vez constituida la sociedad, en 
Junta general de la misma s e  deberá nombrar el consejo de administración, el Pleno corvsidM 
conveniente dejar designados las personas que formarán parle del referido Consejo.

Vistas las disposiciones vigentes en la matena, el Pleno del Ayuntamiento por 
unanimidad de  los asistentes

ACUERDA

PRIMERO.- APROBAR deflnítfvamente la Memoria de  Municipalización y el ejercicio de 
actividades económicas de la Corporacíór para prestación de servicios urbanísticos municipales 
a  través de la creación de  una sociedad urbanística de  promoción de viviendas y gestión de 
suelo y servidos públicos con forma de sociedad mercantil d e  responsabilidad limitada.

SEGUNDO.* Aprobar defínítívamenie los estatutos de la citada Sociedad así como la 
publicación de ios mismos en el Boletín Oticiaí de la Provincia.

TERCERO.- APROBAR la constitución de la Sociedad urbanística referida con la 
denominación SOCIEDAD MUNICIPAL DE LA VIVIENDA Y SUELO DE CASTUERA. S.A..

CUARTO.- Emplazar para nombrar el C o n s to  de Administración de !a citada Sodedad 
en  próum as sesiones plenarias.

QUINTO.- AUTORÍ2AR al Alcalde Presidente para la realización de los actos necesarios 
para la efectividad del presente acuerdo en orden a  la a  posibilitar su constitución, como la 
elevación a  públicoe de  acuerdos, otorgamiento de es^tturas, realización de convocatorias y 
realización de  las rectHicactor>es eugidas por los organismos oficiales para su inscripción en 
Registro Mercantil.

SEXTO.- Publicar como ANEXO al presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia 
los Estatutos de la citada Sociedad para su general conocimiento.

OIPUTAC
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gSTATUTOS SOCIALES DE LA 8OCIE0AD MUNICIPAL DE LA VIVIENDA Y SUELO DE 
CASTUERA. SJL

(Adaptados al Texto Refundido de la Ley de Sociedades Anónimas, aprobada por Real Decreto 
Legislativo 1.SS4/1989, de 22 de Diciembre, conforme a las previsiones establecidas en la Ley 
19/1989. de 2$ de Julk».

CAPITULO

NATURALEZA Y RÉGIMEN. OBJETO. DOMICILIO Y DURACIÓN.

ARTÍCULO IV  La Entidad denominada SOCIEDAD MUNICIPAL DE LA VIVIENDA Y SUELO 
DE CASTUERA, SA., es una Empresa Privada Muniapal que adopta la forma de Sociedad Anónima. Se 
constituye con süjecián a las normas legales que reguian dichas sociedades mercantiles, adaptadas a las 
variantes introducidas por el Titulo III, Capítulo ilí, Sección 3*, Subsección 4*, det Reglamento de 
Servicios de (as Corporaciones Locales de 17 de Junio de 19&5, y en partícufar por la Ley de Sociedades 
Anónimas, Reai Decreto Legislativo t .564/1969, de 22 de diciembre; Ley 7/65 de 2 de abni. Reguladora 
de las Bases de Régimen Locat; Real Decreto 2.568/66, de 28 de noviembre. Reglamento de 
Organización. Furt&onamiento y Régimen Jurídico de las Enbdades Locales; Estatutos y demás 
disposiciones aplicables.

Será igualmente de aplicación a la actividad de la Sociedad, la normativa reguladora de las 
viviendas de protección oficial y rtfiabíiitación del pa^monio residencial y urbano integrado por los Reales 
Decretos 31/76; 3.146/76.1.494/87; 2.329/83; 2.555/62; 224/69; 1.932/91; 726/93 y demás disposiciones 
que se dicien o hayan sido dictadas en su desarrollo, bien por la Adminis^ción Central como por la 
Autonómica.

ARTÍCULO T .’  Constituye el objeto de la Sociedad la promoción y r^abiiitación de edificios y 
aneios. viviendas económicas y/ode protección oficiely detpatnmonío residencial y urbano; asi como la 
gestión, contratación y liquidación de aqueiias obras que. siendo de competencia municipal, decida 
mayorítanamenle el Excmo. Ayuntamiento Píenoi y cuantas actividades complemeniarias. accesorias y 
auxüieres sean precisas a tal fin en todo el municipio de Castuera y su término Municipal.

En particular tendrá entre su s  competenclaa:

a) . Ih  promoción, construcción. adquisición, uso. conservación y aprovechamiento de edificios y 
anejos, viviendas económicas y/o de protección oficial y su adjudicación en régimen de cesión, uso. 
arrendamiento, acceso a la propiedad medíante renta amomzabie o venta.

b) , La rehabiíitación de viviendas existentes y au adjudicación en los casos antes descritos; del 
equipamiento comunitario prímaho. así como de edificios y anejos.

c) . La Urbanización del suelo destinado a viviendas de protección oficial; la adquisición de 
viviendas y edificios pera su rehabilitación con destino a  viviendas de protección oficial.

d) . La adquisición del suelo, por cualesquiera de los procedimientos legalmente establecidos, al 
objeto de constituir reservas o para llevar a cabo actuaciones o programas previstos, así como la gestión 
del mismo.
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6). La redacción y gasvón de) planeamiento p r e ^  para la ejecución da loa programas de 
actuación que tenga encomandadoe, de confonnidad con el Plan GaneraJ de Ordenación Urbana de 
Castuera.

f) . La adquisición de viviendas en proyecto, en ejecución o terminadas; ta adjudicación y 
contratación de toda dase de obras, estudios y proyectos ^eclsos de tos usos pormenorizados que 
señala el Pian General de Ordenación Urbana de Castuera.

g) . La administración, conservación, enajenación de las viviendas y/o edificios adquiridos, 
cedidos, construidoe o rehabihtadoe por cualquier organismo privado o púdico, dependiente de cualquier 
administración púdtca y que conste en loe posibles convenios que pudieran celebrarse, al efecto, enfre la 
Sociedad y estos Organtsmos.

h) . Cualquier otra actividad relacionada con las anteriores que fuera necesaria, consecuencia o 
desarrollo de las mismas y, en particular, lapam opaci^ en otras empresas, sociedades, asociaciones o 
similares, nacionaies o extranjeras que tengen por objeto programas de interés social, así como susoibir 
contratos de asistencia y de servicios con entes públicos y/o privados.

ARTÍCULO El domtoi^ de la Enbdad radica en ia loc^idad de Castuera. leniertoo su sede en
la Casa Consistonal, Plaza de España, 1

El Consejo de Administración acordará la draaclón. supresión o traslado de las Sucursales.

ARTICULO 4^,' El tiempo de duración de la Entidad será ilimitado, a partir de su inscripción en el 
Registro Mercantil, fecba en que iniciará sus actividades.

CAPÍTULO II

(̂ PfTAL SOCIAL Y ACCIONISTAS.

ARTÍCULO El capital soclaí $e fija en 60.000€, íntegramente suscrito y desembolsado por al 
Exorno. Ayuntamiento de Castuera. y estará dividido en 6 acciones de tOOOO € cada una, 
correlabvemente numeradas del uno ̂  6. Todas ellas nominativas, citadas nuevas accior>es quedan 
ausentas por el Exemo. Ayuntamiento de Castuera, como único socio, y están desembolsadas en su total 
valor.

ARTÍCULO El Ayuntamiento de Castuera es proletario exclusivo de todas las accionas 
rapresantaüvas dal capital y no podrá transtarir ni desti nanas a otras finalidades, salvo los supuestos 
regulados por la Sección 4*. del Capitulo 3^ del Título 2P del Reglamento de Servicios de las 
Corporaciones Locales.

ARTÍCULO 7*,* La Entidad podrá emitir obligectones nominativas o al portador, privilegiadas, 
sim pies, hipotecarias, con interés fijo o variable y amortización por sorteo, subasta o compra, o de tos tres 
moctos. con arreglo a lo dispuesto en el Art̂ . 2S2 y siguimtes, de ia Ley de Sociedades Anónimas.

ARTÍCULO 8^.- La Junta General podrá, cuando asi lo acorrseje el volumen mercantil de la 
Sociedad, ampliar o disminuir el capital social de la Entidad, de la que, en todo caso, el Ayuntamiento de 
Castuera seré el único accionista.

CAPÍTULO III

PIMCCIÓW Y ADMIWI8TRCI6W D€ LA SOCIEDAD.

ARTICULO 9 .̂‘  dirección y administración de esta empresa municipal estará a cargo de los 
siguientes órganos:

a) . El Ayuntamiento de Castuera en Ptor>o, que esumirá funciones de Junta General.

b) . El Consejo da Administración.
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c). La Gerencia.

DE LA JUNTA GENERAL

ARTÍCULO 10^.- íb  Corporación Municipal en Pleno, constituida en Junta General de la 
Sociedad, funcionará ajustándose a lo previsto en el Art̂ . 92 del Reglamento de Servicioa de las 
Corporaciones Locales, y serán sus acuerdos, váHdamente adoptados, obtigatorios en su ejecución para 
todos sus miembros, mcíuso ausentes o disidentes, o que se hubiesen abstenido de votar, sin perjuicio de 
lo estabiecKlo en la Sección 2* del Capitub V. de te L ^  de Sociedades Anónimas.

ARTICULO 11^* La Junta General, tegalmente constituida, e s  el órgano soberano de la 
Sociedad. Son atribuciones de la Junta General codas tas que le confieren la Ley de Sociedades 
Anónimas y. en general todas las que sean precisas para el desarrolio de la actividad social. En particular 
tendrá las siguientes facultades:

a) . Nombrar al C onsto de Administración.

b) . Modificar los Estatutos Sociales.

c) . Aumentar o disminuir el capital social.

d) . Emitir obligactones.

e) . AprobarsI inventarlo, balances, cuentas anuales; planes y programas de gestión, incluso en 
sus aspectos firtanoeros y de créditos.

f) . Cualquier otra que la Ley de Sociedades Anónimas atribuya a  la Junta Genera!.

g) . N o m ^r al Gerente,

artículo  i r . -  La Junta General actuará como Ordinaria o ExtraordinanB. y serán convocadas, 
en uno u otro s^ttido por el Consejo de Admíntstraoión y. en casos especiales, por ef Presidente, de 
conformidad con lo estipulado en el Arf. 22.e) de fo8 presente Estatutos.

ARTÍCULO 1)*.' Serán ordinarias las que se celebren en fa fecha señalada por el Consejo de 
Admmistreción y dentro de los seis primeros meses de cada efercfcb. para censurar la gestión social, 
aprobar las cuentas y balances del ejercicio antenor y resolver sobre la distribución o destino de los 
resultados.

ARTÍCUL014^- Será extraordinaria cualquier otra Junta y se celebrará siempre que lo exija la 
buena marcha de ta Entidad, a juicio del Consejo de Administración, o a  petición del cinco por ciento de 
los miembros de necho de la Junta General, y. en casos exceocionales, a petición del Presbenie, de 
conformidad con lo estipuiado en el Art .̂ 22.e) de los presentes Estatutos.

ARTÍCUL01 Para la convocatoria de las sesiones ordinarias o extraordinarias, en primera o 
segunda corrvocatoría; para la constitución de las mismas y adopción de acuefdos, se estará en primer 
lugar, a lo dispuesto en el Capftuio I del Titulo 3*̂  del Real Decreto 2.568/86 del Reglamento de 
Organoación. funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y después e lo establecido 

el Art .̂ 97 y siguientes de la Ley de Sociedades Anónimas.
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ARTICULO 16^' La Junta Oenaral quadará convocada y válMamente constituida para tratar 
cualquier asunto siempre que loa miembros integrantes dei Pleno de la Corporacidn Munopal presentes 
acuerda por unanimidad la celebración de la misma. Los acuerdos se tomarán por m a ^ ía  simple de loa 
votoa presentes en la sesión, en caso de empate se efectuaré una nueva votación, y si persisbera el 
empate, decidirá el voto de calidad del Presidente, o ̂  de quien haga su$ veces. Podrán ser impugnados 
(08 acuerdos de la Junta General, en loa casos y con los requisnos a que se refieren los artículos 46 y 47 
de la Ley 7/i 985 de 2 de abril, Reguladora de las Basas ds Régimen Local.

DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

ARTÍCULO 17*.- El Consejo de Admimsdación es el órgano gestor y representativo da la 
Sociedad en ia más amplia medida. En juicio o fuera de él; sin otras {imitaciones que las derivadas de la 
Legislación vigente, de los acuerdos váMos adoptados por la Junta Geryeral y da las facultades atnbuidas 
expresamente a la misma junta por la Ley o por estos Estatutos.

ARTÍCULO 18V

a) . El Consejo de Administración será nombrado por ía Junta General y estará integrado por un 
número de Conseieros no superior a nueve.

b) . Oe los nueve Consejeros, tres de ellos tendrán el carácter de miembros de la Corporación y 
loa restantes serán designados libremente entre personas espectaimente capacitadas.

c) . Tanto unos como otros serán nombrados por la Junta General.

d) . Los miembros deJ Conaeio desempeñarán su cargo por periodos de cinco años, con 
posibilidad de ser reelegidos por períodos sucesivos de igual bempo Sin embargo los Consejeros que 
sean miembros corporativos cesarán automáticamente, $1 perdiesen esta condición.

e) . Para incapacidades e incompatibilidades de los Constaros, se estará a lor^spuesto en la Ley 
de Bases de Régimen Loca{ y Reglamento de Organización, funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Corporaoones Locales, en cuanto al desempeño ds cargos reprsserrtatívos. asi como a lo previsto en ai 
Afl  ̂ 124 de la Ley de Sociedades Anónimas.

f) . El Consejo de Administración será presidido por el i^lde-Presidente del Excmo. 
Ayuntamiento de Castuera.

g) . El Consejo queda facultado para designar, entre las personas que lo imegran, un 
Vicepresidente, cuya designación deberá recaer necesanamente en uno de los Concejales que formen 
pane del mismo.

h) . £1 Vk^residente sustituirá al Presidente en los casos de ausencia, vacante, enfennedad o 
impedimento legfbmo y ejercerá las abibuciones que el Presidente, en su caso, le delegue.

I). Le Secretaria del Consejo será desempeñada por la persona que, con probada eficacia e 
Kloneidad. designa libremente el Consejo.

i) . El Gerente podrá asistir a las reuniones del Consejo, con voz pero sm voto.

k). Los Consejeros no serán rembuidos por su cor>dtción de tal, pero podrán perc^r dietas, 
asignadas a los Concejales del Ayuntamiento, cuando tuvieran que llevar a  cabo cualquier gestión 
sncomendada. fuera del municipio.

ARTÍCUL019.- Serán atribuciones del C o n s ^  de Administración;

a) . Organizar, dinglr o inspeccionar el funcionamiento de la Sociedad.

b) . Ejecutar los acuerdos de la Junta General.
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c) . Representar, con plena responsabiltdad, a ia Sociedad, en juldo o fuere de él y ante toda 
persona o entidad pública o privada.

d) . Acordar la contrataciór) y/o separactón del personal así como fijar los criterios de admisión y 
retribución del mismo.

e) . Nombrar al Secretario a propuesta del Presidente del Cor'sejo.

f) , Celebrar los actos y efectuar los contratos con persor^ae físicas o jurídicas, sea para percibir 
libramientos como para obtener subvenciones de organismos públicos y demás, que sean necesarios o 
conver^ientes para la realización del objeto social Uevar a cabo toda clase de negoctoe y operaciones 
proptas del tréftco mercantil o juddlco y retadonado con el objeto de la Sociedad.

g) . Acordar operaciones de crédito y préstamo que puedan convenir a la Sociedad, eal como 
prestar avales y fianzas.

h) . Elaborar los presupuestos, programas y demás documentación económico-financiera.

{). Presentar, anualmente, a la Junta General Ordinaria, las ojentas. balances, memoria 
explicatva de la gestión durante el ejertício sociat y cuantos otros documentos sean exigidos por la 
normativa aplicable.

{). Acordar lo que juzgue corweniente sobre el ejercicio de acciones, que a la Sociedad 
corresponda, ante todo tipo de oficinas públicas o privadas, estatales, Administraciones Territonales o 
Instítudorralds. Organismos, Juzgados y Tribunales Orülnahos o Especiales, mduso el Tnbunal 
Constitucional: así como respecto a la Interposición de reclamaciones, ordinarias o extraordinarias; 
otorgar podares generales, o especiales, pera pleitos, a favor de letrados y procuradores, en la forma que 
estime más convenierte. y con tas demás facultades contenidas en las Le)^s Procesales, incluso las de 
ratitcactón en querellas, absolución de posiciones y desistimiento de recursos. Incluso el de casación.

k) . Disponer de los fondos y bienes sociales, redamarlos, percibirlos y obrarlos de donde 
proceda y convenga a loe intereses sociales: constituir y cancelar depósitos: establecer, movilizar y cerrar 
cuentas comentes bancadas, de crédito o de cualquier otia índole: retirar metálico o valores en general; 
así como realizar toda clase de operaciones banca ñas con entidadee espadólas o extranjeras, incluso ta 
9anca Oficial: librar, endosar, avalar, aceptar, rtegodar, protaetary pagar letras de comercio y realizar, en 
suma, todas las operaciones propias del Pático barcario y mercantil, sin limitación alguna.

l) . Conferir poderes a personas determinadas, tan amplio como estime convertiente para la misión 
que tengan que cumplir para la mejor defensa de los Intereses sociales, dentro de los limites eetabfecklos 
por la Ley y loa presentes Estatutos.

m) . la  presente relación es meramente enur>ciatlva y no limita, en ninguna manera, las amplias 
facultades de que goza el Consejo de Administración para gobernar, dirigir y adminisbar los negocios e 
in t^ s e s  de la Sociedad, sin otras excepciones que las señaladas en la Ley y en los presentes Estatutos.

n) . Redactar la memoda o inventario, balance anual de la gestión social.

artículo  20^.- El Consejo de Administración será convocado:

1 •  * d). Por el Presidente a  quien haga sus veces, que además ha de ser Consejero de la Sociedad,
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cuando lo astime oportuno y al manos una vez cada tres meses. Deberá hacerlo, además, cuando lo 
soliciten (a mayoria de los Consejeros. En toda corwocatoria del Consejo da Administración se 
acompaAará el Orden del Día de los asuntos que hayan da aar tratados y dat>ará realrzarsa con una 
antelación mínima de cuarenta y ocho horas al momento Oa iniciarse la reunión del Conseio. a menos que 
concurran razones aspecialas da urgartcía. en cuyo caso podrá, el Presidente, reducir ̂  plazo haciéndolo 
constar en la Orden de la convocatoria.

b) . £í Consejo de Administración quedará váMamanta cortstrtuido cuando concurran a la reunión, 
presentes o representados, la mitad más uno de sus componentes. Loa acuerdos se tomarán por 
mayoría absoluta de votos de loa Consejaos concurrentes a la sesión, y en caso da empate, decidirá al 
deJ Presidente, o el da quien haga sus veces, y sarán mmadiatamanta ejecutivos.

c) . Las actas del Consejo se extenderán en el Libro especial, destinado al efecto, sellado por el 
Registro Mercantl. y serán firmadas por el Presidente y el Secretario.

ARTICULO 21^.- Pasada Media hora de la fijada en ia convocatoria para la celebración dei 
Consejo de Admimstractón. se  considerará reunido en segunda convocatoria si están presentas o 
representados ia mitad más uno de los Consejeros.

DEL PRESIDENTE.

artículo  22®.- El /^caide-Presídente del Excmo. Ayuntamiento de Castuera o Consejero que lo 
sustituya, ejercerá las funciones de Presidente, correspondiéndole las atnbuoonee que expresamente le 
asigna el Art®. 141 de ia Ley de Sociedades ̂ óm m as. y en particular, tendrá las siguientes facultades:

a) . Ostentará la rej>resmtacíón de la Entidad y del Consejo de Administraoón, ante Tnbunales. 
Corporaciones. Administraciones, Organismos Públicos o privados, personas naturales o jurídicas de 
todas clases, con loe más amplios poderes, podiendo lomar en circunstancias especiales las medidas 
que juzgue convenientes a ios intereses de la Sociedad, dando cuenta posteriormente al Consejo de 
Administración, en sesión que convocará en el plazo de cuarenta y ocho horas, en la forma prevista en el 
Art̂  20 de estos Estatutos, para k> que se  le faculte expresamente.

b) . Expedir órdenes da pago, cheques, talones y demás documentos de pago o giro, con la firma 
conjunta del Gerente, cuando exista.

c) . La alta inspección de todos los servicios de la Sociedad y vigilancia del desarrollo de la 
actividad socia).

Consejo
d). Velar por el cum^imiemo de los Estatutos y oe los acuerdos válidamenie adoptados por el

e) . Convocar la Junta General cuando concurran circunstancias especiales o eetima sea 
conveniente a los intereses de la Eritidad, sin necesidad de acuerdo previo del Consejo.

f) . Dirigir las tareas del Consejo; convocar las reuniones de éste; fijar con el Secretario 9i Orden 
úei Oía y presitíirtas. dirigir las deliberaciones, dirimir los empales con su voto de calidad y levantar las 
sesiones.

g) . Visar les certificaciones que expida el Secretario, las actas de las reuniones, los balances, 
cuentas, estados y memoria que hayan de ser sometidas a la Junta General.

h). Decidir en todas aquetias cuestiones no reservadas al Consejo, ni el Gerente, o que aquél le
delegue.

I). Proponer al Consejo el nombramiento y separación dei Secretarlo, 

l). Proponer al Consejo la retnbucíón del personal de la Sociedad.

K). Las facultades que le ú^egue ̂  Consejo, bien sean casuísticas o permanentes.

En el supuesto de que el Consejo acordara la designación de un Vicepresidente, de acuerdo con

DIPUTACIÓN 
M BADAJOZ



r * PTA

0L1273971

CLASE

lo establecido en estos Estatutos, éste sustituiré a( Presidente para el ejercido de cuantas facultades 
expresas le seart conferiOas.

DEL SECRETARIO.

Articulo 2y.>  £1 Secretado del Consejo será nombrado por el Consejo, a propuesta del 
Presídeme, y te corresponderán las siguientes facultades;

a) . Preparar, con al Presidente, el Orden del día de las sesiones del Consejo.

b) . Extender las convocatorias, conforme a las órdenes del Consejo o del Presidente, o de quien 
haga sus veces.

c) . Redactar las actas; cuidar los libros de éstas y certificar da loa mismos, extendiendo esta 
facultad a cu ^u ie r otro documento de la Entidad, que fuere preciso, siempre con al visto bueito del 
Presidente.

d) . Cuidar del archivo.

e) . Redactar la memoria o inventarío* balance anual de ta gestión social y cuantas otras funciones 
le sean encomendadas por los órganos de la Entidad.

DEL GERENTE.

artículo  24^-

a) . El Gerente será designado por la Junta General a propuesta del Presidente, el cual, 
reservándose las facultades necesarias para asegurar al gobierno de la Sociedad, asgnará al mismo el 
ejercicio p^manente y efectivo de aquellas facultades de gestión y ejecutivas que estime convenientes, 
dentro de los límites y de acuerdo con las directrices señaladas por el propio Consejo, sin perjuicio de lo 
establecido en la Ley de las Sociedades Anónimas.

b) . Ejercerá la Jefatura del Personal, servicios y oficinas, si ésta no hubiese sido expresamente 
delegada en algún miembro del Consejo.

c) . El Gerente desempeñaré su cargo por un período de cinco años, podiendo ser reelegido por 
períodos sucesivos de idéntica duración; en cuarxlo a la exigencia de responsabilidades, se regirá por lo 
establecido en al articulo 123 y concordantes de la Ley de Sociedades Anónimas.

DEL PERSONAL.

artículo  25*.* El personal de toda dase que sea necesario o se considere preciso pare el 
desarrollo del fm social será designado por el Consejo en le forma que considere más adecuada.

CAPITULO IV

RÉOIMEN. EJERCICK). MEDIOS ECQHÚMICQS Y APLICACI6N DE BENEFICIOS.

ARTÍCULO 2%*.‘  El régimen económico y financiero de la Sociedad se  ajustará a  la normative
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específica vigente y, en cuanto no se oponga a la misma, a loa preceptos de la Ley de22 de diciembre de 
1989 y demás disposiciones ordenadoras de la Ley de Sociedades Anónimas y por b  (^spuesto en ei An .̂ 
i02de lR .D .L 781/86, de 13 de Abril.

AATiCULO 27^.- Los ejercidos económicos anuales se cerrarán ai treintay uno de Diciembre de 
cada arSo y el Consejo quedará obligado a formular, en los tres primeros meses del aAo siguiente, el 
balance con la cuenta de pérdidas y ganancias, los estados complementarios exigidos por las 
disposiciones vigentes, la propuesta de destino. dletrHxjcfón o aplicación de beneficios y la memoria 
ex^icatva del desarroUo económico de la Enbdad.

ARTÍCULO 28^.' La Sociedad Municipal de la \7>viend8 y Sueb de Castuara. 5.A. contará, entre 
sus medios económiooe. con los siguientes;

e). Las consignacionas que figuran en al presupuesto ordínarb del Excmo. Ayuntamiento de 
Castuera. previsto en el Arf^ 112 ds la Ley 7/85 de 2 de Abril.

b) . Los productos y rentas del patrimonio de viviendas que tuviera por los medios que fueren.

c) . Las subvenciones, aportaciones y donativos, qua reciba del Estado. J u r^  de Extremadura y 
demás Entidades Públicas o Privadas, incluso extranjeras o particulares.

d) . Los Ingresos, ordirw ios y extraordinarios, que esté autorizada a percibir.

e) . Los beneficios legales que obtenga en sus operaciones comerciales o análogas.

f) . Los préstamos que le otorguen Entidades Ofbiabe de Crédito. Caja Posta). Caías de Ahorro y 
Bancos inscritos en Registro Oficial de Banco y Banqueros.

g}. Las demás que puedan determinarse con arregb al ordenemienTo jurídico vigente.

ARTÍCULO 29*.* Aprobadas íes cuentas, por la Junta General, los beneficios qua se obtuvieren, 
después de satisfacer los gastos generales, abono de intereses y amortización da la deuda que se 
hubiere contraído, se aplicarón, en su totalidad, a la constítuctón de reservas que se materializarán 
necesariamente con la adqusioón de terrenos para construcción, en ellos, de nuevas viviendes; 
adquisición de inmuebles para rehabilitar sus viviendas, conforme al obiato social, o en inversiones cuya 
situación y destino responda igualmente a construir o rehabilitar w iendas económicas y/o de protección 
oficial.

ARTÍCULO 30^.* El C o n s^  da Administración podrá disponer, en cualquier n>omento, la censura 
da las cuentas y de las actividades sociales por Auditores o Expertos independientes de la Sociedad. 
Antes de someter las cuentas da ia SociedaO a la Junta General, el Consejo disporvlrá la censura de 
aquéllas por medio de especialistas de los expresados antenormenie.

DISOLUCIÓN DE LA ENTIDAD.

ARTÍCULO 31”.* Se disolverá la Entidad por Imposibtiidad del cumplimiento de sus furgones, por 
no ser necesario el fm para que fue constituida y por darse el caso previsto en el A rf. 260 y concordantes 
de la Ley de Sociedades Anónimas.

ARTÍCULO 32".> Para la disolución de la Entidad prevista en el articulo procedente, se tendrán en 
cuenta los supuestos y se observarán bs requsitos establecidos en los artículos 96 y 99 del Ragiamemo 
de Servidos de las Corporaciones Locales, así como lo preceptuado en el artículo 262 de la Ley de las 
Sociedades Anónimas, en cuanto resulta de aplícadón.

ARTÍCULO 33*.- Disuelta la Entidad, el Excmo. Ayuntamiento de Castuera. sa hará cargo del 
acbvú, SI hubiese, sucedierxto e aquélld a estos solos efectos, y hadóndose cargo de aquél, una vez 
practicadas las operaciones iíquidatorias. aún sin la cancelacióh da los asientos regístrales.

CAPÍTULO V.

DIPUTAC 
M BAO/
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Articulo 34V Los miembros rntegrai. 
En cuanto al régimen de funcíonamienio se , 
7/1985. de 2 |i|guladora de las Basj Üt>iCu f*LóL.AL

ipal son miembros de la Junta General. 
>io en los artículos 46 y 47 de la Lev 

feal '

DISPOStCIÓM PIÑAL.

«TlCULO 35®.- Para lo no específcamente señalado en estos Estatutos, se estará, en onmer 
^gar. a las diswiciones de la Ley de Régimen Local y sus Reglamentos, la Ley de Sociedades 
AnOnmas y cuaJqutef otra disposición mercantil complementaria de éstos.

^ ; y R 9 P A C |0 N .  SI PRQCEOe. DE U  CESIÓN A IB6ROROLA DISTWBUCIÓW P f-  ̂ ^ ^ P Ó R M A D O R  SITO EN EL ̂  DEL CERROLO R E A L g * ^
OE IWVERSI^  L ^ A L .- Toiro la oalahra

Portavoz del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso NúAez para señalar que el presente asunto fue 
visto en la Comiston Informativa de Urbartismo del día 22 de Septiembre de  2009 acordándose 
la desestimación de  las presentes alegaciones presentadas, con los votos de los Sres 
C o n d a le s  iniegrarttes del Grupo Socialista (4), y la Abstención de los Concejales integrantes 
del r P  (2) e  iü'SlEX (1).

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que ef presente acuerdo tiene por objeto 
acordar la Cesión del Centro de Transformación sito en el Sarrio del Cerrillo y realizado por 
este  Ayuntarnlento con cargo a la Obra n® 7/FEIU20O9. Forado de Inversión Local, una vez 
construido e instalado el mismo de acuerdo por otra parte a lo señalado en el Art. 45,2 del Real 
Decreto 1955/2000, de  1 de diciembre, regulador de  las actividades de transporte, distribución, 
comercialización, suministro y procedimiento de  autorización de  instalaciones de eneraía 
eléctrica.

Por todo lo anterior, sería necesario adoptar el acuerdo de  cesión del transformador de 
energía eléctrica anteriormente señalado, a la em presa Iberdrola Distribución Elóctnca. S.A a 
los efectos del Art. 45.2 anteriormente señalado.

Sometido el expediente a  la consideración de  los señores Concejales, éstos acuerdan 
por unanimidad:

1®.- Aprobar la cesión del Centro de Transformación sito en el Barrio del Ceriilo a 
Iberdrola Oístnbudón Elécbíca, S A .

2®.- Dar traslado de  lo anterior a  iberdrola Distribución Eléctrica, S.A., a  loe efectos de 
conocimiento del presente acuerdo.

r -  APROBACION 81 PROCEDE PE LOS PlA3 DE FIESTA LOCAL PARA EL AftO
|f010."Toma la palabra la Sra. Portavozdel Grupo PSOE. para señalar que el presente asunto 
fue dictaminado en la Comisión Irrformativa de Hacienda y Régimen Interior, del día 22 de

DIPUTACIÓN 
DE BADAJOZ
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Septiembre be 2009» por unanimidad de todos los concejales (7), siendo dictaminado que los 
d»as de  fiestas locales fueran el día de la Candelaria (2 de  Febrero de 2010), y  el día de  San 
Juan (24 de  J  un io de  2010).

Toma la palabra el portavoz del Grupo Popular, Sr. De Atalaya, manifestando que su 
Grupo va a  votar a  favor de la citada Propuesta.

Toma la palabra el portavoz del Grupo IU-SIEX.D. Manuel Tena Custodio, manifestando 
que su Grupo va a  votar a  favor de la citada Propuesta.

Sometido a  la consideración de los Sres. Concejales presentes, éstos por unanimidad 
de los asistentes, adoptan el siguiente Acuerdo;

Primero: Aprobar como días de Fiesta Local en Castuera para el año 2010, el día 2 de 
Febrero de 2010. día de  la Candelana, y el día 24 de Junio de  2010, día de San Juan.

Segundo.- Dar traslado del presente Acuerdo a  la Direccidn General de Trabajo, 
Conseieria de igualdad y Empleo.

9.- APROBACION SI PROCEDE DE LAS BASES QUE REGULARAN ^  
CQWVQCATOWA PE AYUDA DE MATERIAL ESCOLAR PARA ALUMk>S DE EPUCAcTóN 
INFANTIL PRIláARIA Y SECüWQARiA. CURSO 20090010.^ Toma la palabra la Sra. Portavoz 
del Grupo PSOE. para señalar que el presente asunto fue dictaminado en la Comisión 
Informativa de Hacienda y Régimen Interior, del día 22 de  Septiembre de  2009. con los votos a 
favor de los concejales integrantes del grupo PSOE (4), y PP (2) y con la abstención de los 
concejales integrantes del grupo lU-SlEX (1),

Toma la palabra el Sr. Portavoz del grupo popular el D. Paolo de Atalaya para señalar 
que su grupo va a  votar a  favor del presente asunto.

Toma la palabra el Sr. Concejal del grupo IU*SIEX el D. Manuel Tena para señalar que 
$u grupo se  va a  absterger del presente asunto.

Sometida la cor^ideracíón d e  los Sres Concejales, estos con los votos a  favor de los 
Sres. cocejales del grupo PSOE (7) PP (3) y la abstención del concejal del grupo lU-SlEX (1). 
acuerdan lo siguiente;

1« - Aprobar las Bases QUE REGULARÁN LA CONVOCATORIA DE AYUDAS DE 
MATERIAL ESCOLAR PARA ALUMNOS DE EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA Y 
SECUNDARIA (curso  2009/10).

2°.‘ Exponer las citadas Bases en el Tablón de Anuncios del Ayuntamiento por plazo de 
15 días, al objeto de  que las personas interesadas puedan presentar las correspondientes 
solicitudes.

BASES

FINALIDAD

j S g t  Estas ayudas, de  carácter complementario a las que para ios mismos fines convoque el
isleño de Educación y la Junta de  Extremadura, tendrán la siguiente finalidad:

Garantizar la gratuidad de tos libros de texto y matenai escolar, progresiva y 
gradualmente, a  los alumnos que cursen sus estudios en las etapas de Infantil, primaria y
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secunddiia, en centros d e  esta  localidad.

DESTINATARIOS

Podrán solicitar estas ayudas ias familias con hijos escolarizados en cualquier centro de 
educación primaria, infantil o secundaria y que estén empadronados en  Castuera.

REQUISITOS

Que el alumno esté  escolarízado en un centro de  educación primaría, infantil o secundaría 
de Castuera.

Que el aium r^ esté  empadronado en el municipio de Castuera, con anterioridad a  la fecha de 
inicio d e  la convocatoria.

Que la renta de la unidad familiar del alumno, desde  el l  de enero al 31 de  Agosto de  2009. no 
haya superado los siguientes umbrales máximos:

• Familias de  1 miembro: 5.352.67C.
• Familias de  2  miembros: 8.719,336

• Familias de 3 miembros: 11.450.006
• Familias de  4 miembros: 13.581,336
• Familias de  5 miembros; 15.407,006
• Familias de 6 miembros: 17.181,006
• Familias de 7 miembros: 18.651,336
• Familias de  6 miembros: 20.513,336
• A partr del 8^ miembro, s e  añadirán 1.647.336 por cada nuevo miembro computable.

Excepcionaimente y siempre que la Comisión de Valoración estime que la necesidad 
está s(/fícientemente justificada y documentada, mediante informes del Servicio Sooal de Base 
o de la Policía Local, podrán concederse ayudas, aún superando dichos umbrales.

CUANTÍA

La cuantía máxima por alumno será de  120*00 Euros.

DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR

Se presentará solicitud documentada, según el modelo del Anexo I, siendo suficiente 
una sola solicitud por unidad familiar, independientemente del número de alumnos.

No obstante, la Comisión de Valoración, podrá requerir documentación o informes 
adicionales, en aquellos casos que lo estime opor^no.

LUGAR Y PLAZO DE PRESENTACIÓN

DIPUFAOGN 
»  BADAJOZ



Las Soncitudes s e  recogerán y entregarán en  la Oficina de Atención el Ciudadano del 
Ayuntamtento (Registro), desde el día siguiente de  la publicación de la convocatoria en el 
Tablón de Anuncios del Ayuntamiento, basta  el día 16 de  Octubre de 2009.

En cuanto al procedimiento de concesión de becas, obligaciones de los beneficiarios, 
justificación y cobro de las ayudas, se  estará a  lo dispuesto en la Ley 3d/2003 de 17 de 
no'^embre, Ley General de  Subvenciones.

ANEXO I
Modelo de  solicitud a  cum plim entar por las familias.

D/Dña. (Pad'í o Mor En supuesto o »  Familia Numaro&a. u^o ae los ijtuiaras aaf TKUo O t harnea Numafoaai.
con D.N.I. n^_________________
Castuera y teléfono de  contacto,

SOLICITA:

letra . con domicilio en la C/ de

Ayudas de material escolar durante el curso 2009/2010, para los miembros déla unidad familiar 
que s e  relacionan:

Apellidos y nom bre del alumno Centro Educativo 1 Etapa
1 Educativa

Nivel

DECLARA:

□  No superar los umbrales de renta familiar recogidos en  las B ases de  la Convocatoria.
□  Estar en alguna situación social especial según recogerá las Bases de  la Convocatoria.

Adjunta la siguiente docum entación:

□  Justificantes de  los ingresos de la u nídad fam iliar del al umno. desde el 1 d a  enero  al 31 
de Agosto d e  2009 (Fotocopias de nóminas. Certificado daf SEXPE que indique sí se 
ban percibido Prestaciones por desempleo desde el dia 1 de Enero al 31 de  Agosto, 
certificados del banco indicando cuantía del cobro de prestaciones percibidas si las 
hubiera, declaraciones trimestrales de pagos a  cuenta IRPF, etc. etc.).

□  Fotocopia del Libro de Familia
□  Número de  cuenta bancaría;______/_____ !__ i _______________ /
□  La siguiente documentación acreditativa de  circunstancias sociales especiales:

En Castuera. a de de 2009.

(Firma)

SR. ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE CASTUERA.

OnUTAOÓN 
De BADAJOZ



PT4

0L1273975

CIASE 8A

10.- APROBACION SI Pf^OCEDE DE LAS BASES QU6 REGULARAN LA 
CONVOCATORIA P g  AYUDA DE COMPLEMENTO DE REKTA PARA EL 2010.- Toma la 
palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE, para sef^alar que el presente asunto lúe dictaminado 
en ia Comisión informativa de  Hacienda y Régimen Interior, del día 22 de Septiembre de 2009. 
con (os votos a  favor de los concejales integrantes del grupo PSOE (4). y con ta abstenciór^ de 
los concejales integrantes del grupo PP (2) e  IU-SI0( (1).

Toma la palabra el Sr. Portavoz del grupo PP. D. Paolo de  Atalaya para señalar que su 
grupo va a  votar a  favor del presente asunto.

Toma la palabra el Sr concejal del grupo ÍU-SIEX. el Sr. Manuel Tena para señalar que 
su grupo se  va a  abstener en eí presente asunto.

Sometida a  la consideración de los S res concejales, estos con los votos a  favor de  los 
concejales del grupo PSOE (7). PP (3) y la abstención del concejale del grupo IU-$iEX (1). 
acuerdan lo siguiente:

1^.- Aprobar las B ases QUE REGULARÁN LA CONVOCATORIA DE AYUDAS PARA 
COMPLEMENTOS DE RENTA PARA EL AÑO 2010.-

2° .-Exponer las citadas Bases en el Tablón de  Anuncios del Ayuntamierito por plazo de 
15 dias. al objeto de que las personas interesadas puedan p resenkr las correspondientes 
solicitudes.

BASES

EL Ayuntamiento convoca Ayudas de Complementos de  Renta a  aquellos 
ctudadanos/as de Castuera que se  encuentran en especial situación de  necesidad.

Estas ayudas se  contemplan como un complemento para asegurar un mínimo de 
ingresos.

DESTINATARIOS

Podrán solicitar estas  ayudas todos los ciudadanos/as de Castuera que s e  ajusten a  los 
requisitos desglosados en el siguiente apartado.

REQUISITOS

C iudad^os/as de Castuera. mayores de  16 años, que se  encuenden en alguno de los
siguientes supuestos:

1. Solteros que vivan solos.
2. Solteros con hijos a  cargo (familias monoparentales).
3. Familias.

DUnJTACIÓN 
MBADAJOZ



2. Que el solicitante» y toda su unidad familiar en su caso, esté empadronado en el 
municipio de Castuera» con 6 m eses de  antigüedad anteriores a la fecha de inicto de  la 
cor>vocatoría.

3. Que las rentas por trabajo de la unkfad familiar del solicitante, desde el 1 de 
enero al 31 de Agosto de 2009» no haya superado los 3.374.32 Euros, excluidas 
las pagas extraordinarias.

No se  considerarán como rentas computables los ingresos procedentes de: 
Pensionas de Invalidez no contributivas, Pensiones de Viudedad para menores 
de 60 años sin cargos. Per^síones de Jubilación no contributivas, Pensiones de 
Orfandad» así como el Subsidio de  Desempleo.

4. Si los ingresos de la unidad familiar exceden de  3.374,32 Euros, podrá 
solicitarse ayuda siempre que no s e  supere la cantidad adicional de 42,36 Euros por 
miembro de  la unidad familiar al mes, excluido el solicitante.

Excepcional mente y siempre que la Comisión de Valoración estime que la 
necesidad está  suficientemente justificade y documentada, mediante informes 
del Servicio Social de Base y de  la Policía Loc^, podrán concederse a^das»  
aún superando dichos umbrales.

5. El Ayuntamiento se  reserva la posibilidad de realizar contrataciones con el 
personal beneficiario de las presentes ayudas, como contraprestaoón de las mismas.

Estas ayudas serán revocadas a  partir del momento en el que no se  cumplan los 
siguientes requisitos:

•Cambios de residencia fuera de la Localidad.
•Obtener ayudas similares por otra administración.

También podrán ser revocadas por cambios en la situación laboral del solicrtante 
en el momento de percepción de  la misma (en este  caso se  revisará de  nuevo el expediente].

CUANTÍA

La cuantía a  percibir será la diferencia entre 627 Euros y la totalidad de  los ingresos 
mensuales de la unidad familiar del soNcítante.

DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR

$ e  presentará solicitud documentada» según el modelo del Anexo I.

No obstante, la Comisión de Valoración, podrá requerir documentación o informes 
adicionales» en  aquellos casos que lo estime oportuno.

LUGAR Y PLAZO DE PRESENTACIÓN

Las Sdicítiídes s e  recogerán y entregarán en la Oficina de Atención al Ciudadano del 
Ayuntamiento (Registro, d esd e  el día 24 de  Noviembre h a sta  aMO de  Diciembre de  2.009.

En cuento af procedimiento de  concesión de fas ayudas, obligaciones de los

MUTACIÓN 
oe BADAJOZ
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beneficiarios, justificación y co tro  de  las ayudas, s e  estará a  \o dispuesto en ia Ley 
36/2003 de 17 de  noviembre, Ley General de  Subvenciones.

D/Oña.

ANEXO 1
Modelo de  solicitud a cum plim entar.

letracon D.N.J. n'̂ ._________________
N®_______ de  Castuera, y teléfor« de  contacto

con domicilio en 0 /

SOLICITA:

AYUDAS PARA COMPLEMENTO OE RENTA para los miembros da la unidad familiar que se 
relaoonan:

Apellidos y nom bre de  los |  P aren tesco  S D.N.I |  EDAD 
m iem bros d e  Is Unidad 1 j  i 

Familiar 1 1 1

SOLICfTANTE

DECLARA:

No superar los umbralas da renta familiar recogidos en las Bases de  la Convocatoria. 
Estar en alguna situación social especiai según recogen las Bases d e  la 
Convocatoria.

Adjurtta la siguiente docum entación:

□  Justificantes de los ingresos de toda la unidad familiar, desde el 1 de  enero al 31 de 
Agosto de 2009. (Fotocopias de  nóminas, Certificado del SEXPE que indique si s e  han 
percibido Prestaciones por Desempleo desde el día 1 de Enero al 31 de Agosto, 
Certificados dei banco indicando cuantía del cobro de  prestaciones si las hubiere, 
declaraciones bimestrales de  pagos a  cuenta 1RPF, etc. etc.).

□  Fotocopia del Libro de Familia.

□  Número de cuenta bancaria:____________________________________________ .
□  La siguiente documentación acreditativa de circunstancias sociales especiales:

DfFUTACIÓN 
KBADAJOZ



En Castuera» a de de  2009.

SR. ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE CASTUERA.

11.>APRQ8AaON 81 PROCEDEPELASBASESQUE REGULARAN LA8AYÜ0A8 
PARA FAMILIAS CON HIJOS WENQRES DE TRES ARQ8,>Toma ta palabra la Sra. Portavoz 
del Grupo PSOE, para señalar que el presente asunto fue dictaminado en la Comisión 
Informativa de  H adenda y Régimen Interior, del día 22 de  Septiembre de 2009, con los votos a 
favor de los conce)aie5 integrantes del grupo PSOE (4), y con la abstención de  los concej^es 
integrantesdel grupo PP (2) e  lU'SlEX {1)«

A continuación toma la palabra (a Sra. Portavoz del grupo PSOE D*. Piedad Roso Núñez 
para señalar que se  va a  proráder una modificación de las bases que fueron determinadas 
previamente en la Comisión del día 22 de Septiembre y que c^edecen a razones estrictamente 
técnicas. Así la modificación consiste en que las bases inícíalmente dictaminadas establecían 
que NO PODRÁN OPTAR A ESTAS AYUDAS AQUELLOS MENORES QUE HAYAN SIDO O 
PUEDAN SER 8ENEFICIARIOS DE LA  AYUDA PARA FINES SIMILARES (bien procedentes 
de  la Junta de Extremadura o procedentes de  Hacienda), estableciéndose un sistema de 
cálculo que era el siguiente:

Ingresos Reales de la Unidad Familiar por 100 / Ingresos del Tramo seg ú n  el 
núm ero d e  miembros.

La modificación co n sis te  en  que d ichos p recep tos han  quedado redactados de  (a 
siguiente forma:

NO PODRÁN OPTAR A ESTAS AYUDAS AQUELLOS MENORES QUE HAYAN SIDO 
BENEFICIARIOS:

1. DEL PAGO ÚNICO POR NACIMIENTO DEL HIJO EN EL ANO ACTUAL (2600 €  DE
HACIENDA).

2. DE LAS AYUDAS ECONÓMICAS DEL NACIMIENTO DE SEGUNDO O SUCESIVO
HIJO(JUNTA DE EXTREMADURA)

Toma la palabra el Sr portavoz de grupo PP D. Paolo de  Atalaya para señalar que su 
grupo va a  votar a  favor de  las citadas bases.

A continuación toma la palabra el Sr portavoz del grupo lU-SlEX D. Manuel Tena para 
señalar que su grupo de abstiene del presente asunto.

Sometida a ta consideración de los Sres Concejales, éstos con los votos a  favor de los 
concejales del grupo PSOE (7), PP (3) y la abstención del grupo lU-SlEX (1), acuerdan lo 
siguiente:

1°.- Aprobar las B ases QUE REGULARÁN LA CONVOCATORIA DE AYUDAS PARA 
FAMILIAS CON HIJOS MENORES DE TRES AÑOS.

2^. • Exportar las citadas Bases en el TaWón de An uncios del Ayu ntamiento por plazo de 
1S días, al objeto de que las personas interesadas puedan presentar las correspondientes 
solicitudes.

FINALIDAD
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Estas ayudas tendrán la siguiente finalidad:

Garantizar ayudas económicas a  familias con hijos menores de  tres años por los gastos 
derivados de la presente situación.

DESTINATARIOS

Podrán solicitar estas ayudas las familias con hijos menores de  tres años, debiendo 
cumplir dicho requisito con anterioridad a la publicación de  la Convocatoria de la presentes 
Bases en el Tabón de Anuncios det Ayuntamiento.

REQUISITOS

1. Que el hijo tenga una edad infehor a  tres años.

2. Que el hijo está  empadronado en el municipio de  Castuera, con anteríondad a la 
fecha de inicio de la convocatoria de las presentes ayudas.

3. Que la renta de la unidad familiar del s o l ie n te ,  desde el 1 de enero al 31 de 
Agosto de  2.009, no haya superado los siguientes umbrales máximos:

• Familias de l  miembro: 5.352,67€.
• Familias de 2 miembros: 6.719.33€

• Familias de 3 miembros: 11.450,00€
• Familias de 4 miembros: 13.591.33€
• Familias de 5 miembros: 15.407,00€
• Familias de 6 miembros: 17.191,00€
• Familias de 7 miembros: 16.851,33€
• Familias de 8 miembros: 20.513,33€
• A partir del 8° miembro, s e  añadirán 1.647,33€ por cada nuevo miembro computable.

Excepdonalmente y siempre que la Comístón de Vaioradón estime que la necesidad 
está  suficientemente justificada y documentada, medrante Informes del Sen/icío Social de Base 
y de  la Polícfa Local, podrán concederse ayudas, aún superando dichos umbrales.

Estas ayudas serán revocadas a  partir del momento en el que no se  cumplan los 
siguientes requisitos:

•Cambios de  residencta fuera de  e sta  Localidad.
•Obtener ayudas similares por otras administraciones,

NO PODRAN OPTAR A ESTAS AYUDAS AQUELLOS MENORES QUE HAYAN SIDO 
BENEFICIARIOS:

1. DEL PAGO ÚNICO POR NACiMIENTOOELHUO EN ELAÑO NATURAL (HACIENDA).

OPUTAdÓN 
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2. DEL PAGO POR NACIMIENTO DEL SEGUNDO HIJO O SUCESIVOS (JUNTA DE
EXTREMADURA).

c u a n t ía

La raalización del pago de  las siguientes ayudas s e  prevé de lorma mensual y 
dependiendo del número de  solicitudes y la disposición presupuestaría señalada anteriormente.

DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR

S e presentará solicitud documentada, según el modelo del Anexo I, siendo suficiente 
u r^  sola solicitud por unidad familiar, independientemente d ^  número de tiljos.

No obstante, la Comisión de VaJoraciór). podré re q u ^ r  documentación o informes 
adicionales, en  aquellos casos que lo estime oportuno.

LUGAR Y PLAZO DE PRESENTACIÓN

Las Solicitudes s e  recogerán y entregarán en la Oficina de Atención al cojdadano del 
Ayuntamiento (Registro), desde el día 24 de Noviembre al 10 de Diciembre 2.009.

En cuanto al procedimiento de  concesión de becas, obligaciones de  los beneficiarios, 
justificación y cobro de las ayudas, se  estará a  lo dispuesto en la Ley 38/2003 de 17 de 
noviembre. Ley General de Subvenciones.

iy .«  MOCIONES NO RESOLUTIVAS.» No se  han presentado mociones de urgencia.

13.- SECCtÓN PE URGENCIAS.-Al amparo de k) preceptuado en  el An. 91.4 del ROF, 
el Sr. Alcalde. cor>cluído el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y antes de 
pasar al tumo de  Ruegos y Preguntas, pregunta si algún Grupo Pollfico. desea  someter a la 
consideración del Pleno, algún asunto no incluido en el Orden del Día del presente Pleno y que 
sea  necesario introducir en  el mismo por razones de  urgencia.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que desea  introducir por razones de 
urgencia el Acuerdo del P(er>o referente al apoderamíento de dos nuevos letrados del Gabinete 
Jurídico de Diputación, los cuales prestan a  este  Ayuntamiento, de acuerdo con las 
competencias de  la Excma. Diputación, la asíster>oa furídíca.

Some&da la consideración de los Sree. Conce|ales, éstoe por unanimidad, acuerdan 
introducir por razones de urgencia el presente asunto:

APODERAMIENTO POR EL AYUNTAMIEKTO PE CAS-mERA DE LETRADOS DELA 
EXCMA. DIPUTACláN PROVINCIAL DE BADAJOZ A LOS EFECTOS DE PR ESTA C IÓ N ^ 
ASISTENCIA JU m P K ^  M L  PROCEEHMIENTO JUDICIAL ¿  Toma la palabra el Sr. Alcalde 
para señalar que tal como ha anunciado anteriormente el presente asunto fiene [¡or objeto el 
apoderamíento del Ayuntamiento de Castuera de dos nuevos letrados del Gabinete de 
Diputación a  loe electos de  representar al Ayuntamiento de Castuera en cuantos 
procedimientos judiciales sea  parle.

Somefido a  la consideración de los Sres. c o r d a le s ,  éstos por unanimidad de  loe 
asistentes en número de 1 1 , acuerdan lo siguiente;

Primero.- O torgar apoderam iento APUD ACTA a  la letrada D* BEATRIZ VILLALVA
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RIVAS COK OKI 08839008Q, de  Colegiado 3463. LETRADA DEL GABINETE 
JURIDICO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE BADAJOZ PARA 
REPRESENTAR Y DEFENDER AL AYUNTAMIENTO DE CASTUERA EN CUANTOS 
PROCEDIMIENTOS JUDICIALES SEA PARTE.

Segundo.* O torgar apoderam íento  APÜD ACTA al letrado O® JUAN MIGUEL 
CALDERA MORALES CON DNI 0885122SC y N« de  Colegiado 3418, LETRADO DEL 
GABINETE JURIDICO DE LA EXCMA DIPUTACION DE BADAJOZ PARA REPRESENTAR Y 
DEPENDER AL AYUNTAMIENTO DE CASTUERA EN CUANTOS PROCEDIMIENTOS 
JUDICIALES SEA PARTE.

Tercero.* Dar traslado  de  la presente Resolución a  los In teresados y al Gabinete de 
A suntos Judiciales d e  La Excma. Diputación Provincial de  Badajoz.

14.» RUEGOS Y PREGUNTAS.- Ab<eno por 6l Sr. Alcalde, el tumo de  ruegos y 
preguntas, toma la palabra O. Manuel Tena Custodio para formular el siguiente RUEGO:

El día 24 de Septiembre de  2009 aparecía publicado en  el ^ark) HOY una información 
relativa a la instalación en la localidad de Cabeza del Buey de Red Wífi para todos los 
habitantes de dicha pobladón y por una cuota de  6  €  mensuales para los usuahos. S e  ruega 
estudiar dicho asunto a  los efectos de la citada instalación en Castuera.

Toma la paiabra la Sra. Conceja la Delegada de  Tecnologías de la Información para 
seóalar que este  asunto está  siendo estudiado por el Equipo de Gobierno y que ee  han 
solicitado 4 presupuestos.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Presidente, se  levantó la sesión, 
siendo las veintiuna horas y treinta minutos, de todo lo cual yo. el Secretario General Doy Fe.

EL ALCALDE-PRESIDENTE . EL SECRETARIO GENERAL,

Fdo.: Francisco Marios Ortiz. Fdo.: Raúl Martínez Sánchez.
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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARiA. CELEBRADA POR EL PLENO 
DE ESTE AYUNTAMIENTO. EL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DE 2009.

>LSORl->ASIÜ]lM f s

PR fcSlPE ^T t;

D Pnnciwo Manos Ortu

O*. Piedad Roso Nútea 
D*. EaitMr Pulnlo Camsco 
Ü*. Raijuei Fernández Mnríllo 
D. Juan JnU Perca Morillo 
D* Isabel M* Romeru ConziJe? 
D* üemflu Caballero Sánchez 
[P. Toau&a RixMgoez Morilk)

SECRETARIO HABIUTa DO 

D lesOs Oareia Manln

Ed la villa de Castuera, siendo las veinte horas y quince 
minutos del día once de noviembre de dos mil nueves en esta 

Casa Coasistorial. previamente convocados al efecto, se 
:oascituye el Pleno de la Corporación, bajo la Presidencia de su 
itular, D. Francisco Manos Ortiz y con la asistencia de los 
icüores Concejales reseñados al margen, al objeto de celebrar 
;esión exlraordinaría, asistidos de mí, el Seactarío Habilitado. D. 
lesús G araa Martín.

Por el St. Presidente se declara abierta la sesión y se pasan 
i  tratar los asuntos del Orden del Dia.

sur . .  EXCUSAS DE ASISTENCIA.^ Excusaron 
isislencia. los Concejales, D. Francisco Pérez Urbán, D. Ángel 
vioriJIo Sánchez y D, Jonaihan Hoyos Amante, del Grupo PSOE; 
D. Manuel Paolo de Atalaya de Te na Guillén. del Grupo Popular: 

> D. Manuel Tena Custodio, del Grupo lU-SIEX.

RECTIFICACIÓN DE ERRORES DEL ACTA AWTERIOR.- Por conocidos ios 
términos del acta de la sesión ordinaria celebrada el día 25 de septiembre de 2009, la 
Corporaciórt, por unanimidad de sus miembros presentes, acuerda aprobarla en sus propios 
términos.

y . .  INTERVENCIÓN DEL SR. ALCALDE.- Toma la palabra el Sr. Alcalde, para 
manifestar $u felicitación y mejores deseos para la Interventora de Fondos de este Ayuntamiento. 
D*. María dcl Carmen Sánchez Romero, por ser hoy el día de su cumpleaños.

r  -  APROBACIÓN PROVISIONAL, SI PROCEDE. DE LA DEROGACIÓN DF. 
LA ORDENANZA FISCAL RKGl'LADORA DE LA TASA POR TELEFONtA MÓVIL 
(BOP DE 7 DE MAYO DE 20071.- Toma la palabra D*. Piedad Roso Nuñez, Portavoz dcl 
Grupo PSOE. para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la Comisión de Hacienda 
y Régimen Interior, dcl día 10 de noviembre de 2ÍK)9, con los votos a favor de los Concejales 
integrantes del Grupo PSOE (3) y la abstención de los Concejales de los Grupos PP (2) e lU- 
S IEX (l).

En virtud de la Providencia de Alcaldía de fecha 6 de Noviembre de 2009. la 
DEROGACIÓN de la Ordenanza Fiscal reguladora de la Tasa por la Utilidad Privativa del 
Dominio Público Local de empresas explotadoras de servicio de Telefonía Móvil, el texto 
íntegro de la Ordenanza fiscal reguladora de la misma y el informe-propuesta de Secretaría de 
fecha 6 de Noviembre de ^K)9, y según la propuesta de Dictamen de la Comisión Informativa de
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Hacienda, el Pleno del Ayuntamiento de Castuera, previa deliberación y por unanimidad de sus 
ocho miembros presentes, de los trece que de hecho y derecho lo integran y por tanto, con 
mayoría absoluta, acuerda;

PRIM ERO. Aprobar provisionalmente **la DEROGACIÓN de la Ordenanza fiscal 
reguladora de la Tasa por “la Utilidad Privativa del Dominio Público Local de empresas 
explotadoras de servicio de Telefonía Móvil" publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de 
fecha 7 de Mayo de 200.

SEGUNDO. Dar al expediente la tramitación y publicidad preceptiva, mediante 
exposición dcl mismo en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de la 
provincia, por plazo de treinta días hábiles, dentro de los cuales los interesados podrán 
examinarlo y plantear las reclamaciones que estimen oportunas.

TERCERO. Considerar, en el supuesto de que no se presentasen reclamaciones al 
expediente, en el plazo anteriormente indicado, que el Acuerdo es dermitivo, en base al artículo
17.3 del Rea] Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de la.s Haciendas Locales.

S V  APROBACIÓN PROVISIONAL. SI PROCEDE DE LA TASA POR 
UTILIZACIÓN PRIVATIVA O  APROVECHAM IENTOS ESPECIALES 
CONSTITUIDOS EN EL SUELO. SUBSUELO O  VUELO DEL DOM INIO PUBLICO 
L O C A L  A FAVOR DE EM PRESAS EXPLOTADORAS DE SERVICIOS DE 
SUM INISTROS DE INTERES G ^ E R A L -  Toma la palabra D*. Piedad Roso Nuñez. 
Portavoz del Grupo PSOE. para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la Comisión 
de Hacienda y Régimen Interior, del día lÜ de noviembre de 2009, con los votos a favor de los 
Concejales integrantes del Grupo PSOE (3) y la abstención de los Concejales de los Grupos PP 
(2)eIU *SIEX (l).

En virtud de la Providencia de Alcaldía de fecha 3 de Noviembre de 2009. el estudio 
técnico-económico, el texto íntegro de la APROBACIÓN DE LA ORDENANZA RSCAL 
REGULADORA DE LA TASA POR UTIUZACÓN PRIVATIVA O  APROVECHAMIENTOS 
ESPECIALES CONSTITUÍDOS EN EL SUELO. SUBSUELO O VUELO DEL DOMINIO 
PÚBUCO LOCAL A FAVOR DE EMPRESAS EXPLOTADORAS DE SERVICIOS DE 
SUMINISTROS DE INTERÉS GENERAL, y cl informe de Secretaría, conforme al artículo 54 
del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, y según la propuesta de Dictamen de la 
Comisión Informativa de Hacienda, el Pleno del Ayuntamiento de Castuera, previa deliberación y 
por unanimidad de los Sres. Concejales presentes, en número de ocho, de los trece que de hecho 
y derecho lo constituyen, acuerda:
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PRIM ERO  Aprobar U APROBACIÓN DE LA ORDENANZA RSCAL 
REGULADORA DE LA TASA POR im U Z A O Ó N  PRIVATIVA 0  APROVECHAMIENTOS 
ESPECIALES C O N STm jÍD O S EN EL SUELO, SUBSUELO O  VUELO DEL DOMINIO 
PÚBUCO LOCAL A FAVOR DE EMPRESAS EXPLOTADORAS DE SERVICIOS DE 
SUMINISTROS DE INTERÉS GENERAL del lenor siguiente:

“ORDENANZA RSCAL REGULADORA DE LA TASA POR UTILIZACIÓN 
PRIVATIVA O APROVECHAMIENTOS ESPECIALES CONSTITUIDOS EN EL SUELO. 
SUBSUELO O VUELO DEL DOMINIO PÚBLICO LOCAL A  FAVOR DE EMPRESAS 
EXPLOTADORAS DE SERVICIOS DE SUMINISTROS DE INTERÉS GENERAL

Artículo I. Fundamemo y naturaleza.

Al amparo de lo previsto en los artículos 20 y 24.1 del Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de las Hacíenda.s Locales, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, se regula la tasa por utilizaciones privativas o aprovechamientos especiales constituidos 
en el suelo, subsuelo o vuelo de las vías públicas municipales, a favor de empresas explotadoras 
de servicios de suministros que resulten de interés general o afecten a la generalidad o a una parte 
importante del vecindario, que se regirá por la presente Ordenanza fiscal.

Artículo 2. Hecho imponible.

1. Constituye el hecho imponible de la tasa el disfrute de la utilización privativa, o los 
aprovecharoiemos especiales constituidos en el suelo, subsuelo o vuelo de las vías públicas 
municipales, a favor de empresas o entidades que utilizan el dominio público para prestar los 
servidos de suministros que resulten de interés general o afecten a la generalidad o una parte 
impórtame del vecindario.

2. El aprovechamiento especial del dominio público se producirá siempre que para la 
prestación del servido de suministro se deban utilizar aniena.s, instalaciones o redes que 
matcrialmerue ocupan el suelo, subsuelo o vuelo de las vías públicas municipales, con 
independenda de quien sea el titular de aquéllas.

3. En particular, se comprenderán entre los servidos referidos en los apartados 
anteriores, los suministros de agua, gas, electriddad. telefonía fija, telefonía móvil y otros medios 
de comunicación, que se presten, total o parcialmente, a través de redes y antenas fijas que 
ocupan el dominio público municipal.

Artículo y  Sujetos pasivos.

1. Son sujetos pasivos las empresas o entidades explotadoras de servicios de suministro 
que resulten de interés ger»ral o afecten a la generalidad o a una parte importante del vedndario. 
tales como los de abastecimiento de agua, suministro de gas. electricidad, telefonía (ñja o móvil) 
y otros análogos, así como también las empresas que explotan la red de comunicadón medíante 
sistemas de fibra óptica, televisión por cable o cualquier otra técnica, independientemente de su 
carácter público o privado. A  estos efectos, se incluyen entre las empresas explotadoras de dichos 
servicios las empresas distribuidoras y comercializadoras de los mismos.
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2. A  los efectos de la lasa aquí regulada, tienen la consideración de sujetos pasivos las 
empresas o entidades exploiadoras a que se refiere el apartado anterior, tamo si son límlares de 
las correspondientes redes a través de las cuales se efectúen los suministros como si, no siendo 
titulares de dichas redes, lo son de derechos de uso, acceso o interconexión a las mismas.

3. También serán sujetos pasivos de la tasa las empresas y entidades, públicas o 
privadas, que presten servicios, o exploten una red de comunicación en el mercado, conforme a 
lo previsto en los artículos 6 y concordantes de la Ley 32/2003. de 3 noviembre. General de 
Telecomunicaciones.

4. Las empresas titulares de las redes físicas, a las cuales no les resulte aplicable lo que 
se prevé en los apartados anteriores. esUn sujetas a la tasa por ocupaciones del suelo, el subsuelo 
y el vuelo de la vía pública, regulada en la Ordenanza fl.scaJ correspondiente.

Artículo 4. Sucesores y re<^nsables.

1. Las obligaciones tributarias pendientes de las sociedades y entidades con 
personalidad jurídica disuelias y liquidadas se transmitirán a los socios, copartícipes o coiituiaies. 
que quedarán obligados solidariamente hasta los limites siguientes:

a) Cuando no exista lim iudón  de responsabilidad patrimonial, la cuantía íntegra de la.s 
deudas pendientes.

b) Cuando legalmente se haya limitado la responsabilidad, el valor de la cuota de 
liquidación que les corresponda.

Podrán transmitirse las deudas devengadas a la fecha de extinción de (a personalidad 
jurídica de la sociedad o entidad, aunque no estén liquidadas.

2. Las obligaciones tributarías pendientes de las sociedades mercantiles, en supuestos 
de extinción o disolución sin liquidación, se transmitirán a las personas o entidades que sucedan, 
o sean beneficiarios de la operación.

3. Las obligaciones tributarias pendientes de las fundaciones, o entidades a que se 
refiere el artículo 35.4 de la Ley General Tributaria, en caso de disolución de las mismas, se 
transmitirán a los destinatarios de los bienes y derechos de las fundaciones, o a los partícipes o 
cotí tu lares de dichas entidades.
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4. sanciones que procedan por las infracciones cometidas por las sociedades y 
entidades a las cuales se refieren los apartados 2, 3. 4 del presente artículo se exigirán a los 
sucesores de aquéllas.

5 . Responderán solidariamente de la deuda iríbutaria las personas o entidades 
siguientes:

a) Las que sean causantes o colaboren activamente en la reaíizaddn de una infracción 
tríhuiaría. Su responsabilidad se extiende a la sanción.

b) Los participes o cotitulares de las entidades a que se refiere el artículo 35.4 de la Ley 
General Tributaria, en proporción a sus respectivas participaciones.

c) Los que sucedan por cualquier concepto en la Ulularidad de explotaciones 
económicas, por las obligaciones tributarías contraídas por el anterior titular y derivadas de su 
ejercicio.

Se exceptúan de responsabilidad las adquisiciones efectuadas en un procedimiento 
concursa!.

6. Responderán subsidiariamente de la deuda tributaria, los administradores de hecho o 
de derecho de las personas jurídicas que no hubieran realizado los actos necesarios de su 
incumbencia para el cumplimiento de las obligaciones tributarías hasta los límites siguientes:

a) Cuando se han cometido infracciones tribu lanas responderán de la deuda tributaria 
pendiente y de las sanciones.

b) En supuestos de cese de las actividades, por las obligaciones tributarias devengadas, 
que se encuentren pendientes en (a fecha de cese, siempre que no hubieran hecho lo necesario 
para su pago o hubieran tomado medidas causantes de la falla de pago.

7. La responsabilidad se exigirá en todo caso en los términos y de acuerdo con el 
procedimiento previsto en la Ley General Tríbuiaria.

Artículo 5*.* Servicio de telefonía móvil -  Cuota tributaria.

1. Para determinar U cuantía de la tasa por utilización privativa o aprovechamiento 
especial del suelo, subsuelo o vuelo del dominio público municipal por parte de los operadores de 
servicios de telefonía móvil, que precisan utilizar la red de telefonía ñja instalada en este 
Municipio, se aplicará la siguiente fórmula de cálculo, que se ñja con el valor de referencia del 
suelo municipal, con la delimitación individualizada de cada operador y la cuota de mercado que 
el mismo tenga en el municipio, así como con el tiempo de duración de la utilización privativa o 
el aprovechamiento especial;

CUOTA TRIBUTARIA »  CBA x T  x CE

Siendo:

tW A aÓ N  
M BADAJOZ



0L1273981

CIASE BP

CBA = Cuota Básica Anual. í a  cuota básica anual valora la utilidad global en el municipio y 
será equivalente al valor del derecho de uso de un usufructo vitalicio del suelo público municipal 
utilizado. Este valor se corrige con la aplicación de un coeftcieme reductor por beneficios 
indirectos de estas redes para el desanollo sodo-^conómico del municipio y un coeficiente que 
modula el grado o la intensidad de uso que se realiza en la.s redes del municipio en relación con el 
que se puede realizar en cualquier otro municipio de la provincia para la misma extensión de 
suelo público utilizado. Posteriormeole se minora en el importe de los ingresos que por el 
concepto de utilización privativa o aprovechamiento especial del dominio público municipal 
satisface al Ayunlamíento. la Compañía Telefónica según el RD 1334/199S, 4 de noviembre.

Valor del derecho de uso s  0,10 x 0,75 x Valor del Suelo Utilizado.

Valor del Suelo Utilizado: Superficie, en metros cuadrados, del suelo público municipal 
utilizada por la red de telefonía ñja, valorada según el valor medio a precio de mercado del 
metro cuadrado de suelo urbano del municipio. £1 valor medio a precio de mercado se obtiene del 
valor catastral medio del metro cuadrado según padrón de IBl Urbano de 2009 multiplicado por 
un coefícicnle para su ajuste a precio de mercado.

C B A s  (Valor del derecho de uso x CoeOdente reductor por beneOdos al municipio x 
Coeñdente de intensidad uso) — Canon Telefónica.

T  = Tiempo de duradón de la ulilizadón privativa o aprovechamiento especial, expre.sado en 
años o fracciones trimestrales del año.

CE s  Coefidente específíco airibuíble a cada operador según la cuota de mercado en el 
municipio, al objeto de atribuirle a cada uno de ellos una pane de la '111111080 global'*.

2. La Cuota Básica Anual para el ejercicio 2010 es de 26.302'5 8 Euros.

3. £1 coerciente espcdfico atríbuíble a cada operador se obtendrá a partir de la cuota 
total de mercado de telefonía móvil que le corresponda en el municipio, incluido todas las 
modalidades, un to  de pospago como de prepago.

Si en el curso del procedimiento de liquidación correspondiente a cada ejercicio no se 
acreditara el coeficiente por la operadora de telefonía móvil, se podrán aplicar los que resulten 
para cada operador del último Informe anual publicado por la Comisión del Mercado de 
Telecomunicaciones desagregados para el municipio, si estos constan, o los agregados para la 
Comunidad Autónoma a la que pertenecen o para el conjunio nacional total, en su defecto.
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Artículo 6. Otros servicios diferentes de la telefonía móvil Base imponible y cuota
tributaria.

1. Cuando el sujeto pasivo sea titular de la red que ocupa el suelo, subsuelo o vuelo de 
las vías públicas, medíante la cual se produce el disfrute del aprovechamiento especial del 
dominio público local, la base imponible está constituida por la cifra de ingresos brutos 
procedentes de la facturación que obtengan anualmente en el término municipal las empresas o 
entidades señaladas en el artículo 3 de esta Ordenanza.

2. Cuando para el disfrute del aprovechamiento especial a que se refiere el apartado 
anterior, el sujeto pasivo haya utilizado redes ajenas, la base imponible de la lasa está constituida 
por la cifra de in ^ s o s  brutos obtenidos anual mente en el término municipal minorada en las 
cantidades que deba abonar aJ titular de la red. por el uso de la misma.

3. A  los efectos de los apartados anteriores, tienen la consideración de ingresos brutos 
procedentes de la facturación aquéllos que. siendo imputables a cada entidad, hayan sido 
obtenidos por la misma como contraprestación por los servicios prestados en este término 
municipal, en desairrollo de la actividad ordinaria; sólo se excluirán los ingresos originados por 
hechos o actividades extraordinarias.

A  título enunciativo, tienen laconsiderudón de ingresos brutos las facturaciones por los 
conceptos siguientes:

a) Suministros o servicios de interés general, propios de U actividad de la empresa que 
corresponden a consumos de los abonados efectuados en el Municipio.

b) Servicios prestados a los consumidores necesarios para la recepción del suministro o 
servicio de interés general propio del objeto de la empresa, incluyendo los enlaces en la red, 
puesta en marcha, conservación, modiñcación, conexión, desconexión y sustitución de los 
contadores o instalaciones propiedad de U empresa.

c) Alquileres, cánones, o derechos de tnlerconexlón percibidos de otras empresas 
suministradora.^ de servicios que utilicen la red de la entidad que tiene la condición de sujeto 
pasivo.

d) Alquileres que han de pagar los consumidores por el uso de los conladores, u olios 
medios utilizados en la prestación del suministro o servicio.

e) Otros ingresos que se facturen por los servicios resultantes de la actividad propia de 
las empresas suministradoras.

4. No se incluirán entre los ingresos brutos, a estos efectos, los impuestos indirectos que 
^ v a n  los servicios prestados ni las partidas o cantidades cebradas por cuenta de tem ros que no 
constituyan un ingreso propio de la entidad que es sujeto pasivo de la lasa. Asimismo, no se 
incluirán entre los ingresos brutos procedentes de la foauracíón las cantidades percibidas por 
aq uel los servicios de sum in istro q ue vayan a ser u til izados en aq uell as instalaciones q ue se halle n 
inscritas en la seccíÓD 1*. o 2*. del Registro administrativo de instalaciones de producción de 
energía eléctrica del Ministerio correspondiente, como materia prima necesaria para la 
generación de energía susceptible de tributación por este régimen especial.
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5. No tieoea la consideración de ingresos tmicos procedentes de la faauración los 
conceptos siguientes:

a) Las subvenciones de explotación o de capital que las empresas puedan recibir.

b) Las indemnizaciones exigidas por daños y perjuicios, a menos que sean 
compensación o contraprestación por cantidades no cobradas que se han de incluir en los ingresos 
brutos definidos en el apartado 3.

c) Los ingresos financieros, como irttereses, dividendos y cuales4)uiera otros de 
naturaleza análoga.

d) Los trabajos realizados por la empresa para su irunovilizado.

e) Las cantidades procedentes de enajenaciones de bienes y derechos que forman parte 
de su patrimonio.

6. Las lasas reguladas en esta Ordenanza exigibles a las empresas o entidades señaladas 
en el artículo 3 de esta Ordenanza, son compatibles con otras lasas establecidas, o que pueda 
establecer el Ayuntamiento, por la prestación de servicios o realización de actividades de 
competencia local, de las que las mencionadas empresas sean sujetos pasivos.

7. La cuantía de la tasa se determina aplicando el 1,5 por 100 a la base imponible 
definida en este artículo.

Articulo 7. Período impositivo y devengo de la tasa.

1. El período impositivo coincide con el año natural salvo los supuestos de inicio o cese 
en la utilización o aprovechamiento especial del dominio público local necesario para la 
prestación del suministro o servicio, casos en que procederá aplicar el prorrateo trimestral, 
conforme a las siguientes reglas:

a) En los supuestos de altas por inicio de actividad, se liquidará la cuota 
correspondiente a los trimestres que restan para finalizarel ejercicio, incluido el trimestre en que 
tiene lugar el alta.

b) En caso de bajas por cese de actividad, se liquidará la cuota que corresponda a los 
trimestres transcurridos desde el inicio del ejercicio, incluyendo aquel en que se origina el cese.
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2. Ls obligación 6 t pago de la tasa regulada en esta Ordenanza nace en los momentos 
siguientes:

a) Cuando se trata de concestooes o autorizaciones de nuevos aprovechamientos, en el 
momento de solicitar la licencia correspondiente.

b) Cuando el disfrute de! aprovechamiento especial a que se refiere el articulo I de esta 
ordenanza no requiera licencia o auiorizacióiu desde el momento en que se ha iniciado el citado 
aprovechamiento. A  tal efecto, se entiende que ha comertzado el aprovechamiento especial 
cuartdo se inicia la prestación de servicios a los usuarios que lo soliciten.

3. Cuando los aprovechamientos especíales del suelo, subsuelo o vuelo de las vías 
públicas se prolongan durante varios ejercicios, el devengo de la tasa tendrá lugar el I de enero 
de cada año y el período impositivo comprenderá el año natural.

Artículo Régimen de declaración y de ingreso -  Servicios de telefonía móvil.

Con el ñn de calcular el coeflcienie específico atribuible a cada operador, los sujetos 
pasivos de la tasa regulada por esta Ordenanza, tendrán que presentar antes del 30 de enero de 
cada año. declaración acreditativa del número de usuarios por los que el sujeto pasivo opera en 
el té rmi no m unicipal. que iocl uirá tanto los se rv icios de pospago como los servicios de prepago.

falta de declaración de los interesados dentro del plazo indicado, facultará al 
Ayuntamiento para proceder a la cuantifícación de la tasa, en función de las respectivas cuotas de 
mercado de cada operador en el municipio según lo dispuesto en el apartado 3 del artículo 5 de 
esta ordenanza.

El Ayuntamiento girará las liquidaciones oportunas, que serán ingresadas Ul y como se 
detalla en so apartados siguientes:

a) . El pago de la lasa a que se refiere esta ordenanza se tiene que hacer de acuerdo con 
las liquidaciones Irimescrales a  cuenta de la liquidación definitiva. Las liquidaciones 
mencionadas serán practicadas y notiñeadas a los sujetos pasivos por el mismo Ayumamiento o 
por la Entidad en la que éste tenga delegada la gestión, recaudación e inspección de las mismas.

b) . El importe de cada liquidación trimestral equivale al 25 % del importe total 
resultante de la liquidación a que se refere el apartado 5.1 de esta ordenanza, referida al ano 
inmediatamente anterior.

c) . El Ayuntamiento practicará las liquidaciones trimestrales y las notifícaiá a los 
sujetos pasivos a íli) de que hagan efectivas sus deudas tributarias, en período voluntario de pago, 
dentro de los siguientes plazos de vencimiento:

a. . 1er Vencimiento
b. . 2®. Vencimicnlo
c. . 3er Vencimiento
d . . 4®. Vencimiento

31 de marzo 
30 de junio
30 de septiembre
31 de diciembre
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La liquidación definitiva se ha de ingresar dentro del primer trimestre siguiente al anca 
la que se refiere. El importe total se determina por la cuantía total resultante de la liquidación a 
que se refiere el apartado 5.1 de esta ordenanza, referida al ano inmediatamente anterior al de la 
l iqu idacíón. La cantidad q ue se ha de ingre sar es 1 a difere ncía entre aq uel importe y los i ngresos a 
cuenta efectuados con relación aJ mismo ejercicio. Eo el caso de que baya saldo negativo, el 
exceso satisfecho al Ayuntamiento se ha de compensar en el primer pago a cuenta o en los 
sucesivos.

Artículo 9. Régimen de declaración e ingreso -  Otros servicios.

1. Respecto a los servicios de suministro regulados en el artículo 6 de esta Ordenanza, 
se establece el régimen de auto! iqu idacíón para cada üpo de suministro, que tendrá periodicidad 
trimestral y comprenderá la totalidad de los ingresos brutos facturados en el trimestre natural al 
que se refiera. £1 cese en la prestación de cualquier suministro o servicio de interés general, 
comporta la obligación de hacer constar esta circunstancia en la autoliquidación del trimestre 
correspondiente así como la fecha de finalización.

2. Se podrá presentar la declaración final el último día del mes siguiente o el inmediato 
hábil posterior a cada trimestre natural. Se presentará al Ayuntamiento una autoliquidación para 
cada tipo de suministro efectuado en el término municipal, especificando el volumen de ingresos 
percibidos por cada uno de los grupos integrantes de la base imponible, según detalle del artículo 
6 3  de esta Ordenanza. La especificación referida a) concepto previsto en la letra c) del 
mencionado articulo, incluirá la identificación de la empresa o empresas suministradoras de 
servicios a las que se haya facturado cantidades en concepto de peaje. La cuantía total de ingresos 
declarados por los suministros a que se refiere el p r i a d o  a) del mencionado artículo 6.3 no 
podrá ser irtferior a la suma de los consumos re^strados en contadores, u otros instrumentos de 
medida, Instalados en este Municipio.

3. Las empresas que utilicen redes ajenas deberán que acreditar la cantidad satisfecha a 
los titulares de las redes con el fin de justificar la minoración de ingresos a que se refiere el 
artículo 6.2 de la presente Ordenanza. Esta acreditación se acompañará de la identificación de la 
empresa o entidad propietaria de la red utilizada.

4. Se expedirá un documento de ingreso para el interesado, que le permitirá satisfacer la 
cuota en los lugares y plazos de pago que se Indiquen. Por razones de coste y eficacia, cuando de 
la declaración trimestral de los ingresos brutos se derive una liquidación de cuota inferior a 6 
euros, se acumulará a la siguiente.
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5. Lj  presentación de las autoliquidaciones después de) plazo fijado en el punto 2 de 
este artículo comportará la exigencia de los recargos de extemporaneidad, según loque prevé el 
artículo 27 de la Ley General Ttíbuiaria.

6. La empresa “ lelefónica de España, S .A .U /'. a la cual cedió Telefónica, S.A. los 
diferentes títulos habilitantes relativos a servicios de telecomunicaciones básicas en España, no 
deberá satisfacer la tasa porque su importe queda englobado en la compensación del 1.9 % de sus 
ingresos brutos que satisface a este Ayuntamiento.

Las restantes empresas del Teletónica**. estiut sujetas al pago de la lasa regul ada
en esta ordenanza.

Artículo 10. Infracciones y sanciones.

1. La falla de ingreso de la deuda tributaria que resulta de la auioliquidacióo correcta de 
la lasa dentro de los plazos establecidos en esta ordenanza, constituye inñacción tributaría 
tipiñeada en el artículo 191 de la Ley General Tributaría, que se calificará y sancionará según 
dispone el mencionado artículo.

2. £1 resto de infracciones tributarias que se puedan cometer en los procedimientos de 
gestión. íaspección y recaudación de esta tasa se tipificarán y sancionarán de acuerdo con lo que 
se prevé en la Ley General Tributaria y en la Ordenanza General de Gesiión, Inspección y 
Recaudación de los Ingresos de Derecho Público Municipales.

3. La falta de presentación de forma completa y correcta de las declaraciones y 
documentos necesarios para que se pueda practicar la liquidación de esta lasa constituye una 
infracción tributaria Lipifícadaen el artículo 192 de la Ley General Tributaria, que se calificará y 
sancionará según dispone el mencionado artículo.

Disposición adicional 1*. Actualización de los parámetros del artículo 5 .̂

Las ordenanzas fiscales de los ejercidos futuros podrán modificar el valor de la 
CUOTA BÁSICA POR AÑO,

Si no se modifica U presente ordenanza, continuarán siendo de aplicación los 
parámetros establecidos para el ejercicio 2010.

D í^ s ic ió n  adicional 2". Modificación de los preceptos de la ordenanza y de las 
referencias que hace a la normativa vigente, con motivo de la promulgación de normas 
posteriores.

Los preceptos de esta Ordenanza fiscal que. por razones sistemáticas reproduzcan 
aspectos de la legislación vigente y otras normas de desarrollo, y aquéllas en que se hagan 
remisiones a preceptos de ésta, se entenderá que son automáticamente modificados yio  
sustituidos, en el momento en que se produzca la modificación de los preceptos legales y 
reglamentarios de que traen causa.

Disposición final.
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La presente Ordenanza fiscal, aprobada provisionalmente por el Pleno de la 
Corporación en sesión ce lebrada el 11 de noviembre de 2009 y que ba quedado definilivamcme
aprobada en fecha ... d e .................... de 2009, regirá desde el día I de enero de 2010 y se
mantendrá vigente hasta su modificación o derogación expresa."

SEGUNDO. Dar al expediente la tramitación y publicidad preceptiva, medíante 
exposición del mismo en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento y en el Boletín Oficial de la 
Provincia, por plazo de treinta días hábiles, dentro de los cuales los interesados podrán 
examinarlo y plantear las reclamaciones que estimen oportunas.

TERCERO . Considerar, en el supuesto de que no se presentasen reclamaciones al 
expediente, en el plazo anteriormente indicado, que el Acuerdo es definitivo, en base al artículo
17.3 del Real Decreto Legislativo 2/2004. de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

CUARTO. Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para suscribir los documentos 
relacionados con este asunto

6°.- APROBACIÓN PROVISIONAL. SI PROCEDE. DE LA ALTERACIÓN DE 
LA C A L inC A C IÓ N  JU R iC lA  DE BIEN DE DOM INIO PÚBLICO A PATIUMONI AL~ 
SITO  EN CA LLE BQLIVIA N*. 2 DE CASTUERA.- Toma la palabra D*. Piedad Roso 
Nunez, Portavoz del Grupo PSOE, para señalar que el presente asunto fue dictaminado por la 
Comisión de Urbanismo, del día 10 de noviembre de 2009, con los votos a favor de los 
Concejales integrantes del Grupo PSOE (3) y la abstención de los Concejales de los Grupos PP 
(2) e lU-SlEX (1).

Según la propuesta de Dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda, el Pleno del 
Ayuntamiento de Castuera, previa deliberación y por unanimidad de sus ocho miembros 
presentes, de los trece que de hecho y derecho lo integran y por tanto, con mayoría absoluta, 
acuerda:

PRIM ERO. Alterar la calificación jurídica de I.OÜO m2 del siguiente bien inmueble, 
cambiando su cal ideación de bien de dominio público a bien de carácter patrimonial:

l.-REFEREN CIA  CATASTRAL DEL INM UEBLE: 8702301TH7980S0OÜIAX 
SítuacióD: Calle Bolivia, n* 2 
Superficie de Suelo: l.OOOml 
Linderos:

DmAOÓN 
oe BADAJOZ



•  Por el Norte, con Avenida de América
« Por el Sur. con Calle Venezuela
•  Por el Este, con el propietario D*. Pedro Calderón
•  Por el Oeste, con C ¡ Bolh'ia.

SEGUNDO. Someter el procedimiento a infonnacién pública por plazo de u d  mes en 
el tablón de anuncios de) Ayuntamiento y Boletm Oficial de la Provincia, para que puedan 
formularse las alegaciones que se estimen convenientes

TERCERO. De no formularse reclamaciones durante el trámite de información pública 
se considerará aprobada de Unitivamente la alteración de la calíñcación jurídica del edifício 
meritado, quedando facultado el Sr. Alcalde para la recepción formal del mismo.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por e! Sr. Alcalde Presidef^, se levantó la
sesión, siendo las veinte horas y veintisiete minutos, de todo lo cu« 
doy fe.

EL ALCALDE PRESIDENTE, EL SECRET 1 HABILITADO.

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA. CELÉBRADA POR EL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO. EL DÍA 25 DE NOVIEMBRE DE 2009.

tario Habilitado,

M *«l s  \ M S l  I > I ( s

g R fc S ID tN T t);

D. Francisco Manos Onú 

CQKCEJALESs

D*. Piedad Roso NúAez 
D* Esther Pulido Csntsco 
D. Angel MoñUo Sánchez 
D, Manuel P a ^  de Atalaya de 

Tena CuÜtdn.
D. Juan Josd Perei Morillo 
V  Gemma Cahallero Sánchez 
D. Manuel Tena Custodio

SKCR£TARIO GENERAL:

D Aniofuo Raúl Mafl/eea Sánchez

En la villa de Castuera, siendo las catorce horas del día 
veinticinco de noviembre de dos mil nueve, en esta Casa 

rial, previamente convocados al efecto, se constituye el 
no de la Corporación, bajo la Presidencia de su titular, D. 

randsco Marros Ortiz y con la a.sistencia de los señores 
ODcejales reseñados al margen, al objeto de celebrar sesión 

extraordinaria, asistidos de mi. el Secretario General. D. Antonio 
Raúl Martínez Sánchez,

Excusaron su asistencia, los Concejales. D. Francisco 
Pérez Urbán, D*. Raquel Fernández Morillo y D, Jonathan Hoyos 
Amante, del Grupo PSOE; D". Isabel María Romero González, 
del Grupo Popular y EP. Tomasa Rodríguez Morillo, del Grupo 
lU-SlEX.

Por el Sr. Presidente se declara abierta la sesión y se pasa 
a tratar dcl único asunto del Orden del Día.

ÚNICO,- L E q i lR A  Y APROBACIÓN DE M A N in E S T O  CONTRA LA 
VIOLENCIA DE GÉNERO.-
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Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidenlef D^. Francisco M anos Orlíz para señalar que a 
continuación se procederá a leer la $$. MOCIÓN presentada en este Ayumamiento por Iso tres 
Grupos Políticos, en relación con )a celebración del Día Internacional contra la Violencia de 
Género.

MANIFIESTO,* 25 DE NOVIEMBRE DE 2009, DIa  INTERNACIONAL CONTRA LA 
VIOLENCIA DE GÉNERO.

"La Educación en Igualdad, eje ^ o rila r io  en la lucha contra la Violencia de Género".

A  pumo de cumplirse cinco anos de la promulgación de la Ley Integral de Medidas 
Urgentes contra la Violencia de Género, es hora de reconocer aún más lo que esta Ley ha 
supuesto para la sociedad españo la y también su trascendencia a nivel mundial: esta medida 
legal ha sido imprescindible para uqe la meotalización social en contra de estos crímenes haya 
calado hondo en la sociedad y ha tenido y tiene especia] irasce3ndeDCia para conseguir la 
protección de las víctimas de malos Líalos y la fígura de respeto y dignidad que han obtenido las 
mujeres a lo largo de estos años.

La Ley Integral ha demostrado ser un eficaz instrumento: Muchos han sido los malos tratos 
evitados y los asesinatos no cometidos que, gracias a la valentía de las víctimas y a la 
colaboración ciudadana, se han impedido. Muchas son las mujeres que son, han sido y serán 
protegidas y salvadas de una certera situación de grave riesgo físico y psíquico y muchos también 
los menores y mayores que han posiüo salir de la espiral de terror, crueldad y violencia uqe los 
malos tratos significan, gracias a esta Ley y a su desarrollo. Pero también han sido muchas las 
personas que, gracias a las referencias marcadas por la Ley Integral, han llegado a identificar y a 
rechazar la violencia que había en costumbre sy hábitos disfrazados de normalidad.

En esle tiempo, las campañas de mentalización social han producido sus frutos y  los 
enorme.s medios con que la Ley ha sido dotada han sido fundamentales para aminorar los 
catastróficos efectos de este terrible atavismo, Pero, como toda Ley que nació para ser eficaz y 
que desea serlo, debe tener recorrido y debe ser complementada y perfeccionada a la vista de los 
dalos que nos muestren los resultados de su aplicación.

Por ello, no podemos pasar por alto que quedan mensajes, patentes o soterrados en las 
familias, en la educación, en los medios de comunicación, en la publicidad, en la televisión, en 
los videojuegos, etc., que siguen retransmitiendo una imagen de la mujer que denigra 
profundamente su papel y su situación en la sociedad, que la desprecia y la anula, que la hace 
responsable, casi, de todos los males, manteniendo un estereotipo femenino cruel e inaceptable.

Esta im a^ n  tergiversada y malévola, cala en lo más hondo de personas jóvenes que están 
formando su personalidad y les hace reproducir tan terrible violencia, lo que conlleva a que la
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edad de malifaiadore;* y víctimas sea cada vez menor y que los casos de maltrato hayan 
aumentado en las franjas de edad inferior a 30 años.

Debemos, pues, trabajar para que la percepción social de la mujer no siga siendo sesgada, 
de dependencia ni de domirtación. La educación en valores democráticos implica colocar el papel 
de la mujer como persona en igualdad de derechos y para ello, la educación, tamo en la familia 
como en el aula, debe ser el eje de nuestras próximas actuaciones de manera prioritaria. El 
desanollo de programas específicos contra la Violencia de Género en las Escuelas. Institutos y 
Universidades debe abordarse como base fundamental, como el puntal definitivo para terminar 
con la violencia de género. Pero también un compromiso más explícito en los padres y en las 
madres para que cuestionen todo aquello que contribuya a la perpetuación de los roles de la 
desigualdad, y para que manden mensajes directos a sus hijos y a sus hija.s: no se te ocurra 
controlar a una mujer, y no (e dejes nunca controlar por un hombre.

Queda mucho trabajo por hacer y no solo en España: Baste decir que aún existen países en 
Europa que ni siquiera cuanlifícan los asesinatos por violencia de género y en Iso que éstos no 
son considerados como específicos de violencia contra las mujeres. Es éste un problema que 
hahrá que intentar subsanar durante la Presidencia Española de la Unión Europea a partir de 
Enero de 2010 y para lo que ya se ha anunciado un primer paso definí ti vo; La creación del 
Observatorio Europeo de Violencia de Género y la puesta en marcha de la Orden de Protección 
Europea que implicaría un nivel de protección uniforme para las víctimas de violencia de género 
en todos los Estados de la Unión.

Estamos en un momento en que la sociedad debe asir, aún con más decisión, l&s riendas del 
cambio de valores en nuestros y nuestras jóvenes y haga un llamamiento general al respeto, a la 
dignidad, al valor social imprescindible de las mujeres como sujetos poseedores de los derechos 
fundamentales a la libertad, a la igualdad y a la imegrídad.

El futuro no es sólo la llegada de! tiempo esperado, el futuro debe ser coasiniído, y esa 
construcción debe ser levantada sobre los pilares de los derechos humanos, de todos ellos, si falta 
alguno, como ahora sucede con la Igualdad, el futuro nunca llegará. Será como dar vueltas 
atrapados en un agujero negro en el que el pasado siempre apareceré amenazante. Es cieno que 
todos debemos construir el futuro, pero también es verdad que la aportación de los jóvenes y las 
jóvenes es decisiva para que el espacio conquistado sea un lugar de convivencia donde se 
encuentren la igualdad con la libertad, y la justicia con la dignidad. Y entonces, simplemente, 
convivir.

Por lo anteriormente expuesto, el Pleno del Ayuntamiento de Castuera. por unanimidad 
de todos sus miembros presentes, adopta el siguiente acuerdo:

•  Instar al Gobierno de la Nación a seguir aplicando la Ley Integral de Medidas 
Urgentes contra la Violencia de Género.

•  Instar a la colaboración leal de la Comunidad Autónoma de Extremadura y del 
Ayuntamiento de Castuera con el Gobierno de la Nación para que. en el marco de 
su re a c t iv a s  competencias pongan a disposición de las mujeres víciimas todos los 
recursos posibles, implantando definitivamente la red biegnil de asistencia y apoyo 
a las mujeres víctimas de la violencia de género, sin diferencias, en todo el territorio 
español. Este Ayuntamiento elaboraré un Plan de Igualdad de oportunidades entre 
hombres y mujeres de Castuera, en el que quedará recogido lo anteriormcnlc 
expuesto, con su correspondiente consignación presupuestaría.
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Insuf a la colaboración leal de la Comunidad Autónoma de Extremadura y del 
Ayuntamiento de Caaluera con el Gobierno de la Nación para que, en el marco de 
su respectivas competencias, a través de los Consejos Escolares y junto con las 
AMPAS se impulsen medidas educativas en lo referente a la igualdad de 
oportunidades entre homb res y muj eres así como, y muy espectalme nte, di rígidas a 
sensibilizar contra la Violencia de Género.
Luchar de manera unida para que entre toda la ciudadanía se pueda lograr erradicar 
la violencia de género de nuestra sociedad.
Instar a los colectivos y asociaciones Juveniles del municipio se promuevan 
programas y actividades concretas de sensibilización hacia la violencia de género.

A continuación, una vez leída la citada Moción, loma la palabra el Sr. Paolo de 
Atalaya, Portavoz del Grupo Popular para leer el ss. escrito en relación con el presente 
asunto:

DÍA MUNDIAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO

No no.s debemos conformar hoy con recordar a ios cientos de mujeres a las que sus 
parejas les arrebataron la vida. Este Día Mundial tendría que darles, ante todo, fortaleza, 
ánimo y voluntad a todas aquellas mujeres atrapadas en una relación que recurre a la a ^ s íó n  
como estandarte de superioridad. No pueden seguir siendo víctimas ni uno sólo de los cada 
IS** en ios que una mujer es maltratada en el mundo.

Y este Día Mundial también nos debe hacer reflexionar a todos. Mientras haya una sola 
agresión, no estaremos en condiciones de damos por satisfechos. Mientras que una sola 
mujer se sienta sola ame la amenaza, el dolor o el miedo habremos fracasado.

Una de cada mil mujeres denuncia en España malos tratos. No sabemos cuántas se 
aferran a su silencio sin poder encarar su futuro por miedo,

No basta tan sólo el recurso de la Ley Integral. Es imprescindible que se respalde con 
más juzgados específicos, con más policías, con más campañas educativas. prevemíva.s e 
informátívas. con penas más duras, con más recursos, con asistencia jurídica obligatoria a las 
víctimas desde la denuncia. Poruqe U ineficacia en este caso tiene un precio demasiado alio.

Erradicar la violencia machista requiere sensibilidad, es decir, solidaridad individual, 
Las víctimas, antes de acudir a las instituciones, vuelven la vista pidiendo socorro a las 
personas de su entorno, familia, amigos, vecinos. Si éstos le fallan, le falla también el valor y 
¡a denuncia se pierde en su mtoedo y en su impotencia.
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M BADAJOZ



Alguien dijo que sólo había uqe lencr miedo aJ propio miedo. Es, precisamente, aquí 
donde todos tenemos una responsabilidad que asumir. Cuando digo todos, no me refiero sólo 
a las instituciones, sino a cada uno de los que integramos una sociedad que, a fuerza de mirar 
hacia delante, olvidamos a veces que las víctimas, por solencíosas, viven también entre 
nosotros y no a miles de kilómetros de distancia.

La violencia machista es ausnio de todos. No podemos fallar. Tenemos que ayudar a 
perder elmiedo al miedo.

A continuación loma la palabra Manuel Tena Custodio, por el Grupo lU-SlEX para 
señalar que comparte la Moción suscrita por los tres Grupos Políticos, y espera que el 
resultado fínal de las mujeres fallecidas por Violencia de Género sea 0.

A continuación toma la palabra la Sra. Piedad Roso Nuñez, para señalar que e.spera que 
algún día desaparezca el día 25 de Noviembre como día internacional de la Violencia de 
Género, al erradicarse esta lacra de la Sociedal imperarne de nuestros días, y que todos los 
días det año pensemos en este problema, y nos acordemos de las víctimas de la Violencia de 
Género, no sólo el día 25 de Noviembre de 2U09. A  su v e z , felicita a las dos trabajadoras del 
Ayuntamiento de Castuera adscritas a la Unidad de Promoción Integral de la Mujer (UPIM) 
por las actuaciones que están llevando a c ^ o  en este terreno.

Una vez leída la citada Moción presentada por los tres Grupos Políticos con 
representación política en el Ayuntamiento, y sometida a votación de los Sres. Concejales 
asistentes, estos por unanimidad de los asistentes en n'* de ocho, aprueban la citada moción en 
los términos redactados.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde Presidente, se levantó la 
sesión, siendo la.s catorce horas y veintisiete minutos, de todo lo cual yo, el Secretario General, 
doy fe.

EL ALCALDE PRESIDENTE, EL SECRETARIO GENERAL,

I
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SEÑORES A&STENTES: 

PR£SM)EífTE:

D. Fnnctsco Msrtos oniz

D* Piedéd Roso Núñoz 
O* EsihOf PuJkío Cérmsco 
D* Raqvol Fsmánóoz Mofítlo 
D. Angot Moríffo Sénchoz, 

Joosihan Hoyos Amante 
0^. Paoío de Ata/aya de Teoa 
D .̂ Juan José Parea Mcniky 
O* isabel M* Romero Gonzéfaz 
D* Gema CabalhfO Sénchaz 
O* Tomasa Rodríguez Mo/Ulo 
D Manuel Tana Custodio

SECRETARIO GENERAL

0  Anlomo Raúl MerUnez Sánchez

En La villa de Castuera. siendo las veintjuna horas y 
:inco minutos del día veinticinco de  septiembre de dos mil 
iueve, en esta  C asa Consistonal previamente convocados al 
sfecto, se  constituye el Pleno de  la Corporación, bajo la 
^residencia de su titular, D. Francisco Uartos Ortiz. con la 
asistencia de  los señores Concejales reseñados al margen, al 
objeto de celebrar aesión extraordinaria, asistidos de  mi, el 
Secretano General 0 . Antonio Raúl Martínez Sánchez.

Por el Sr. Presidente s e  deciara abierta la sesión y se 
» s a  a  tratar de los asuntos enum erados en el Orden del Día.

10.. EXCUSAS p g  AStSTgNCU..  Por parte del Grupo 
*SOE se  excusa la asistencia de D .̂ Francisco Pérez Urtán.

2 °- RECTIFICACIÓN DE ERRORES DE ACTAS 
ANTERIORES.- Por conocidos los términos del Acta de la

ÍNTERVENTORA GENERAL

O*

Sesión Plenaría celebrada el dia 11 de  Noviembre de 2009 por 
odos los Sres. Concejales, se  acuerda no realizar ninguna 
ectificación material o d e  hecho a  la redacción efectuada del 
Acta en  cuestión.

3»,- INTERV^NCtÓN DEL SR, ALCAL06,- Toma la 
w* Carmen Sánchez Romem b alabra el Sf. Alcalde para señalar que se  está  celebrando en

la Sala de  Exposiciones del Edfficio de Diputación una 
exposición sobre el Exilio Liberal Extremeño, e  invita a  toda la Corporación a  visitar la misma.

4^ DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE ALCALDÍA DESDE LA ULTIMA 
SESIÓN ORDINARIA.* A continuación y al igual que ocurre en todas la sesiones ordinarias de 
este  Pleno, se  procede por parte del Sr. Secretario del Ayuntamiento a  dar cumplida a  cuenta 
medíante lectura de las mismas, de todas aquellas resoluciones dictadas por el Sr. Alcaide 
desde la úlbma sesión ordinaria, en este  casp, desde la Resolución de la Alcaldía 172A)9 
hasta la Resolución 208/09,

Una vez leídas las mismas por parte de los Sres Concejales presentes s e  tiene pleno 
conocimiento de las mismas.

y  APROBACIÓN. SI PROCEDE. DE LA CESIÓN GRATUrTA DE LA PARCELA 
PROPIEDAD MUNICIPAL SITA EN C/SOLIVIA. DE CASTUERA.» Toma la palabra la Sra 
Portavoz del Grupo PSOE, la Sra. Piedad Roso N úñezpara señalar que el presente asunto fue 
visto er> la Comisión Informativa de Urbanismo del día 23 de Noviembre de 2009 acordándose 
la desestimación del presente recurso, con los votos a  favor de los Sres. C o n o c ía s  Integrantes 
del Grupo Socialista (4),1U-SIEX (1) y la Abstención de los Concejales integrantes del PP (2).

C onsiderando que con f e ^ a  19 de  Noviembre de 2009 se  inició el Expediente de 
Cesión Gratuita del Sien propiedad del Ayuntamiento sito en la C/6oltvía, n^2 de Castuera. con

om jiA O d^i
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REFERENCIA CATASTRAL 8702301TH79aoS0001AX a  favor de la Exorna. Diputación 
Provincial de  Badajoz, para la realización de  los fines anteriores.

C onsiderando que con fecha 19 de  Noviembre de 2009, fue etnrtído informe de 
Secretaria sobre la Legislación aplicable y el procedimiento a seguir.

C onsiderando que con fecha 23 de  Noviembre de 2009, fueron emitido certificado del 
Ir^ventano de Bienes Municipal.

C onsiderando que con fecha 23 de  Noviembre de  2009, se  emitió informe de los 
Servtckis Técnicos Municipales en relación con las características dsl bien inmueble a  ceder y 
su valoración y su inclusión en algún Plan de  ordenación.

C onsiderando que con techa 23 de  Noviembre de  2009, se  emitió informe de 
Intervención en relación con el valor que supone de los recursos ordinarios dei presupuesto el 
valor del bien inmueble.

C onsiderando que con fecha 23 de  Noviembre de 2009 se  dictaminó fevorablemente el 
presente asunto por la Comisión Informativa de U ranism o (Bienes)

Sometido el expediente a  la consideración de los Señores Concejales presentes, éstos 
por unanimidad de ios asistentes en r f  de 12. PSOE (6) PP (4) e lU-SlEX (2) acuerdan;

ACUERDO

PRIMERO. Ceder gratuitamente 1000 m2 (identificados seg ú n  Plano que se  
acom paña al expediente) del bien inmueble sito en la C/Bolivia, n^ 2 de  Castuera, con REF. 
CATASTRAL 8702301TH7980S0001AX a  favor de la Exorna. Diputación Provincial de Badajoz, 
cor) el fin de ubicar un Centro Integral de Desarrollo Local en Castirera,

SEGUNDO. Publicar en el Bofetin Oficml d e  la Provincia por plazo de veinte días para 
que se  presenten las alegaciones que se  estimen pertinentes, las cuales serán resueltas por el 
Reno de la Corporación. De no producirse éstas, el acuerdo se  considerará definitivo.

TERCERO. Remítase el expediente para su conocimiento a  la Consejería de Agricultura 
y Desarrollo Rural. Dirección General de Administración Local e  Interior.

CUARTO. Facultar al Sr, Alcalde, D .̂ Francisco Martes Ortiz, para que en nombre y 
representación del Ayuntamiento suscriba la escritura pública de  cesión y cuantos documentos 
s e  deríven del presente acto.

r  APROBACIÓN. SI PROCEDE. DE DECLARACIÓN PE COWPAT1BIUDAD DE P". 
GABRIEL PINO SANCHEZ. PARA EL EJERCICIO DE ACTIVIDAD PRIVADA.- T o m ila  
palabra la Sra. Portavoz del Grupo PSOE. Piedad Roso Núñez para señalar que el presente 
asunto fue visto en la Comisión Informativa de Urbanismo del día 23 de Noviembre de  2009 
acordándose la aprobación defir^ítíva del presenta expediente, con los votos de los Sres. 
Concejales integrantes del Grupo Socialista (4), y la Abstendón de los Concejales integrantes 
del PP (2)e lU'SlEX (1).

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Popular, el Sr. Pdolo de  Atalaya para señalar 
que el sentido del voto de  su  Grupo Poirtico será afirmativo, siempre que ai Acuerdo s e  ajuste a 
la más estricta legalidad.

DPUTAQÓN 
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Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente para señalar que le sorprer^de la íntervertcíón 
del Sr. Portavoz del Grupo Popular en este  punto, por que si el asunto no se  ajustara a la 
legalidad aplicable rto se  traería el presente asunto a  P l^ o .

Sometido a  la cor>siderac¡ón de los señores Concej^es, éstos con los votos a  favor de 
los concejales integrantes del Gnjpo PSOE (7}» del Grupo PP (4) e  lU-SlEX (1) y la abstención 
del otro Concejal restante del Grupo lU-SlEX (1), se  adopta al siguiente acuerdo;

PRIMERO. Reconocerá D .̂ Gabriel Pino Sánchez la compatibilidad con el ejercicio de la 
actividad laboral OINAMIZAR MAYORES, cuyas característica fundamental e s  que tiene una 
duración semanal de  3 horas por la mañana, por entender que con el ejercido de la misma no 
se  impide o m enoscaba el estricto cumplimiento de  sus deberes y no s e  compromete su 
imparcialidad e independencia, estableciendo expresamente la compatibilidad del interesado 
hasta Junio de 2009.

SEGUNDO. Inscribir el Acuerdo det Pleno por el que s e  reconoce dicha compatibilidad 
para desem peñar actividades privadas en el correspondiente Regis^o de Personal.

TERCERO. Notificar el Acuerdo adoptado al interesado.

r . -  MOCIONES NO RESOLUTIVAS.^

A continuación, y en los términos del artículo 46.2 e) de la Ley 7/1985, de 2 de Abril. Ley 
de Bases de Régimen Local, por el Grupo lU-SlEX s e  presenta a  través s e  su Portavoz, D*. 
Tomasa Rodríguez Morillo, la siguiente Moción O rala los efectos de su votación por el Pleno de 
este  Ayuntamiento:

**La activista saharaui Amínetu Haidar permanece desde hace más de dos semanas en el 
aeropuerto de Lanzarote donde lleva una huelga de hambre para reivindicar su regreso a su país. 
Aminetu Haidar fue expulsada de El Aaiún por las autoridades de Marruecos el 14 de noviembre.

Frente a este caso no valen medias tintas, no vale mirar para otro lado: si vino sin papeles, 
con los mismos sin papeles llene que ser devuelta adonde ella quiere y cumplir con la voluntad 
que tiene de volver a su patria, de seguir defendiendo la causa, olvidada en muchos casos, del 
pueblo saharaui.

Que no se alargue más esta agorua innecesaria, in ju ^  y dramática que está permitiendo la 
Administración española.

El Gobierno español tiene poder político suñeiente y las medidas legales en la mano para 
devolver a El Aaián a la defensora de los derechos humanos en el Sahara Occidental, su destino
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inicial mineado por las autoridades de Marruecos. La grave situación por la que está atravesando 
aboru Aminetu Kaidar sigue siendo» en el fondo, la misma de ayer y de hace mucho tiempo. Ya 
han pasado 34 años de que un pueblo, el saharaui» está en exilio. No se resignan a estar fuera de 
la tierra que les pertenece y que fue ocupada por los colonizadores que éramos entonces España, 
en 1975, y que no cumplió con sus funciones de descolonización.

El Gobierno debe vencer la resistencia que está teniendo ante la presión de la diplomacia 
de Marruecos.

España no cumplió con sus funciones de descolonización, por lo que aún existe esa 
¡njusUcía histórica, cometida con el pueblo saharaui, que no han sabido o no han tenido voluntad 
de resolver los sucesivos gobiernos de España.

El Oobíemo de Marruecos no la quiere en El Aaíún, porque es una mujer resistente, es 
una luchadora, un símbolo de la resistencia para todos los saharauís que están luchando 
paciñcamenle en los lerriiorios ocupados, y ésa es la razón de fondo por la que Marruecos la ha 
enviado a Umzarote.

La presión pactfíca resulta decisiva para conseguir variar la situación en este caso. Si 
entre todos y toda.s logramos que aumente esa presión, sería importantísimo para resolver este 
problema.

Es muy fuerte que se mantenga en Lanzarote aguantando en una huelga de hambre, en una 
situación muy difícil.

Por ello el Pleno del Ayuntamiento de Castuera expresa su solidaridad con la luchadora 
saharaui Aminetu Haidar e insta a) Gobierno de España a que tome las medidas necesarias para 
que pueda regresar al Sahara Occidental, enviando urgentemente esta moción a su sede.’*

En ese momertto so incorpora a l Pleno el Sr. Concejal D^. Francisco Pérez Urbán, 
Siendo las 20 horas y veinte minutos.

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo PP, el Sr. Paolo de Atalaya para señalar que 
su Grupo va votar a favor de la Moción presentada al ser de Justioa. lo que en ella se solicita.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente para señalar que su Grupo votará a favor de la 
presente Moción, si se elim inan determinados apartados de la misma, y se etimina algún 
párrafo, y  asi. se manífieta su solídarídatí con esta mujer, con su síá^ción . pero nocon algur>as 
de las argumentaoor>es del texto, ya que no son ru imparcíales ni objetivas.

Sometida a la consideración de los Sres. Concejales presentes, ésta, con los votos er̂  
contra de los Concejales del Grupo PSOE (7), y con los votos a favor de los Concejales del 
Grupo PP (4) e IU-SÍ£X(2), acuerdan rechazar la M o c í^  en los térm inos (xesentados.

g.« SECCIÓN DE URGENCIAS.-A l amparo de lo preceptuado en el A it  91,4 del ROF. el 
Sr. Alcalde, concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día y anteada pasar 
al hjm o de Ruegos y  Preguntas, pregunta si algún Grupo Polibeo, desea someter a la 
consideración del Pleno, algún asunto no incluido en el Orden del Ota del presente Pleno y que 
sea necesario introducir en el mismo por razones de urgencia.

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que desea introducir por razones de
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urgdnctd la adopción de loe siguientes Acuerdos:

En primer lugar la aprobación de la Ordenanza Reguladora de Columbario Municipal, 
atendido la dem anda existente sobre la utilización de  dicbo espacio y la necesidad de regular 
dicha utilización o espacio, si pueden utilizarse ornamentos, etc.

En segundo lugar se  plantea necesidad de introducir por razones de  urgencia en el 
Orden del Día del P tem  (a Aprobación de una Ordenanza General de Vertidos de  Aguas 
Residuales para ia  población de Castuera, de  acuerdo con el requerimiento efectuado por la 
Confederación Hidrográfica del Guadiana a  e ste  Ayuntamiento.

En tercer lugar se hace necesario aprobar la incorporación al Inventarte de 8>enes del 
Exorno. Ayuntamiento de Castuera del bien sito en la 0 / Fray Mateo n° 2^4. el cual se enajenó a 
Cesar Morillo Guisado.

Los Srss. Concejales consienten que la votación de la Urgencia sobre los asuntos y por 
lo tanto la introducción en el Orden del Día, sea realizada en su totalidad.

Sometido a  la consideración de los Sres. Concejales Presentes, estos con lo votos a 
favor de los Concejales integrantes del Grupo PSOE (7). PP (4), y el voto en contra de  los 
Concejales de los Concejales del Grupo fU-SlEX {2) acuerdan introducir por razones de 
urgenaa los seguientes asuntos en el Orden dei Día:

APROBACIÓN INICIAL 81 PROCEDE. DE LA ORDENANZA GENERAL DE 
COLUMBARIO MUNICIPAL- Toma la palabra el Sr. Alcalde para seóaiar que el obieto del 
presente Acuerdo tiene por objeto (a regulación del Columbario Municipal que regule la 
utilización det mismoasi como culesquiera otros asunto aprecen reflejados en  el texto del 
mismo, habida cuenta que dicho espacio pbco. va ser utilizado en breve sin que s e  disponga de 
Ordenanza al respecto.

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Popular el Sr. Paolo de  Atalaya para señalar 
que su  Grupo está  a favor del presente asunto, y da cómo trata la Ordenanza tema de la 
dísposioón om am ^ital por lo que su  Grupo va a  votar a  favor del presente asunto.

Toma la palabra ta Sra. Tom asa Rodríguez Morillo, portavoz del Grupo lU-SlEX, para 
señalar que como ha reiterado anteriormente, su Grupo no ha votado a  favor de la Urgencia del 
presente asunto, y sc^icíta la celebración de  una Sesión Extraordinaria donde se  debata la 
presente ordenanza.

Sometido el presente expediente a  la consideración de los Sres. Concejales presentes, 
estos con lo votos a favor de los Concejales integrantes del Grupo PSOE (7), PP (4) y el voto en 
contra d e  los Concejales Integrantes det Grupo IU‘SIEX(2) adoptan el ss. Acuerdo:

Primero.- Aprobar Inrcidimente el establecimiento de la Ordenanza General de 
Columbario Municipal según la literalidad que se  señala a  continuación.
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Segundo.* Someter dicha Ordenanza a  exposicidn pbca. y audiencia a  k »  interesados 
con pubtícación en el Boletín OfídaJ de la Provincia y tablón de  anuncios del Ayuntamiento por 
plazo de treinta d ías para que puedan presentarse reclamaciones o sugerencias que serán 
resueltas por la Corporación. De no presentarse redamaciones o sugererKíes en el mencionado 
plazo, $e c(^sideraré a  aprobada definitivamente sin necesidad de  Acuerdo Expreso de Pleno

Tercero.* Facultar al Sr. Alcalde-Preeidente para suscribir y firmar toda d a se  de 
documentos relacionados con el presente asunto.

••OROBNAH2A REGULADORA DEL COLUmSARK) UUNICtPAL

Artículo 1. Ot^oto.

Es objeto de le presente ordenenze la regulación del uso y  ocupación de los columbarios.

Artículo 2. Concepto.

Se denominan cdumbenos a los habitéculos destinados a recibir las cenizas procedenles de la 
incuyerecióo o cremectón del cadáver o sus restos

A rticulo $. Ubicación.

Los cohimbenos estén situados en el cementado mumcpel y  podrán contener tes cenizas procedentes de 
le incineración o cremeción de baste un máximo de dnco cedéveres o de sus restos, o les procedentes 
de los restos de los cadáveres exhumedos de un mismo nicho. £n casos excepcionales, debioemente 
pstjficados, el AyuntamienrD podrá resofver otros supuestos

A rticulo 4. Sotieitudes.

Los ifíteresedos en el uso del columbeno deberán de presenter en el Registro Generat del Ayuntamiento 
junto con le sobc^ud. en el impreso que b a lite  el «Ayuntamiento, te siguiente documentación:

— Fotocopia del DNI del sotiofante

— Documento que acredite beber reetizedo la incineractón en cualquier crematorío.

Sise tratera de cenUes de cadáveres que praviemente no han sido enterrados, la inscnpoón det 
faltedmiento en el Registro CtvH.

El Ayuntemiento lesolverá les solicitudes presentadas, en un plazo máximo de 1b dies desde su 
presentación.

Finetizedo el plazo previsto en el párrafo anterior sm que el Ayuniemiento dicte una resolución, se 
entenderá desestimada le solicitud

Une vez comuntceda la resoludón. y s i éste fuere favorable, deberán deposHerse les cenizas en 
un plazo máximo de 15 dies a contar desde la noüfícación de fa resolijctón. Si así no se tiiciara. el 
Ayuntamiento entenderá sin más trámite que se renurKie a la  concesión

La resolución favorable deberá contener, como mtnimo, el nombre y ape//idos del corKesionano. 
n^ del cdumbano, ^ecba de concesión y plazo.

Una vez realizada la concesión, el interesado deberá de acudir al cementeno. mostrar la 
resolución muniapel y  entregar les cenizas et responsable del cementerio, quien las depositará en el 
Golumbano correspondrente

No se podré bajo ningún concepto ebrír la pueda del columbario basta le finalización da la 
concesión, satvo que el conceatonaho presente le solicitud de retirada en el Ayuntamiento y  ésta sea 
aprobada, momento en et que se entenderá ñnalizeda la concesión.

Artícuto 5. Plazo de concesión.

XmSlAQON 
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B  pf6Z0 de uso (concesión temporei) de le unided de columbeno serS de 2S eños desde la ^ n e  de 
Goncesfón de uso.

S i por rezones unputet>les al interesado se resolviera la concesión antes de la finaiización del plazo, éste 
no tendré derecho a la devolüción. ni total ni paraal, de las canMedes abonadas.

Si. transcurrido un mas desde la rmelizaaón dal plazo da concesión, nedie reclama la entrega da las 
cenizas, ai Ayuntamiento las trasladaré al osano corryún

El plazo de concesión se podrá ampliar una única vez por otros 25 años más. previa solicitud con ai 
menos un mes de antelación a la finalización del plazo de concesión, y  abono de ia vigente en dicho
momento

El ayuntamiento resolverá dicha solicitud en un plazo máximode ISdías. pudierKlo denegarla amptiaaOn 
de la concesión s i entendiere que el espacio disponible no es suficiente para atenderlas necesidades que 
puedan surgir en los años siguientes

A rllcu lo  6, Tasas.

El uso dei columbario estará sujeto al pago de la tasa fijada en la ordenanza ñscal correspondiente 

Artículo 7. Forma de depositar fas cenizas.

El depósito de las cenizas en los coiumbaryos deberá de realizarse de forma ordenada, de izquierda a 
derecha y  de abajo a arriba, de tal manera que no podrá ocuparse nirigún columbario delafUa siguiente si 
la antenor no ha sido ocupada en su totaiidad En los casos de prórroga de la concesión, las cenizas 
sarán trasíadadas al columbario correspondiente a l objeto de mantener un registro correlativo de los 
mismos

A efectos de establecer un orden, se tendré en cuenta la techa de la corKesión de uso 

Articulo 8. Registro de columbarios.

El Ayuntemiento llevaré un registro de columbarios en el consteré. como mínimo, nombre y apellidos del 
soliaíante. nombre y  apellidos del inanerado. rA. def ccÁumbario. fecha de la concesión y  plazo

Artículo  9. Caracíeristícas de ios eo/umbaiios y  disposición ornamenta/.

Los cdumbanos disponen de una lópKfa que seré suministreda e msta/ada por este Ayuntamiento Esta 
placa es de material y  rriodelo unificado para todos los columbanos y en la misma se grabará: El nombre 
yapel/idos del fa/íecido. y mote con que fuera conocido, si fuera el caso: la fecha de fallecimiento y  edad, 
o los años de nacimiento y  fallecimiento, a elegir por el sobcftante al realizar la solicitud

En caso da rotura de dicha placa seré sustituida por otra del mismo matenal (granito gns quintana de 3 
cms. de espesor). En ningún caso se podrá cambiar el lemeño o matenal de la lápida ni revestir los 
letere/es o repisas de cuelquiermetenei, ni colocar cualquier upo de ornamentos aperte de fe tnscnpciOn 
indicada en fe lépide

Art/cu/o fO. Deños.

B  Ayuntaménío de Castvere. si bien reelizará la vigilancia general dei recinto del cementerio, no se hace 
responsable de los robos ni de los daños que pudieran cometerse por terceros en ios cdumberios 
Tampoco se nace responsable de los daños causados por causas naturalas (inundaciones. .)
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Articulo 11. íntorprotocfón do osta ordonanzs.

$e faculta al Alcalóa para ótctar cuantas normas da aplicación y dasarrollo da la prasanta Ordar>an2a 
sean nacasanas, asi como para rasotvar fas dudas qua surjan an la intarprataciófl da asta Ordananza '

APROBACIÓN INICIAL. SI PROCEDE. DE LA OROENAKZA GENERAL SOBRE 
VERTIOOS OE AGUAS RESIDUALES A LA REO GENERAL DE SANEAMIEWTO-- Toma la 
palabra el Sr. Alcalde para señalar que el objeto del presente Acuerdo tiene por objeto 
cumplimentar un escrito de Conleredacíón Hidrográfica dei Guadiana por el cual se  requiere a 
este  Ayuntamiento la Aprobación de una Ordenanza de Vertidos de Aguas Resuduales a  la Red 
Generai de Saneamiento.

Toma la palabra por el Grupo Popular, el Sr. Juan José P ersa  Montlo para señaiar 
quenuna vez estudiada la Ordenanza, se  puede apreciar que es  muy e)densa y que no sólo se 
refiere al Vertido de  Agudas Residuales del Pológono In d u s^ l, sin de todo el térmír^o 
municipal, por lo que al no conocer suficientemente ei citado texto su Grupo va a abstener en el 
presente asunto.

Toma la palabra la Sra. Tom asa Rodríguez Morillo, portavoz del Grupo lU-SiEX, para 
señalar que como ha reiterado anteriormente, su Grupo no ha votado a  favor de la Urgencia del 
presente asur>to. y que soirtan un tiempo para estudiarla.

Sometido el presente expedientes ia consíderaddr> de los Sres. Concejales presentes, 
estos con lo votos a  favor de  los Concejales integrantes del Grupo PSOE (7),el voto en contra 
de los Concejales integrantes del Grupo iU-SIEX(2) y la Abstención de los Concejales del Grupo 
PP (4) adoptan el ss. Acuerdo;

Primero.* Aprobar Inicial mente el establecimiento de  LA ORDENANZA GENERAL 
S 08R E  VERTIDOS DE AGUAS RESIDUALES A LA RED GENERAL DE.SANEAMIENTO
según la literalidad que se  seAala a continuación.

Segundo.- Someter didna Ordenanza a  exposición pbca. y audiencia a  los interesados 
con publicaron en el Boletín Ofícial de la Provincia y tablón de  anuncios del Ayuntamiento por 
plazo de treinta días para que puedan presentarse redam aciones o sugerencias que serán 
resueltas por La Corporación. De no presentarse reclamaciones o sugerencias en el mencionado 
plazo, se  considerará a  aprobada definitivamente sin necesidad de  Acuerdo Expreso de  Pleno

Tercero.' Facultar ai Sr. Alcalde-Presidente para suscribir y firmar toda d a se  de 
documentos relacionados con el presente asunto.

ORDENANZA DEL AYUNTAMIENTO OE CASTUERA SOBRE VERTIDOS OE AGUAS RESIDUALES A 
LA RED DE SANEAMIENTO.

INDICE.
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A PRE&EMTAH LA AUTOftlZAClÓN DE

WOUWTEQpAf t ^  pp

lACiÓW DE VERTIDO

PREÁM9ULO.

La ConsCtudún E ^aA o ia  aataMece en su aniculo 45 el derecho a  disfrutar de un medio amblents adecuado pera el 
desarrollo de la persona, asi como el deber de conservarto. encom endará  a  loa poderes púbbcoe velar por la 
utSlzactón ractor^al de loe recursos na&^ralee y sancionar su kncumpUmanto. así comoewdir la reparación del daño 
causado.

Er> e l marco del Real Decreto Ley 11/1999, de 26 de dietemPre. por e l que ee eeiablecan las normee aplicabled al 
tratamiamo da las aguas residualefi urbanas, incorporando^ ordenamiento interno la Dírecbs* 9 i/2 7 i/C E E ,d e 2 i 
de mayo modificada por la  [Xrectiva 98/1S/CE de la  ComWán. de 27 da lebrero de 1996, relativa al tratam ienio de 
las aguas residuales urbanas, se sefiela Is necesidad de que los vertidos de aguas reekfuaies Industríalas que 
entran en los sistemas colectores e  Instalaciones de tratam iento de aguas residuales urbanas sean objeto de un 
tratam iento previo para garanG^ar. príncipatmente, que no tengan etectoe nocivos sobre las personas y medio 
ambienta y no deterioren las Infraestructuras de saneamiento.

Por otro lado, esta r^orma toma también como punto de referericia e l Real Decreto LegislaUve 1/2001. da 20 de 
juho, por e l que se aprueba el Texio Refundido de le Ley de Aguas y el Rea) Decreto 606/2003, de 23 de mayo, de 
modiflcacidn del Reef Decreto 49/1966, de 11 de abni. por al Que aa aprueba et Reglamento del Dominio PubIKo 
HidrAui«o. cuyo articulo 245.2 establece la competencia del órgano local para la  autori^csón, en su caso de 
vercdos irtdiractos a  aguas superficiales.

Ennwcando la asignación de competencias a los Ayuntamientús en la Ley 7/1965. de 2 ó ee b ii, Rsgutadora da tas 
Bases de Régimen Local, que en su srtfcuio 29.2 1} establece que los municipiús ejercerán en todo caso y de 
acuerdo con la legtM ción del Estado y de Iss Comunidatdes Autónomas, competenciaa en meterís de alcentardlado 
y tratam ienio de aguas residuales y en uso de esta facultad legal, el Exceiontislm o Ayuntamiento da Castuera. 
consoiania da la utilidad de disponer de un Irvtrum ento para la mejora del medio ambienta y la perfecta 
implantación dei tejido InAjstríal an armonía y corwonarKia co r el medio drcundanle. ha aprobado le 
correspondienie o rdenaría  reguladora, con el siguiema contenido:

La presente Ordenanza sa estructura en dnco títulos, dedícadcs a Normas Generales, Normas de Vertido. 
Re^larízaciO n y Auionzacfór^ de Vertidos Industríales, Inspección y S^gHancie e  Infracoonaa y Sanciones: y seis 
Anexos, dedwados a  Vertidos Prohibidos, V tfores Máxxnos instarrtáneos de los Parámetros de Contaminación. 
Irwialaciones indusuiaiee Obhgadas a  Presentar la  Autorización de Vertido

TITULO I; NORMAS GENERALES.

A r t 1.* Ám bito de Aplicación.

La presente Ordenanza uer>e por objeto regular loe vertidoa de agua residual o pkMalas a l SisterTta Integral de 
Saneamiento y las condioortes a las que deberá afust^aa e l uso de la Red de Alcantarillado murVbpaf, sus obrase 
instaiactones comptementanas y sistema de depuración, fijando las prescripciones a que deben someterse, en 
materias de vertidos, ios usuanoe actuales y futuros de las infraestructuras d9 saneamiento 
Queden someMos a  lo  establecido en la presente Ordenanza todos los vertWos susceptibles de ser evacuados al 
S«tema Integral de SaneanterHo d tf Término M unidpel de Castuera. ya sean púbOcoe o  pdvadoe. cualquiefa que 
sea su titular, existentes o que en un futuro se estaMezean

A r l 2.* D efiniciones.

Agu9 rew ft/s/. Son las aguas usadas procedentes de la  actividad humana e industrial que se evacuar al medio 
natural.
EstBdófi Depuradora de Aguas Rsardua/as (BDAR): Unidad compuesta por inataleciones, estructuras o 
mecanismos que permitan une depuración por métodos fisieos, fisieo^iuím icos. biológicos o  alternativas 
tecnólóglcaa sim ilares del egua reeidusi
lns1»l9cton9s nóustnéhs  e mduatnss: Estableclmientús utilizados para cualquier acthádad comercial o irtdus^aJ 
R edtíeA JcantM iM o PúbMco: Conjunto de obras e  mstaiaoones de propiedad pública que tienen como finalidad la 
recogida y  conducción de las aguas raaiduales producidas an ét térm ino municipal.
R9d dé AlcéntafiUédo Privado: C o r^n to  de obras e  lnstalac>or>e8 de propiedad privada que recogen las aguas
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fM idua lM  procedente de una o v a n e  actlv^edee o  domicilioe, para verterá la Red de AlcarrianBado Públco y/oa 
la Eetación Depuntdom.
Acomenda. Ea e l conducto subterráneo que cortduce las agua» re idua lea  y/o ^uvtaies desde cualquier tipo de 
ed illóo . finca o  inetabcidn a la red de alcantaríllado.
PreParanvenfo. Operac»or>ea de depuración, procesos unHadoa o  encadenadoa, de cualquier tipo, que sean 
utüizadoe para reducir o  neutraUar la cairga contaminante de forma parcial en calidad o  cantidad de la misma. 
Sistemé IntBgféi da S a n e e m ^fo  Cor^unto de infraestructuras públlcea de sarteemtertto que con^}rendar\ alguno de 
los elementoc siguientes: red de sleantariuado. colectores, amisarloe. Instalaciones correctoras de contammacidn o 
Eataciones Depuradoras de Aguas ResIduaJea, cualquiera que sea el tipo de tecnología utilizada y cuyo oblativo saa 
recoger, transportar y depurar las aguas residuales para devolvarlas a  los caucas púMiooa en Iss rnejores 
eondieiones. compatibles con el mantenimiento del meOo ambienta, pariiculsnnenta en lo que se refiere al recurso 
hidráulico.
UiuMo: Persona natural o  jurídica, titu lar de una vMer>da. actividad, comercio o industria, que produce aguas 
residuales y uliRza el sisteme integral de seneamiento para su evacuación a l dom inio público Ndréulrco. Loa 
uauarkn se clasifican en los siguientes bpoe:

E.1 . Domésdcoa o  asim ilados.
E.1.1. Doméeticos propiamerue dichoa
E.1.2. Los corraapondienfat a  edificios o instalaciones comerciales de iliutaridad pública o privada 
colegioa. cínee. hoteles, ediftdos públieos. restaurantes, bares, etc. que no generen otro tipo de 
contaminación distinto dai doméstico,
E .t.3 . Los consumos industriales que no superando un consumo anual de 4.000 m etros cúPIcoe anuales 
de caudal de agua, sumando lar^o la  procedente de la red da abastecim iento municipal y/o de pozos o 
captaoooes u otros orígenes, y  r>o corrtaníendo
por Is naturaleza da a  actMdad. sustancias tóiocas en sus vertidoe. no supongan una contaminación 
superior a 200 habitantes equivaientes de acuerdo con la  fíb u la :
H.E. « [0 ,033Q -f {0 0 0  + 8 S *  100T+ 10S )]/35  
donde:
H.E.s Habitantes equVaJar^tes.
Qm Caudal de abastecin^ento total del uauarío expresado en metros cúbicos af trimestre.
0Q 0« Demanda quím ica da oxígeno a l dícromato, « p e s a d a  en kilogramoa irm estralm ente añadidos al 
agua de abasleclm iento to ta l y calculado de acuerdo con loa procedimientos del «Standard Methods». 
SSa SÓHdos en suspensión, expresados en kllogramoe trimestralmente añadidos a l agua de 
abastecimiento to ta l y calculado de acuerdo con kM procedimientos del «Standard Methods- 
Ts Sumando representativo de la todddad. Este factor se e)qv6sará en kilogramos de equitox 
inmestralmente añadidos al agua de abastecimtento to ta l y calculado da acuerdo con al test de movMdad 
de la «Daphnia magna Stauss 1620-
S« Sumando representativo det aumento de las sales sotubles introducidas tnmestralmente en al aguada 
abastecimiento total y se expresará en:
Siemens x cm
Los análisis erñba mencionadoe se harán por cuenta del usuano en laboratorio de una entidád 
homologada conforme á lo  dispuesto en al articu lo 2SS del ROPH o, en au defecto, da una empresa 
coteboradora da Organismos de cuenca de control de vertidos de aguas residuales.
E,1.4. Loe consumos ganaderos o  mixtos se Incfuirán dentro del grupo anterior, siempre y cuando sea 
seguro que los estíófcúles y heces son separados antee de verter a la Red da AtcamanHado, a la que sólo 
se negarán loa M vtados y productos líqUdoa. Esta retirada da esbéfcolas o  heces, d ebvá  ser justificade 
por el uauarío mediante los escritos pertinentes.
E.2. Conaum os no  dom ésticos que son e l resto  de loa no cor>sÍderadoa anteriorm ente.

Vertidos líquidos mtíustnai^s: Las aguas residuales procedentes de Jos procesos propios de la  actMdad de les 
instalaciortes Irxlustríaiea con presencta de sustartdas disueltas o  en suspen#ór>.
E$féCfóñ da Cootrof: Recinto accesible e  instalaciones que reciben toa vartidos da loa uauaríoa y  donde eatos 
pueden ser medidos y muastreadoa. antaa da au incorpoiáolón a la  Red de AlcantaríHado o  de su m ezde con los 
vertidos de otros usuarios.
LodOT Todos loa fangos residuales, tretadoe o  no. de las piantss de tratam iento de aguas rssiduBJes municipeiies o 
de fosas sépticas
D^rrmnde Bf9^¡fnc8  de Oxigeno; Es urta medida del oxigerto cortaumido en la oxidación bioquím ica de la materia 
c iá n ic a  contenida an un agua. Se determina por un procedimiento de análisis normalizado durante un período de 5
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0«m«nda Outrntcs Oe Oxigeno: Es una rnadkia de la capacidad da conaumo da O Jdgm  de un agua a  cauca de la 
matada orgánica y m ineral Que aa encuenira preaante. Su determinación se  realeza madlanta un ensayo 
normaNzado en al cual se mida e l consumo da un oxtdanta químico,

A r l ) . •  Oapuraclón,

U a  aguas rasldueles procedentes de vertidos Industriales que no se e|uKen a las características reguladas en la 
presenta Ordenanza, deberán ser depuradas 0 corregMes antes de au írworporactón a  la red de aicantanllado 
mediente la mataiectón de umdadaa de pretnrtamiento. plamas depuradoras eapeciflcas o» induao, modificando sus 
procesoe de fabncacíón,

A r t 4.* C ontrol de  la contam inación an orlgan.

La regulación de la contaminación an origen, mediante prohlblclonea o  Hmitacionea en les descargas de verOdos, se 
aatabiacen con las siguientee ftnaJIdades:
a) Proteger la salud del personal que trabaje an loa sistemes colectoras y en lea ínsWacionea da tratamiento.
b) Garantizar que loa siatamas colectoras, las instalaclonea de tretamiemo y loa equipos correspondientes no se 
deterioren
c) Garantizar que no ae obstaculice el Accionam iento de las Inatalaclonaa de tratam iento de agües restduales
d) Garantizar que los vertidos de les instalaciones de tratamrertto no tengan efectos nooivoe sobre et medio 
embiente y no impidan que les aguas receptoras cumplan los objetivoe de caNdsd de la  normativa vigenta.
e) Garantizar que loe fangos puedan evacuarse con completa seguridad de forma aceptable deede la perspectiva 
medioambienta] En ningún caso se autorizará eu evacuación ai alcantanilado o al setem a colector.

A r t 5.* Cortexlón a ie  red de saneam iento.

Toda activtded doméstica, comercial o industrial susceptible de producir un vertido, deberá conectarse 
obllgaioriam enie a la red de saneemiento púbbca para la  realización del vertido de sus aguas realduaiee cuando el 
lim ite  de su pro^Mdad se encuentre a  menos de doscientos metros da dicfta red y cuando la caUficsiciOn del suelo 
así lo requiera. solícHando para efio la acometida corresporvtiente. que se reekzará a su coate, salvo que ae prestan 
fonnas de tinencseción diferentes, de acuerdo con el Ayuntamiento.
Toda actividad induatrlal. con carácter previo a  la  soHtítud da su correspondiente acometida a la red de 
alcantarillado, deberá obtener la autorización de vertido correapondientey la ínsaipción ana l Registro Muniopal de 
Vertido en el caso de que asi le afecte
Loa vertidos doméaticoa o  asmHados no necesitarán insentarsa en el mer>cionado Regtstro Mumdpal de Vertidos 
por preeupor>er que cumplen con las Hmttaeionea de le preserHe ordenanza.
Aquellos uauarioe cuya propiedad se encuentre a  más de doecientoe metros de is  red de saneamiento, o que se 
encuentre en suelo no urbano, deberán contar con las instalaciones adecuadas de modo que el vertido de sus 
aguas residuales, se sncuentrs en las coMticionea adacuades pera la no afectación a l medio ambtente. solicitando 
para ello las au to rfac iona t legales qua co rrw on da n .

A rt. t i . ' Foeaa Sépticas.

En al caso en el que por razones técnicas y/o urbenistfcas inseivabies. no sea posible la cona^óón a  ta red pública 
de alcantamiedc, será responsabllidaO d «  abordado, como propietano de la foea séptica. ía síecudón da las obras 
necesarias para su correcto funck>rwnlenlo y su peatertor mantenimiento, conservación y Kmpieza.

TITULO II. NORMAS OE VERTIDO

A rt. 7 .' Del Vertido a  la  Rad da Sanesm lar^tc y s l cauce.

Todas las aguas residuales que viertan  a  ia  red municipal de alcantarillado deberán hacerlo en las condiciones 
previstas en le preeentc  Ordenanza a  tin  de asegurar la eficacia del procaso da depuración de la  EOAR. Las aguas 
raaiduales qua no viartan en la red muntc^aJ de alcantanHado y. por consigu*ente. no pesen por la  Estación 
Oepuradora de Aguas Rasidualas m u n ic ^ , antea de ser vertidas al cauce receptor deberán contar con is 
correspondM e autorttación da vertido, otorgada por la Confederación Hidrográfica del Guadiana u  Organismo 
competente
La Admmistiación muractpal en loe caeos qua considere oportuno, y en función de loa datos disponibles, podrá 
exigir la adopciOn de medidas eapedales de seguridad y control de oloras.
Las aguas residuales que no se ajusten a  las caracterlsticsf reguladas en la presente Ordenanza. dM w án ser 
depuradas o corregidas antes de su mcorporaciór\ a  la Red de Alcantarillado, mediante ia mstalación da unidades 
de pretretamiento. plantas d^u radoras especificas o, incluso, modificando sus procesos de tebricaeión.
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A rt 8 .' Agua* r** id u *{*«  urbana*.

S« eonftíüemn aguas residuales urbanas las que tengan unas características SHTúlaree a tss procedentes del usodai 
aguada abasieamkemo en viviendas, sean individualee o  cotectrvas. Se consideran vertidoe asim ilables a  urbano* 
aqueUoe q je  proceden de o 5ctrw  y locales comerctslee y otros establea miemos cuya compoeictCn sea la denveda 
del agua de higiene persortal, necesidades ñsioldgicae y preparaoidn de alimentos y siempre que el volumen de 
oonsumo de agua sea Igual o  inferior a  300 aAo.

No se permite la  lrw>rporBeión a las aguas residuales urbanas de disolventes, plntures. Acldoe. ttnnecos, 
sustancial sólida* no degradabies. plásM os, ni aquelloa e i^nentoe que puedan provocar obturación da les 
conduccionea o  su daóo.

A n  9 . 'Aguas residuales Irtdustrla las.

Se cortslderan corr>o aguas residuales mdustrielas les procedentes del uso deT agua de abastecim iento, tanto de la 
red municipal como la aportada por pozos o  captaciones profrás. en estaUecrmlentos industnaíe* de todo i$ o , que 
puedan ser suscepbblee de aportar oboe desechos diferente*, ademé*, o  en vez, de ios (^asente* en les aguas 
reaiduafee definidas como urbanas.
A los t^ularea de vertido de este bpo de aguas se les aplicará la tarrfe de tipo Industrial, con independencia de la 
obligación que tengan de contar con ta correspondiente Autorización de Vertido.
A las agües residuales de actividades denvadas de locaiee comercíalae o  establecimientoe que consuman más de 
300m^ de agua a l aóo. aunque el agua residual que produzcan sea asimilable a urbana por su* eeracteristice*. 
también se le apiicaM  la tarifa de depuración de tipo Industrial.
Sólo lo * usuarios del servicio de abasteomíento de agua con tarifa de tipo Induetriel cuya actividad esté recogida en 
el Anexo III y  IV a  esta ordenanza, deberán contar con la eorrespondieme Autorización de Vertidos, según se 
especifica en el T itulo III de ta preeente Ordenanza

A r t 10 .' Vertidos prohib idos.

Queda totaimertte prohibido verter o  permitir que se viertan i^recta o  indirectamente a le Red de Aicentarillado. 
cualquier sustancia sólida, liquida o  gaseosa que, debido a su naturaleza, proptededas y cantidad, causen o  puedan 
causar, por ai mismos o por inleraccíón con otros desechos, alguno o  varios de lo * siguientes tipo* de deóce. 
peligro* o  inconvenientes en e l Sistema Integra] de Saneamiemo y/o medio receptor;
Queda por tanto prohibido todo aquello que pudiera cauear alguno de lo * siguíentee efectos; 
t  -Formación de mezclas inflamables o exploarva*
2, -Efectos corrosivoe sobre los materiales que cor>stituyen la red de seneamtenlo, capaces d *  reducir la vida uaide 
las mismas y/o alterar su funcionamiento.
3. •Creación ds condídooee ambientales notívas, tóxica*, peH^oeas o molestas que Impidan o drflcuRan el acceaoa 
le labor del personal ertcsrgado d *  la tnepección. flmpiaza, mantenimienio o  funcionamiento de la* instaiacionesde 
saneamiento
4 -Producción de sedimentos, mcrustacionea o  cualquier otro tipo  de triietiuccíón física, que dificulte el libre flu jo de 
aguas residuales, la labor del personal o el adecuado funcionamiento de las Instalaciones de seneamiento
5. -DHícultades y perturbacionee de la buena marcha y operaciones da la estacione* depuradora municipal, que 
Impidan alcanzar k»  niveles de tratam iento y de calidad de agua depurada previstos, o que impidan o  dificulten ai 
p M erio r ueo de los fangos obtenidos en dicha EOAR.
6. *Raeiduoe tóxicos o pelígrosoe. que por sus características r^u le ra n  un tratam iento especifico y/o contror 
periódico de sus potenciales efectos nocivos y las sustancias químicas de laboratorio y compuestos farmacéuticos o 
vetermanos nuevos, Identifícables o no y cuyos efectos puedan suponer nesgo sobre al medio ambienle o la  salud 
humana.
7. «Descargas accidentales no comunicadas debidamente en tiempo y forma a l Ayuntamiento de los siguientes 
vertidos:
• Vertidos industiiaíee líquldos-concentrados-desechables cuyo trsiam iento corresponda a una jto n ta  especifica 
•Vertidos llquidosque cumpliendo con la Hmitaclón de temperatura, pudieran adquirir conaiatencia pastosa o  sólida 
en el rango de temperaturas re ir^ te a  en la Red de Alcantanlisdo PCMIco.
• Vertidos discontinuos procedentes de la limpieza de tanques de almacenamiento de combustibles, reactivos o 
malarias primas. Esta limpieza se efectuaré de forme que la evacuación no sea a la Red de Alcantarillado Público 
^  Todos los vertidos prohibidos exprasemente por la  legislación vigente o por modiflcaeión de ios lim ites de
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em »ión y aquello i qu« por r«$olucÍ6n juA da l o AOmintoPattve, a propuesta o  noOel Ayuntamiento, sean calAcadoa 
como talea.

Quedan protHbidoe loa verM oe a l Sistema In te ^ l de Saneameemo de todos loe compuestos y  matenas que de 
b rn ia  enumerativa quedan a go la do s, por smuiftud de efectos, en el Anexo 1.- VefMdos Prohibidos^

A lt. 11* V ertidos perm itidos.

Se consHlerarán vertidos pennilidos aquellos que no estén incluidos en el apartado amerior y loe que cumplan con 
tas Hmttadonas genaraiea de las condiciones del vertido, cuyos valorea mAxImoa nstantáneoe de los parámetros ds
contammadón son loa que se induyen en la tabla del Anexo ll.»Valorea Háxim oe InstanO neos de (os 
Param etroa ^  gpntam inacién.
Queda prohibida ta dilución para conseguir niveles de concentiadón que poelbWten su evacuacaón a l Sistema 
Integral de Saneamierxo.

A r t 12 .' V ertidos No Autorizados.

Tendrán la conslderaciór de vertidos no autorizados:
\ AquaBos que no han eoitatado la regularttación del vertido dentro del plazo establecido pera eHo.
2 *Aquetios que. habiendo soHellado la autorización d d  vertido, han in cu ir^ ld o  loe plazoa y/o Irámitee detiaxioe an 
la presente Ordenanza.
3 Aquellos que, estando en posesión de la autorización del vertido, é a tt ha sido anulada por presentar valores de 
ctx^m M acióri Igualas o  superloree a  los considerados como prohibidos.
4 'Aquellos que, estando en posesión de la autonzacfón dei vertido, ésta ha sido anulada por presentar vttorea de 
contaminación por encima da los pamvtidoa en la misma, sin Hegar a los prohibidoe. durante un periodo superior a  6 
masas

A rt. 13.* Insta laciones de Pretratam iento.

11 & ) el caso de que los vertidos no reunieran las condíoonee exigidaa para su Incorporación ai Esterna 1 n ie ^  de 
Saneamiento, el uauario estará obligado a  presernar en e l Ayuntamiento el proyecto de una instalación de 
pratratamiento o  depuradora especifica, que nciuya informadón complemantaria para su astudio y aprobaoórt No 
podrá alterarse postenormenta los lérm lnoe dsl proyecto aprobado, sin consentimiento previo d d  Ayuntamiento 
El proyecto de tratam iento corrector deberá ser sometido a la consideración del Ayuntamiento que podrá poner lea 
o^ecionea que estime oportunas previamente a  su aprobación.
2) El usuario estará obligado a la construcción, explotación y manianlmiento de las Instalaciones necesarias en 
cumpHrmentc de lo establecido en la presente ordenanza.
3) El Ayuntamiento podrá exigir la instalación de medidorea de caudal vertido y otros instrumentos y medidas de 
control de contaminación
4} Cuarxfo varios uauanos se unieran para efectuar conjuntamente el pretratamiento de sus la tid o s , deberán 
(M9r\9r una Auiortzación da Vertido para e l efluente Anal cor^unto. doliéndose aportar en el procedtmIenTo de 
regulación una dedaraetón de vertidos de » d a  uno de loa usuarios que le componen. La reeponasbflidsd del 
cumplim iento de las condiciooes de vertido será tanto de la comunidad de uauanos como de cada uno de ellos 
sdidartamenta

A r t 14.* Arquetas.

Las acometidas a  la Red de Saneamiento deberán hacerse siempre a  través de arquetas afónicas emplazadas 
dentro del limns da la ediflcación. Las características técnicas de estas arquetas serán determinadas por loa 
Servicioa Técrrtcoa M4níopalas competentes del Ayuntamiento de Castuera. En cutfquiarcaso. el tubo dea^M ade 
la arqueta srfónica también aeré mstalación propia del inm ueM  y la arqueta siMnica estará dcáadá de sifón y 
arenero, siendo emplazada en piarAé ba«a en zone de fácal acceso y uso común dai Inmueble, con tapa practicable 
desde dicha planta y estando situada como máximo á  dos 2 metros da la línea da propiadad. Para ctim plír esta 
condioón se ubieará en portities. accesos generales, rampas de garaíe o cuartea de basuras, y en general an 
racintoa comunes que estén comunicadoa con zona pública. La profundidad del tubo de salida da la arqueta 
sinfónica, medida en la  v<a púbTica. en el parvnento exterior de la Anca, debe ser como máximo un i  .0 metió sobra 
rasante hidráulica.
La  red interior dai edificio deberá estar construida de forma ta l que garantice su aatanqueidad frentea una eventjal 
entrada en carga por saturación de los coieclores. Todos loa vartidoa provenlentas da aparatos o elementos 
srtuadoa a colas superiores a  la vfa pública lo  harán por gravedad. Los situados a  colas ínfarlorea harán al vertido 
mediante bombeo a  la red interior superior, aunque exista cota suficiente en la red púbBca.
Todos los vertidos que provengan de acinádades que sear> susceptibles de aportar grasas a  la red pública, tales 
como restaurantes, estaciorves de lavadoa y arigrasas. aparcamientos, etc., deberán Instalar una arqueta 
separadora de grasas según el modelo autorizado fa c ilita d  por este Ayurriamiento. Loa vartldoe proveruantas de 
actMdades que puedan aportar sedimentos a  la red pública, deberán contar con una arqueta decantadora da áridoa 
y fangos cuyo modelo fi»a^ esta Ayuntarmerito, en función de los vertidos efectuados
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S« deberé también de comer con une arquete de torrta de muestras, que debe estar tnstalada inmediataments 
aguas arrtOa de le arqueta sifónica, a  ella irén todos loe venidos, tanto residuales como Industríales y phjviaies, por 
una sola tubería, y estará d ie n te  como mínimo un 1 metro de cualquter accidente, rejaa, reduttionee. codos, 
arqustae, etc, que puedan alterar e l fh^o normal de eftuenie. La citada arqueta responderá a l esquema fijado por el 
Ayuntamiemo en fundón de loe parárnetros de venido de la industria

TITULO (II PRQCEOrMieWTQ PARA LA RgQULARIZACtON Y AUTQfliZACiQN DE VERTIDOS INDUSTRIALES 

A r l IS .^o rK e p to e  de regularlzaclón y autorización

Se enUende por Reguiartzación de Vertido, al procedimientú adminietraUvo al que estarán eujetoetodoe los verMoe 
de activídadse industríales exislentee o futuras a  la entrada en vigor de la preeeme Ordenanza, con «8  
condidonaniee que en ella se impongan, que conduye con la A u to riza d ^  de V a lid o  emitida por el Ayuntamiento 
deC astuera

A lt  1é.* O bligatoriedad de S oílcttud de A u to ríu c ló n  de V e itídc.

Con independencia de la claeificación tanfaha que se realíce por parte del Ayuntamiento de Castuera. todas las 
actividades índustríalea existentes o futuras a  la entrada en vigor da ta presenta Ordenanza, que ee encuentren 
eepecificadss en loe fitittS ta ili y  iX  de la  presente O rd e iw iza  deberán presentar la correspondiente Solicitud de 
Autorización de Vertido. 0  plazo para la presentación da cria solicitud será de un año para las actividades 
existentee. y en e l momento de soUcrtar la licencia de actividad para las futurea.

A r t 17.* Trám ite de R egufarízadón y A uto rización  de Vertido.

Apartado a), Regularizacíón de Vertido.
0  Procsdimiertto pera la regulanzeción o  autonzación de  vertido comenzará con la  presentación de ie  solicitud de 
Autorización de Vertido, que ee rem itirá a l Ayuntamiento de Castuera en ei plazo establecido, según el modelo 
ofíeW facilttado en las o flc ir ^  del miemo (Anexo V I de le  presente O rderw tze), e irán acompañadas, al menos, de 
lssigu)ents documentación;
a) Nombre, dirección. CNAE y  C.I.F.. de le entidad jurídica soltcrtante. asi como los datos de identificación dei 
representante que efectúa la  eoHcikid.
b) Volumen anual de agua que consume o  prevé conaurrur la xv^ustna. tanto de la red de abastecjm iento como de 
pczD u « roa  orígenes.
c) Volumen de agua residual de descarga y régimen de la misma: horario, duración, caudal medio, caudal punta y 
variaciones dianas, mensuales y eelackíxviee, s i las hubiere,
d) Constituyentes y carscierisbcas de las aguas residualas, que incluyan todos los parámetros característicos que 
se descnben en esta Ordertenza, sin perjuicio de que se indiquen determinaciones no deecntas en ella 
especificamente. Deberán imbuirse los valores máximos, miramos y medios anuales.
e) Planoe de situación, planta, conducciones, instalaciones mecánicas y detalle de la red de aicantariiiado y 
arquetas, cor) dimensiones, srtuadón y cotas.
f) Descripción de actividad, Irtsíalaciones y procesos que se desarroAan en tanto que puedan n fiw r en el vertido final 
ya descrito.
g) Oescnpctón de las instalacioriss de corrección del vertido, existentes o  previstas, con pianos y  esquemas de 
funcíonarTHento y datos de rendimiento de las mismas.
h) Ubicación de las mismas y punto flnaJ del vertido a l saneamiento municipal, grafiados en piano de planta
I) Caracteristicas físicc'quím icas del vertido una vez tratado con justificación del cumplim iento de todos los 
paráme^os autorizados.
I) Destino que se den a  los subproductos originados en la depuración, s i los hubíers. en función de las 
ca racterís ti^s, según lo dispuesto en la  legislación vigente
k) Cualquier otra Información comptementaria que el Ayuntamiento estime necesaria para poder evaluar la  sokeitud 
del permiso de vertido.
En s i plazo máxime de tres meses y  a  la viste de la documentación tecIDtada por efSúHdtente, y u ru  vez realizadas
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I n  comprotactdnea ̂  m  contideren oportur>M por «I Ayi.ínam«r>to da Caatuara. éata ra a o lva ri autorizando «  
vatlido, autortzAndoto provlshonaJmanta o  danagando Ea autorización da vertWo.

A partado b). A u to rización  da Vartído.
Toda» W  nuevas Induatrlaa peticionenaa de acometida a  la  red de ebeatedmiantov ekanam iaoo daberin obtenar, 
aiampra que así les afecta, la correspondíante Autorización da Venido.
El trám ite para la obtención de le Autorización da VerW o para las Industrias da nueva in^íantsción. será al mismo 
que af astablacido para la Regularízación dal VanMo da lea Industrias aOstamea antes da la  anirada an vigor da la 
preaenta Ordenanza, s i bien la  panaUzadón por dasM cadón de Vertido No Autorizado nevará aparcada la no 
concaaión da acometida da sanaarniemo yabastedmtamo an cuanto haata que no se obtenga la correspondianta 
autonzación da vertido.

A r i i t . '  A utorización P rovisiona l da Vartído.

El Ayuntamiamo de Castuera, tras analizar la soHcHud de vendo y la documentación aportada por al sohcnante. 
comunicará a esta, por eacrtto, su deoaión da aulorUer o danagsr al vertido, aspaciffcando, an esta Cnmo caso, las 
causas que motiven la daosgach^i y requíriando, an el primero, la documentación complementaria que fuere 
nacasaria para la calrfieaoón del venido sohcnedo.
La autorización del vertido tendrá carácter provisional y se otorgara por un plazo máximo de treinta días naturales. A 
partir da te fecha da otorgam ianlo da la autorización provisional. «soUotanta dispondré da un plazo de tra ir ^  dias 
nsturalaa para apenar e l Ayuntamiento cartHicaciór acredHattve del análisis da las aguas obfato del vertido, en «  
ra to  de que as< se le hubieae requerido an la autorización provisional.

A r t 19.* Oanegadón ds Is A utorización da Vertido

El Ayuntamiento podrá denegar al vertido da aguas residuales a las redes mumcipeles da sanaemtanto an les 
siguisntaa casos*
1 Cuando transcurrido al plazo da auiorzación provisionel. no se hubiere radbió la  certiflcadón a  la que se haca 
refaranciaan al Articulo 1 a. acradhattvs d tf análisis de les aguas venidas, an al supuesto de que la hubiese sido 
soácRada
2  Cuando a i análisis dal vertido indique la preaar>cta da alguna da las sustancias catalogadas como prohibidas en 
9i Anexo I da asta Ordenanza o cuando las concentreclor>a8 da á lg id o  algunas de las sustar>da8 especificadas en 
el Anexo II superan los valores rnáurnos que se dan an asta
3. Cuartdo. requerido a l peticionario dal vertido por e l Ayuntarnlemo. para que ae adecúa a las condidúnes exigidas 
por esta Ordenanza, e l peticlor^ano sa negase e adoptar las medidas requeridas

A n  2 0 .'A u to rización  O effn itivs da Vertido

Si  loa valoras da loa parametroa da contaminación que reaurtasan dal anáiisia referido en s t articulo 17 se 
ancontrasan dentro de loa kiteivaloa admisiblas fijados an asta Ordenanza, la autorización proviaionai dal varado 
pasará a DEFINITIVA, cecunetancia que al Ayuntamiento de CasáJera comunicara por aserto al SúticMnta, an plazo 
rrtodmo de quince días naturales contados desda la recepción da loa rasultadoa dal análisis.

A r t 21.* H od iflcación  da  la Autorización da Vertido.

E l Ayuntarmenio podrá modfftcar Isa condicionas da la Autorización da Vaftido cuando laa drcunstancEas que 
m otiw or> su otorgamiento sa hubieran alterado o sobrevienen otras que. da habar existido anteriormente, habrían 
justificado su deoegación o al otorgamiamo an térm inos distintos, pudiendo an su caso decretar la suapenslón 
tem pera hasta que se superan dichas CKCunstancias.
En asta caso, al usuyk) seré requerido para que adopta las medidas corractorsa oportunas, dtsponiandc de un 
plazo de 30 días naturales contados a  partir da la fecha en la  que se realiza la comunícsción.

A r t 22.* Suspensión de las Autorlzacionas da ^ r t id o ,

El Ayuntamiento podrá recurrir a  la suapansión twnporal de un vertido autonzado, pudlando clausurar las 
krvt^aoonas da vertido, cuando an a i mismo concurran alguna o  algunas de las circunstancias siguientes:
1 Cuando sahaystn modificado lea caracterisbeas del vertido autorizado, sin conocimianto y  aprobación expresada!
Ayurrtamianto.
2. Cuando al titu lar del vertido hubieea autorizado o  permitido el ueo de bus metalacionas de vertido a  otro u otras 
usuarxM no autorizados.
3. Cuando e l titu lar del vertido Impida o  dificulte la acción Inspectora rafanda an esta Ordenanza.
4 Cuando al titu lar dal varado dasebanda los requerimientos dal Ayuntarriianto da CaetuaraanoiOan 8  le adopción 
de rredidas correctoras que adecúen sus vertidoa a  las sxiganciaa de aeta Ordenanza.
5  Cuando, como coneacuarwia da la aecióri Inspectora, se detectasen vertidos de sustancias prohibtdas o 
^esencia , de aqueiloa. de sustancias toieredas en concentraciones supenoras a  las máximas Ufadas por asta 
Ordenanza. En todo momento la aecióri inspectora poaibllliara al imareaado para que este realice un análisis 
contradiciono dal vertido.
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$ Cu^mo  $6 la aiqsTencia da rtaago grava da da6oa para p a rs o r^ , Ofl al rnadio amblante o  b*anas
matarí^aa. dartvando da las condiew tss del vertido^
En loe supuestos antertoras, el Ayuntamiento da Castuara comunicam. por aacrKo. ai Dtular del verM o. su imancldn 
da suspenderlo wmporalmenie y la  causa o  causas qua motivan la suspensión, dando audianctaa) irttaraaado para 
que» an a l plazo da quince días hébílas contados desde la fecha de comunicación, presenta tas aisgaoonae que 
estime procedentes.
Pasado d i ^  plazo, s i no se hubtesan preaentado alegaciones, se procadarSa la  suepansión temporal del vertido. 
Si se hubtesen preeemado alegaciones y estas no rasuHasen estimables, se hará nueva comuntcadón ascrita al 
titu lar dal vertido en la qua as indicaran tas razones de dasestimación de las alegaciones y la fecha previa para la 
su^ansíón  ismporal del vertido, que no podrá se anterior a l periodo de diez dias háPrtaa a  partir da la facha da la 
comunicación.
Realizada la su ^M na íi^  y an a l plazo no aupanora tras días hábtias contados Oeeds la misma, sedara cuenta, por 
eecrtto, al titu lar del vertido, de las accionss rsahzadas. causas qua las motivaron y medidas comactoras ganaralss 
qua deban implantarse por aquel con carácter previo a  cualquier poaibie reanudacsón dal vertido.
Las suspensiones de las autorizaciones de vertido tendrán efacio hasta al cese de la causa a causas que las 
motivaron con una HntitscMn tamporai rréxim a da sais mases contados desde a l m ido de la suspensión.
Pasado este bampo ain que. por parte del titu lar dal vertido, se hubiesen subsanado las circunstarKias que 
m o ta ro n  la suspensión, e l A ^n tam lento  de Cestuera dará por sxtir^guida la  autorización del vertido, 
rtotificándoeelo al interesado, junto con los motivos que causan dicha suepansión dsfirttpvs.

A rt. 23. E xtinción de tas sutortzaclonea del ve rtido.
Lss sulorizactones de vertido se extinguirán por cualquiera de las causas siguientes:
1. A petición del titu lar del vertido.
2. Por cese o  eambto en la acth^dad origen del vertido autorizado.
3. Por modificación sustancial de las características físicas, quim icaa. o blológlcss del vertido.
4. Por verter sustancies catalogadas como prohibidas en el Anexo I de la presente Ordenanza
5  Por acciones derivadas del vertido, no subeanables y causantes da riesgos graves de dahos para terceros, el 
medk) ambtenie o  las instalaciones.
6. Por finaflzación del plazo o  Incumplimiento de las condicionas m puestas en la autorización del vertido.
7  Por u tH z a ^n  da instalación del vertido sin ser su titular
La axtinciór ds la autorización de vsrtido ssrá definitiva desde la fecha de comunicación al ir>teresado. ydara lugar 
a la clausura de las Instalaciones de vertido y. en su caso, a  las ds la  acttvtdad causante.
La reanudación de un vertido después de eidíngutda su autorización, requeriré una nueva soOcHudqua setremitBra 
en ía t^m a  estabiac>da an asta Ordenanza

A r t 24.- Acredltaciór> de Datos y A utorización Condictor^ada

Los datos consignados en la Solicitud del Vertido deberán estar (Mudamente justificados.
G  Ayuntamiento motivedamsnfe, podrá requerir al soHcHarpte un análisis del vertido, rsahzado por un taboratono de 
u ra  entidad homologada conforme a lo  dispuesto en el artículo 2$5 del ROPH o, en su defecto, de una empresa 
colaboradora de Organísmoe de cuenca de control de vertidos de aguas residuales, cuando existan irid ldos 
racionales de anomelias en los daioe presentados.
En cualquier caso, la  Autorización de Vertido quedará condicionada a  la eficacia del pretratamiento o depurecíón 
específica, de ta i forma que s i et mismo no consiguiera loa rsaultados previstos, quedarla em efacto dicha 
autorización. 81 los análisis sefiaiasen qua los resultados del tiatam iento corrector no fuesen loe previstoe en el 
proyecto aprrAado previamente, el usuario quedará ot^lgado a  introducir las modtflcack>r>es oportunas hasta 
o b tftw  los resultados del proyecto, antes de intoar al verbdo.

A r t 26.- Tarifas.

Los titulares de vertidos de aguas residuaíes satisfarán la tasa de saneemíenlo. de conformfdad. en su caso, c o r lo 
estabieodo en la ordenanza fiscal correspondienie, que dftsrenciará la tasa para aguas residuales urbanas o 
asím iables a  urbanas y para aguas residuales industndes.
En la determinación de la tasa de aguas residuaies industriales se ter>drán en cuenta dos partes: Una fi|a, 
correspondiente a la cuota del servicio (TvQ. y otra variable, correspondiente a  un doble tactor: (O)
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C0(t»$p0fM]ient« al vokiman da agua vertida y  atóyia$tX9.(K) conaapondtenta a la  carga contvninania cW vertido por 
otro,
A$i la Taaa de Vertido Total {Tvt} ■ Tvi x Q  x K. donde:
Tvt •  Taaa de Vertido Total 
Tví ■ Taea de Vertido Induemai
K «  Factor conector en función de la carga comamlnanta
O a cantidad de agua utilizada por la actividad, con indapandenOa del caudal de vertido

Para la determinación del volumen da agua vertida se uVizartin diepoeltivoa de medida adacuadoe colocadoa en 
punto anterior a  la  unión de la  rad prtvada de aicantandedo con la  pública, de forma que no te a  poaible la 
datraudacióri Para la detemtInaciOn de la carga contammanta ee mstalarén loa equipos de lom a de mués trae y 
contio» que sean pradaoe. aiempre a cargo del ueuaOo, correepondlendo al Ayuntamiento sólo su inspección y 
autonzsción.

Los usuanoe de bpo doméaOco y astmOadoa de loe grupos E.1.1 y E.1.2 están axantoa de la ottbgación de aforo y 
mueetroo por suporwae que e l volumen de agua vertida el alcanttnHBdo comdde con e l vokiman de agua potable 
eum Aeirada, cortsidaréndoee igualmonte que esta bpo de uauarioa no predsan de ningún factor corredor en 
función de le carga contammante (K), por lo  que su valor se fije  en i .
Loa uauanos asimtiaOoa a  loa dorriéeiícoe da loa grupos £.1,3 y E.1.4, s i no disponen de abeateormenio da agües 
^ r> o  al municipa]. y juslfflcan que por su actividad a instalaciones no es posible que sus eguas resCuales rebasen 
los mveWs satatMecidos en al Anexo II, también eeiarán exantoe de la oWgactón de aloro y muastrao. SaantanOará 
que an la lanfa aplicable e l factor corrector v i  fundón de la carga contarrHnanta flQ  as 1. S i con postenondad 
cambiaran las circunstancias declaradas por el usuario y se retesaren loe límitee laferldoe, éste perdeié el beneécro 
concedido y pesaré e  mtagraree en el grupo da fos usuarios no domésticos, puOiendo no obelante acogerse al 
beneActo ds no netalar squipo de medida o  atoro da caudal, aceptando que d  volumen de sus vertxtos es igual ai 
volumen de agua recibida da le  red municipal de abastadm ierw , cuando no depusiere de abestecxnentodderenle 
el murxcipal, a  cuyo caudal ae le  aplicará al factor conedor que oorreeponda por la carga contaminante que porte 
Loe ueuenoe no doméeticos, loa dal grupo E.2 an tanto mantengan aus aguas residuales dentro de los limites 
establecidos en el Anexo II, tendrán factor de corrector en función de la carga contaminante {K) iguala 1. En cuento 
rebasen tos lim ites de la D 605 y la DOO. respetando loa lím ites de los rsstantea componentes, se les aplicera 
factor corrector en función de la carga contaminante (IQ igual a  2. SI ae rebasasen d  realo de estos limnes en 
cuBiquiara de sus componentes se procederá a  la  clausura o  crerra del vertido.
Dada la imposibilidad Ó9 determ inar la  tasa haciendo una eatimación permanertie y continua paro la aplicación del 
factor corrector por la carga contaminante det vende, cuando se compruebe que un determinado usuario ha 
rebasado los lim itas da DB05 o de DOO astabíecídoa. as le aplicaré el factor ccnectof 2  per tiempo mínimo de un 
aho y se le seguiré apUcando hasta tar^o fustíAque haber adofMado las medidas da depuración o tratamiento previo 
que sean suAcientae para mantener el vertido dent/o de los lím ites establecidoe en el Anexo II de esta Ordenanza.

Para el caso da titulares pertenecientes al grupo E. 1.3 y E.1.4 q u e ra  tengan la ttoligaoón de estar conectados a  la 
red de saneamiento y que posean autorización del Ayuntamiento de Ceatuero para verter directamente en la EDAfl, 
se le aplicara la  tasa de vertido coneepondiarrte a  la  paite f^a y variable en función <W volumen de agua consumida 
y de le caiga contaminante del citado vertido.

TtTULO fV : INSPECCIÓN Y VIOILANCIA

ArL 26.- Norm as genera lea da Irtapacción.

La mepecdón técnica dal Ayuntamiento lendra hbre acceso en cualquier momanlo a  los lugares an qua se 
produzcan vertidos e  la red púbMca de sanearmento y/oexisian medidas correctoras en loe m sm os. e  fin  de poder 
realizar au cematido para la  medición, obeervaoóo, toma de muesbaa, examen de vertido y en generé, el control 
del cumplim iento de lo astabfacido en esta Ordenanza.
En todoa los casos de inspección, los encargados de la misma deberán Ir provistoe y exhibir la documentación que 
los acredite paro la  práctica de aquélla. Del resultado de la  Inspección se levantará acta duplicada que firmará, con 
el inspector, le persona con respórta^iilíded dentro del organigrama de la actividad mdustdal en cuestión con quien 
se extiende la diligencia, a  la  que ee entregaré urto d a  los ejemplares.

A r t 27.* M étodos a em plear. C aracterización de ve itidoe .

Loa análieis y pruebas pera comprobar laa carácterIsticas de tos vertidos se etoctuerán de acuerdo con toe métodos 
patrón. Loe citados métodos paéón son los que figuran en el «Standard Methods forti>e exarmnatíon o f the Water 
and Waste W ater-,
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A r l 28.- Arqueta de tom e de m uettraa.

Todo» lo e  sum in is troe  e u ie to e a  A u to rtzec ibn  de V enktoe , deberán  Ins ta  te r une arqueta  d e to n a  d e  m u e m s  para  «i 
c o rre c to  con tro l i  tom e de m ueetree d e  lo e  v e rM o s . a s í com o  pare  la  e ve luac idn  de loe ceudafee. A  e lla  irá n  todoe 
loe vertidoe , ter>io reetduaJee com o írtd u s trla le s , p o r urta  so ta  Bebería y  esta rá  d is ta n te  a l m ertoa jn  1 m e tro  de 
cu a lq u ie r a có d e n te  (rajas, reducciones, codos, a rq u e te s ,. ) que pueda etterer el fkifo norm e) d e l e flu e n te  
Lae d im ensionee  m in im aa da d icne  a rque ta  se ee teb iece rán  en e l A nexo V - Modek> d e  A rQ uetas o a /a  ta  T om a op» 
M u a s ir» . aunque  e l A yun tem isn to  pod ré  e lte fa r las  d im e n s ic rie s  y ca ra c te ris lic a s  concre tas, en  tu n o o n  o e  loa 
pa rám etros d s  ve rtid o  de la  in d u s tria  o  cuando  tas cond ic lonee  d e  dseepO e lo  beqan aconse jab le .
Si se comprobara por la In fe c c ió n  la falta de anqueta de toma de muestras, su maccesibilidad por parte de ta 
tnspecclón Técnica del Ayuntamiento o  au astado de deterioro, se requerirá a  la irtduatria para que. en el plazo de 
quince 15 diaa. efectúe la instalación o  remodelación de la rnisrne, de acuerdo con lo establecido en esta 
Ordenanza. E) no cumplim iento de este plazo eeiará e  lo  dispuesio en el Tlm io V: infracejones y S endonf^.

ArL 28 .-Toma de m uestras.

1) La toma de mueetree de vertidoe se reakzará por la inspección técnica de la Administración actuar^te 
acompeóaeia del personal de la industria o Anca inspecdortada. Se efectuará en (a arqueta de toma de muestras o. 
en su defecto, en el lupar más adecuado pare ene. que seré determlnedo por la rnspecaón técnica del 
Ayuntamiento. Se podrán tomar tantas muestras, en número y momento, como la inspección técnica de la 
Adminletreción actúente considere necesario. La Administración se reserva e l dvecbo  de elegir e l mornenlo de la 
tome de mueatras. que será sellada y conservada adecuadamenie basta su análisis.
2) Las determmeoiones analíticas se realzarán sobre muestras simples recogidas coincidiendo, tiem pre que ae 
pueda, con el momento más representativo del vertido, el cual será se n ta do  por la Administración actuante. Para 
verM os prohibidos la toma de muestras podrá ser inatantánea en cualquier punto de la Instalación de saneamiento 
y en cualqu«f momento.
3) Cuando las características cualrtaiivas. cuantitativas y  temporaJee del verM o lo aconsejen se podrá efectuar 
sobre muestras compuaetas. Estas serán obtanidas por mezcle y hcmogeneizBcíón de muestras stmpias recogNaas 
en el mismo punto y en diferentes tiempos, sier^do el volumen de ceda muestra simple, proporcional al volumen de 
caudal verM o que será registrado. Serán concretadas por la Administración M unicip^ y p c ^  rmñsares cuando se 
estime oportuno.
Aquetas indunrias que por su dimensión y/o coniaminecidn sean signiflcativae y que además rengan grandes 
fluctuaetonee en las características de sus aguas reaiduaies y vdúmenee de veredo. podrán estar obligadas a 
instalar y mantener a su costa un aparato de toma muestras automático proporcional al caudal verM o ycon enáiiais 
durante todo el año.

A r t 8 0 .' D istribución  de la Muestra.

1} Cada muestra se fraedonerá er> trae pane, dejando una a disposición d d  usuario, otra en poder de la 
Adm hlstrsción actuante y le tercera, debidamente precintada. acompaiSará el Acta levamada 
2} En caso de disconformidad con loe resultados de la muestra inicial, al interesado podrá realizar un anáHsis 
contradictorio con la muestra que obra en su poder debidamente precintada.
A tal fin . e l interesado dispondrá de un piezo de ocho días desde te recepción de los reaulteooe oManidoe en el 
laboratorio municipal para notíflear que un labwatorio de una entidad homoiogads conforme a  lo dispuesto en el 
articulo 255 del ROPH o. en su defecto, de una empresa edeboradora de Organismos de cuenca de control de 
verM oe de aguas residuales, ha sceptedo la muestra, o  que el laboratorio elegido es ei m unítioal. corriendo e  su 
cuenta el coate de las determineciones anal íbeas a  resftzar. Cuando el laboratorio elegido fuera el homologedo, el 
Interesado dispondrá de un plazo de un mee desde le  notíflcaclón del anéHsis inpdal pera presentar al Ayuntamiento 
>oe resuhados analíticos. S< r>o se presentare e l enéKels en dicho plazo se estará ai resultado dei análisis m>cai 
3) En el caso de que los resultados de loe análisis In lds l y del contradictork> no sean eoincidentes. entendiendo 
como ta l e  la aceptación de un margen de error de un +/• 1 0% en el valor de contaminación da loe parámetros 
anaUzadoe. en cuento al cumplim iento o  no de loe Ifmitea de vertido Ajados en esta Ordenanza se procederá e  la 
prácM a de una anáfisis ^rím ente.
Este anAAsis se practicará en el laboratorio de una enM ed homologeda corriorme a  k> dispuesto en al ertieuio 255 
del o. en su defecto, de una e m p r^  colaboradora de Organiamoa de cuenca de control de verM oa de 
aguas residuaies que designe el Ayuntamiento.

reeuAados de este análisis determinarán e l cumplinderqo o  incumplimiento de los KmrtesfAedoa por la presente
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O fdenvua, «tondo u  coeis abonado por aquél que praaanla un análisis qua no coincida con al anáhaia dinmanta 
an cuanto a l cumpUmlanto o  no de k x  lím ltaa de vertido

A r t 31.* A utocontro l.

El Mular da la  Autonzaclón da Varbdoa tomaré las muestras y raaHzvá los análisis qua aspectfiquan en la propia 
AutorizatíOn para variflear qua los vsrtidoe no sobrspesan las lim toclones satablacldas sn la pressnts Ordenansa, 
Los resultados da los análisla dabarán consarvarsa durante tras años.
Las dstermmacsooas y los resultados de tos anáHsls de autocontrol podrán ser requeridos por la Adm riistraodn 
Esta mformaodn salaré siempre a  dispoalclpn del personal encargado da la inspección y control de los vertidos en 
el momento de su actuación 
A r t 32.* tnapecelOn.

La tnepecoOn y v i^ la n c x  conasdrá. entre ceras, an las siguienies fur>ciones:
a) Comprobeeidn del astado da la  instalación y dal funcionamianto de los instrumentos que para e l control de los 
efluentes sa hubieran estaUecidG en la AutonzaciOn del Vertido.
b) Muestreo de los vertidos en cualquier punto de les instalacionas qua loa onginan.
c) f^adidss da loe caudales vs fü d c i ai Sistema Inlegral da saneairvento y da paramatros de cahdad medidos *tfi 
srtu*
d) Comprobación de loe caudales de abastecim iento y autoabastacimianto a  partir da pozos u otros orígenes 
distintDS a la  red de ebasiedmíento muníctpei.
e) Compn^iaciOn del cumplim iento por p m  dal usuario de los compromisoe detaOadoe en la  Autortzación da 
Vertido
^  Comprobación del cumplim iento de las restantes obligaciones, en m sleria ds ^ rb d o s , contsmplades en esta 
Ordenanza.
g) Cualquier otra qua reauRa necesaria para al corracto desarrollo de ta labor inspeciora.

A lt  33.* Actas de Inapacción.

Del reeuHado de la  InapocciOn se levantará acta per triplicado que Armarán al Inspector competama y el usuario o 
persone deiegade, a  la  que ee entregaré uno dé los sjemplares. an  que esta Arma impliqué necaéanarnents 
contormided con el contenido dai Acta.
En al Acta figuraré:
a) El resuman dal historial da los vertidos desda la última Inspección, consignado a i ju icio dal inspector sobra sUa 
empresa mantisne bajo un control aflcaz B  descarga de sus vertidos.
b) Las tomas y tipos ds muestras realizadas.
c) Las modfflcacionas introduciOas y medidas adoptadas por la  industria pare corregir las eventuales dsAdancias. 
señaladas por la mspsccíOn an Msitas antanoras con una vsioracfón da B  aAcscx da las mismas.
d) posibles anomalías detectadas en le inspección y  cuentas obeerveclones adicionales se estimen oportunas 
Se nolifleafa a l Mular de B  mstaladón para que personalmente o mediente persona delegada presencia la 
mepecMOn y Arme, en su momento, e i acta. En caeo de que la  empresa esté disconforme con los diciémenes y 
aprecieciones y lu idoe formuiedoé por ta inspección, podrá presentar las oponunas aiagéciones ante la 
AdmimetreclOn Municipei. a  An de que ésta, toa rlo  Informe ds los servidoe técnicos conespondientes. dicta la 
resolución qus proceda.

A n . 34.* R egistro de Vertidos.

La Administración Municipal elaborará un regBPo de los vertidos con el objeto de identHlcar y regular %s descargas 
de vertidos, donde se clasrAcarán las descargas por su potsncBl ds cootaminaciOr y  caudal de vertido.
En base a l Otado registro y de los resultados y comprobaciones efectuadas en B  red. se eusntrficará 
bsriódfcaments Las drversas clases de verteos a  An de actualizar las lim itaciones de las descargas y conocer la 
dtnamica de cambio de estos térmBoa

A n  35.- S Itueclonet de Emergencia.

1} Emergencia. Se entenderá que a»ste  una SftuadOn de emergencia o  peAgro cuando debido a  urt acddsM s sn las 
mstaiactones del usuario, se produzca o eneta nesgo eminente de producirse un vertido inusual s B  red de 
alcantanUedo que puede ser potencielmenie peligroso pera B  segundad física de Bs persorws, instaBoonee. 
estación depuradora o  bien la propia red de afcantaríHado.
Asimismo y bs|o B  misma danormneoOn ss incluyen aqu tf los caudales que excedan dos veces s i mánmo 
eutonzado para los usuarios industnaleo.
2) ComumcaciOn, Arás una situación ds emergenoa o peUgro, e l usuario deberé conH^vear urgentememe s B 
Estación Depuradora do Aguas ResidualaB, y  al Ayuntamiento. B  sltuaolón producida con objeto de reducir al 
mínimo los daños que pudieran provocarse. La comuticéOlOn se oBcluárá utilizando el medio más rápido
3) Adopción de medidas. 0  usuario daberé también, y a  B  mayor brevedad, usar todas aquellas medidas ds qua 
disponga a  An de conseguir que los productos vertidos lo sean en B  mtnims cantidad posibB o radueir al ménmo su 
peúgrosidad
En un pBzo mánnx> ds cuarsnta y ocho (46) horas s i mterssado deberé rsmtbr a  B  Administración Municipal un
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infofme detallado del accidente. Deberán figum r en 61:
• Nombre e  IdenCficadón de la empresa.
• übfcacidn de la empresa.
• Volurrten vertMo.
•Duración.
• Melarías vertidas.
• Causa del accíderHe.
• Hora en la que se produio.
• Correccíonee efectuadas ‘ In srtu* por el usuano
• Hora y forma en que se comunicó a ta Administración Municipal.

Lugar de descarga.
Y. en general, todos aqueKoe datos que permítan a  loa servicios tóenteos oportunos urta correcta ínterprelBoón dei 
imprevisto y una adecuada valoreción de las cortsecuenoas.
la i  instalaciones con riesgo de producir vertides industriales a  la red de aicantanilado Geíjofán poseer recintos de 
seguridad, capaces de albergar el posible vertido accidental, según cada caso en particular.
4) V tforación y abono de danos. La valoración de loe daóoa seré realizade por la  Administración competente 
teniendo en cuenta e l Infonne del Ayuntamiento.
Los costes de las operaciones a que den lugar los accidentes que ocasionen situaciones de 
emergencia o p e l i ^ ,  asi como los de limpieza, remoción o modilicación del Sistema Integral de 
Saneamiento, del^rán ser abonados por el usuario causante, con independencia de otras 
responsabilidades en las que pudiera haber incurrido y la incoación del expediente sandonador 
en su caso.

TÍTULO V: INFRACCIONES Y SANCIONES 

A rt, sa.- lnfrafrcior>M  y «u e lM incA ción.

Las Infracdoosa que se cometan contra lo  preceptuado en la presente Ordenanza se dosifican en leves, gravas y 
muy graves.

A r l 37.- Infraeelortes leves 

Se constderarán mfracdooee lavas.
a) Las aedenea u  omisiones que contravkriendo lo estableddo en la presente Ordenanza, causen daño a loe b«nse 
de dominio público hidráulico o aJ sistema Integral de eaneamiento y cuya valoración no supere loe 2.000 euros.
b) La no aportación de la  infixm adón periódica que deba entregarse al Ayuntamemo sobre características del 
afluents o  csanbice introducidoe en el proceso que puedan afectar al mismo.
c) E l incumplimiento de cuaiquter prohibición establecKla en la presente Ordenanza, siempre que no estén 
consíüeradaa como infracciones graves o  muy graves.

A r t 30.- In fracciones gravee 

Se corteideran knfraccior>ee gravea:
a) Las acciones uonásíones«^ecoráravir>iendo lo  establecido en la  presente Ordenanza cauaervdaóo a  loa btenes 
da dom ino o  uso púbüco hidráulico o a l sistema integral de saneamiento y cuya va toree ó n  estuviera comprendide 
entre 2.000.01 y 30.000 euros.
b) Loe vertidos efectuados sin le sutorízacrón adminielratfva correspondiente.
c) Le ocuttBdón o  falseamiento de las condiciones Impuestas en la autorización de verbdo.
d) B  Incumplimiento de las condiciones impuestas en la autorización de vertido.
e) E i írteumptimiento de les acciones exigides para las situaclortes de emergencia establecidas en la presente 
Ordenanza.
f) La no existencia de las instalaciones y equipos r>eceserios para la realización de loe controiee requeridos o 
manter>ertos en condídonee no operativas.
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La «vacuadórt da vartldoa « n  tratam anto prevto» cuando aatoa to raquiemn. o  «n  respetar las Itmlta&ones 
especifícss de eeta Ordenanza.
h} La obctrucdón a  la «IKK Inspectora de la Adm inW addn. obetacuilzandoeiacceao a  Nm  puntos de verWo. délas 
personas autorizadas de acuerdo con lo d f^ue e to  en esta Ordenanza, para efectuar cuantas comprobaciones 
reladonadas con el verM o. servtcios de inspección, obearvetclón, m edl^ón. toma de muestras o  reparaoón. 
limpieza y mantarvtmienio de cualquier parle de la irwW ación de alcantanUado, o le n ega tw a iad itta r la nformaoón 
requenda,
i) La captación reutihzación de las aguas reM ua les brutas, pretratadas o tratadas, sea cual sea s i uso s i qus se 
destinen, sabro autonzacidn expresa dei organtamo competente en la m atera. La construcción de acometidas y/o 
uso de la  red pubhca de saneamiento o modificación de la exiatenie, sin p rs \ú  autorización de vertido, 
l)  El mcumplimianto grave y nagligenta de los ̂ azos de efecución de las obras de reparación de dsóoa a las redase 
mstaiscionsc de sanaamienio y depuración de aguas rasidualas. 
k) La reir>ckder>cia en dos faltsa leves en el plazo máximo de un año.

A r t 39.* In frecciones muy gravee.

Se consideran infracciones muy graves*
a) Las Irrfraccionss califlcadaa como graves en e l artículo anterior, cuando por la cantidad o  calidad del \w ttd o  es 
derive la existencia de un neago muy grava para las personas, loa recursos naturales o el medio ambiente.
b) Las acciones u omisiones que, contravlnkendo lo estable<Mc en la presente Ordenanza, causen daóo a  loe 
bienes de dominio pOblicc o  al m tem a integral da saneam ento y cuya valoración aupara los 30.OOQ.01 euros.
c) El Incumplimiento de las órdenes de suspensión de loe verWoe.
d) La reineidencla en dos faltas graves en el plazo de un a ^

A fi 40.-DefT«udaclones 

Constituyen defraudaciones;
a) UtHlzar la acometida de alcamariliado de finca para efectuar e l venido en otra
b) La construcción o Inalaiactón de acometida a  la red de alcaniarlllado slr^ previa autorización de verM o
c) La alteración de las características de loe vertidos tin  previo conocimiento y autorización del Ayuntamiento de 
Castuera
d) Suminiatrar datos felsos con la finalidad de evitar la aplicación de ta presente Ordenanza en todo o  en paria 

A r t 41.>San«iones

1 Sin pyjuicK) de las competencias en materia sanconadora que pudieraatrtm e atoa Alcaldea la normaUva estatal 
o  autonómica sobre la materia y de axigir, cuarulo proceda, la correspondiente responsabilided chril o  penal, las 
mfraccionsa de loa p re c io s  astablacidos an la prasente Ordenanza podran ser sancionadas con multas de hasta 
laa Siguientes cuantías.
' tnfracciones leves* Multa de hasta 7&0 euroe.
' fnfraccionea graves Multa de 750 a  1.500 euroa.
En caso de reincidenoa. el Ayuniarntente podrá sancionar con la suspensión de la  autonzadón da vertido por un 
penodo no inferior a  quince días ni superior s tres messs. 

infracciones muy graves; Mulla de 1.500 hasta 3.000 euroe.
En caso ds remcidencta. el Ayuntamemo podrá sancionar con la suspensión de ta «Jtorizaoón de vertido por un 
periodo no tnferior a  tres meses

2. La imposición de sanciones y le «agenda de responsabilidades arreglo a  esta Ordenanza se realizará 
mediante la metrucción deí correapondlente expediente sancionador y con arreglo a  lo previsto en ia Ley 30/1992 da 
26 de ̂ o^riembre. de Régimen Jurídico de las Admimstredones PúbKcas y del Procedimiento AdmInIstrathA) Común

3. Con independencia de las sanciones expuestas, el A ^n tam lertto  podrá cursar ta correspondiarTte denur>cia a loe 
Organtsmca compe tente* a  loe efectos oportunos, la  responsabilidad admfmstrsdva establecida en ta presente 
Orderwnza lo será sin perjuicio de la responsabilidad cM l y penal an que pudiera Incurrir el supuesto infractor. En 
lo* supuesto* en que las infrecoones pudiefan ser corvtitutivas de deino o talla, e l Ayuntamiento lo portdrá en 
cofKiclmienlo de la jurisdicción competente y se abstendrá de seguir el procetámiento sanconador mientras la 
autoridad judicial no se haya proriunciado. La sanción de la autoridad judicial excluirá ia  Imposición de sanción 
admmistrabva. De no habana eetknado ta existencle de deHto o falta, se podrá confinuer e i^ediente sanefonador. 
en base a los hachos que los Tribunales hayan considerado probado*.

4 La potestad sandor^edora corresponderá a l Sr.AicsidS'Presidenta del Ayuntamiento, el cuál podrá delegar tanto 
la knpoeicíón de n ita s  como cualquier otra medide a adoptar.

5. El Excmo, Ayuniamienio de Miaíedaa podrá adoptar como medida cautaíer. en e l curso del procadfmienio, le 
suspensión inmediaie de las obras y actividades.
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A rt 42.*Gr»duacÍdn da l»a aandonaa

Pa/a detarm lnar la cuantía de las aanckx^aa aa tendré en cuenta ta naturaleza da la  sanción, la gravedad dai daño 
preduddo. la reincldencie, el rteago para la salud humana, la afectación a l sietema de aaneamtenio y a l medio 
ambiente, la intencionalidad, el beneficio obtenido y las demás círcurtatancAs cortcumentea.
Las cantidades indicadas para la determinación de las eanoonee por infracoonea se  revisaran automáticamente en 
el mismo porcema|e que lo haga e l IPC interanual. El im porte inicial de ia  sandonee refieiadas en la praeenie 
ordenanza aon para la fecha da publicación de la misma, siendo estos in^xxtes Incrementados con la variación del 
iPC mtsfanuai de cada año.

A r t 42.'R eparación del daño producido  s índem nlzaclonse

Sin peifuicio de la sanción o  recargo que an cada caso procada, el Infraclor deberá reparar al daño causado. La 
reparación tendrá como obfeto la  restauración da los bienes alterados a  la  situación artterior a  la Infracción, El 
órgano que hubiera Impuesto la sanción será competente para exigir y fija r e l plazo para la reparación.
Cuando el daño producido afecte al Sietema Integral da Sar>eamjenlo. le r ^ ra c ió n  aeiá realizada por el 
Ayuntamianto a costa del infractor,
SI el Ir^fractor no procediese a reparar el daño casado en plazo señalado en e l e;q)e0«nie sanoionador, la 
AdminWración procederá a la  Impoelcióo de multas sucesivas. La cuantía de cada multa no superará, en ningún 
caso, e l 10% de la sanción f^eda pare (a infracción cometida
SI como consecuencia de los daños producidos s las instalaciones, otro orgamamo impusiera una sanción o  mufla 
al Ayuntamiento, este repercutirá Uflalmente su cuanlia en el infractor o  infrsctoree detectados.
G uindo ios bienes sHerados no puedan ser repueetoe a  eu estado amerlor, e( infractor deberá indemnizar loe daños 
y perjuicios ocasionados La valoración de loa mismos se hará por la  Administración.

A r t 44.- P rescripción.

La acción para Iniciar el expediente sanctonador de las Infracciones previstas en esta Ordenanza prescnbirá a  toe 
seis (6) meses contados desde ia  deieoción del hecho o daño causado.
La acción para exigir pago de tss sanciw iee Impuestas prescribirá transcurrido un año desde que adi^lneron 
firmeza,

A r t 45.- Procedim iento,

La Imposición da sancíonee y lae icgendade reeponsabflidades con arreglo a  esta Ordenanzas# realizará mediante 
la instrucción del correepondierns expediente sancionedor por e l Ayuntamiento, con a rrezo  a  lo previsto en la Ley 
30/1.992, de 29 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento 
Admimstrabvo común, y normativa de desarrollo.
El órgano ccmpeiants para dictar la raaokición sar>ck>nBdora es el Alcalde-Preeidente del Ayurrtamiento de 
Castuera. sm perjuicio de la  delegación que legalmente efectúe.

A r t 4 6 .' V ia de aprem io.

Cuando proceda Is ejecución subsidiaria, el órgano ejecutor valoraré el coste de las actuaciones que deban 
realizarse, cuyo importe será esgible cautelarmente. asim ismo en v is  ds sprem lo. conforme a l arucuio 9? de la Ley 
30/92 de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del procedimiento 
Aümiriistrativo Común y normative concordante,

A r t 47.* Aecuraos

Contra la resolución ssncionadora que ponga fin  a l procedimiento se podrá Interponer directamente recurso 
Gomencioeo 'adm In isM iN o . o  bien y deform a potestativa y previa a  aquél, el adm inistretlvo de reposición, en este 
caso en el plazo de un (1 ) mes a  partir de la recepción por el administrado de la notlfícactón de la reedución 
sarKlonsdora, todo efio sin p e d id o  de los recursos que légalmente enüer>oa que le correspondan.

DIPUTAOÓN 
06 8AOAJOZ



ANEXO l -  VERTIDOS PROHIBIDOS

1, M«zclaa Explo$iva»: Se entenderán como Uiee aqueHot áóUdoe. Ilquidoa, gases o  vaporee que por raz6n de su 
naiLiraJeza o  canbdad sean o  puedan ser suftdentes por s{ m ismos o  en preeencia de otras sustancies pera 
provocar ignicidn o
explosiones
En ningún momento, dos medidas sucesivas efectxiedes m ediam t un expioeímstro. en el punto de descarga de la 
red, deben dar valores supenoree aJ 5% del KmHe in f^ io r de la expresividad, ni tampoco une medida aislada deberá 
superar en un 10% el citado lim ite. Se prohíben expresamente loe gasee procedentes de axploeidn. gasolina, 
keroeeno. naAa. benceno, tolueno, nleno. éteres. irIclorDetíleno. aldehidos, cetonas. perúM oa, doratoe. 
pertíoratos. Dromuroe. carburos, hidruroa. nitnrroe, sulfures, cfisolventes orgánicos y pinturas tnmtscsbles en agua y 
aceites volátiles.
2, Residuos sd lldoe  viscosos; Se emenderán como tales reeWuoe loe que provoquert o pueden provocar 
obstruccfinee con e l fkj)o del Sisteme Integral de Seneamiento o  que pueda N erfe rv en el traneporte de aguas 
resklualee. Se nduyen loe siguientes; eólldoe o  iodos procedentes de sielema de pratratamiento da vertidos 
reeidualee. grasa, tripas, tejidos snlmalee. estiércol, hueeoe, pWee. peloe. esmazse. entrabas, sangre, plumas, 
cenizas, eeconas. arertss, barro, c tf apegada, residuos de ixvm lgoneras y lechadas de cemento o  aglomerantes 
hidráulícoe. fragmentos de piedra, mármol, metales, vidrto. pa|a, virutas, recodes de césped, trapos, lúpulo, 
desechos de papel, rnedeme. pláÁtco. alquitrán, así como residuos y productos alquitranados procedentes da 
operacíonae de refino y deetHacídn, residuce asfáWcúe y procesos de combusttonee. aceltae lubrieantee usadoe 
mtnerafee o sintéticos, incluyendo aguB*aceíte. emulsiones, agentes espumantes y, en general, todos aquellos 
»^ldce  de cualquier procedencia con tam afio superior a  1 .5 cm en cualquiera de sus dimenstones
S.M etefies co lorantes: Se entenderán como materias cotorantes aquelloe sótklos. llquHlos o gases, talee como, 
ornas, barnices, lacas, pinturas, pigmentos y demás productos afines, que incorporados s las aguas residuales. íes 
coterse de tai form a que no p u e M  elim inarse con ninguno de loe procesos de tiatamlento usuales que se emplean
sn las Eftacionee Depuradoras de Aguas flettduaiee.
S.Residuos eorroalvoa: Se entenderán como tales aquellos sólidoe. líquidos, gasee o  vaporas que provoquen 
corrosfonee e  lo tsrgo del Sistema Integral de Saneamiento, tanto en equipos como en irtstaiacionee. capaces de 
reducir considerablemente la vida útil de éstas o  producir averias. Se incteysrt loe siguientes: áddo clorhidnco. 
nítrico, sutfhídrieo, csrtsónico. fórm ico, acético, láctico y butírico, lejías de sosa o potasa, hidróddo amóntco. 
carbonato sOdieo, aguas de muy Da;a salinidad y gases como el sulfuro de hidrógeno, cloro, fluoruro de hidrógeno, 
dióxido de carbono, dióddo de azufre y todas las sustancias que reaccíoneindo con el agua forman soluctenes 
co rros iva , como suifatos y clonxoe,
ti.R a id u a  peligroeoe: 8 e  entenderán como ta la  aquelloe s ó lid a , liq u id a  o  gaseosa, industríe la  o 
com sroia ia , que por sus csracteristice s  tó x ic a  o  pe lig roaa  requieran un tratam iento eepectfieo y/o control 
periódico a  sus potencía la  e fe o ta  n o c iva  y. en especial tes s lgu ien ta ;
I  Acenaftaienc 
2. Aoilonítrilo
3  Acroleina (Acroln)
4. AMrtea (Aldrln)
5. Antimortio y co m p u a ta
6. Antracerw 
7 A s b a ta  
S. Atraztea
9 Benceno 
10. Bencldina
I I Benlio y com puesta
12. Butüastaño y sus com puesta
13. C  10*13-cloroelcana 
14 Carbono, tetracteruro
15. Clordan (Cterdaiena)
16. Cterobencerro
17. C iofoetairo
10  Cterofenotes 
19 Cterotermo
20. Ctenxi9halef>o
21. C lo rop irifa
22. Cobalto y com puesta
23 C om puesta a  trlbututln
24 Di(2-etJ(hexil}naleto(DEHP)
25 D lbenzDfurana pollc lorada.
25 D tekirobencsna
27. Olclorobsnddina
28 Dteloredifem ltrleloratano y metaboHTOs (DOT)
29 D ícloroetileoa
30. 2,4- Oidorofenol
31. Dieloropropsno
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32. O itíoropfopm o
33. Oídiartr»
34. 2>4* OfmetlIfenolM  o XilanolM
35. OinttrotoluerK)
36. Diurón
37. E n O o e u ^ y metabollto4
36. Endrina (Endrin) y matsbolttos
39. Eterss halogenedos
40. Ett^docano
41. Ruoranteno
42. Ftai6l06 de éteres
43. Haiometanos
44. Heplacioro y metabolilos
45. KeKaclorobencw) {HCB)
46. Hexaclorobutadteno (HC60)
47. H ettdoroodoO eiono 
46, Hsxacloroctólopentad^no
49. Hídrazobenceno (D^w^ylhydrazírve)
50. HkirocartHires BromáUeos poUrKicleares (PAH)
51. leoforons (Isophúrúre)
52. leoproTurdn
53. Metolacloro
54. McMibdeno
55. rwfialeno
56. NitTdbencenc
57. Nitrosaminas 
56. Noo)HerK>les
59. Oclirtenoles
60. Pentabromobrteniléldr
6 1 . Pentadoro&erweno
62. Pentadorotanol (PCP)
63. PoHctorado. btfenike (PCB's)
64. Poticlorado. trífenllos <PCT4)
65.2.3.7.6* Telraclorodíben20*p>dioxina (TODO)
66. Simazirta
67. Tallo y eompueetos 
68 Tskao y compoestos
69. Terbütílazína
70. TeirackKoeUeno
71. Titanio y compuestos
72. T o k im
73. Toxafeno
74. TrIckKobsncencs
75. TrtcloroetliefK)
76. T riflu ra lln t
77. Uranio y compuestos.
78. V anac^ y compuestos
79. VmHo, cloruro ^
80. XilerM)
81. Las sustancias químicas de laboratorio y compuestos %rmacéuticos o  veterinarios nuevos, bentific^^lee o  noy 
cuyos efectos puedan suponer riesgo sobre el medio ambiente o le selud humana.
N<M.* Este lisiado podrá ser re^sado y ampliado con otros productos que se considere necesario.
82. Residuos que produzcan gases nocivos. Se entertderán como tales los residuos que produzcan gases nocivos 
en le atmósfera del alcantarillado, colectores y/o emisanos en cortcentracior)e8 superiores a  los Ifmitee siguientes:

Oes C oncentración
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AnhidM o Carbónico
Amoníaco
Bromo
M onóM o ó t  Carbono (CO) 
Cloro (Cl)
SiJthlclrico (SK2}
Sutfuroao 
Cianhídrico (CNH)
Dióxido da aa ifra  (SOZ)

S.OOO cc/m 9daaira 
lO O cc/m Sdaaira 
1 ccM i3 da aire 
50 cc/m3 da aira 
lcc/m 3 de aire 
20 cc/m3 da aire 
10 cc/m3 da aire 
S co ^d aa ira  
5cc/m 3daaka

83. ftealduoe radioactivos. SeentendeféncomotalealoarBakluosoconcantractoneadedaeachoaradioacyvoapúa 
infrinjan las raglamantacionas em itidas a l respecto por la autoridad encargada dai control de tajes materiales oque 
a juicio del Ayuntamiento puedan causar dai>06 a l personal, crear peligros en las Instalaciones o  perturbar la buena 
marcha de la  depuración de las aguas residuales y su eñcacla.
84. Otros Venldcs de cualquier naturaJaza que contengan productos suscepfables de predpdar p deposrtarse en el 
Sistema integral de Saneamiento o  reaccionar en las aguas de éste, produciendo sustancias comprendidas en los 
apartados anteriores.
85. Vertidos periódicos o e^orád icos cuya concentración, caudal horario o  cantidad horaria de polucionantse. 
exceda durante cualquier periodo mayor de quince (15) minutos, y en más de (5) veces, el valor promedio en 
veinticuatro (24) horas, de la concentración, caudal honrlo  o  cantidad horaria de poiuclonentes. yque pueda causar 
perturbaciones en el ptoceeo de tratamiento de las egues residueles. sobre el valor consignado en la sobcltud de 
venidos.

Nota.' Esta prohibición se traduce en la necesided práctica en la  mayoría da loa casca, de inaiaiar algún 
tipo de preiratam ienio de horrvogeneisación y permite controlar e l deaecho periódico y esporádico de baños 
concentrados agotados procedentes, por e)empto. de aeraciones de tratamiento de supertoes metáBeaa, tintas de 
teidlies. depilado de p ta l^ . curtidos de cromo, etc., hecho éste que deberé quedar pedactamente reflejado en la 
aulonzáción del vertido por pane del usuario.

ANEXO II.-VALORES MÁXIMOS INSTANTÁNEOS OE LOS PARÁMETROS OE CONTAMINACIÓN.

PARÁMETROS SimbtMo Unidad Lim itaciones

Temperatura T °C 40

Ph pH 5 9 5

Solidoe en Suspensión s .s .s . mg/I 500

Nitratos N N03 m gl 120

N AmoruacaJ NNH3 m gi 80

Acanas y/o grasas (de ongen animal y/o vegetal) A yG m ^ 100

Cianuros iota«$ CN> totales m gl 2

Sulfuros S 2 m gl 7
Sulfatos S04 2 mg/1 1 500

FarKMs mgfl 5

jVsánico As mgd 1.5

Cadrruo Cd mgil 1

Cromo total C rTcta i mg/1 7.5

Cobre Cu mg/1 5

Hierro Fe m gl 20

Níquel NI m gl 5

Plomo Pb mg/t 3

2lr>c 2n mg^ 15
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Plata Ag m gl tToidodad • Equnox/1 50Demanda Noquimica da oxígeno DB05 mgH 500Demanda química de oxigeno DOO m ^ 1.500Cromo Haxavelente 0 * 6 mg/l 1AfejmrMO AI3* rrtg^ 30Boro B mgfl 4Conductividad - p8/cm S.OOQ
ANEXO <11.- INSTALACIONES INDUSTRIALES 0BU6ADAS A PRESENTAR LA SOLICITUD DE
AUTORIZACIÓN DE VERTIDO
Están oblígftdAS a  praaarrtar la aollcítüd da vertido:

Todas laa InstaLedones Que posean un caudal de aumlntslro aupertor a  4000 rneiroe cúbtcoa al año.
• Todas las ectlvidadea que se  encuentren en la siguiente relación de la Clasifícaclón Nacional de Actividades 

Económícsa.
Todas laa contempladas están comprendidas entre las eeiegorias retedonadae en el Anejo l de la Ley t6/2002. 
de t  de julio, de prevención y control inteotadoe de la contaminación. {Anexo IV de la presente Ordenan2a}

CLASIFICACION NACIONAL DE AOTrviDA- DES ECONOMICAS {CNAE Ooe dignos) SEGÚN EL REAL DECRETO 
15d0/t902. DE 1 a DE DICIEMBRE (BOE Z2 didembre 1992). núm. 306 {Pag. 433501 POR EL QUE SE APRUEBA 
LACLASIFICADÓN NACIONM. (CNAE-93).
01. Agricuttura, gvtaderia caza y actívtdades de loa servicioa relacionadoe con las mis-mas 
05. Pesca, aojicuitura y actividades de ios servicios relacionados con las mismas 
10. Extracción y aglomeración de araracda. huKe. lignito y turba
13. Extracción de minerales metálicos
14. Eidracción de minefales no metálicoe ni energáücos
15. Industria de productos alimenticios y bebidas
16. Industriadel tabaco
17. Fabricación de texlües y  pro^^ctoe textiles
18. indusirta de la confección y de la peletería
19. Preparación, curtido y acabado del cuero; Fabricación de artículos de mtirroquineria y viaje. ARfculús de 
guamioonena. talabartería y zapatería
20. Industria de la madera y del corcho, excepto muebles, cestería y saparterfa
2 1 . In d u stria  d e l p a p e l
22. Edición, artes g ^ fk a s  y reproducción de soportes grabados
23. CoQusrías. refino de petróleo y tratamiento de combus tible s  nudevee
24. Industria química
25. Fabricación de productoe de caucho y materias plásticas
26. Fabricación da otros productos de minerales no metálicos 
27 Metalurgia
28. Fabricación de productos metálicos, excepto maqu^ieHB y equipo
29. Industria de la construcción de maquinarla y equipo mecánico
30. Fabricación de máquinas de oflcma y  equipiH Intormátícoa
31. Fabricación de msquéiarta y material eléctrico
32. Fabricación de matertal elecfrónlco. Fabricación de equipo y aparatos de radio, televiaión y comunicaciones
33. Fabricación da equipo e instrumentos medlco<quirCirgicoe. de precíatór> óptka y relojería
34. Fabricación de vehículos de motor, remolques y samírTeniolques
35. Fabricación de obo maiedal de transporta
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36. Ftíxteaclón d« muebiM. Otras lodustrias manufacturaras
37, nac*ciB|e
40. Producción y Cistríbución da «narria léctric a . gas. vapor y agua calienie 
41 Captadórt, oapuractón y  diatnbución da agua
SO. VantB, mantanimianlo y reparación da vahfculoa da motor, motoo ctetas y cidomotofas: venta al por menor de 
combustible para vetitculoe de motor 
73. Inveatigaciór) y deaarroHo
65, ActMdadaa eanitartas y vatartnvtaa, aerviOoa sodalaa 
90. Acttvidadea de saoaemiarito público
** Otrae acthndadee qua pravio informe técnico (uetíflcatívo que aconaeje la neceatdad da que praeentan aolcitud da 
eutrxtzBdón de vertMo. presenten caracteristicaé que den kigar a  vartidoa problarnéticos para la Red de 
Sanaamianto.

AN EXO IV.- A N E JO  1 DE LA  LEY 16/2002, O E 1 DE JU LIO  DE PREVENCIÓN Y  CONTROL INTEGRADOS DE LA CONTAMINACIÓNA N E J0 1
Nota: loa valoras umbral mancionadoa en cada una de tas acthádades relacionadas en  la aiguianta 
tabla «a refieren, con ca/Actar ganaral. a capacidades de producción o  a rendimientos. Si un mtsrrK> Dtular 
realiza vanas actMdadas da la m«ma categoría an  la misma inatalación o  an  ai amplazamianio, sa  sumarán tas 
capacidades da dichas actfvidadae.
1 Instalactonas da combustión
1 I Instalacionas de combustión con una potencia térmica de combustión superior a 50 MW.
a) Instaiacionas da producción de energía elóctriea en  régiman ordinario o an  régimen aspadat, an las que sa 
produzca la combustión da combustlbias fósiles, residuos o  b«masa.
b) Instalacíonas da coganafécíón, caldarss, hornos, ganaradorea de vapor o cualquier otro equipamiento o 
msialación de combustión epátenle en una induslrla. aaa ésta o  no su actividad prtf>cipal.
1 2 Refinerías de patrólao y gas:
a) Instaladonaa para al refirió da patrólao o  da crudo de petróleo.
bi Instalacíonas para l i  productión da gas combuafible distinto del gas natural y gases licuadoa del patrólao
1.3 Coquarlas
1 4 insttócíonas da gasiAcactón y licuefacción da carbórv.
2. Producción y transformación da metalas
2.1 Instalaciones de calctnación o sm lanzatión da minaralaa matáUcoa InciuldQ al mineral sulfuroso.
2.2. Instalaetonas para la producción de fundieíOn o da aceros brutos (fusión p r ^ r i s  o sacundana), incluidas las 
corraspondiantaa mataiacionas de fundición continúa da una capadciad da m és da 2 .6  toncadas por fx>ra.
2.3. lnatalacior>as para la transformación de metalas farrosoa:
a) Laminado an callante con una capacidad aupsrior a  20 tonalaeas da acaro bruto por hora
b) Foqado con maniHoe cuya energía da impaicto aaa superior a  50 kHofulioa por martiflo y cuando la potencia 
ténTNca utilizada sea superior a  20 MW.
c} AplK*cíón de capas da protección de metal fundido con una capacidad de traiamiamo de més de
2  tonnadas de acero bruto por hora.
2  4, Fundidonaa da metalas farroaos con una capacidad da producción da más de 2D toneladas por día.
2 6 Inatalaciones:
a) Para la producción da metalas an bruto no ferrosos a  partir de minartfaa. de conc«itrados o  da 
materias pnmas secundarias madianta procedlmiantoé metalúrgicos, químicos o  electrolíticos 

Para la hjaión d a  metales no ferrosos, inclusiva la aleación, asi como loa productoa da racuparadón (refinado, 
moldeado an fundkáón) con una capacidad da fusión da m ás d e  4 tonelades para al plomo y al cadmio o  20 
toneladas para lodos loa demás metales, por día
2.6. Instalaciones para al tratamiento de superflde de metaiaa y materiales plásbcoe por procadimisntoefecfrolitico 
o químico, cuando al vokiman da las cubetas o da las líneas completas dasts^Mas t í  tratamienio empleadas sea 
superior a  30 m3.
3 industnas minerales.
3.1 Instalaciones de fabricación de cernemo ylo d irker en hornos rotatorios con una capaddad da producción 
superior a SOO toneladas diarias, o de cal en homoa rotatonoa con una capacidad da producción 8i^>erior a  SO 
tonaledas por día, o  an nomos de otro bpo con una capacidad de producoón supenor a 50 londadas por día.
3.2. Inataiscionea para la obtención da am ianu y para la tebricaoón da productoa a  base de amranto.3.3. Instalacíonas para la  fabricación da vidno incluida la fibra da vidrio, con una capacidad da fusión superior# 20 tonaladae pordia.
3 4 Instalaciones para la fundtoíóri da m aiar^ae minaralaa. Incluida la te M a d ó n  de fibras mmeralae con una 
capacidad de fundición superior a  20 toneladas por día.
3,5. Instalaciones para la fabricación da productos cerámicos maOianta horneado, an particular tajas, ladrMos. 
ratractarioe, azuiatoa o  productos cerámicos ornaméntalas o  de uao doméstico, con una capadriari da producción 
si.9arior a  7$ toneladas por dia, y/o una capadded da horneado de m ás de 4  m3 de más da 300 kgímd de 
densidad da carga por homo.
4 Industrias químicas.

DIPUTACIÓN
m 6AD£OZ







0,03 anos 0G5639107

CLASE 8*

La  fa b r lc d c ^ . a  A fe c to s  d e  la a  e s le i r ía s  d e  a c t iv id a d e s  d e  e s te  L e y , d e s ig n a  (a la b r ie a a ó n  a  e s c a la  tn d u e tria l, 
m e la n te  tra n sfo rm A C ló n  qu im IcA  d e  lo e  p ro d u c to s  o  g ru p o s  d e  p ro d u c to s  m e n c io n a o o s  e n  lo s  e p ig re fe s  4 .1  e  4 .6 .
4.1. Instalsclonee quimicss para la tabrtcscíOn de productos químicos orgánicos de base, en padlcuiar 
e) Hdrocarburos simples (lineales o cíclicos, saturados o  insaturados, alifáticos o aromáticos).
b) Hidrocarburos odgenados, tales como alcoholes, aldehidos, cotones, ácidos orgánicos, ásteres, acetatos, éteres, 
peróxidos, resinas, epóxidos.
c) Hidrocarburos sulfurados.
d) Hidrocarburos nitrogenados, en particular, aminas, amidas, compueeloa nítroaos. nítricos o  nitratos, 
nttriloe. danatoe e laocitnatos.
a) Hidrocarburos fosforados.
0  H id ro ca rb u ro s  h a ro gen ado s.
g) Compuestos orgánicos metálicos.
h) Meterlas plásticas de base Ipollmaroa. Rbraa aírftébcas, fiOras a  base da celulosa).
i) Cauchos sintéticos.
I) Colorantes y pigmentos, 
k) Tervioacbvos y agentes de superficie.
4.2. Instalaciones químicas para la fabricación de productos quimicce inorganicoa de base, como:
a) Gasee y, en  particular, al amoniaco, el doro o  el cloruro de hidrógeno, 9i flúor o floruro de hidrógeno, los óxidos 
de carbono, ios compuestos de azufre. Ice óxidos dal nitrógeno, ef hidrógeno, el dóxWo de azufre, el dicloruro de 
carbonilo.
b) Acidos y, en particular, e l ácide c ró n ^ . e l ácido fkiortifdrlco. el ácido fosfórico, e l áddo nítrico, el áddo 
dorhidrico, el ácido sdfúríco. el ácido sulfúrico fumante, loa ácidos sulfurados.
c) Bases y. er  ̂particular, al hidróxído de amonio, el hídróndo potásico, el hídróxido sódico
d) Seles como el cloruro da amonio, el clorato potásico, al carbonato p^áslco {potasa), el carbonato sódico {sosa), 
loa perboratoe, el nitrato argéntico.
a) No metBies, óxidos metálíeoe u otros compuesios inorgánicoa como ai carburo da calcio, el aíHcfo. el carburo de 
silicio.
4.5. Instalacionas químicas para la fabricación de fertilizantes s  base da fósforo, de nitrógeno o de potasio 
{fertilizantes simples o compuestos).
4,4. Instalacionas químicas para la fabricación de productos da basa fitotermacéuticos y da biocidas.
4.6. lnslalBcior>es químicas que utilicen un procedimiento químico o  biológico para le fabdcacíón de medlcementos 
da basa.
4.6. Instalaciónes químicas para la fabricación de ei^ioslvoe.
5, Gestión de residuos.
Se excluyen de la siguiente enumeración las actividades a Instalacionas en las que, en eu caso, resulta de 
aplícaoón lo estaUscldo en el artlcuío 14 de la Ley i0/t996, da 21 de abril, da Residuos.
5.1. instaladonee para la vatorlzación de residuos peügrosoe. incluida la gaetlón oe aceites usadoe. o para La 
eKrrunacJón de dichos residuos en lugares distintos de k s  vertederos, de una capacirtAd de más da lOtcxteladas por 
dia.
6.2 Instalaciones para la InelnerBclón de los restduoe munlcipaias, de una capacidad da más de 3  toneladas por 
hora.
6.3. Instalacaones para la eliminación de k »  residuos no peligroeoe, en lugares distintos de k »  vertedaroe. con una 
capacidad de más de 6 0  toneladas por dia.
5.4. Vededaros de lodo tipo de residuos que reoban más de 10 toneladas por dia o  que tengan una capacidad total 
de más de 25.000 toneladas con exclusión de los vertederos de residuos inertes.
6. Industns dsl papel y canór^.
6.1. Inslaladones írxdustriales destinadas a  la fabricación da:
a) Pasta da papal a  partir de madera o  de ovas materias fibrosas.
b) P a p e l y  ca rtó n  co n  u n a  c a p a c k ta d  d e  p ro d u c c ió n  d e  m á s  d a  2 0  to n e la d a s  d ia r ia s
6.2. Instalaciones de producción y tratamiento da celulosa con una capacidad de producción superior a 20 
toneladas diarias.
7 Industria lea l.
7,1 In s ta la c io n a s  p a ra  a l tra ta m ie n to  p re v io  (o p e re d e n e s  d e  la v a d o , b la n q u e o , m e rce riza c tó n ) o  p a ra  a l tin ta  d e  
f ib ra s  o  p ro d u c to s  te x tile s  c u a n d o  la  c a p a c id a d  d e  tra ta m ie n to  su p e ra  fa s  1 0  to n e la d a s  d ís r ia s .
6. IndustriS dal cuero.
6 .1 . in s ta la c io n e s  p a ra  c u rtid o  d a  c u e ro s  c u a n d o  ia  c a p a c id a d  d e  Ira tam len to  su p e ra  las 1 2  to n e la d a s  d e
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p<oducto$ acabadM por d^ ,
9. induttrípt dgropim>«marta« y explotadones ganaderas.
9 . t. instaladonee para;
a) Mataderos eon una capacidad de producéis de canaMs superior a 50 tonetadas/dia. 
b¡ Tratamiento y Transformación destinados a  la fabrtcactón de productos alimenOcks a parbr de:
0.)) Materia prima animal (que no sea  la leche) de una capacidad de pnxkicción de productos acabados 
superior a  75 loneiadas/dia.
b  2) Materia prima vegetal de una capacadad de producoón de produdoe acebedos superior a  300 tonelades/die 
(valor medio trimestral).
e) Tratamiento y transformación de la le< ^ . con una cantidad de foche recibida superior a 200 toneladas por dia 
(valor medio anual).
9.2, Instalaciones para la eliminación o  el aprovechamiento de canales o  desechos de animales con una capacidafl 
da tratamiento superior a  10 tonelBdas/dia.
9.3. inst^acfonee destinadas a  la cria Intensiva de aves de corral o de cerdos oue dispongan de mós de:
a) 40.000 emplazamientos ai s e  trata de gallinas ponedoras o  dtf rúmero equivalente para otras orientaciones 
produetlw  de aves.
b) 2.000 empiazarnentos para cerdos de críe (de más de 30 kg},
c) 750 emplszamientoe para cerdas.
10. Consumo de disolventee orgánicos.
10.1 Instalaciones para el tratamiento de superficies de maierieles. de objetos o  productos con utiHzaeión de 
disolventes orgánicos, en  particular para apreeiartos. estamparlos, revestirlos y desengraserlúa. krtpenneabllizarlos. 
pegerlos. ervlecadoe, Hmplarlos o  impregnarlos, con una c^>ec»dad de consumo de más de 1 SO kg de disolvente por 
hora o  más de 2 0 0  loneladas/aho.
11. Industria del carbono.
t l .1 . Instalaciones para la fabricación de carbono sinterlzado o  electrografrlo por combustión o  graftación.

ANEXO V.- MODELO DE SOUCfTUD DE AUTORIZACIÓN DE VERTIDO

soucrruD  de  pE fiwso d e  vervdo

I. lOeNTIPICAClÓN.
Titular: NIF^IF: 
Dirección:
C-P-:
Teléfono;

Localidad:

DECLARACIÓN RESPONSABLE

0 ........... .................................................................. con DNI ......................... en  representación de la induslna
. . declara conocer la Ordenanza del Ayuniamienio de Castuera sobre

Vertidos y s e  compromete a  su inte$^o cumptimienio, y  especialmente a  no vener ninguna su su n o a  de las 
catalogadas como prohibidas en e l Aifoxo i de dicha Ordenanza

Castuera............ de .de

<FdO.

II.-DATOS DE LA ACTIVIDAD.
Nombre de la indusbla:
Dirección industrial.
C.P:
Localidad:.
Teléfono:
Fax
Representante o encargado de la Empresa: 
Dirección;
C.P:
locaWad:.
ACnvIOAO:
Epígrafe l.AE.:
Materias Primas:
Productos Finales:
Tiempo de actividad al aAo:
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III. PROPUESTA K  CONEXIÓN A LA REO OE AtCANTARILUAOO PÓBUCO.
Red de evacuación: 

Unitarias Separstcvao
N.^ de acometidas a  la Red de Saneamiento; 

Tipo de registro:

Arqueta según Reglamento municipal o  
Otra o
Otro sistema de registro g

Instalaciones de pretraivníentD y/o depuración:

TIPO SI NO
Pfsico-Ouimieo 0 □

Biológico 0 0

NemrMtocMn G □

Balsa de homogeruzactón G □

Decantación G □

Otro G Q

¿Cuér9

fV. M SGLOS6 DEL CONSUMO OE AOUA.

De la red de abastecim lente de agua potable 

Nombre de la empresa abastecedora:

»P rt* nfiftfwtww t® 2 ® 3® 4®
hPrM«hm*1n
Calihm rk*l mnrsdnr
CaorM Ím.1/ji6n\
CMidel Inhri rm.*VaAnt

De pozo 2 .‘ 3®
de pozos

N® de concesión 
Contador (si O no)
Si beneeontadof 
M m etro  del contador 
Caudal (ms/afto)
Caudal (m3/ano}
SI no tiene contador
D)árT>eiro Interior tubería impulsión <mm)
Potencia total instalada (Kwó
Profundidad de ae rac ió n
N® de horas de funcionamiento diario

Pluviaies
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$obr« vertidos líquidos continuo» y  discontinuos

Sob^o pretratamiomo o tratamiento

Observaciones

V, ESTUDIO TtCNKO  OEL TRA TAM t&i TO PREVtO OS LAS AGUAS RESIOUALeS YJUS TtRCA OÓN DE LOS 
RSNOíWENTOS PREVISTOS, (SÓLO BH £L  CASO OB SER 06L/G 4r0R /0^(Adjuntar el Proyecto)

SOUOTUD DB DiSPBNSA DE VBRTtDO

1 .106NTIRCACIÓN.

NIF/CIF:
Dirección;
Locahdsd; C.P.: Teléfono:

2. DATOS DE LA ACTMDAD. 
ttombre de la industria:
Dirección industrial:
Localidad. C.P.
Teléfono: Fax:
Represen tanta o encargado de la Emoraaa;
Dirección:
LocaTdad: C.P.
ACTMDAD:
Epígrafe lA E .:
Materias Primas:
Productos Finales:
Tiempo de actividad al año:

S.-CARACTERlSVCAS OE LOS VERTIDOS P/NALES 
Muestra simple a  Un solo punto de vertido □

Muestra compuesta □ Vados puntos de vertido o

Parémetroe Símbolo Unidad 1.» 2 . ‘ $.* 4.* S.‘

Caudal
Temperatura

m3/día
T

m3/drá
«C

PH pH
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Mercurio H9 mg/t

P\a\a Ag rrtgñ

Toxicidftd Equitox/l

Oemanda D0O5 
&oqufm ica de 
Oxigeno

mg/1

Oemar>da 0 0 0  
Química de 
Oxigeno

mg/1

Cromo Cr^*  m ^
hexavaiente

Akiminio
Bofo
ConductMdad

mg/I
mS/cm

Otroe pardmetroa de imerée;

Laboralono que realiza el a r^ s ie : Pecha:

VJ. 6STVOÍO TÉCWCO DETALLADO DEL TRATAMiENrO, tlíANPtJLACtÓNFWAL YDISPOSKIÓN FtNAL DEL 
EFLUENTE. (Adiunls: Proyecto)

Vil. ESTDDIO TÉCNICO DEL TRATAmSNTO PREVIO DE LAS AGUAS RESIDUALES Y JUSTIFICACIÓN DE 
LOS RENDIMIENTOS PREVISTOS. (SÓLO EN CASO DE SER NECESARIO). (Adjuntar Pioyecio)

APROBACIÓN. SI PROCgPE. SOBRE LA INCORPORACIÓN AL INVENTARIO DE 
BIBNbF 5 e  l a  c o r p o r a c ió n  MUNICIPAL DE TERRENOS DE LA V U  PÜBUCA 
SITUADOS EN LA CALLE FRAY I8ATEO N* 2-4 Y ENAJENADOS A FAVOR DE CESAR 
MORILLO GUISADO.- Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que el objeto del presente 
asunto es  incorporar al Inventario de Sierpes de la Corporación con el fin de que se  puedan 
elevar a  escritura pública los terrenos que se  enajenaror\ definitivamente mediante Acuerdo del
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Pleno de  la Corporación de fecha 24 de  Julio de  2009. a D .̂ Cesar Morillo Guisado.

Toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo PP. el Sr. Paolo de Atalaya para señalar que 
su Grupo va a  votar a  favor del presente asunto.

Por parle del Grupo lU-SIEX. la Tom asa Rodríguez Morillo manifiesta que su Grupo se 
va abstener en el presente asunto.

El Pleno del Ayuntamiento, previa deliberación, con los votos a  favor de  los Concejales 
Integrantes del Grupo PSOE (7) y PP (4) y la Abstendón de los Concejales del Grupo lU-SiEX 
(2) adopta el siguiente A c u ^ o :

1̂ .* Aprobar la incorporación al Inventano de Sienes y Derechos que corresponden a 
esta  Entidad, del siguiente bien:

•  Situación: Cf Fray Mateo, 2 de  C astuera.
« PEF. CATASTRAL: 9069601TH789BN0001SA
♦ Superficie: 18n>2
♦ Linderos:

C /V elarde. 11. propiedad de  Antonio Tena Domínguez
0 / Velarde. 13, propiedad de  Antonio Fernández Tena
0 /  Fray Mateo, n° 2, propiedad de  M*. Morillo Sánchez.

« Valoración del Terreno: 811,27€
•  Procedencia del Terreno: Posesión  Inmemorial

Remitir copia integra del mismo a  la Administración del Estado y de la Comunidad
Autónoma.

14.» RUEGOS Y PREGUNTAS.» Abierto por el Sr. Alcalde, el tumo de ruegos y 
preguntas, toma la palabra el Sr. Paolo de  Atalaya, del Grupo PP, para formularios siguientes, 
presentados en el Registro General de  la Corporación:

El Grupo Municipal Popularen el Ayuntamiento de Castuera, a  través de su portavoz D. 
M. Paolo Atalaya, y al amparo de lo preN^to en el Reglamento de  Organización. 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de  ias Entidades Locales, presenta las siguientes 
PREGUNTAS al Sr. Alcalde para su contestadórt en el próximo Pleno.

¿Da por concluida el Equipo de  Gobierno la intervención, actuación y adecuación de  la 
Posada del Títere?

Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Núñez, Concejaía de Cultura de este  Ayuntamiento 
para señalar que la apertura de la Posada está  prevista para mediados de Febrero.

Sigue interviniendo el Sr. Paolo de Atalaya para señalar que su Grupo tiene dudas sobre 
la Inversión, de sobre sí el edificio está  igual a  antes de la Reforma, o si el espacio es  el más 
adecuado para desarrollar la actividad teatral.

Toma la palabra la Sra. Piedad Roso Núnez para señalar que el im p t^ d e  las Obras de 
Adecuación de la Posada del Títere ha sido de 120.000 €. y que la Compañía que utiliza el 
espacio e stá  encantada con el mismo. Es un espado  ideado para eso. Es un espacio para 
hacer teatro.

¿Seria posible y contempla el Equipo da Gobierno formar un ''Equipo de  limpieza de 
solares', abonando los propietarios de los mismos el Importe de  la actuación en su propiedad?
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Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que lo an tenorse  pude valorar. Señala que 
en infinidad de ocasiones se  han dictado Ordenes de  ^ ecu d ó n  cor^tra propietarios de  solares 
por incumplimiento de  las condiciones de  Seguridad, Salubridad y Ornato, y luego ante la 
posibriidad de  Ejecudón Subsidiarla por este  Ayuntamiento, dichos propietarios han realizado 
las mismas.

¿Contempla el Equipo de Gobierno actuar sobre el acerado de  la calle Zújar, 
concretamente en la esquina frente a  la estación de  autobuses? El Grupo Municipal Popular 
considera conveniente el retranqueo de dicho acerado junto a  la rotonda, por el riesgo que 
supone para el tráfico rodado.

Señala el Sr. Alcalde que una vez conocida la presente pregunta s e  le ha pedido informe 
al Sr. Director de la Obra, el Sr. Aparejador, Francisco BenftezOíazel cuaJ señala que obedece 
dicha alienación de la acera a  la necesidad de alineación con el resto de aparcamientos que se 
encuentran situados en la misma; y a  su  vez propone que se  eliminen los aparcamientos de la 
derecha.

¿Qué motivos están dilatando en el tiempo la convocatoria del Comité de  Medio 
Ambiente?

Señala el $r. Alcalde que no hay ningún motivo concreto, sino que la no convocatoria 
obedece al desconocimiento de lo anterior por el nuevo Técnico de  Medio Ambiente contratado 
por el Ayuntamiento de  Castuera

¿Qué motivos están dilatando en el tiempo la convocatoria de la Comisión Paritaria 
recogida en la firma del Convenio con los empleados municipales y que ya fue solicitada en el 
Pleno por este  Grupo Municipal?.

Señala el Sr. Alcalde que únicamente ha habido problemas de  agenda para la 
celebración de  dicha Comisión Paritaria. No tiene ningún problema con que s e  convoque, y 
anuncia su celebración antes de que finalice el año.

¿Cuáles son los motivos que han Nevado nuevamente al corte de! tráfico en la calle 
Santa Ana?

Señala el Sr. Alcalde que obedece a  problemas de Pavimentación, Reposición de 
Baldosas.

Tras conocerse a  través de Mancomunidad de  Municipios la Serena la deuda reconocida 
de este  Ayuntamiento con Aqualia, a p r e s a  suministradora del agua. ¿D esde qué fecha se 
viene arrastrando esta  deuda?. ¿Por qué no s e  ha  ido procediendo periódicamente al pago de 
e sa s  facturas?. Con el importe reconocido de 120.236’OS €. ¿Con qué fecha queda saldada la 
deuda?

Toma la palabra el Sr. ̂ ^calde para señalar que las Facturas obedecen a  Reparaciones,
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Averías, el propio consurrw de  agua. Las Facturas tíener> una antigüedad de 2005. Ante la 
pregunta de por qué r>o s e  produce un pago periódico de  las mismas, hay que señalar que la 
respuesta es  obvia, ya que no se  dispone de recursos suficientes. Prefiere pagar a  proveedores 
locales, como por ejemplo los de la Residenda de  Ancianos. De todas formas la deuda está 
saldada desde  Abril con la firma del nuevo Convenio con AQUALIA.

A continuación toma la palabra la Sra. Tom asa Rodríguez Morillo para formular las 
siguientes preguntas oralmente.

Comidón de  Empleo 
RPT
Recepdón de  la Glorieta de la 0 /  Zújar
C o n ^ ta d ó n  de Personas para Fotovoltaíoa. Actitud Caoquil

Toma la palabra el Sr. Alcalde para señalar que no va contestar ninguna de  ellas, 
emplazando la contestadón a las mismas en la próxima Sesión Plenarta de acuerdo a  lo 
señalado en el articulo 27.2 c) inciso final del Reglamento Orgánico Municipal, aprobado por el 
Pleno de e sta  Corporación con fecha 11 de Mayo de 1995.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde*Presidente, s e  levantó la 
sesión, siendo las veintidós horas y treinta y cinco minutos, de todo lo cual yo. el Secretario 
General, doy fe.

EL ALCALDE-PRESIDENTE, EL SECRETARIO GENERAL,

J

OPUTAaON 
DE BADAJOZ










